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{ ISTRUZIONI ORIGINALI

A Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete dialimentazione 20V 400V 30V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Massima impedenza di rete consentita: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Potenza assorbita (kW-Hp) 30-41 50-68 30-41 55-75
Fusibile 16A 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua dialimentazione ~ (°C-°F) 60- 140 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41 5-41
Minima portata acqua di alimentazione ~ (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 15-49 15-49
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Portata nominale (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Pressione massima (bar - psi) 140- 2030 180- 2610 150- 2175 200- 2900
Pressione nominale (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Massima temperatura uscita acqua (°C-°F) 110-230 110-230
Massima forza di reazione sullidropistola (N) 2 30 14 34
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A) 787-07 0 849-07
Livello di potenza sonora (dB(A) 93 (1) 9 M
Vibrazione mano-braccio operatore- Incertezza ~ (m/s?) 09-024 M 09-024

OLIO POMPA

ENI MULTITECHTHT (2)

ENI MULTITECHTHT (2)

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 950x620%850- 37, 4% 24,4x33,5 950x 620X 850-37,4% 24,4%33,5
Massa (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Serbatoio gasolio (I-USgal) 15-40 15-40

Serbatoio detergente (I-USgal) 35-09 35-09

Avvolgitubo solo modelli Extra solo modelli Extra

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79.
2) Sjveda anche la tabella degli ol corrispondent.

(aratteristiche e dati sono indicativi. I Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

Le prestazioni e la semplicita d'uso dell'apparecchio sono idonee ad un utilizzo PROFESSIONALE.
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Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

HwWwN =

(%]

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figureda 1a 7.

. Interruttore generale

. Manubrio ripiegabile

. Supporto appoggialancia

. Targhette di avvertenza. Informano sui rischi

residui e sui DPI da utilizzare

. Targhetta diidentificazione. Riporta il numero

di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le

25. Portagomma ingresso acqua

26. Guarnizione portagomma ingresso acqua
27. Testina portaugello

28. Spillo pulizia ugello

29. Manopola regolazione detergente

30. Tubo alta pressione

31. Attacco rapido tubo alta pressione

32. Punto di fissaggio avvolgitubo opzionale

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

principali caratteristiche tecniche
6. Cavo elettrico di alimentazione
7. Tappo serbatoio gasolio
8. Paraurti anteriore
9. Paraurti posteriore
10. Sostegno cavo elettrico
11. Tappo serbatoio detergente
12. Avvolgitubo (solo Extra)
13. Indicatore di pressione
14. Pomello avvolgitubo (solo Extra)

15. Manopola bloccaggio avvolgitubo (solo Extra)

16. Raccordo uscita acqua (solo Classic)
17. Raccordo ingresso acqua

18. Filtro ingresso acqua

19. Vite bloccaggio/sbloccaggio manubrio
20. Camino

21. Tubo lancia

22. Leva idropistola

23. Fermo di sicurezza leva idropistola

24. Idropistola con regolatore di pressione

(solo KP PRO)

47.
48.

49
50

. Ruota girevole

. Freno ruota girevole

. Manopola regolazione temperatura

. Spia controllo fase (solo modelli trifase)

. Raccordo tubo alta pressione

. Spia livello gasolio basso

. Fascetta serraggio tubo aspirazione

. Idropistola (solo KP)

. Tubo aspirazione detergente

. Attacco aspirazione detergente da serbatoio
esterno

. Tappo aspirazione detergente da serbatoio esterno

. Raccordo tubo aspirazione detergente da serbatoio
esterno

. Tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno

. Filtro tubo aspirazione detergente da serbatoio

esterno esterno

Filtro riempimento gasolio

Regolatore di pressione (solo KP PRO)

. Quadro di comando modelli monofase

. Quadro di comando modelli trifase

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

O

Posizione di “0” (spento) dell'interruttore generale (1).

I Posizione di “I” (acceso) dell'interruttore generale (1).

/N

Segnalazione di errato collegamento delle fasi. Se la spia (36) lampeggia, significa che
occorre rivolgersiad un Tecnico Specializzato per far invertire il collegamento di due
fasi nella spina dell'idropulitrice o nella presa a cui & collegata (solo modelli trifase).

Segnalazione di livello gasolio basso. Se la spia (38) & accesa, significa che occorre
rifornire di gasolio l'idropulitrice.




DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore termico o amperometrico (in funzione del modello).
Dispositivo che arresta il funzionamento dellidropulitrice in caso di surriscaldamento e/o sovrassorbimento
di corrente elettrica.
In caso di intervento occorre procedere come segue:
- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il MANUALE

D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;
- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta in uno dei paragrafi
“FUNZIONAMENTO"

« Valvola di sicurezza.
Valvola di massima pressione, opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso qualora
dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

« Dispositivo sicurezza caldaia.
Dispositivo che arresta il funzionamento del bruciatore qualora nel circuito idraulico si formi un
surriscaldamento a seguito di una anomalia nel sistema di regolazione della temperatura.

« Controllo bruciatore (optional).
Dispositivo che interrompe il funzionamento del bruciatore in caso di spegnimento della fiamma di
combustione.

« Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette di regolare la pressione di lavoro (attivita
riservata al Tecnico Specializzato) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della
pompa, impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca diimpostare
valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

« Sicurezza mancanza acqua.
Dispositivo che impedisce il funzionamento del bruciatore in caso di assenza di acqua.

« Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dellidropistola (24) o (40) in posizione di
chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 5, posizione S).

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
idropulitrice ad alta pressione (solo modelli Classic);

idropulitrice ad alta pressione comprensiva di avvolgitubo e tubo alta pressione (solo modelli Extra);
tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido (solo modelli Classic);

idropistola (solo KP);

idropistola con regolatore pressione (solo KP PRO);

tubo lancia;

kit raccordo di aspirazione;

tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno;

manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;

manuale d'istruzione - uso e manutenzione;

dichiarazione di conformita;

certificato di garanzia;

libretto centri assistenza;

spillo pulizia ugello.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.
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ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente gamma di accessori:

« avvolgitubo;

- idropistola con regolatore di pressione;

- dispositivo anticalcare ad accelerazione ionica;

« lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc,;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

- lancia ugello rotante: ideata per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

« lance ed ugelli di vari tipi;

- disconnettore idrico: progettato per il rispetto delle norme vigenti in materia di allacciamento alla rete
idrica dell'acqua potabile;

- idrospazzola rotante: ideata per una pulizia delicata, ma al tempo stesso efficace, di grandi superfici,
come, ad esempio, le carrozzerie dei veicoli;

« convogliatore di fumi esausti dal camino.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

Collegareil raccordo ad attacco rapido (31) del tubo (30) al raccordo di uscita acqua (16) e serrare la ghiera
afondo a mano. Operazione B di Fig. 8.

Avvitare il raccordo (37) del tubo alta pressione al filetto dell'idropistola (24) o (40) e serrare a fondo con
due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione). Operazione A di Fig. 8.

« Inserireil filtro (18) nel raccordo (17) e la guarnizione (26) nel portagomma (25); avvitare il portagomma (25)
alraccordo (17). Operazione C di Fig. 8.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

« Svitare la vite (19) sfruttando una chiave a brugola da 6 mm / 0,23 in (non in dotazione), muovere il

manubrio come da Operazione F di Fig. 1, quindi riavvitare la vite per mantenere in posizione il manubrio.

Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).

Azionare il freno (34) della ruota girevole (33).

Srotolare completamente il tubo alta pressione (30).

Sfruttando la fascetta a collare (39), fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di alimentazione

avente diametro interno di 19 mm/0,75 in. Operazione C di Fig. 8.

« Collegare il tubo di alimentazione acqua ad un rubinetto.

Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &

obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),

verificando che non vi siano gocciolamenti (oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio di

pescaggio).

Verificare che la manopola regolazione detergente (29) sia completamente chiusa.

Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione D di Fig. 8.

- Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1”.

NOTA (solo modelli trifase): se la spia (36) lampeggia, significa che occorre rivolgersi ad un Tecnico

Specializzato per far invertire il collegamento di due fasi nella spina dell'idropulitrice o nella presa a cui

¢ collegata.

Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare allidropistola (24) o (40) il tubo lancia (21),
serrando a fondo. Operazione E di Fig. 8.



FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA FREDDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la manopola regolazione temperatura (35) sia in posizione “0".

« Verificare che la testina portaugello (27) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE").

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “I” l'interruttore generale (1).

« Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti.

- Lidropulitrice & impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario
utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a
reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione (solo KP).

Il valore della pressione puo essere modificato agendo sul regolatore (48) dell'idropistola (24), come da
Operazione H di Fig. 5 per aumentare la pressione, ovvero come da Operazione L di Fig. 5 per diminuire
la pressione (solo KP PRO).

« Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

NOTA: se il livello di gasolio nel serbatoio € al di sotto del minimo, la spia (38) rimane accesa anche nel

funzionamento ad acqua fredda.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA CALDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la manopola regolazione temperatura (35) sia in posizione “0”.

« Verificare che la testina portaugello (27) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE").

- Svitareil tappo (7) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto

destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 15 1/4,0 USgal) con gasolio per

autotrazione; riavvitare il tappo.

Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “I” l'interruttore generale (1).

Ruotare la manopola di regolazione temperatura (35) in modo da selezionare la temperatura desiderata.

Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell'ugello sia uniforme e che non vi siano

gocciolamenti.

- Lidropulitrice & impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario

utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a

reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione (solo KP).

[l valore della pressione puo essere modificando agendo sul regolatore (48) dell'idropistola (24), come da

Operazione H di Fig. 5 per aumentare la pressione, ovvero come da Operazione L di Fig. 5 per diminuire

la pressione (solo KP PRO).

Il valore della pressione é visibile sull'indicatore di pressione (13).

In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta e si accende la spia (38).

Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed

interrompe il suo funzionamento quando si chiude l'idropistola o quando € stata raggiunta latemperatura

impostata.

Se si vuole passare dal funzionamento ad acqua calda a quello ad acqua fredda, portare la manopola

regolazione temperatura (35) in posizione “0".

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

| detergenti raccomandati dal Fabbricante, sono biodegradabili oltre il 90 %.
Per le modalita di impiego, riferirsi a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Verificare che il regolatore di pressione (48) sia impostato per la pressione massima. Operazione H di
Fig. 5 (solo KP PRO).

- Aspirazione dal serbatoio dell'idropulitrice: estrarre il tappo (11) e facendo attenzione a non fare
tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio
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(capacita massima 3,5 1/0,9 USgal), seguendo le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla
confezione di detergente; riposizionare il tappo.

Aspirazione da serbatoio esterno: sfilare il tappo (43) ed introdurre nell’attacco (42) il raccordo (44) del
tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno (45) (si veda anche la Fig. 3); introdurre il tubo (45) nel
serbatoio esterno contenente il detergente nella diluizione desiderata.

Ruotare la manopola regolazione detergente (29) in senso orario.

« Agire sulla testina portaugello (27) come in Fig. 7-a e riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore

generale (1) in posizione “I”, quindi azionare la leva (22): I'aspirazione e la miscelazione avvengono
automaticamente al passaggio dell'acqua. Per ripristinare il funzionamento ad alta pressione, arrestare
I'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla testina (27) come
in Fig. 7-b.

NOTA. Se la manopola regolazione temperatura (35) & in posizione “0”, 'erogazione del detergente
avverra ad acqua fredda; se € in posizione “I”, l'erogazione del detergente avverra ad acqua calda.

« Ruotare la manopola (29) fino ad ottenere I'erogazione del quantitativo di prodotto voluto. A fine utilizzo,

ruotare completamente in senso antiorario la manopola (29) e nel caso di aspirazione da serbatoio esterno,
estrarre il raccordo (44) dall'attacco (42) e riposizionare il tappo (43).

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO - TOTAL STOP

Rilasciando la leva (22) dellidropistola, siinterrompe I'erogazione del getto ad alta pressione e lidropulitrice
passa al funzionamento in by-pass, arrestandosi istantaneamente (solo modelli KP monofase; Total Stop
Istantaneo), ovvero dopo circa 13 secondi di permanenza in tale stato (Total Stop Temporizzato).
Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

AATTENZIONE

« Qualora si debba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, occorre
inserire il fermo di sicurezza (23). Operazione S di Fig. 5.

ARRESTO

Far funzionare l'idropulitrice per un paio di minuti ad acqua fredda.

Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua (oppure estrarre il tubo di aspirazione
dal serbatoio di pescaggio).

Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (22) dell'idropistola
premuta.

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

- Togliere la spina dalla presa di corrente.

Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (30), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dellidropistola.
Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

Riavvolgere il tubo alta pressione (30) con cura, evitando piegature; nella versione senza avvolgitubo,
riporlo con attenzione, evitando di danneggiarlo.
Avvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) ed appenderlo al sostegno (10).

« Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il

cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

Qualora necessario per motivi diingombro, € anche possibile ripiegare il manubrio (2): svitare la vite (19)
sfruttando una chiave a brugola da 6 mm /0,23 in (non in dotazione), muovere il manubrio come da
Operazione G di Fig. 1, quindi riavvitare la vite per mantenere in posizione il manubrio.



MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Ad ogni uso

INTERVENTO

« Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola,
tubo lancia.
Qualora uno o pil particolari risultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente

« Verifica ed eventuale pulizia filtro ingresso acqua (18).
Svitare il portagomma (25) ed estrarre il filtro (18) dal raccordo (17).
Per la pulizia, in genere € sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o
sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.
Rimontare il filtro, operando inversamente a quanto sopra esposto.

Mensilmente

« Pulizia ugello.
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare dentro il foro dell'ugello lo spillo (28) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituirlo, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato. L'ugello & sostituibile
sfruttando una chiave da 14 mm/0,55 in (non in dotazione).

« Pulizia filtro aspirazione detergente (46).
Per la pulizia, in genere € sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o
sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.

« Pulizia filtro riempimento gasolio (47).
Svitare il tappo serbatoio gasolio (7) per accedere al filtro di riempimento. Estrarre
il filtro e rimuovere eventuali impurita. Nei casi pit difficili sostituirlo, rivolgendosi
per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

attenendosi alla tabella sequente (dati indicativi):

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE [RIERVERD

Ogni 200 ore « Controllo circuito idraulico (acqua) pompa. | « Pulizia ugello gasolio.
- Controllo fissaggio pompa. « Controllo/sostituzione filtro gasolio.
+ Regolazione elettrodi. - Controllo/sostituzione filtro acqua.
» Controllo/rabbocco livello olio pompa.

Ogni 500 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola di regolazione
- Sostituzione elettrodi. pompa.
« Sostituzione ugello gasolio. + Pulizia caldaia.
- Controllo valvole aspirazione/mandata | » Disincrostazione serpentina.

pompa. « Verifica dei dispositivi di sicurezza.

« Controllo serraggio viti pompa.
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INCONVENIENTI
Portando l'interruttore (1)
in posizione “l1”,
l'idropulitrice non si avvia.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

CAUSE

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

RIMEDI

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spina noninserita correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Filtro ingresso acqua (18) sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Aspirazione daria.
p

Controllare l'integrita del circuito
d‘aspirazione.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificarecheilrubinettosiacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica o
la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATI TECNICI".

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

Regolatore pressione (48)
dell'idropistola (24) impostato per
un valore inferiore di pressione.

Ruotare completamente il regolatore
come da Operazione H di Fig. 5.

Testina portaugello (27) in bassa
pressione (Fig. 7 - Posizione a).

Operare come in Fig. 7 - Posizione b.

Ugello usurato.

Sostituire l'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo”“MANUTENZIONE
ORDINARIA".

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificarecheilrubinettosiacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica o
la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATITECNICI".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Scarsa aspirazione
detergente.

Testina portaugello (27) in alta
pressione (Fig. 7 - Posizione b).

Operare come in Fig. 7 - Posizione a.

Regolatore di pressione (48)
impostato per un valore di
pressione inferiore a quello
massimo (solo KP PRO).

Ripristinare il valore di pressione massimo.
Operazione H di Fig. 5 (solo KP PRO).

Manopola regolazione
detergente (29) aperta in modo
insufficiente.

Ruotare la manopola in senso orario.

Dopo l'utilizzo con un serbatoio
esterno, il tappo (43) e stato mal
riposizionato.

Reinserire correttamente il tappo.

Filtro aspirazione detergente (46)
otturato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Detergente troppo viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal Fabbricante, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

(continua a pagina sequente)




INCONVENIENTI

Dall'ugellononesceacqua
o la portata é scarsa.

CAUSE

Manca I'acqua.

RIMEDI

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva
d‘aspirazione.

profondita

Verificare che la profondita diadescamento
sia conforme a quanto riportato nel
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI".

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
l'idropulitrice.

Intervento valvola di sicurezza.

IN CASO DI PERSISTENZA
DELL'INTERVENTO NON UTILIZZARE
L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI AD UN
TECNICO SPECIALIZZATO.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di
protezione termico od
amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“DISPOSITIVI DI SICUREZZA".

Lidropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop.

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare I'integrita del circuito di
mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore
ronza, ma non parte.

Impianto elettrico e/o prolunga
non adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si vedaiil
MANUALED'ISTRUZIONE - AVVERTENZE
DISICUREZZA), con particolare riferimento
alla prolunga impiegata.

Lidropulitrice non eroga
acqua calda.

Gasolio insufficiente nel serbatoio
(spia (38) accesa).

Aggiungere gasolio.

Filtro gasolio intasato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE STRAORDINARIA".

Intervento termostato sicurezza
caldaia.

Far raffreddare l'idropulitrice per alcuni
minuti, in modo da consentire il ripristino
del dispositivo.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spia (36) lampeggiante
(solo modelli trifase).

Inversione di una fase nella spinao
nella presa dell'idropulitrice.

Attenersi a quanto riportato nel
paragrafo “FUNZIONAMENTO - ATTIVITA
PRELIMINARI".
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n A WARNING

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
MANUAL - SAFETY WARNINGS.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 20V 400V 20V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximum permissible mains grid impedance: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Input (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Fuse 16A 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60- 140 60-140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-32 14-3,7
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 15-49 15-49
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Maximum pressure (bar - psi) 140-2030 180- 2610 150-2175 200- 2900
Nominal pressure (bar - psi) 130- 1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maximum water outlet temperature (°C-°F) 110-230 110-230
Maximum reaction force on the spray gun (N) 2 30 14 34
Sound presste level - Uncertainty (dB(A) 787-07 0 849-07 M
Sound power level (dB(A) 93 (1) 9
Operator hand-amm vibration - Uncertainty (m/s) 09-024 M 09-024 1
PUMP OIL ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 950x620%850-37,4%24,4x33,5 950x620%850-37,4%24,4%33,5
Weight (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Diesel tank (I-USgal) 15-40 15-40
Detergent tank (I-USgal) 35-09 35-09
Hose reel Extra models only Extra models only

(1) Measurements in agreement with 60335-2-79.

@) Also see the corresponding ols table.

The characteristics and specifications are guidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.
This appliance’s performance and userfriendliness make it suitable for PROFESSIONAL use




ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

PARTS IDENTIFICATION

Refer to figures 1to 7.

1.
2. Foldable handle

3.

4. Warning plates. Inform on residual risks and PPE

(%]

Main switch
Lance rest

to be used

. Identification plate. Indicates the serial number,

guaranteed sound power value (in compliance
with Directive 2000/14/EC) and main technical
characteristics

. Electric power cable

. Fuel tank cap

. Front bumper

. Rear bumper

. Support for the power cord

. Detergent tank cap

. Hose reel (Extra only)

. Pressure gauge

. Knob for rewinding the hose reel (Extra only)
. Hose reel locking handle (Extra only)

. Water outlet connector (Classic only)

. Water inlet connector

. Water inlet filter

. Screw for locking/releasing the handle

. Exhaust

. Lance pipe

. Cleaner gun lever

. Safety catch on cleaner gun lever

. Cleaner gun with pressure regulator (KP PRO only)

25. Water inlet hose support

26. Seal for water inlet hose suppor

27. Nozzle support head

28. Nozzle cleaning pin

29. Knob for adjusting detergent

30. High pressure hose

31. High pressure hose quick fit connector

32. Optional hose reel fixing point

33. Swivel wheel

34. Swivel wheel brake

35. Knob for temperature adjustment

36. Phase control warning light (three-phase
models only)

37. High pressure hose connector

38. Low fuel warning light

39. Suction hose grip

40. Spray gun (KP only)

41. Detergent suction hose

42. External detergent tank suction coupling

43, External detergent tank suction cap

44. External detergent tank suction hose fitting

45. External detergent tank suction hose

46. External detergent tank suction hose filter

47. Fuel fill up filter

48. Pressure regulator (KP PRO only)

49. Control panel for single-phase models

50. Control panel for three-phase models

MEANING OF GRAPHIC SYMBOLS USED

“0" position (off) of main switch (1).

©
()

“I" position (on) of main switch (1).

/N

models only).

Wrong connection between the phases. If the warning light (36) is flashing, you
need to contact a Specialized Technician to reverse the connection of two phases
in the high pressure cleaner plug or in the socket it is connected to (three-phase

)

cleaner with fuel.

Low fuel level. If the warning light (38) is on, you need to supply the high pressure
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SAFETY DEVICES

« Thermal or amperometric protector (depending on model).

This safety device stops the high pressure cleaner in the event of overheating and/or electrical over-

current.

If it trips, follow the instructions below:

- turn the main switch (1) to “0” and take the plug out of the mains socket;

- press the cleaner gun lever (22) to discharge any remaining pressure;

- wait 10 to 15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- check that the requirements for the mains power connections have been followed correctly (see the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY INSTRUCTIONS), paying particular attention to the extension lead
used;

- reconnect the plug and repeat the start-up procedure described in “OPERATION".

« Safety valve.
This duly calibrated maximum pressure valve discharges any excess pressure should an anomaly develop
in the pressure adjustment system.

« Boiler safety device.
This stops the burner working should the hydraulic circuit overheat as a result of an anomaly in the
temperature adjustment system.

« Burner Control (optional).
This stops the burner working should the combustion flame go out.

« Pressure control/ adjustment valve

This valve, calibrated by the Manufacturer, permits to adjust the operating pressure (job pertaining to the

Specialized Technician) and the pumped fluid to return to the pump’s suction unit, avoiding dangerous

pressure levels, when the gun is closed or when a pressure value is set over the maximum level allowed.

* Dry-running control.
This prevents the possibility of the burner running without water.

« Gun Lever Blocking Device.
This safety device (23) allows to lock the lever (22) on the cleaner gun (24) or (40) in the closed position,
preventing accidental activation (Fig. 5, position S).

STANDARD EQUIPMENT

Check the following parts are included in the packaging of the purchased product:

« high pressure cleaner (models Classic only);

« high pressure cleaner equipped with hose reel and high pressure delivery hose (models Extra only);
« high pressure delivery hose with the quick fit connector (models Classic only);

« cleaner gun (KP only);

« cleaner gun with pressure regulator (KP PRO only);

« lance pipe

« suction unit connections kit;

« hose for detergent suction from an external tank;

« Instructions manual - safety notifications;

« instructions manual - operation and maintenance

« the declaration of conformity

- the warranty certificate;

- booklet with details of service centers;

+ nozzle cleaning pin

If you encounter any difficulties, please get in touch with your dealer or an authorized customer service
centre.



OPTIONAL ACCESSORIES

The following range of accessories can be added to the standard equipment supplied with the high

pressure cleaner:

+ hose reel;

« cleaner gun with pressure regulator;

« ion acceleration limescale remover;

- sandblasting lance: designed for sanding surfaces, removing rust, paint and lime scale deposits, etc;

- pipe flushing probe: designed for unblocking pipes and ducts;

- rotating nozzle lance: designed for the removal of stubborn dirt; rﬂ.

- foaming lance: designed for a more efficient distribution of detergent;

« various types of lances and nozzles;

« back-flow preventer: designed to comply with the standards relative to connecting to the drinking water
mains;

« rotating brush: conceived for delicately and effectively cleaning large surfaces such as the bodywork of
vehicles;

« exhausted fumes conveyor.

INSTALLATION - FITTING THE ACCESSORIES

« Connect the quick fit connector (31) on the hose (30) to the water outlet connector (16) and secure the
ring nut tightly by hand. Step B in Fig. 8.

« Screw the connector (37) on the high pressure hose onto the thread of the cleaner gun (24) or (40) and
tighten it using two 22 mm spanners (not supplied). Step A in Fig. 8.

« Insert the filter (18) in the connector (17) and the seal (26) in the hose support (25); screw the hose
support (25) onto the connector (17). Step Cin Fig. 8.

PRELIMINARY OPERATIONS

+ Unscrew the screw (19) using an allen wrench (6 mm / 0,23") not supplied, move the handle as in Step
Fin Fig. 1, then tighten the screw again to keep the handle in place.

« Use the handles (2) to move the high pressure cleaner to the area where it is to be used.

« Engage the brake (34) on the swivel wheel (33).

+ Unwind the high pressure hose completely (30).

+ Using the collar clamp (39), secure a supply pipe to the water inlet hose support (25) that has an inside
diameter of 19 mm/0.75 in. Step Cin Fig. 8.

« Connect the water supply hose to a tap.

« Open the water tap (if connecting to the mains water supply, you must use a backflow hydraulic device:
please refer to the relative instruction manual), making sure that there is no dripping (or place the suction
pipe in a draft tank).

+ Check the detergent adjustment knob (29) is closed properly.

« Check the master switch (1) is set at “0” and connect the plug. Step D in Fig. 8.

« Turn the master switch (1) to “1”.

NOTE (three-phase models only): if the warning light (36) is flashing it means you need to contact a
Specialized Technician to reverse the connection of two phases of the high pressure water cleaner plug
or of the socket it is connected to.

« Press the cleaner gun lever (22) and wait for an even stream of water to be produced.

« Turn the master switch (1) to “0” and connect the lance pipe (21) to the cleaner gun (24) or (40), securing
it firmly. Step E in Fig. 8.

21
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STANDARD OPERATION WITH COLD WATER (AT HIGH PRESSURE)

+ Check if the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position.

« Checkthe nozzle support head (27) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT".

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to “I”.

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve
(KP only).

The pressure value can be modified by acting on the pressure regulator (48) of the cleaner gun (24), as in
Step Hin Fig. 5 to increase the pressure, or as in Step L in Fig. 5 to decrease the pressure (KP PRO only).

+ You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

NOTE: If the level of fuel in the tank is below the minimum mark, the warning light (38) will remain lit, even

if you are operating the cleaner with cold water.

STANDARD OPERATION WITH HOT WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Check if the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position.

+ Check the nozzle support head (27) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT".

« Unscrew the cap (7) and fill the tank with automotive gas oil, making sure the fuel does not spill over.We
recommend using a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank capacity 151/4,0 US gal).
Replace the cap.

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to “I”.

« Select the temperature required using the temperature adjustment knob (35).

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve
(KP only).

The pressure value can be modified by acting on the pressure regulator (48) of the cleaner gun (24), as in
Step Hin Fig. 5 to increase the pressure, or as in Step L in Fig. 5 to decrease the pressure (KP PRO only).

« You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

« When the fuel is low, the burner will stop working and the warning light (38) will light up.

« The burner will only start working approximately 3 seconds after the cleaner gun has been opened and
will stop working when the cleaner gun is closed or after it has reached the set temperature.

« If you want to switch from hot water operation to cold water operation, turn the knob for temperature
adjustment (35) to “0” position.

OPERATION WITH DETERGENT

The Manufacturer recommends the use of detergents which are at least 90% biodegradable.
Refer to the label on the detergent for instructions on how to use it.

« Turn the master switch (1) to “0”.

« Check if the pressure regulator (48) is set for maximum pressure. Step H in Fig. 5 (KP PRO only).

« Suction from the high pressure water cleaner tank: take the cap off (11) and, being careful not to spill
any of the liquid (we suggest using a funnel and keeping it for this purpose), fill the tank (maximum capacity
is 3.51/0.9 US gal), following the dosage directions given on the detergent pack; put the cap back on.

« Suction from an external tank: remove the cap (43) and put the fitting (44) of the external detergent
tank suctioning hose (45) in the coupling (42) (also see Fig. 3); put the hose (45) in the external tank
containing the detergent at the strength wanted.

- Turn the detergent regulating knob (29) clockwise.

« Operate the nozzle support head (27) as shown in Fig. 7-a and start up the cleaner again by turning the
master switch (1) to “I”. Now operate the lever (22): When the water is fed through, suction and mixing



take place automatically. To resume work at high pressure, stop the cleaner by turning the master switch (1)
to“0” and adjust the head (27) as shown in Fig. 7-b (these versions deliver the detergent at low pressure).
NOTE. If the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position, the detergent distribution will be
in cold water; if it is in position “1”, the detergent distribution will be in hot water.

« Turn the knob (29) until the amount of product required is delivered. AftWhen you have finished using
it, turn the knob (29) completely anticlockwise and, if you were using an external tank for suctioning the
detergent, take the fitting (44) out of the coupling (42) and put the cap (43) back on.

STOPPING THE CLEANER - TOTAL STOP MODE

+ Release the cleaner gun lever (22) to stop the high pressure jet; the high pressure cleaner moves to the
by-pass operating mode and stops immediately (single-phase KP models only; Instant Total Stop),
or after approximately 13 seconds it remains in this state (Timed Total Stop).

« The cleaner will resume normal operation the as soon as the lever on the gun is pressed.

AWARNING

« Ifyou stop the high pressure jet and put the gun down, enable the locking handle (23). Step S in Fig. 5.

STOPPING

+ Run the cleaner for a few minutes with cold water.

« Close the tap on the water supply off completely (or remove the suction pipe from the draft tank).

« Drain the water out of the cleaner by running it for a few seconds with the cleaner gun lever (22) pressed.

« Turn the master switch (1) to “0".

« Take the plug out of the power socket.

« Eliminate any remaining pressure in the high pressure hose (30) by keeping the cleaner gun lever (22)
pressed down for a few seconds.

« Wait for the cleaner to cool down.

STORAGE

+ Wind up the high pressure hose (30) with due care, making sure it is not bent; for versions without hose
reel, store it carefully, without damaging it.

+ Wind up the power cord (6) carefully and hang it up on its support (10).

« Store the high pressure cleaner in a clean, dry place. Make sure the power cord and the high pressure
hose are not damaged.

- If necessary for space reasons, it is also possible to bend the handle (2): unscrew the screw (19) using an
allen wrench (6 mm/0,23") not supplied, move the handle as in Step G in Fig. 1, then tighten the screw
again to keep the handle in place.

23



24

ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions for “STOPPING WORK” and those provided in the table below.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time the cleaner
is used

ACTION

« Check the power cord, the high pressure hose, the connectors, the
cleaner gun and the lance pipe.
Should any of these look damaged, do not use the cleaner for any reason
and contact a Qualified Technician.

Once a Week

Check the water inlet filter (18) and clean it if necessary.

Unscrew the hose support (25) and take the filter (18) out of the
connector (17).

Running water or compressed air is generally all that is needed to clean
the filter. In the most difficult cases, use a limescale remover or replace it,
contacting a Specialized Technician to buy the spare part.

Mount the filter again, following the above steps in reverse order.

Once a Month

Clean the nozzle.

To clean the nozzle, it is generally sufficient to insert the pin (28) supplied
into the nozzle's hole. If no appreciable results are obtained, contact a
Qualified Technician to buy the spare part. The nozzle can be replaced
using a 14 mm/0.55" spanner (not supplied).

Clean the detergent suction filter (46).

It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the more difficult cases use a water softener
or replace it, contacting a Specialized Technician to buy a new one.
Cleaning the fuel fill up filter (47).

Unscrew the fuel tank cap (7) to reach the fill up filter. Take the filter out and
remove any impurities. In the more difficult cases replace it, contacting a
Specialized Technician to buy a new one.

SUPPLEMENTARY MAINTENANCE

Supplementary maintenance should only be carried out by a Qualified Technician, following the table

below (guideline only).

MAINTENANCE

SCHEDULE aeron
Every 200 hours + Check the pump’s hydraulic circuit | « Clean the fuel nozzle.
(water). « Check/replace the fuel filter.
+ Check the pumpis firmly secured | « Check/replace the water filter
+ Adjust the electrodes
« Check/top up the pump’s oil level.
Every 500 hours « Change the pump oil « Check the pump's adjustment valve

+ Replace the electrodes

« Replace the fuel nozzle.

+ Check the pump delivery/suction
valves.

« Checkthe tightness of pump screws.

+ Clean the boiler.

« Remove any lime scale on the
heating element.

« Check the safety devices




PROBLEM

The cleaner does not start
when the master switch (1)
is turned to “1”.

TROUBLESHOOTING

CAUSE

A safety device has been
tripped on the system where
the cleaner is connected (a
fuse, circuit breaker, etc.).

SOLUTION

Reset the safety device.

SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

The plug has not beeninserted
properly in the power outlet

Disconnect the plug and reconnect it
correctly.

The cleaner vibratesalotand
is noisy.

The water inlet filter (18) is
dirty

Follow the instructions in “ROUTINE
MAINTENANCE"

The cleaner is taking in air.

Check there are no leaks in the suction
circuit.

Not enough water supply or
priming too deep

Check that the tap is fully open and the
mains water flow rate and priming depth
comply with the data givenin the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS”.

The cleaner fails to reach
maximum pressure

The pressure regulator (48) of
the cleaner gun (24) is set for
a lower pressure value.

Turn the regulator completely as in Step
Hin Fig. 5.

The nozzle support head (27)
is set at low pressure (Fig. 7 -
Position a).

Follow the indications in Fig. 7 - Position b.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as instructed in
“ROUTINE MAINTENANCE".

Not enough water supply or
priming too deep

Check the tap is fully open and that the
mains water pressure or the priming depth
comply with the data in “TECHNICAL
CHARACTERISTICSAND SPECIFICATIONS”.

Backflow hydraulic device
fault.

Refer to the relative manual.

Poor intake of detergent.

Nozzle-holder head (27)
in high pressure (Fig. 7 -
Position b).

Follow the indications in Fig. 7 - Position a.

The pressure regulator (48) is
set for a pressure value below
the maximum one (KP PRO
only).

Restore the maximum pressure value.
Step Hin Fig. 5. (KP PRO only).

The detergent adjustment
knob (29) is not open enough.

Turn the knob clockwise.

After use with an external tank
the cap (43) was not put back

properly.

Put the cap back on properly.

Detergent suction filter (46)
clogged.

Follow the instructions given in the
“ROUTINE MAINTENANCE” paragraph.

The detergent is too viscose.

Use one of the detergents recommended
by the Manufacturer and dilute it as
instructed on the label.

(continues on the next page)
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PROBLEM

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

CAUSE

No water.

SOLUTION

Check that the mains water tap s fully open
or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth complies
with the data given in the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS".

Clogged water nozzle.

Clean and/or replace the nozzle as
instructed in “ROUTINE MAINTENANCE”.

Backflow hydraulic device
fault.

Refer to the relative manual.

Water leaking from underthe
high pressure cleaner.

Safety valve triggered.

IF THIS HAPPENS PERSISTENTLY DO NOT
USE THE HIGH PRESSURE CLEANER BUT
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The high pressure water
cleaner stops during
operation

A safety device has been
tripped in the system where
the cleaner is connected (a
fuse, differential switch, etc.).

Reset the safety device. SHOULD IT TRIP
AGAIN, DO NOT USE THE CLEANER AND
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The thermal or amperometric
protector has tripped.

Follow the instructions given in the
“SAFETY DEVICES” paragraph.

The cleaner resumes
operation spontaneously
when it is in Total Stop
mode.

Leaks and/or drips in the
delivery circuit.

Inspect the delivery circuit for leaks.

When the master switch (1) is
turned on, the engine hums
but does not start up.

Unsuitable electrical system
and/or extension lead

Check the instructions for connecting
up to the mains power supply have
been followed correctly (refer to the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY
INSTRUCTIONS), especially as regards the
use of an extension lead.

The cleaner does not deliver
hot water

Thereis notenough fuelin the
tank (warning light 38 is lit).

Top up with fuel.

The fuel filter is dirty.

Follow the instructions in
“SUPPLEMENTARY MAINTENANCE".

The boiler’s safety thermostat
has tripped.

Leave the cleaner to cool down for a few
minutes so the safety device can reset.
SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

Warning light (36) flashing
(three-phase models only).

Phase reversal in the plug or
socket of the high pressure
cleaner.

Follow the instructions given in the
“PRELIMINARY OPERATIONS" paragraph.




 TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

A Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 20V 400V 20V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Impédance secteur maximale admissible: Zmax ~ (Ohm) <0341 - <0341 -
Puissance ahsorbée (KW-HP) 3,0-41 50-6,8 3,0-41 55-75
Fusible 16A 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d'alimentation (°C-°F) 60-140 60-140
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-4 5-41
Débit minimum eau d'alimentation (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-3,7
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116 8-116
Profondeur maximum d‘amorcage (m-ft) 15-49 15-49
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Débit nominal (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Pression maximum (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
Pression nominale (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Température maximale sortie eau (°C-°F) 110-230 110-230
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 2 30 24 34
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A)) 787-07 849-0,7 (1
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 31 9 M
Vibration du systéme main-bras
opérateur - Incertitude (m/s) 09-04 M 09-0,24
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 950x620%850-37,4%24,4x33,5 950x620%850-37,4%24,4%33,5
Poids (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Réservoir gasoil (I-USgal) 15-40 15-40
Réservoir détergent (I-USgal) 35-09 35-09
Dévidoir modeles Extra seulement modeles Extra seulement

(1) Mesures effectuées conformément ala norme EN 60335-2-79

(2) Voir aussi e tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les donnéestechniques sont données atitre indicatif, Le fabricant se réserve le droit d‘apporter toutes les modificationsjugées opportunes al'appareil.

Les performances et la simplicité d'utilisation de I'appareil en permettent un usage PROFESSIONNEL.
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Huiles équivalentes ENI MULTITECH THT :

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1

w

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux figuresde 1a 7.

. Interrupteur général
2. Poignée pliable

3.

4. Plaques de mise en garde. Fournit desinformations

Support pose-lance

sur les risques résiduels et sur les EPI a utiliser

. Plaque signalétique. Donne le numéro de

série, la valeur de puissance sonore garantie
(conformément a la Directive 2000/14/CE) et les
principales caractéristiques techniques.

. Cable électrique

. Bouchon réservoir gasoil

. Pare-chocs avant

. Pare-chocs arriére

. Support pour cable électrique

. Bouchon réservoir détergent

. Dévidoir (Extra seulement)

. Jauge de pression

. Molette dévidoir (Extra seulement)

. Bouton de blocage dévidoir (Extra seulement)
. Raccord sortie eau (Classic seulement)

. Raccord entrée eau

. Filtre entrée eau

. Vis de blocage/déblocage poignée

. Evacuation de l'air

. Tube lance

. Poignée pistolet haute pression

. Sireté poignée pistolet haute pression

. Pistolet haute pression avec régulateur de

pression (KP PRO seulement)

. Embout entrée eau
. Joint embout entrée eau

44,
45,
46.
47.
48,

. Tableau de commande modéles monophasés
50.

. Téte porte-buse

. Aiguille débouche-buse

. Bouton de réglage détergent

. Tuyau haute pression

. Raccord rapide tuyau haute pression

. Point de fixation dévidoir en option

. Roue pivotante

. Frein roue pivotante

. Bouton de réglage température

. Voyant contréle phase (modéles triphasés

seulement)

. Raccord tuyau haute pression

. Voyant niveau gasoil bas

. Collier de serrage tuyau d'aspiration

. Pistolet haute pression (KP seulement)

. Tuyau d'aspiration du détergent

. Orifice d'aspiration du détergent dans un réservoir

externe

. Bouchon d’aspiration du détergent dans un

réservoir externe

Raccord tuyau d'aspiration du détergent dansun
réservoir externe

Tuyau d'aspiration du détergent dans un réservoir
externe

Filtre tuyau d'aspiration du détergent dans un
réservoir externe

Filtre remplissage gasoil

Régulateur de pression (KP PRO seulement)

Tableau de commande modéles triphasés

SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

Position « 0 » (éteint) de l'interrupteur général (1).

©
()

Position « I » (allumé) de l'interrupteur général (1).

/N&

Indication de mauvaise connexion des phases. Sile voyant (36) clignote, cela signifie
qu'il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé pour faire inverser la connexion de
deux phases dans la fiche du nettoyeur haute pression ou dans la prise a laquelle il
est branché (modeles triphasés seulement).

W

Indication de niveau de gasoil bas. Sile voyant (38) est allumé, cela signifie qu'il faut
remplir de gasoil le nettoyeur haute pression.




DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais de protection thermique ou ampéremétrique (selon le modele).
Dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas de surchauffe et/ou
d'absorption excessive de courant électrique.
En cas de déclenchement, il faut procéder comme suit :
- mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et débrancher la fiche électrique de la prise de courant;
- appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression pour décharger éventuelle pression résiduelle;
- laisser refroidir le nettoyeur haute pression 10-15 minutes ;
- s'assurer du respect des prescriptions de branchement sur secteur (consulter la NOTICE TECHNIQUE -
AVERTISSEMENTS DE SECURITE) et contréler notamment la rallonge utilisée ;
- rebrancher la fiche électrique et refaire la procédure de démarrage décrite a I'un des paragraphes H,I
« FONCTIONNEMENT ». '
« Clapet de sécurité.
Clapet de pression maximale correctement réglé qui décharge I'excés de pression en cas d'anomalie du
systéme de régulation de la pression.
« Dispositif de sécurité chaudiére.
Dispositif qui arréte le fonctionnement du brileur en cas de surchauffe dans le circuit hydraulique suite
a une anomalie du systéme de régulation de la température.
« Controle briileur (en option).
Dispositif qui arréte le fonctionnement du braleur si la flamme de combustion séteint.
« Clapet de limitation/réglage de la pression.
Clapet réglé par le Fabricant pour pouvoir réguler la pression de service (opération réservée au Technicien
Specialise) et permettre au fluide pompé de retourner a 'aspiration de la pompe. Il empéche la création
de pressions dangereuses lorsque l'opérateur ferme le pistolet haute pression ou essaie de paramétrer
des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales autorisées.
» Sécurité manque d’eau.
Dispositif qui empéche le fonctionnement du brileur en cas d'absence d'eau.
« Dispositif de blocage de la poignée du pistolet haute pression.
Mécanisme de slreté (23) qui permet de bloquer la poignée (22) du pistolet haute pression (24) ou (40)
en position de fermeture et d'empécher ainsi tout fonctionnement accidentel (fig. 5, position S).

EQUIPEMENT DE SERIE

Vérifier que les éléments suivants se trouvent dans I'emballage de I'appareil acheté :

« nettoyeur haute pression (modéles Classic seulement) ;

« nettoyeur haute pression complet avec dévidoir et tuyau haute pression (modéles Extra seulement) ;
« tuyau de refoulement haute pression avec raccord rapide (modéles Classic seulement) ;
- pistolet haute pression (KP seulement) ;

« pistolet haute pression avec régulateur de pression (KP PRO seulement) ;

- tube lance;

« jeu raccord d'aspiration ;

- tuyau d'aspiration du détergent dans un réservoir externe ;

« notice technique - avertissements de sécurité ;

- notice technique - utilisation et entretien ;

« déclaration de conformité ;

- certificat de garantie;

« livret centres d'assistance ;

« aiguille débouche-buse.

En cas de problémes, s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.
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ACCESSOIRES EN OPTION

Ilest possible de compléter I'équipement de série du nettoyeur haute pression avec les accessoires suivants :

. dévidoir;

- pistolet haute pression avec régulateur de pression ;

- dispositif anticalcaire a accélération ionique ;

« lance de sablage : congue pour polir les surfaces, enlever la rouille, la peinture, le calcaire, etc. ;

« sonde débouche-canalisation : congue pour déboucher les tuyaux et les canalisations ;

« lance a buse rotative : congue pour éliminer la saleté tenace ;

« lance a mousse : congue pour une distribution plus efficace du détergent ;

« lances et buses de divers types ;

- disconnecteur hydrique : congu pour respecter les réglementations en vigueur en matiére de raccordement
au réseau d’eau potable ;

« brosse rotative : congue pour un nettoyage délicat mais, en méme temps, efficace, de grandes surfaces

comme, par exemple les carrosseries des véhicules ;

convoyeur de fumées par I'évacuation de I'air.

INSTALLATION - MONTAGE DES ACCESSOIRES

Insérer le raccord rapide (31) du tuyau (30) dans le raccord de sortie eau (16) et serrer a fond I'écrou a la
main. Opération B Fig. 8.

« Visser le raccord (37) du tuyau haute pression sur le filetage du pistolet haute pression (24) ou (40) et
serrer a fond avec deux clés a ouverture fixe de 22 mm (non fournies). Opération A Fig. 8.

Insérer le filtre (18) dans le raccord (17) et le joint (26) dans I'embout (25) ; visser I'embout (25) au
raccord (17). Opération C Fig. 8.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

Dévisser la vis (19) et, utiliser une clé allen 6 mm /0,23 pouce (non fournie), déplacer la poignée comme
sur I'Operation F Fig. 1, puis revisser la vis pour maintenir la poignée en position.
Déplacer le nettoyeur haute pression jusqua sa position de travail a I'aide de la poignée (2).
« Enclencher le frein (34) de la roue pivotante (33).
Dérouler totalement le tuyau haute pression (30).
En utilisant un collier (39), fixer a 'embout d’entrée de l'eau (25) un tuyau d'alimentation d’'un diamétre
intérieur de 19 mm/0,75 in. Opération C Fig. 8.
Raccorder le tuyau d'alimentation eau a un robinet.
Ouuvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement
utiliser un disconnecteur de réseau d’eau : faire référence au manuel d'instructions relatif pour I'utilisation
de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas de suintements (ou introduire le tuyau d'aspiration dans un réservoir
d‘aspiration).
« Vérifier que le bouton de réglage du détergent (29) est totalement fermé.
« Vérifier que l'interrupteur général (1) est en position « 0 » et brancher la fiche électrique. Opération D Fig. 8.
« Mettre l'interrupteur général (1) en position « I ».
NOTE (modéles triphasés seulement) : si le voyant (36) clignote, cela signifie qu'il faut s'adresser a un
Technicien Spécialisé pour faire inverser la connexion de deux phases dans la fiche du nettoyeur haute
pression ou dans la prise a laquelle il est branché.
« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et attendre la formation d’un jet d'eau continu.
« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et raccorder le pistolet haute pression (24) ou (40) au
tube lance (21) en serrant a fond. Opération E Fig. 8.



FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU FROIDE (HAUTE PRESSION)

« Vérifier que le bouton de réglage température (35) est sur « 0 ».

« Vérifier que la téte porte-buse (27) n'est pas en position distribution détergent (voir également le
paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT »).

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme sans
perte d’eau.

« Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas
ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui
se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression (KP seulement).
Lavaleur de la pression peut étre modifiée en agissant sur le régulateur (48) du pistolet haute pression (24),
en suivant I'Opération H Fig. 5 pour augmenter la pression ou en suivant 'Opération L Fig. 5 pour
diminuer la pression (KP PRO seulement).

« Lajauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

REMARQUE : si le niveau de gasoil dans le réservoir est au-dessous du minimum, le voyant (38) reste aussi

allumé pendant le fonctionnement a l'eau froide.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU CHAUDE (HAUTE PRESSION)

- Vérifier que le bouton de réglage température (35) est sur « 0 ».

- Vérifier que la téte porte-buse (27) n'est pas en position distribution détergent (voir également le
paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT »).

« Dévisser le bouchon (7), remplir le réservoir (capacité maximale 15 |/4,0 USgal) avec du gasoil routier en
veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est recommandé d'utiliser un entonnoir réservé spécialement
a cette opération), puis revisser le bouchon.

+ Mettre l'interrupteur général (1) en position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

« Sélectionner la température souhaitée a I'aide du bouton de réglage de la température (35).

« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme sans
perte d’eau.

« Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas
ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui
se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression (KP seulement).
Lavaleur de la pression peut étre modifiée en agissant sur le régulateur (48) du pistolet haute pression (24),
en suivant I'Opération H Fig. 5 pour augmenter la pression ou en suivant 'Opération L Fig. 5 pour
diminuer la pression (KP PRO seulement).

- La jauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

« En cas de manque ou d'insuffisance de gasoil, le braleur s'arréte et le voyant (38) s'allume.

« Le brlileur se met a fonctionner environ trois secondes apres l'ouverture du pistolet haute pression. I
s'arréte lorsque le pistolet haute pression est fermé ou la température programmée atteinte.

« Pour passer l'appareil du fonctionnement a I'eau chaude au fonctionnement a l'eau froide, mettre le
bouton de réglage température (35) sur « 0 ».

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

Les détergents recommandés par le fabricant sont biodégradables a plus de 90%.
Pour I'utilisation du détergent, consulter I'étiquette apposée sur I'emballage du produit.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

« Vérifier que le régulateur de pression (48) est paramétré pour la pression maximale. Opération H Fig. 5
(KP PRO seulement).

« Aspiration dans le réservoir du nettoyeur haute pression : sortir le bouchon (11) en veillant a ne pas
faire déborder le liquide (nous conseillons d'utiliser un entonnoir réservé uniquement a ce but), remplir
le réservoir (capacité maximum 3,5 1/0,9 USgal), en suivant les recommandations relatives au dosage
figurant sur I'emballage du détergent puis remettre le bouchon en place.

31



32

« Aspiration dans un réservoir extérieur : retirer le bouchon (43) et introduire dans l'orifice (42) le
raccord (44) du tuyau d’aspiration du détergent dans le réservoir externe (45) (voir aussi la Fig. 3) ;
introduire le tuyau (45) dans le réservoir externe contenant le détergent a la dilution désirée.

Tourner le bouton de réglage du détergent (29) dans le sens des aiguilles d'une montre.

Tourner la téte porte-buse (27) comme montré sur la Fig. 7-a, mettre l'interrupteur général (1) en
position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression, puis appuyer sur la poignée (22) : I'aspiration
et le mélange se font automatiquement au passage de I'eau. Pour repasser au fonctionnement a haute
pression, mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » pour arréter le nettoyeur haute pression et
tourner la téte (27) comme montré sur la Fig. 7-b.

NOTE. Si le bouton de réglage température (35) est sur « 0 », la distribution du détergent s'effectuera a
I'eau froide ; s'il est sur « I », la distribution du détergent s'effectuera a I'eau chaude.

Tourner le bouton (29) jusqu’a obtenir la quantité souhaitée de détergent. A la fin de I'utilisation, tourner
completement, en sens inverse des aiguilles d'une montre, le bouton (29) et, en cas d'aspiration dans un
réservoir externe, sortir le raccord (44) de l'orifice (42) et remettre le bouchon (43) en place.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT - TOTAL STOP

En relachant la poignée (22) du pistolet haute pression, on arréte le jet haute pression et le nettoyeur haute
pression passe en fonctionnement de by-pass et s'arréte automatiquement (modéles KP monophasé
seulement ; Total Stop Instantané) ou bien au bout de 13 secondes pendant lesquelles il se trouve dans
cet état (Total Stop Temporisé).

« Le nettoyeur haute pression se remet a fonctionner normalement des que l'opérateur appuie a nouveau
sur la poignée du pistolet haute pression.

A ATTENTION

« Sil'on doit stopper le fonctionnement du jet haute pression et poser le pistolet haute pression, il faut insérer
le bouton de blocage (23) de la poignée de celui-ci. Opération S Fig. 5.

ARRET

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes a l'eau froide.

Former totalement le robinet de I'eau (ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration).

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression en gardant enfoncée la poignée (22) du pistolet haute
pression pendant quelques secondes pour le vidanger.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

Débrancher la fiche électrique de la prise de courant.

Garder enfoncée la poignée (22) du pistolet haute pression pendant quelques secondes pour éliminer
I'éventuelle pression résiduelle dans le tuyau haute pression (30).

Attendre que le nettoyeur haute pression se refroidisse.

MISE AU REPOS

« Enrouler le tuyau haute pression (30) avec soin en évitant de le plier ; si le modéle n'a pas de dévidoir,
pendre le tuyau a son support sans 'endommager.

« Enrouler le cable électrique (6) avec soin et le pendre a son support (10).

Mettre le nettoyeur haute pression dans un endroit sec et propre en veillant a n'endommager ni le cable

électrique ni le tuyau haute pression.

Si nécessaire, pour des raisons d'encombrement, il est possible de replier la poignée (2) : dévisser la vis

(19) et, utiliser une clé allen 6 mm /0,23 pouce (non fournie), déplacer la poignée comme sur 'Operation

G Fig. 1, puis revisser la vis pour maintenir la poignée en position.



ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe « ARRET » et suivre les indications du tableau suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN

A chaque utilisation « Controdle du cable électrique, du tuyau haute pression, des raccords, du
pistolet haute pression et du tube lance.

Si une ou plusieurs pieces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

INTERVENTION

Controéle et nettoyage éventuel du filtre entrée eau (18). H;I
Dévisser 'embout (25) et enlever le filtre (18) du raccord (17).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau
courante ou de la souffler a l'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles,
utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le composant, en s'adressant a
un Technicien Spécialisé pour I'achat de la piéce détachée.

Refaire les opérations ci-dessus dans le sens inverse pour remonter le filtre.

Une fois par semaine

Une fois par mois Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer l'aiguille (28) fournie dans
I'orifice de la buse. Si l'on n'obtient pas de résultats appréciables, remplacer le
composant, en s'adressant a un Technicien Spécialisé pour I'achat de la piece
détachée. Pour remplacer la buse, utiliser une clé de 14 mm/0,55 pouce (non
fournie).

Nettoyage du filtre d'aspiration du détergent (46).

Pour le nettoyage, en général il suffit de passer le filtre sous un jet d'eau
courante ou de le souffler avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles,
utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant a un
Technicien Spécialisé pour I'achat de la piece détachée.

Nettoyage du filtre de remplissage du gasoil (47).

Dévisser le bouchon du réservoir de gasoil (7) pour accéder au filtre de
remplissage. Retirer le filtre et éliminer les éventuelles impuretés. Dans les cas
les plus difficiles, remplacer le filtre, en s'adressant a un Technicien Spécialisé
pour l'achat de la piéce détachée.

ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Lentretien extraordinaire ne doit étre réalisé que par un Technicien Spécialisé. Pour ces interventions,
suivre le tableau suivant (données indicatives).

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
Toutes les 200 heures « Controle du circuit hydraulique (eau) | « Nettoyage de la buse gasoil.
de la pompe. « Contréle/remplacement du filtre
« Controle fixation de la pompe. gasoil.
« Réglage des électrodes. - Controle/remplacement du filtre
« Vérifier le niveau d’huile de lapompe | eau.
et rajouter, si nécessaire.
Toutes les 500 heures « Vidange huile de la pompe. « Controle clapet de régulation de la
« Remplacement des électrodes. pompe.
« Remplacement de la buse gasoil. « Nettoyage de la chaudiére.
« Controle des clapets d'aspiration/de | « Détartrage du serpentin.
refoulement de la pompe. « Contrdle des dispositifs de sécurité.

« Controle serrage des vis de la pompe.
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PROBLEMES

Lorsque l'interrupteur (1)
est en position « I », le
nettoyeur haute pression
ne fonctionne pas.

SECTION DEPANNAGE

CAUSES

Déclenchement du dispositif de
protection de l'installation alaquelle
estrelié le nettoyeur haute pression
(fusible, interrupteur différentiel,
etc.).

SOLUTIONS

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIFDECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Fiche électrique pas correctement
branchée.

Débrancher la fiche électrique et la
brancher correctement.

Le nettoyeur vibre
beaucoup et est trés
bruyant.

Filtre entrée eau (18) sale.

Suivre les instructions données au
paragraphe « ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Aspiration d'air.

Controler les conditions du circuit
d'aspiration.

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau d'eau ou
la profondeur d'amorcage sont conformes
auxindications figurant dans le paragraphe
« CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES ».

Le nettoyeur haute
pression n‘atteint pas la
pression maximale.

Le régulateur de pression (48)
du pistolet haute pression (24)
est paramétré pour une valeur
inférieure de pression.

Tourner complétement le régulateur en
suivant I'Opération H Fig. 5.

Téte porte-buse (27) en basse
pression (Fig. 7 - Position a).

Tourner la téte comme montré sur la
Fig. 7 - Position b.

Buse usée.

Remplacer la buse selon les instructions
données au paragraphe « ENTRETIEN
ORDINAIRE ».

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est totalement ouvert
et que le débit du réseau de distribution
d’eau ou la profondeur d’amorcage sont
conformes aux indications données au
paragraphe « CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Faible aspiration du
détergent.

Téte porte-buse (27) sous haute
pression (Fig. 7 - Position b).

Tourner la téte comme montré sur la
Fig. 7 - Position a.

Le régulateur de pression (48)
est paramétré pour une valeur
de pression inférieure a la valeur
maximale (KP PRO seulement).

Rétablir la valeur de pression maximale.
Opération H Fig. 5 (KP PRO seulement).

Bouton deréglage du détergent (29)
pas suffisamment ouvert.

Tourner le bouton dansle sens des aiguilles
d’'une montre

Apres l'utilisation avec un réservoir
externe, le bouchon (43) n'a pas été
repositionné correctement.

Repositionner correctement le bouchon.

Filtre d’aspiration du détergent (46)
colmaté.

Suivre les indications du paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Détergent trop visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le fabricant en veillant a respecter les
dilutions mentionnées sur la plaquette.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

L'eau ne sort pas de la
buse ou le débit est faible.

CAUSES

Manque d'eau.

SOLUTIONS

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
complétement ouvert ou que le tuyau
d‘aspiration peut s'amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d'amorcage
est conforme aux indications du
paragraphe« CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Buse eau obturée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les instructions données au paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Suintements d'eau sousle
nettoyeur haute pression.

Déclenchement du clapet de
sécurité

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION
ET S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte pendant
le fonctionnement.

Déclenchement du dispositif
de protection de l'installation
a laquelle est relié le nettoyeur
haute pression (fusible, interrupteur
différentiel, etc.).

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIF DECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du relais
de protection thermique ou
ampeéremétrique.

Suivre les instructions du paragraphe
«DISPOSITIFS DE SECURITE ».

Le nettoyeur haute
pression redémarre
de lui-méme depuis la
condition de Total Stop.

Fuites et/ou pertes d'eau dans le
circuit de refoulement.

Controler les conditions du circuit de
refoulement.

Le moteur vrombit mais
ne démarre pas quand
I'interrupteur général (1)
est tourné.

Installation électrique et/ou
rallonge inappropriées.

S'assurer du respect des prescriptions de
branchement sur secteur (consulter la
NOTICE TECHNIQUE - AVERTISSEMENTS
DE SECURITE) et controler notamment la
rallonge utilisée.

Le nettoyeur haute
pression ne débite pas
d’eau chaude.

Niveau de gasoil insuffisant dans le
réservoir (voyant (38) allumé).

Ajouter du gasoil.

Filtre gasoil encrassé.

Suivre les instructions données
au paragraphe « ENTRETIEN
EXTRAORDINAIRE ».

Déclenchement du thermostat de
sécurité de la chaudiére.

Laisser refroidir le nettoyeur haute pression
pendant quelques minutes pour réarmer
le dispositif. i X
SILEDISPOSITIFDECLENCHE ANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Voyant (36) clignotant
(modeles triphasés
seulement).

Inversion d'une phase dans la fiche
ou dans la prise du nettoyeur haute
pression.

Suivre les instructions du paragraphe
« FONCTIONNEMENT - OPERATIONS
PRELIMINAIRES ».
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i leay tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Impedancia de red méx. admisible: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Potencia absorbida (kW -HP) 3,0-41 50-6,8 3,0-41 55-75
Fusible 16A 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacién (°C-°F) 60-140 60-140
Temperatura minima agua de alimentacién (°C-°F) 5-41 5-41
Caudal minimo agua de alimentacién ~~ (I/min - USgpm) 12-3,2 14-3,7 12-32 14-3,7
Presion mdxima agua de alimentacion (bar - psi) 8-116 8-116
Profundidad mdxima de cebado (m-ft) 15-49 15-49
PRESTACIONES
(audal maximo (I/min - USgpm) 10-26 12-3,2 10-26 12-32
(audal nominal (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Presion mdxima (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
Presion nominal (bar - psi) 130- 1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Temperatura méxima salida agua (C-°F) 110-230 110-230
Mdxima fuerza de reaccion sobre Ia hidropistola (N) 2 30 24 34
Nivel de presién sonora - Incertidumbre (dB(A)) 787-07 849-07 ()
Nivel de potendia sonora (dB(A)) 93 (1) 9 (1
Vibracién mano-brazo operador — Incertidumbre ~ (m/s) 09-024 09-024 M

ACEITE BOMBA

ENI MULTITECHTHT @

ENI MULTITECHTHT @

PESOY DIMENSIONES

Longitud x anchura x altura (mm-in) 950%620x850- 37 4x244x33,5 950%620x850-37 4% 24433 5
Peso (kg-Ib) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100-220 (Classic) 105-231 (Extra)
Depdsito gasdleo (I-USgal) 15-40 15-40

Depdsito detergente (I-USgal) 35-09 35-09

(arrete de manquera s0lo modelos Extra s6lo modelos Extra

(1) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79.

2) Ve también [a tabla de aceites cortespondientes.

Las caractersticas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas.
Les prestaciones y la sencillez de uso del aparato son adecuadas para un uso PROFESIONAL




Aceites correspondientes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

—_

%]

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1a 7.

. Interruptor general
2. Empunadura plegable

3.

4. Placas de advertencia. Informan sobre los riesgos

Soporte apoyo lanza

residuales y sobre los dispositivos de proteccién
individual (DPI) a utilizar

. Placa de identificacién. Indica el niUmero de serie, el

valor de potencia sonora garantizada (segtn la Directiva
2000/14/CE) y las principales caracteristicas técnicas

. Cable eléctrico de alimentacion

. Tapdn depésito gaséleo

. Paragolpes delantero

. Paragolpes trasero

. Elemento de apoyo cable eléctrico

. Tapén depdsito detergente

. Carrete de manguera (sélo Extra)

. Indicador de presion

. Pomo carrete de manguera (sélo Extra)

. Palanca bloqueo carrete de manguera (sélo Extra)
. Racor salida agua (s6lo Classic)

. Racor entrada agua

. Filtro entrada agua

. Tornillo de bloqueo/desbloqueo empurfadura
. Conducto de humos

. Tubo lanza

. Palanca hidropistola

. Seguro palanca hidropistola

. Hidropistola con regulador de presién (sélo KP PRO)
. Conector manguera entrada agua

. Junta conector manguera entrada agua

. Cabeza portaboquillas

44,
45,
46.
47.
48.

. Panel de control modelos monofasicos
50.

. Aguja limpieza boquilla

. Manecilla regulacién detergente

. Tubo alta presién

. Conexion rapida tubo alta presion

. Punto de fijacién enrollador de tubo

opcional

. Rueda giratoria

. Freno rueda giratoria

. Palanca regulacién temperatura

. Luz testigo control fase (sélo modelos

trifasicos)

. Racor tubo alta presién

. Luz testigo nivel gaséleo bajo

. Abrazadera sujecion tubo aspiracion

. Hidropistola (s6lo KP)

. Tubo aspiracién detergente

. Empalme aspiraciéon detergente desde

depdsito externo

. Tapon aspiracidon detergente desde

depdsito externo

Racor tubo aspiracién detergente desde
depdsito externo

Tubo aspiracién detergente desde deposito
externo

Filtro tubo aspiracién detergente desde
depdsito externo

Filtro llenado gasoil

Regulador de presion (s6lo KP PRO)

Panel de control modelos trifasicos

SIGNIFICADO DE LOS SiMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

O Posicion de “0” (apagado) del interruptor general (1).

@ Posicion de “1” (encendido) del interruptor general (1).

/N

modelos trifasicos).

Indicacion de conexién incorrecta de las fases. Si el testigo (36) parpadea, significa
que habré que dirigirse a un Técnico Especializado para hacer invertir la conexiéon de
dos fases en la clavija de la hidrolavadora o en la toma a la cual estd conectada (s6lo

i] Indicacién de nivel bajo de gasoéleo. Si el testigo (38) estd encendido, significa que se

necesita repostar la hidrolavadora con gasoéleo.
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DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector térmico o amperométrico (dependiendo del modelo).

Dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de calentamiento excesivo y/o

sobreabsorcion de corriente eléctrica.

En caso de activacion, deberd actuarse del siguiente modo:

- colocar el interruptor general (1) en posicién “0” y desenchufar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola, para descargar asi la posible presion residual;

- esperar 1015 minutos para permitir que la hidrolavadora se enfrie;

- comprobar que se estén respetando las prescripciones de conexién a la linea eléctrica (véase MANUAL
DE INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), especialmente por lo que respecta al cable de
prolongacién empleado;

- volver a enchufar la clavija y repetir el procedimiento de puesta en marcha descrito en uno de los
parrafos “FUNCIONAMIENTO".

« Valvula de seguridad.
Vélvula, convenientemente calibrada, que descarga la sobrepresion en exceso en caso de que se produzca
una anomalia en el sistema de regulacion de la presion.

« Dispositivo seguridad caldera.

Dispositivo que detiene el funcionamiento del quemador en caso de que en el circuito hidraulico se

produzca un sobrecalentamiento como consecuencia de una anomalia en el sistema de regulacién de

la temperatura.
« Control quemador (opcional).

Dispositivo que interrumpe el funcionamiento del quemador en caso de que se apague la llama de

combustion.

« Vélvula de limitacion/regulacién de la presion.

Valvula, convenientemente calibrada por el Fabricante, que permite regular la presion de trabajo (actividad

reservada al Técnico Especializado) y que consiente que el fluido bombeado vuelva al circuito de

aspiraciéon de la bomba, impidiendo que se produzcan presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al
intentar programar valores de presién que se encuentran por encima de los valores maximos consentidos.
« Seguridad por falta de agua.
Dispositivo que impide el funcionamiento del quemador en caso de que no haya agua.
« Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Seguro (23) que permite blogquear la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (40) en posicién de cierre,
previniendo un funcionamiento accidental de la misma (Fig. 5, posicion S).

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Cerciorarse de que el embalaje del producto adquirido contenga los siguientes elementos:
« hidrolavadora de alta presion (s6lo modelos Classic);

« hidrolavadora de alta presion con carrete de manguera y tubo de alta presién (s6lo modelos Extra);
« tubo de impulsion de alta presién con conexion rapida (s6lo modelos Classic);

- hidropistola (sélo KP);

« hidropistola con regulador de presion (sélo KP PRO);

« tubo lanza;

« kit racor de aspiracion;

« tubo aspiracion detergente desde depdsito externo;;

- manual de instrucciones - advertencias de seguridad;

« manual de instrucciones - uso y mantenimiento;

« declaracién de conformidad;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

« aguja limpieza boquilla.

En caso de problemas, dirijase al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.



ACCESORIOS OPCIONALES

El equipamiento estandar de la hidrolavadora podré ser integrado con la siguiente gama de accesorios:

- carrete de manguera;

- hidropistola con regulador de presién;

- dispositivo antical de aceleracion idnica;

« lanza de chorreo: ideada para pulir superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda para purga de tubos: ideada para desobstruir tuberias y conductos;

- lanza con boquilla giratoria: ideada para eliminar la suciedad persistente;

« lanza de espuma: ideada para una distribucion mas eficaz del detergente;

« lanzas y boquillas de varios tipos.

« desconector hidrico: diseflado para cumplir con las normas vigentes en materia de conexién a la red
hidrica de agua potable;

« hidrocepillo rotativo: concebido para una limpieza delicada pero eficaz de grandes superficies, como por
ejemplo, las carrocerias de los vehiculos;

» conducto para la expulsion de los humos exhaustos a través de la chimenea.

INSTALACION - MONTAJE DE ACCESORIOS

Conectar el racor de conexién rapida (31) del tubo (30) al racor de salida agua (16) y apretar a fondo la
abrazadera manualmente. Operacién B de Fig. 8.

Enroscar el racor (37) del tubo de alta presion a la rosca de la hidropistola (24) 6 (40) y apretar a fondo
con dos llaves fijas de 22 mm (no suministradas). Operacion A de Fig. 8.

« Insertar el filtro (18) en el racor (17) y la junta (26) en el conector de manguera de entrada agua (25) y
enroscarlo al racor (17). Operacion C de Fig. 8.

FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES PRELIMINARES

« Desenroscar el tornillo de bloqueo/desbloqueo empunadura (19) con la ayuda de una llave allen de 6

mm /0,23 in (no suministrada), mover laempufadura como se indica en la Operacion F de Fig. 1, luego

volver a enroscar el tornillo para fijar la posicion de la empufiadura.

Colocar la hidrolavadora en el lugar de trabajo, agarrdndola por la empuiadura (2).

Accionar el freno (34) de la rueda giratoria (33).

Desenrollar completamente el tubo de alta presion (30).

Con la ayuda de la abrazadera-collar (39), fijar al portagoma entrada agua (25) un tubo de alimentacion

con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in. Operacién C de Fig. 8.

Conectar el tubo de alimentacion de agua a un grifo.

Abrir el grifo de alimentacion de agua (en caso de conexién a la red hidrica de agua potable, es obligatorio

utilizar un desconector hidrico: para utilizarlo hacer referencia al manual de instrucciones correspondiente),

comprobando que no hay goteos (o bien introducir el tubo de aspiracién en un depésito de toma).

« Comprobar que la manecilla de regulacion del detergente (29) esté completamente cerrada.

Comprobar que el interruptor (1) esté en posicion “0” y desenchufar la clavija. Operacion D de Fig. 8.

« Colocar el interruptor general (1) en posicion “I”.
NOTA (s6lo modelos trifasicos): si el testigo (36) parpadea, significa que habra que dirigirse a un Técnico
Especializado para hacer invertir la conexion de dos fases en la clavija de la hidrolavadora o en la toma
a la cual esté conectada.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola y esperar a que salga un chorro de agua continuo.

« Colocar el interruptor general (1) en posiciéon “0” y conectar a la hidropistola (24) 6 (40) el tubo lanza (21)
apretando a fondo. Operacion E de Fig. 8.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA FRIA (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la perilla de regulacién temperatura (35) esté en posiciéon “0”.
« Comprobar que la cabeza portaboquillas (27) no esté en posicion de suministro de detergente (véase
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también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE").

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicién “1”.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.

« La hidrolavadora est4 configurada para trabajar a la maxima presién permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presion inferiores, habréa que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracion de la valvula de limitacién/regulacion de la presion (sélo KP).

El valor de la presion se puede modificar interviniendo en el regulador (48) de la hidropistola (24), tal como
seindica en la Operaciéon H de Fig. 5 para aumentar la presion, o bien como indicado en la Operacion L
de Fig. 5 para disminuir la presién (sé6lo KP PRO).

- El valor de la presion podra ser visualizado en el indicador de presién (13).

NOTA: si el nivel de gaséleo en el depdsito se encuentra por debajo del nivel minimo, la luz testigo (38)

permanecera encendida también en el funcionamiento con agua fria.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA CALIENTE (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la perilla de regulacién temperatura (35) esté en posiciéon “0”.

« Comprobar que la cabeza portaboquillas (27) no esté en posicion de suministro de detergente (véase
también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE”).

« Desenroscar el tapén (7) y, con cuidado de que no rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo
destinado sélo a esta finalidad), llenar el depésito (capacidad maxima 15 1/4,0 US gal) con gaséleo para
autotraccién; enroscar nuevamente el tapon.

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion “1”.

« Girar la manecilla de regulacién de la temperatura (35) seleccionando la temperatura deseada.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.

« La hidrolavadora estd configurada para trabajar a la maxima presién permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presion inferiores, habra que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracion de la véalvula de limitacién/regulacion de la presion (sélo KP).

El valor de la presion se puede modificar interviniendo en el regulador (48) de la hidropistola (24), tal como
seindica en la Operacion H de Fig. 5 para aumentar la presién, o bien como indicado en la Operacién L
de Fig. 5 para disminuir la presién (sélo KP PRO).

« El valor de la presién podra ser visualizado en el indicador de presion (13).

« En caso de que el gasdleo sea insuficiente, el quemador se detendra y se encendera la luz testigo (38).

« El quemador entraré en funcionamiento después de que hayan transcurrido unos tres segundos desde
la apertura de la hidropistola e interrumpira su funcionamiento al cerrarse la hidropistola o al alcanzarse
la temperatura programada.

- Sise desea pasar del funcionamiento con agua caliente al funcionamiento con agua fria, colocar la perilla
de regulacion temperatura (35) en posiciéon “0”.

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

Los detergentes recomendados por el Fabricante son biodegradables en mas del 90 %.

Por lo que respecta a las modalidades de empleo, consultese lo indicado en la etiqueta del envase del

detergente.

« Colocar el interruptor general (1) en posicion “0”.

« Comprobar que el regulador de presién (48) est4 configurado para la presién maxima. Operacién H de
Fig. 5 (sélo KP PRO).

« Aspiracion del depésito de la hidrolavadora: extraer el tapdn (11) y teniendo cuidado de que el liquido
no desborde (se aconseja utilizar un embudo destinado solamente para dicho fin), llenar el depésito
(capacidad méxima 3,5 1/0,9 USgal), siguiendo las recomendaciones relativas a la dosificacion que se
indica en el envase de detergente; colocar de nuevo el tapdn.

« Aspiracion desde depdsito externo: extraer el tapon (43) e introducir en el empalme (42) el racor (44)
del tubo de aspiracién detergente desde depdsito externo (45) (véase también la Fig. 3); introducir el
tubo (45) en el depdsito externo que contiene el detergente en la dilucion deseada.



« Girar la manecilla regulacién detergente (29) en sentido horario.

« Actuar sobre la cabeza portaboquillas (27) como en Fig. 7-a, volver a poner en marcha la hidrolavadora,
colocando el interruptor general (1) en posicion “I”, y accionar luego la palanca (22): la aspiraciéon y la
mezcla se producen automéaticamente al pasar el agua. Para restablecer el funcionamiento a alta presién,
parar la hidrolavadora, colocando el interruptor general (1) en posicién “0”,y actuar sobre la cabeza (27)
come en Fig. 7-b.

NOTA. Si la perilla de regulacién temperatura (35) se encuentra en posicién “0”, el suministro del
detergente se realizard con agua fria; en cambio si esta en posicion “1”, el suministro del detergente se
realizard con agua caliente.

Girar la manecilla (29) hasta que se logre suministrar la cantidad de producto deseada. Una vez
finalizado el uso, girar completamente en sentido antihorario la manecilla (29) y en caso de aspiraciéon
desde deposito externo, extraer el racor (44) del empalme (42) y colocar de nuevo el tapén (43).

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO - TOTAL STOP

Soltando la palanca (22) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro de alta presion
y la hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass y se para automéaticamente (sélo modelos
KP monofasicos; Total Stop Instantaneo), o pasados unos 13 segundos de permanencia en dicho
estado (Total Stop Temporizado).

La hidrolavadora retoma su funcionamiento normal al volver a presionar la palanca de la hidropistola.

&ATENCI(’)N

« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro de alta presion y apoyar la hidropistola, habrd que
introducir la palanca de bloqueo (23). Operacién S de Fig. 5.

PARADA

Hacer funcionar la hidrolavadora durante un par de minutos con agua fria.

Cerrar completamente el grifo de alimentacién del agua (o bien extraer el tubo de aspiracion del depédsito
de toma).

Vaciar la hidrolavadora del agua dejandola funcionar durante unos segundos con la palanca (22) de la
hidropistola presionada.

Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

Desenchufar la clavija de alimentacion de la toma de corriente.

Eliminar la posible presion residual que hubiera quedado en el tubo de alta presion (30) manteniendo
presionada la palanca (22) de la hidropistola durante unos segundos.

« Esperar a que se enfrie la hidrolavadora.

PUESTA EN REPOSO

Enrollar el tubo de alta presion (30) con cuidado, evitando que se pliegue; en la version sin carrete de
manguera, colgarlo con cuidado de no dafarlo.

Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6) y colgarlo en el elemento de apoyo (10).

Guardar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, con cuidado de no daiar el cable de alimentacién ni
el tubo de alta presion.

En caso de ser necesario, debido al espacio ocupado, la empufiadura (2) también se puede doblar:
desenroscar el tornillo de bloqueo/desbloqueo empufadura (19) con la ayuda de una llave allen de 6
mm /0,23 in (no suministrada), mover laempufiadura como se indica en la Operacion G de Fig. 1, luego
volver a enroscar el tornillo para fijar la posicion de la empunadura.
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MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectuar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA” ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada
a continuacion.

FRECUENCIA DE

MANTENIMIENTO OPERACION

Cadavezquese utilice
la hidrolavadora

« Control de cable de alimentacion, tubo de alta presion, racores, hidropistola
y tubo lanza.
En caso de que uno o varios componentes estuvieran dafados, no utilizar
absolutamente la hidrolavadora y dirigirse a un Técnico Especializado.

Semanalmente Control y limpieza, si es necesario, del filtro de entrada del agua (18).
Desenroscar el conector de manguera de entrada agua (25) y extraer el filtro (18)
del racor (17).

Para su limpieza, suele bastar con pasar el filtro debajo de un chorro de agua
corriente o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o bien sustituir, dirigiéndose para comprar el repuesto a un
Técnico Especializado.

Volver a montar el filtro, actuando de forma inversa a lo expuesto en lineas
anteriores.

Mensualmente

Limpieza de la boquilla.

Para su limpieza, suele bastar con pasar la aguja (28) suministrada por el orificio
de la boquilla. En caso de que no se obtengan resultados apreciables, sustituir,
dirigiéndose para comprar el repuesto a un Técnico Especializado. La boquilla
podra sustituirse con la ayuda de una llave de 14 mm/0,55 in (no suministrada).
Limpieza filtro aspiracion detergente (46).

Para la limpieza, en general es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua
corriente, o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o sustituirlo, dirigiéndose para la compra del recambio a un
Técnico Especializado.

Limpieza filtro llenado gasoil (47).

Desenroscar el tapon del depdsito gasoil (7) para acceder al filtro de llenado.
Extraer el filtro y quitar las impurezas. En los casos mas dificiles, sustituirlo,
dirigiéndose a un Técnico Especializado para comprar el recambio.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario debera ser efectuado exclusivamente por un Técnico Especializado,
ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada a continuacién (datos indicativos).
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FRECUENCIA DE
MANTENIMIENTO OPERACION
Cada 200 horas « Control del circuito hidrdulico (agua) | « Control/relleno del nivel de aceite de la
de la bomba. bomba.
« Control de la fijacion de labomba. | « Limpieza de la boquilla del gaséleo.
« Regulacién de los electrodos. « Control/sustitucion delfiltro del gaséleo.
« Control/sustitucion del filtro del agua.
Cada 500 horas « Sustitucién del aceite de labomba. |« Control de la vélvula de regulacion de la

« Sustitucién de los electrodos.

« Sustitucién de laboquilla del gaséleo.

« Control delas valvulas de aspiracion/
impulsién de la bomba.

« Control del apriete de los tornillos de
la bomba.

bomba.
« Limpieza de la caldera.
« Desincrustacion del serpentin.
« Control de los dispositivos de seguridad.




INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

INCONVENIENTES

Al poner el interruptor
general (1) en
posicién “1”, la
hidrolavadora no se
pone en marcha.

CAUSAS

Se ha activado el dispositivo
de proteccion de la instalacion
a la que se halla conectada la
hidrolavadora (fusible, interruptor
diferencial, etc.).

SOLUCIONES

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE A UNTECNICO ESPECIALIZADO.

La clavija no ha sido introducida
correctamente.

Desconectar la clavija y volver a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra
mucho 'y es ruidosa.

Filtro de entrada del agua (18)
sucio.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Alimentacién hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
o la profundidad de cebado sean
conformes a cuanto se indica en el parrafo
“CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”.

La hidrolavadora no
alcanza la presién
maéxima.

Regulador de presién (48) de la
hidropistola (24) programado para
un valor inferior de presion.

Girar completamente el regulador como se
indica en la Operacion H de Fig. 5.

Cabeza portaboquillas (27) en baja
presion (Fig. 7 - posicion “a”).

Actuar como en Fig. 7 - posicion “b".

Boquilla desgastada.

Sustituir la boquilla segun lo indicado en el
pérrafo “MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Alimentacién hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo esté completamente
abierto y que la capacidad de la red de
agua o la profundidad de cebado sean
conformes a lo indicado en el pérrafo
“CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS".

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Escasa aspiracion de
detergente

Cabeza portaboquilla (27) en alta
presion (Fig. 7 - posicion “b”).

Actuar como en Fig. 7 - posicion “a".

Regulador de presién (48)
programado para un valor de
presion inferior al maximo. (sélo
KP PRO).

Restablecer el valor de presién maximo.
Operacion H de Fig. 5 (s6lo KP PRO).

Manecilla de regulacién
del detergente (29) abierta
insuficientemente.

Girar la manecilla en sentido horario.

Después del uso con un deposito
externo, el tapdén (43) se ha
colocado incorrectamente.

Introducir correctamente el tapon.

Filtro de aspiracion detergente (46)
obstruido.

Seguir las indicaciones del parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO".

Detergente demasiado viscoso.

Utilizar un detergente recomendado por
el Fabricante, ateniéndose a las diluciones
indicadas en la placa.

(sigue en la pdgina siguiente)
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INCONVENIENTES

No sale agua de la
boquilla o el caudal es
escaso.

CAUSAS

Falta el agua.

SOLUCIONES

Comprobar que el grifo de lared hidrica esta
completamente abierto o que el tubo de
aspiracion pueda cebar.

Profundidad de aspiraciéon
excesiva

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto se indica en el parrafo
“CARACTERISTICAS TECNICAS".

Boquilla del agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla segun lo
indicado en el parrafo “MANTENIMIENTO
ORDINARIO".

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Pérdidas de agua debajo
de la hidrolavadora.

Activacion vélvula de seguridad.

ENCASODE QUEPERSISTALA ACTIVACION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE AUNTECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se
detiene durante el
funcionamiento

Activacion del dispositivo de
proteccion de la instalacién a
la que se halla conectada
la hidrolavadora (fusible,
interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE A UNTECNICO ESPECIALIZADO.

Activacion del dispositivo
de proteccién térmico o
amperomeétrico.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD".

La hidrolavadora vuelve
a ponerse en marcha
espontdaneamente
desde la condicion de
Total Stop.

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de impulsion.

Controlar la integridad del circuito de
impulsion.

Al girar el interruptor
general (1), el motor
zumba pero no se pone
en marcha.

Instalacion eléctrica y/o cable de
prolongacién inadecuados.

Comprobar que se respeten las
prescripcionesde conexiénalalinea eléctrica
(véase MANUAL DE INSTRUCCIONES -
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD),
especialmente por lo que respecta al cable
de prolongacién utilizado.

La hidrolavadora no
suministra agua caliente.

Gasoleoinsuficiente en el depdsito
(luz testigo (38) encendida).

Anadir gaséleo.

Filtro del gaséleo obstruido.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO".

Activacion del termostato de
seguridad de la caldera.

Dejar que la hidrolavadora se enfrie
durante unos minutos para consentir que
el dispositivo se restablezca.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE AUNTECNICO ESPECIALIZADO.

Luz testigo (36)
parpadeante (sélo
modelos trifasicos).

Inversion de una fase en la clavija
o en la toma de la hidrolavadora.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES
PRELIMINARES".
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i PREKLAD POVODNIHO NAVODU
i Prectéte si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
K POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

A POZOR

CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjedi it 20 400V 3oV 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximdlni povolend impedance sité: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Piikon (kW-Cv) 30-41 50-68 30-41 55-75
Pojistka 16A 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximalni teplota pfipojené vody (°C-°F) 60- 140 60-140
Minimaini teplota pfipojené vody (’C-°F) 5-41 5-41
Minimdlni pritok pfipojené vody (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-32 14-3,7
Maximdlni tlak pfipojené vody (bar - psi) 8-116 8-116
Maximalni saci vyska (m-ft) 15-49 15-49
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni priitok (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Jmenovity priitok (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Maximalni tlak (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
Jmenovity tlak (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maximélni teplota vody na vystupu (°C-°F) 110-230 110-230
Maximélni zpétnd sila na hydropistoli (N) 2 30 %4 34
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A)) 787-07 849-07 (1
Hladina akustického vikonu (dB(A) 93 9 M
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost ~~~ (m/s? 09-024 09-024

OLEJ CERPADLA

ENI MULTITECH THT (2)

ENI MULTITECH THT (2

HMOTNOST A ROZMERY

Délka x Sitka x vyska (mm-in) 950x620%850-37,4x24,4x33,5 950x 620X 850-37,4x 24,4%33,5
Hmotnost (kg-1Ib) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100-220 (Classic) 105-231 (Extra)
Naftovd nddrz (I-USgal) 15-40 15-40

NadrZ s disticim prostiedkem (I-USgal) 35-09 35-09

Navije¢ hadice pouze modely Extra pouze modely Extra

(1) Mgien provedeno v souladu s normo EN 60335-2-79.
@) Odkazujeme také natabulku oleji.

Udaje a parametry jsou indikativni. Virobce si vyhrazuje prdvo provést na zafizeni vsechny zmény a dpravy, které uznd za vhodné,
Diky vykonu a jednoduchosti pouZiti je pfistroj vhodny pro PROFESIONALNI pouZiti.
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Oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKACE KOMPONENTU

Viz obrazky 1-7.
1. Hlavni vypinac
2. Sklopna rukojet
3. Podpéra trysky
4. Vlystrazny Stitek. Informuje o zbytkovych
rizicich a OOP, které je nutné pouzivat

. Identifika¢ni stitek. Obsahuje vyrobni ¢islo,
hodnotu garantované hladiny akustického
vykonu (v souladu se smérnici 2000/14/ES) a
hlavni technické parametry.

. Napajeci kabel

. Zatka naftové nadrze

. Pfedni naraznik

. Zadni naraznik

. Drzak napéjeciho kabelu

11. Zatka nadrze na distici prostredek

. Navije¢ hadice (pouze Extra)

. Indikétor tlaku

. Kolecko navijece hadice (pouze Extra)

. Kole¢ko pro zablokovani navijece hadice
(pouze Extra)

. Pfipojka pro odvod vody (pouze Classic)

. Pfipojka pro pfivod vody

. Filtr vstupni vody

. Sroub na zajisténi/odjisténi Fiditek

. Ventilacni otvor

21. Nastavec

. Packa hydropistole

. Pojistka packy hydropistole

. Hydropistole s reguldtorem tlaku (pouze
KP PRO)

. Drzék hadice pfivodu vody

w

26.
. Hlavice trysky

. Jehla pro cisténi trysky

. Regulacni kolecko ¢isticiho prostredku

. Vlysokotlakd hadice

. Rychlospojka pro vysokotlakou hadici

. Misto pro upevnéni navijece hadice (opce)

. Otécivé kolecko

. Brzda otacivého kolecka

. Regulacni kolec¢ko teploty

. Svételnd kontrolka faze (pouze pro trifazové

Tésnéni drzéku hadice pfivodu vody

modely)

. Pfipojka pro vysokotlakou hadici

. Kontrolka nizké hladiny nafty

. Sponka pro saci hadicku

. Hydropistole (pouze KP)

. Hadicka nasavani ¢isticiho prostredku

. Koncovka nasavani Cisticiho prostiedku z externi

nadrze

. Zatka nasavani Cisticiho prostfedku z externinadrze
. Pfipojka hadicky pro nasavani cisticiho prostfedku

z externi nadrze

. Hadicka pro nasavani cisticiho prostfedku z externi

nadrze

. Filtr hadicky pro nasavani isticiho prostredku z

externi nadrze

. Naftovy filtr

. Regulétor tlaku (pouze KP PRO)

. Ovladaci panel jednofazovych modeld
. Ovladaci panel trifazovych modelli

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLU

®)

Poloha “0” (vypnuto) hlavniho vypinace (1).

()

Poloha “I” (zapnuto) hlavniho vypinace (1).

/N

modely).

Signalizace nespravného zapojenifazi. Jestlize blika svételna kontrolka (36), znamena
to, Ze se musite obréatit na Specializovaného Technika, ktery prepoji dvé faze v
zastréce vysokotlakého Cisti¢e nebo v zasuvce, ke které je pfipojen (pouze trifazové

Y

musite doplnit naftu.

Signalizace nizké hladiny nafty. Jestlize sviti svételna kontrolka (38), znamend to, ze




BEZPECNOSTNI ZARIZENI

« Tepelna nebo ampérmetricka ochrana (v zavislosti na modelu).
Zafizeni, ktery vypne Cisti¢ v pfipadé prehfati / pfilisného odbéru elektrického proudu.
V pfipadé zasahu postupujte nasledovné:
- uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0” a vytahnéte elektrickou zastrcku ze zasuvky;
- stisknéte packu (22) hydropistole pro pfipadné odstranéni zbylého tlaku;
- vyckejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni cistice;
- zkontroluite, jestli byla dodrzena natizeni pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni (viz NAVOD K

POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvld3tnim ohledem na pouzity prodluzovaci kabel;

- zasunite zastrc¢ku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci “PROVOZ”.

« Pojistny ventil.
Pretlakovy pojistny ventil, vhodné nakalibrovany, ktery uvoliiuje pretlak v pripadé, Ze je zjisténa zavada
v systému regulace tlaku.

» Bezpecnostni zafizeni kotle.
Zafizeni, které zastavi provoz hoféku v pfipadé, ze v hydraulickém okruhu dojde k prehféti v dusledku
abnormality v systému regulace teploty.

« Ovladani hotaku (volitelné).
Zarizeni, které vypina provoz hotaku v pfipadé uhaseni plamene pfi hofeni.

« Regula¢ni/omezuijici ventil tlaku.
Ventil, vhodné nastaveny vyrobcem, ktery umoznuje regulovat pracovni tlak (¢innost vyhrazend
Specializovanému Technikovi) a zajistuje névrat cerpané kapaliny zpét do cerpadla, diky ¢emuz nemUze
dojit ke vzniku nebezpecného tlaku pfi zavieni hydropistole nebo pfi pokusu o nastaveni tlaku, ktery
prekracuje maximalni pfipustnou hodnotu.

« Zabezpeceni proti nedostatku vody.
Zafrizeni, které zabranuje funkci hoféku v pfipadé nepfitomnosti vody.

« Blokovaci zafizeni packy hydropistole.
Pojistka (23), kterd umoznuje zablokovat packu (22) hydropistole (24) nebo (40) v zaviené poloze, coz
znemoznuje jeji néhodné spusténi (Obr. 5, poloha S).

STANDARDNI VYBAVENI

Ujistéte se, Ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:

« vysokotlaky cisti¢ (pouze modely Classic);

« vysokotlaky vodni Cisti¢ v¢etné navijece hadice a vysokotlaké hadice (pouze modely Extra);
« vysokotlaka hadice s rychlospojkou (pouze modely Classic);

« hydropistole (pouze KP);

« hydropistole s reguldtorem tlaku (pouze KP PRO);

+ nastavec;

« souprava koncovek na sani;

« hadicka pro naséavani cisticiho prostfedku z externi nadrze;

« nadvod k pouzivani - bezpecnostni nafizeni;

« ndvod k pouzivéni - pouzivani a udrzba;

« prohlaseni o shodé;

« zarucni list;

« servisni knizka;

« jehla pro cisténi trysky.

V pripadé problém se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko.
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VOLITELNE PRISLUSENSTVi

Standardni vybaveni vysokotlakého cistice je mozné doplnit nésledujici fadou pfislusenstvi:

« navijec hadice;

« hydropistole s requldtorem tlaku;

« zafizeni proti vodnimu kameni se zrychlenim iontg;

- piskovaci tryska: vhodna pro lesténi povrch(i a odstranovani rzi, natéru, inkrustaci atd.;

- sonda pro cisténi trubek: vhodna pro ¢isténi trubek a potrubi;

- rotacni tryska: vhodna pro odstrariovani velké a staré Spiny;

« pénovaci tryska: urcena pro lepsi distribuci Cisticiho prostfedku;

« rlzné typy trysek.

- odpojovac privodu vody: navrzeny pro splnéni pozadavkd platnych pravnich predpist upravujicich
pfipojeni do vodovodni sité pitné vody;

- rota¢ni hydrokartac: ur¢eny pro jemné, ale Ucinné cisténi velkych povrchd (napf. karosérie vozidel);

« sbérac¢ odpadovych spalin z kominu.

INSTALACE - MONTAZ PRISLUSENSTVI

« Pfipojte pfipojku k rychlospojce (31) hadice (30) na pfipojce pro odvod vody (16) a fadné utdhnéte
objimku. Operace B, Obr. 8.

- Nasroubuijte pfipojku pro vysokotlakou hadici (37) na zavit hydropistole (24) nebo (40) a fddné utdhnéte
dvéma jednostrannymi kli¢i 22 mm (nejsou soucésti dodévky). Operace A, Obr. 8.

« Vlozte filtr (18) do pfipojky (17) a tésnéni (26) do drzadku hadice (25); pfisroubujte drzak hadice (25) k
pfipojce (17). Operace C, Obr. 8.

PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE

« Odsroubujte $roub (19) pomoci inbusového klice o velikosti 6 mm / 0,23 in (neni soucasti), pohybujte
fiditky podle Pokynti F na Obr. 1, a potom sroub znovu zasroubujte, abyste fiditka upevnili v dané poloze.

« Pfeneste ¢isti¢ do pracovniho mista pomoci rukojeti (2).

« Aktivujte parkovaci brzdu (34) otécivého kolecka (33).

« Zcela rozvinte vysokotlakou hadici (30).

« Pomoci sponky (39) upevnéte k nasadce na pfivod vody (25) pfivodni hadici s vnitfnim primérem
19 mm/0,75 in. Operace C, Obr. 8.

« Pfivodni hadici vody pfipojte ke kohoutku.

« Oteviete kohoutek pro pfivod vody (v pfipadé pfipojeni k vodovodni siti je povinné pouzit odpojovac
privodu vody: pro jeho pouziti odkazujeme na pfislusny navod k pouzivani) a zkontrolujte, jestli z ného
nekape voda (nebo zasurite nasévaci hadici do saci nadrze).

« Zkontroluijte, zda je regulacni kolecko Cisticiho prostiedku (29) zcela uzavieno.

« Ovérte, zda je hlavni vypinac (1) v poloze ,,0“, a zasurite zastrcku. Operace D, Obr. 8.

« Hlavni vypinac (1) prestavte do polohy “I”.

POZNAMKA (pouze tiifazové modely): jestlize blika svételna kontrolka (36), znamena to, Ze se musite
obrétit na Specializovaného Technika, ktery prepoji dvé faze v zastréce vysokotlakého Cistice a v zasuvce,
ke které je pfipojen.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a pockejte, dokud nezacne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy ,0“, pfipojte k hydropistoli (24) nebo (40) néstavec (21) a fadné
utdhnéte. Operace E, Obr. 8.



STANDARDNIi PROVOZ BEZ OHREVU VODY/(S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontrolujte, jestli je regulacni kolecko teploty (35) v poloze “0”.

« Ujistéte se, ze hlavice trysky (27) neniv poloze pro piivod Cisticiho prostfedku (viz také odstavec ,,PROVOZ
S CISTICIM PROSTREDKEM*).

« Zapnéte distic tak, ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “I”.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vodni &isti¢ je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potfebujete pouzit
pfi nizsich hodnotach tlaku, obratte se na Specializovaného Technika, které provede nové nastaveni
omezujiciho/regula¢niho ventilu tlaku (pouze KP).

Hodnotu tlaku miizete zménit pomoci reguldtoru (48) hydropistole (24) (viz Operace H, Obr. 5) pro
zvyseni tlaku nebo (viz Operace L, Obr. 5) pro jeho snizeni (pouze KP PRO).

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

POZNAMKA: pokud hladina nafty v nadrZi je pod minimalini Grovni, kontrolka (38) z(istane rozsvécend i

pfi provozu se studenou vodou.

STANDARDNI PROVOZ S OHREVEM VODY (S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontroluijte, jestli je regulaéni kolecko teploty (35) v poloze “0”.

« Ujistéte se, ze hlavice trysky (27) neniv poloze pro pfivod Cisticiho prostfedku (viz také odstavec ,PROVOZ
S CISTICIM PROSTREDKEM®).

« Odsroubujte zatku (7) a nadrz (maximalni objem 15 1/4,0 USgal) naplrite motorovou naftou, dejte pozor,
aby kapalina nepfetekla (doporucuje se pouzit ndlevku vhodnou k tomuto Ucelu), poté zitku opét
zasroubuijte.

« Zapnéte distic tak, Ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “I”.

« Otacenim regula¢niho kolecka teploty (35) zvolte pozadovanou teplotu.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vodni ¢isti¢ je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potiebujete pouzit
pfi nizsich hodnotach tlaku, obratte se na Specializovaného Technika, které provede nové nastaveni
omezujiciho/regulacniho ventilu tlaku (pouze KP).

Hodnotu tlaku mlizete zménit pomoci regulatoru (48) hydropistole (24) (viz Operace H, Obr. 5) pro
zvyseni tlaku nebo (viz Operace L, Obr. 5) pro jeho snizeni (pouze KP PRO).

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

« V pripadé nedostatku nafty se horak zastavi a rozsviti se kontrolka (38).

« Hotak se zapne po uplynuti asi tfi sekund od otevieni hydropistole a prerusi svdj provoz, jakmile se
hydropistole zavie nebo je dosazena nastavend teplota.

« Pokud chcete pfejit z provozu s teplou vodou na provoz se studenou vodou, otocte reguldtor teploty (35)
do polohy “0”.

PROVOZ S CISTICiM PROSTREDKEM

Doporucené cistici prostfedky jsou biodegradabilni (nad 90%).
Ohledné zplsobu pouziti ¢isticiho prostfedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy ,,0“.

« Zkontrolujte, jestli je regulator tlaku (48) nastaven na maximalni hodnotu. Operace H, Obr. 5
(pouze KP PRO).

- Nasavani z nadrze distice: vytdhnéte zatku (11) a nddrz (maximalni objem 3,5 1/0,9 USgal) naplite
motorovou naftou; dejte pozor, aby kapalina nepretekla (doporuc¢ujeme pouzit nlevku vhodnou k
tomuto Ucelu), a dodrzujte doporuceni tykajici se davkovani uvedena na obalu cisticiho prostfedku.
Nakonec zatku opét nasadte.

« Nasavani z externi nadrze: vytahnéte zitku (43) a vsurite do koncovky (42) pfipojku (44) hadicky pro
nasdavani cisticiho prostiedku z externi nadrze (45) (viz také obr. 3); zasurite hadicku (45) do externinddrze
obsahujici vhodné nafedény cistici prostfedek.
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« Otacejte regulacnim koleckem ¢isticiho prostredku (29) ve sméru hodinovych rucicek.

« Pomoci hlavice trysky (27), jak je vyobrazeno na obr. 7-a, spustte znovu vysokotlaky cisti¢ prestavenim
hlavniho vypinace (1) do polohy “1”, poté aktivujte packu (22): séni a michani probihaji automaticky pfi
prachodu vody. K obnové funkce pfi vysokém tlaku vypnéte vysokotlaky cisti¢ prestavenim hlavniho
vypinace (1) do polohy “0” a pisobenim na hlavici (27), jak je znazornéno na obr. 7-b.

POZNAMKA. Jestlize je regulator tlaku (35) v poloze “0”, ¢istici prostfedek bude pFivadén se studenou
vodou; jestlize je vSak v poloze “I”, pfivod bude probihat s teplou vodou.

« Otacejte koleckem (29), dokud nebude vytékat chténé mnozstvi prostfedku. Po pouZiti otacejte regulac¢nim
koleckem (29) proti sméru hodinovych rucic¢ek az do mezni polohy a v pfipadé nasavani cisticiho
prostfedku z externi nddrze vytahnéte pfipojku (44) z koncovky (42) a znovu nasadte zétku (43).

PRERUSENi PROVOZU - TOTAL STOP

« Uvolnénim péky (22) hydropistole se prerusi pfivod tlakové vody a disti¢ prejde do rezimu obtoku a
okamzité se vypne (pouze modely KP jednofazové; Okamzity Total Stop), resp. po uplynuti cca 13 sekund
po setrvani v tomto stavu (Nacasovany Total Stop).

+ Jeho normalni provoz se obnovi opétovnym stisknutim packy pistole.

A POZOR

« Jestlize potrebujete prerusit pfivod vysokotlaké kapaliny a poloZit hydropistoli bez zastaveni strojniho zafizeni,
aktivujte pojistku pdcky hydropistole (23). Operace S, Obr. 5.

ZASTAVENI

« Vysokotlaky cisti¢ spustte na par minut bez ohtevu vody.

« Zavrete kohoutek pro pfivod vody (nebo vytahnéte nasavaci hadici z nadrze).

« Vypustte z Cistice vodu tak, Ze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (22) hydropistole.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy,,0".

« Vytdhnéte zastr¢ku ze zasuvky.

- Pripadné odstrante z vysokotlaké hadice (30) zbyly tlak tak, ze stisknete na nékolik sekund packu (22)
hydropistole.

« Pockejte na vychlazeni hydropistole.

UVEDENI DO KLIDU

« Opatrné navinte vysokotlakou hadici (30) a vyhnéte se ohyblm; u verze bez navijece hadice ji ulozte tak,
abyste ji neposkodili.

« Opatrné navinte napdjeci kabel (6) a povéste jej na drzak (10).

« Peclivé cisti¢ ulozte na suché a Cisté misto a ddvejte pozor, abyste neposkodili napajeci kabel a vysokotlakou
hadici.

« Je-li to nutné z divodu vnéjsich rozmérd, je mozné fiditka slozit (2): odsroubujte Sroub (19) pomoci
inbusového klice o velikosti 6 mm /0,23 in (neni soucasti), pohybujte fiditky podle Pokynt G na Obr. 1,
a potom Sroub znovu zasroubujte, abyste fiditka upevnili v dané poloze.



BEZNA UDRZBA

Provedte operace popsané v odstavci ,ZASTAVENI” a Fidte se Udaji uvedenymi v nasledujici tabulce.

INTERVAL PRO i
PROVEDENI UDRZBY UKON
Pfi kazdém pouziti « Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a

nastavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponentd, v zadném pfipadé disti¢
nepouzivejte a ihned se obratte na Specializovaného Technika.

Tydné Zkontrolujte a pfipadné vycistéte filtr vstupni vody (18).

Odsroubujte drzék hadice (25) a vytahnéte filtr (18) z ptipojky (17).

Pro ¢isténi filtru je béZné dostatecné ho oplachnout pod proudem tekouci
vody nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni
pouZzijte prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
néhradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika. m

Provedenim vyse uvedeného postupu v opacném poradifiltru znovu namontujte.

Cisténi trysky.

Pro cisténi trysky bézné staci protahnout otvorem trysky dodanou jehlu (28).
Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vyménite trysku pomoci ndhradniho
dily, ktery si zakoupite u Specializovaného Technika. Trysku mlzete vyménit
pomoci klice 14 mm/0,55 in (neni soucasti dodéavky).

Cisténi filtru sani &isticiho prostfedku (46).

Pro cisténi filtru je bézné dostatecné ho oplachnout pod proudem tekouci
vody nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V pipadé velkého zaspinéni
poutzijte prostredek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
nahradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika.

Cisténi naftového filtru (47).

Odsroubujte zatku naftové nadrze (7), abyste se dostali k naftovému filtru.
Vytdhnéte filtr a vycistéte ho.V pfipadé velkého zaspinéni filtr vymérite pomoci
nahradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika
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MIMORADNA UDRZBA
Mimofadnou udrzbu mize provadét pouze Specializovany Technik podle Gidajl uvedenych v nésledujici
tabulce (indikativni udaje).

INTERVAL PRO -
PROVEDENI UDRZBY UKON
Kazdych 200 hodin - Kontrola hydraulického okruhu (vody) | « Ci$téni naftové trysky.

Cerpadla. « Kontrola/vyména naftového filtru.
« Kontrola upevnéni ¢erpadla. « Kontrola/vyména vodniho filtru.
« Nastaveni elektrod.
« Kontrola/doplInéni oleje ¢erpadla.

Kazdych 500 hodin « Vyména oleje cerpadla. « Kontrola utazeni Sroubt c¢erpadla.
+ Vyména elektrod. + Kontrola regula¢niho ventilu cerpadla.
« Vyména naftové trysky. - Cisténi kotle.
« Kontrola ventild na saci/vytla¢né | - Odstranéni vodniho kamene z hadu.
strané Cerpadla. « Kontrola bezpec¢nostnich zafizeni.
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PROBLEMY

V pfipadé uvedeni
vypinace (1) do
polohy “1”, nedojde
ke spusténi cistice.

PROBLEMY, PRIiCIN

PRICINY

Zasah ochranného zafizenirozvodné
sité, do které je zapojen vysokotlaky
Cisti¢ (pojistka, diferencialni jistic
atd.).

A RESENI
RESENI
Zprovoznéte ochranné zafizeni.
Vv PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENi CISTIC

NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Nespravné zasunuta zastrcka.

Odpojte zastrcku a fadné ji zasunte.

Cisti¢ velmi vibruje a
je hlucny.

Filtr vstupni vody (18) je ucpany.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".

Sani vzduchu.

Zkontrolujte neporusenost saciho okruhu.

Nedostatec¢ny ptivod vody nebo
nasavani vody z pfiliéné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a prl’]tok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vée musi odpovidat udajlim
uvedenym v odstavci “CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE",

Cisti¢ nedosahne
maximalniho tlaku.

Regulator tlaku (48) hydropistole (24)
nastaveny na niz3i hodnotu tlaku.

Reguldtor zcela otocte, viz Operace H,
Obr. 5.

Hlavice trysky (27) ma nizky tlak
(Obr. 7 - Polohy a).

Postupuijte podle Obr. 7 - Polohy b.

Tryska je opotfebovana.

Vyméite trysku podle pokynl uvedenych v
odstavci "BEZNA UDRZBA".

Nedostate¢ny pfivod vody nebo
nasavani vody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a prCutok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vsée musi odpovidat udajlim
uvedenym v odstavci "CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE".

Funkéni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného navodu.

Nedostatecné
nasavani cisticiho
prostredku.

Hlavice trysky (27) vystavena
vysokému tlaku (Obr. 7 - Polohy b).

Postupujte podle Obr. 7 - Polohy a.

Regulator tlaku (48) nastaveny na
hodnotu nizsi nez je maximalni
hodnota (pouze KP PRO).

Obnovte maximalni hodnotu tlaku.
Operace H, Obr. 5 (pouze KP PRO).

Regula¢ni kolec¢ko cisticiho
prostiedku (29) neni dostate¢né
oteviené.

Otécejte koleckem ve sméru hodinovych
rucicek.

Po pouziti s externi nadrzi nedoslo
ke spravnému nasazeni zatky (43).

Spravné nasadte zatku.

Filtr sani Cisticiho prostredku (46)
ucpan.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".,

Pouzity prostiedek je pilis viskdzni.

Poutzijte prostfedek doporuceny vyrobcema
dodrzujte poméry fedéni uvedené na stitku.

(pokracuje na ndsleduijici strdnce)




PROBLEMY

Z trysky netece zadna
voda nebo pratok je
nizky.

PRICINY
Chybi voda.

RESENI

Zkontrolujte, jestli je vodovodni kohoutek
zcela otevieny nebo jestli mlze nasavaci
hadice nasavat vodu.

Prilisna saci vyska

Zkontrolujte, jestli saci vyska odpovida
tomu, co je uvedené v odstavci
"CHARAKTERISTIKA ATECHNICKE UDAJE".

Ucpand vodni tryska

Vycistéte a/nebo vyménte trysku podle
pokynd uvedenych v odstavci “BEZNA
UDRZBA”.

Funk¢ni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného navodu.

Prosakovani vody
pod vysokotlakym
CistiCem.

Zasah pojistného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENi CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vysokotlaky cisti¢
se béhem provozu
zastavi.

Zasah ochranného zafizenirozvodné
sité, do které je zapojen vysokotlaky
Cisti¢ (pojistka, diferencialni jistic
atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

Vv PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRAVN'NEHO ZARIZENI CIsTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zasah ampérmetrického
ochranného zafizeni nebo teplotni
pojistky.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZPECNOSTNI ZARIZENI",

Cisti¢ se spusti
spontanné bez
ohledu na stav Total
Stop.

Uniky a/nebo kapéni vody v
privodnim okruhu.

Zkontrolujte neporusenost pfivodniho
okruhu.

Pri otoceni hlavniho
vypinace (1) motor
hudi, ale nespusti se.

Nevhodny elektricky rozvod a/nebo
prodluzovaci kabel.

ZkontroIUJte JeSt|I byla dodrzena nafizeni
pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni
(viz] NAVOD K POUZIVANI-BEZPECNOSTNI
NARIZENI), se zvl&$tnim ohledem na pouzity
prodluzovaci kabel.

Vysokotlaky cistic¢
nedodava horkou
vodu.

Nedostatecnd hladina nafty v nadrzi
(kontrolka (38) sviti).

Doplrite naftu.

Naftovy filtr je zaneseny.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“MIMORADNA UDRZBA".

Zasah bezpec¢nostniho termostatu
kotle.

Viysokotlaky cisti¢ 0Ch|aZthe nékolik minut,
aby byl umozZnén reset zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENI CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Sveételnia
kontrolka (36) blika
(pouze tiifazové
modely).

Zaménafaze v zasuvce nebo zastréce
vysokotlakého Cistice.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE",
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OVERSATTELSE AF DEN ORIGINALE BRUGSANVISNING
A i Lees og overhold anvisningerne i INSTRUKTIONSMANUAL -
ADVARSEL SIKKERHEDSFORSKRIFTER.

TEKNISKE KARAKTERISTIKA OG DATA

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELTILSLUTNING
Stramforsyning 20V 400V 20V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maks. tilladt netimpedans: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Effektforbrug (KW -HP) 3,0-41 50-6,8 3,0-41 55-75
Sikring 16A 16A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlabstemperatur (°C-°F) 60-140 60-140
Minimal fremlghstemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Minimal vandforsyningsrate (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-3,2 14-3,7
Maksimal vandforsyningstryk (bar - psi) 8-116 8-116
Maksimal primingsdybde (m-ft) 15-49 15-49
YDEEVNE
Maksimalt flow (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nominelt flow (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Maksimalt tryk (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
Nominelt tryk (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maks. temperatur i vandudlb (°C-°F) 110-230 110-230
Maks. reaktionskraft pa sprajtepistol N 2 30 %4 34
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A) 787-07 1 849-07 1
Lydeffektniveau (dB(A) 93 (M 9 M
Operator hand-arm vibration - Usikkerhed (m/s) 09-024 09-024
PUMPEOLIE ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
VAGT OG DIMENSIONER
Lengde x bredde x hojde (mm-in) 950%620x850-37,4x 244x33,5 950%620x850-37,4x 24,4x33,5
Vaegt (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105-231 (Extra)
Dieseltank (I-USgal) 15-40 15-40
Tank til renggringsmiddel (- USgal) 35-09 35-09

Slangeopruller

kun Extra modeller

kun Extra modeller

() Malingeri henhold til EN 60335-2-79.
2) e 0gsa tilharende olietabeller,

Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare aendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.
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ENI MULTITECH THT tilsvarende olier:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKATION AF DELENE
Se fig. 1til 7.

1. Hovedafbryder 27. Dyseholder

2. Sammenfoldeligt handtag 28. Nal til rengering af dyse

3. Lansestotte 29. Knop til regulering af rengeringsmiddel
4. Advarselsskilte. Oplyser om resterende risici  30. Hgjtryksslange

og de ngdvendige personlige veernemidler.  31. Lynkobling til hgjtryksslange

5. Typeskilt. Angiver serienummer, garanteret 32. Punkt til fastgerelse af slangeopruller (tilbeher)
lydeffektniveau (jf. direktiv 2000/14/EF) og de  33. Drejehjul
vigtigste tekniske karakteristika. 34. Bremse til drejehjul
6. Elkabel 35. Knop til regulering af temperatur
7. Lag til dieseltank 36. Fasekontrol-advarselslampe (kun tre-fasede n-'
8. Kofanger i for modeller) U8
9. Kofanger i bag 37. Kobling til hgjtryksslange
10. Stotte til elkabel 38. Kontrollampe for lavt dieselniveau
11. Lag til tank til renggringsmiddel 39. Slangeklemme til indtagsslange
12. Slangeopruller (kun Extra) 40. Hejtrykspistol (kun KP)
13. Trykindikator 41. Indtagsslange til rengeringsmiddel
14. Knop til slangeopruller (kun Extra) 42. Indtagskobling til renggringsmiddel fra ekstern tank
15. Lasehandtag til slangeopruller (kun Extra) 43. Lag tilindtagskobling til rengeringsmiddel fra ekstern
16. Kobling til vandudlgb (kun Classic) tank
17. Kobling til vandindtag 44. Kobling til indtagsslange til rengeringsmiddel fra
18. Filter til vandindtag ekstern tank
19. Skrue til frigerelse/lasning af handtag 45. Indtagsslange til renggringsmiddel fra ekstern tank
20. Udstadningsrer 46. Filter til indtagsslange til renggringsmiddel fra
21. Lanse ekstern tank
22. Udlgser til hgjtrykspistol 47. Filter til pafyldning af diesel

23. Sikkerhedsstop til udlaser til hgjtrykspistol ~ 48. Trykregulator (kun KP PRO)

24. Rensepistol med trykregulator (kun KP PRO)  49. Kontrolpanel til enkelt-fasede modeller
25. Slangekobling til vandindtag 50. Kontrolpanel til tre-fasede modeller
26. Pakning til slangekobling til vandindtag

BETYDNINGEN AF DE ANVENDTE GRAFISKE SYMBOLER

Hovedafbryderens (1) position “1” (teendt).

O Hovedafbryderens (1) position “0” (slukket).

Forkert forbindelse mellem faserne. Hvis advarselslampen (36) blinker, betyder det,

§§ at du skal kontakte en Specialiseret Tekniker fot at fa byttet om pa de to fasers
forbindelse i hgjtryksrenserens stik eller den kontakt, den tilsluttes (kun tre-fasede

modeller).

Lavt braendstofniveau. Hvis advarselslampen (38) lyser, betyder det, at der skal fyldes
braendstof pa hejtryksrenseren.
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SIKKERHEDSANORDNINGER

« Varme- eller amperometrisk beskyttelse (afhaengig af model).
Denne sikkerhedsanordning stopper hgjtryksrenseren i tilfeelde af overophedning og/eller elektrisk
overspanding. Hvis den udlgses, falges nedenstaende instruktioner:
- Drej hovedafbryderen (1) til “0”, og flern stikket fra stikkontakten.
- Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, sa eventuelt resttryk fiernes.
- Vent 10-15 minutter, s hgjtryksrenseren afkgles.
- Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning er overholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -

SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér iszer forlaengerledningen.
- Seet stikket i igen, og gentag fremgangsmaden for start, der er beskrevet i et af afsnittene under
“FUNKTION".

« Sikkerhedsventil
Kalibreret overtryksventil, der fierner det overskydende tryk i tilfeelde af fejl i trykreguleringssystemet.

« Sikkerhedsanordning i kedel.
Denne anordning afbryder breenderen i tilfeelde af overophedning af vandsystemet som falge af en fejl
i systemet for temperaturregulering.

« Breenderkontrol (tilbehgr)
Denne anordning afbryder breenderen i tilfaelde af, at forbraendingsflammen slukker.

« Begraensnings-/reguleringsventil for tryk
Denne ventil er kalibreret af producenten, saledes at driftstrykket kan justeres (arbejdet skal udfgres af en
Specialiseret Tekniker), og den pumpede vaeske kan returneres til pumpens sugeenhed, for at undga
farlige trykniveauer, nar pistolen er lukket, eller nar tryktallet er indstillet over det maksimalt tilladte
niveau.

« Sikkerhed for torkersel
Denne anordning afbryder braenderen i tilfaelde af terkersel.

« Blokeringsanordning for udlgseren til hgjtrykspistolen
Sikkerhedsstoppet (23) gor det muligt at blokere udlgseren (22) til hgjtrykspistolen (24) eller (40) i lukket
position, sa der ikke kan trykkes pa den ved et uheld (fig. 5-s).

STANDARDUDSTYR

Kontrollér, at pakken med det indkebte produkt indeholder falgende dele:

+ Hojtryksrenser (kun Classic modeller);

« Hojtryksrenser udstyret med slangeholder og hgjtryksslange (kun Extra modeller);
+ Hajtryksslange med lynkobling (kun Classic modeller);

« Hojtrykspistol (kun KP);

« Hojtrykspistol med trykregulator (kun KP PRO);

+ Lanse;

« Indtagskobling;

- indtagsslange til rengeringsmiddel fra ekstern tank;

« Instruktionsmanual - Sikkerhedsforskrifter;

« Instruktionsmanual - Brug og vedligeholdelse;

« Overensstemmelseserklzering;

« Garantibevis;

« Heefte med servicecentre;

« Nal til rengering af dyse.

Kontakt forhandleren eller et autoriseret servicecenter i tilfaelde af problemer.



ILBEHOR

Det er muligt at kombinere hgjtryksrenserens standardudstyr med fglgende tilbehgr:

« Slangeopruller;

« Hajtrykspistol med trykregulator;

- kalkfjerner med ionacceleration;

« Lanse til sandblaesning. Velegnet til overfladeslibning, fiernelse af rust, maling, belzegninger osv.;

« Rorrenser. Velegnet til rengering af rer og ledninger;

« Lanse med roterende dyse. Velegnet til fiernelse af genstridigt snavs;

« Skumlanse. Velegnet til en mere effektiv fordeling af renggringsmidlet;

« Forskellige typer lanser og dyser;

- Tilbagestramssikring: projekteret til overholdelse af de geeldende bestemmelser pd omradet om tilslutning
til vandforsyningen;

« Roterende berste: udviklet til skansom renggring men er samtidig effektiv pa store overflader (eksempelvis
karrosserier);

« Aftraeksrer til rag fra fyr.

INSTALLATION - MONTERING AF TILBEH@R

« Slutlynkoblingen (31) pa slangen (30) til koblingen til vandudlgb (16), og fastspaend metalringen manuelt.
Trin BiFig. 8.

« Skru hgjtryksslangens kobling (37) pa hejtrykspistolens (24) eller (40) gevind, og fastspaend med to 22 mm
fastnegler (medfelger ikke). Trin A i Fig. 8.

« Seet filtret (18) i koblingen (17) og pakningen (26) i slangekoblingen (25); skru slangekoblingen (25) pa
koblingen (17). Trin Cii Fig. 8.

FUNKTION - KLARGORING

« Lasn skruen (19) med en 6 mm /0,23 in unbrakonggle (medfglger ikke), og bevaeg handtaget som vist i
Trin F i Fig. 1. Fastspaend herefter skruen for at fastholde hadndtagets position.

« Baer hgjtryksrenseren til arbejdspladsen ved hjzlp af handtaget (2).

« Indkobl bremsen (34) til drejehjulet (33).

« Rul hgjtryksslangen (30) helt ud.

- Fastger en forsyningsslange med en indvendig diameter pa 19 mm/0.75 in pa slangekoblingen til
vandindtaget (25) ved hjalp af en slangeklemme (39). Trin Cii Fig. 8.

+ Slut forsyningsslangen til en vandhane.

« Abn vandhanen (hvis der er forbundet til hovedforsyningen, er det obligatorisk at anvende en
sikkerhedsventil: For at anvende denne enhed, se den relevante betjeningsvejledning) og serg for, at
der ingen utaetheder er (anbring alternativt en sugeslange i en beholder).

« Kontrollér, at knoppen til regulering af rengeringsmiddel (29) er helt lukket.

« Kontrollér, at hovedafbryderen (1) star pa “0”, og seet stikket i. Trin D i Fig. 8.

« Drej hovedafbryderen (1) til “1”.

BEMZARK (kun tre-fasede modeller): Hvis kontrollampen (36) blinker, betyder dette, at det er ngdvendigt
at kontakte en Specialiseret Tekniker med henblik pa ombytning af de to faser i hgjtryksrenserens stik
eller i stikkontakten, hvor hgjtryksrenseren er tilsluttet.

« Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, indtil der strammer en konstant vandstrale ud.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”, slut lansen (21) til hgjtrykspistolen (24) eller (40), og fastspaend.
Trin EiFig. 8.
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STANDARDFUNKTION MED KOLDT VAND (H@JTRYK)

« Tjek at knappen til temperaturreguleringen (35) star pa “0".

« Kontrollér, at dyseholderen (27) ikke er indstillet til rengeringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION MED
RENG@RINGSMIDDEL").

- Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “1”.

« Tryk pa udlaseren (22) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprojter ensartet, og at den ikke drypper.

« Hojtryksrenseren er indstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere
tryktal, skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen
(kun KP).
Trykventilen kan aendres ved at dreje pa regulatoren (48) pa hgjtrykspistolen (24), som i Trin H i Fig. 5
for at @ge trykket, eller som i Trin L i Fig. 5 for at mindske trykket (kun KP PRO).

« Trykket kan aflaeses pa trykindikatoren (13).

BEMARK: Hvis dieselniveauet i tanken er lavere end min. niveauet, forbliver kontrollampen (38) teendt

0gsa ved brug af koldt vand.

STANDARDFUNKTION MED VARMT VAND (H@JTRYK)

« Tjek at knappen til temperaturreguleringen (35) star pa “0”.

« Kontrollér, at dyseholderen (27) ikke er indstillet til renggringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION MED
RENGO@RINGSMIDDEL").

« Losn laget (7), og pafyld tanken (maks. 15 1/4,0 US gal) med diesel til motorkeretgjer. Pas pa, at vaesken
ikke lgber over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfelgende ikke anvendes til andre formal). Skru
laget pa igen.

- Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “1”.

- Drej knoppen til regulering af temperatur (35) til den gnskede temperatur.

« Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprajter ensartet, og at den ikke drypper.
« Hojtryksrenseren erindstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere tryktal,
skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen (kun KP).
Trykventilen kan andres ved at dreje pa regulatoren (48) pa hgjtrykspistolen (24), som i Trin H i Fig. 5

for at @ge trykket, eller som i Trin L i Fig. 5 for at mindske trykket (kun KP PRO).

« Trykket kan aflaeses pa trykindikatoren (13).

« Braenderen afbrydes, og kontrollampen (38) teender, hvis der ikke er nok diesel.

- Breenderen aktiveres efter ca. 3 sekunder fra abningen af hgjtrykspistolen. Breenderen afbrydes, nar
hejtrykspistolen lukkes, eller ndr den indstillede temperatur nas.

« Hvis du gnsker at skifte fra at arbejde med varmt vand til koldt vand, drejes knappen til
temperaturregulering (35) om pa “0”.

FUNKTION MED RENG@RINGSMIDDEL

De anbefalede rengaringsmidler er over 90 % biologisk nedbrydelige.
Se etiketten pd renggringsmidlets emballage vedrarende brug.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Tjek at trykregulatoren (48) er indstillet til maksimumtryk. Trin H i Fig. 5 (kun KP PRO).

- Indsugning fra hgjtryksrenserens tank: Fjern laget (11), og pafyld tanken (maks. 3,5 1/0.9 US gal) i
henhold til anbefalingerne vedrgrende dosering pa rengeringsmidlets emballage. Pas p3, at vaesken
ikke lgber over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfalgende ikke anvendes til andre formal). Seet
laget pa igen.

« Indsugning fra ekstern tank: Fjern laget (43), og stik koblingen (44) tilindtagsslangen til rengaringsmiddel
fra den eksterne tank (45) ind i koblingen (42) (se ogsa fig. 3). Stik slangen (45) ind i den eksterne tank
med renggringsmiddel i det gnskede blandingsforhold.

- Drej knoppen til regulering af renggringsmiddel (29) med uret.

- Drej pé dyseholderen (27) som vist i Fig. 7-a, og start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1)
til “I”. Tryk herefter pa udlgseren (22). Indtaget og blandingen sker automatisk, nar vandet passerer.



Stands hgjtryksrenseren ved at dreje hovedafbryderen (1) til “0”, og drej pa dyseholderen (27) som vist
i Fig. 7-b for at genetablere hgjtryksfunktionen.

BEMZARK. Hvis knappen til temperaturregulering (35) star pa “0”, vil renggringsmidlet blive fordelt i
koldt vand; hvis den star pa “I'; vil rengeringsmidlet blive fordelt i varmt vand.

Drej knoppen (29), indtil der strammer den gnskede maengde renggringsmiddel ud. Drej knoppen (29)
helt mod uret efter brug. Fjern koblingen (44) fra koblingen (42), og st laget (43) pa plads i tilfelde af
indsugning fra ekstern tank.

AFBRYDELSE AF FUNKTION - TOTAL STOP

Slip hejtrykspistoludlgseren (22) for at stoppe hajtryksstralen, og hegjtryksrenseren gar til by-pass
driftstilstand og stopper med det samme (kun enkelt-fase modeller KP; gjeblikkeligt Total Stop), eller
den forbliver i denne tilstand efter cirka 13 sekunder (timet Total Stop).

Hojtryksrenseren vender tilbage til normal funktion, nar der igen trykkes pa udlgseren til hgjtrykspistolen.

A FORSIGTIG

« Hvis du er nadt til at afbryde hgjtryksstrammen og leegge pistolen ned, skal du aktivere ngdstoppet (23).
Operation SiFig. 5.

STANDSNING

Betjen hgjtryksrenseren et par minutter med koldt vand.

Luk vandhanen helt (eller tag sugeslangen op af beholderen).

Tom hejtryksrenseren for vand ved at betjene den nogle sekunder med udlgseren (22) til hgjtrykspistolen
trykket ind.

Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Tag stikket ud af kontakten.

Fjern eventuelt resttryk fra hgjtryksslangen (30) ved at trykke udlgseren (22) til hgjtrykspistolen ind i
nogle sekunder.
Vent, indtil hejtryksrenseren er afkglet.

OPBEVARING

Rul hgjtryksslangen (30) omhyggeligt op og pas pa, at den ikke bliver bgjet; pa versioner uden slangeholder
opbevares den omhyggeligt uden at blive beskadigt.
Rul kablet (6) omhyggeligt op og haeng det op pa stetten (10).

« Anbring hgjtryksrenseren et tgrt og rent sted, sa elkablet og hgjtryksslangen ikke beskadiges.

Hvis det af hensyn til de udvendige mal er ngdvendigt, kan handtaget (2) ogsa foldes sammen: Lasn
skruen (19) med en 6 mm / 0,23 in unbrakonggle (medfalger ikke), og beveeg handtaget som vist i Trin
Gi Fig. 1. Fastspaend herefter skruen for at fastholde handtagets position.
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ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE
Udfer de handlinger, der er beskrevet i afsnittet “STANDSNING”, i henhold til felgende skema.

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL
Ved hver brug

INDGREB

« Kontrol af elkabel, hgjtryksslange, koblinger, hgjtrykspistol og
lanse.
Hojtryksrenseren ma ikke anvendes, hvis en eller flere af delene er
beskadiget. Kontakt en Specialiseret Tekniker.

Ugentligt

Kontrol og eventuel renggring af filteret til vandindtaget (18).
Skrue slangekoblingen (25) af og tag filteret (18) ud af koblingen (17).
Generelt er rindende vand eller trykluft nok til at rense filtret. | de
vanskeligste tilfelde anvendes en kalkfjerner, eller filtret udskiftes
ved at kontakte en Specialiseret Tekniker og kebe reservedelen der.
Monter filtret igen ved at folge ovenstaende i modsat raekkefglge.

Manedligt

Rengering af dyse.

Det er normalt tilstraekkeligt at stikke den medfglgende nal (28) ind i
dysen for at rengore den. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, skal
den udskiftes. Kontakt en Specialiseret Tekniker vedrgrende keb
af reservedele. Dysen kan udskiftes ved hjeelp af en 14 mm nggle
(medfglger ikke).

Rengering af filter til indtagsslange til renggringsmiddel (46).
Det er normalt tilstraekkeligt at skylle filteret under rindende vand
eller bleese det med trykluft for at rengere det. Anvend i mere
vanskelige tilfeelde et afkalkningsmiddel, eller udskift det. Kontakt
en Specialiseret Tekniker vedrgrende keb af reservedele.
Rengoering af filter til pafyldning af diesel (47).

Lasn laget til dieseltanken (7) for at fa adgang til filteret til pafyldning.
Tag filteret ud, og fiern eventuelle snavspartikler. Udskift filtereti mere
vanskelige tilfeelde. Kontakt en Specialiseret Tekniker vedrgrende
kob af reservedele.

EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

Den ekstraordinare vedligeholdelse ma kun udferes af en Specialiseret Tekniker i henhold til felgende

tabel (vejledende).

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL

INDGREB

Hver 200 timer « Kontrol af pumpens « Rengering af dieseldyse.
vandsystem. « Kontrol/udskiftning af
- Kontrol af pumpens fastgerelse. | dieselfilter.
+ Regulering af elektroder. « Kontrol/udskiftning af
- Kontroller pumpens olieniveau / | vandfilter.
fyld olie pa.
Hver 500 timer - Skift af olie i pumpe. « Kontrol af pumpens

« Udskiftning af elektroder.
- Udskiftning af dieseldyse.
+ Kontrol af indtags-/trykventiler

reguleringsventil.
« Rengering af kedel.
+ Fjernelse af aflejringer pa

til pumpe. varmeelementet
« Kontrol af skruernes tilspaending |« Kontrol af
pa pumpen. sikkerhedsanordningerne.




FEJL

Hojtryksrenseren
starter ikke nar
hovedafbryderen (1)
drejes til “1”.

FEJL, ARSAGER OG AFHJALPNING

ARSAG

Sikkerhedsanordningen for det system,
hojtryksrenseren er tilsluttet, er udlgst
(sikring, fejlstremsafbryder osv.).

AFHJALPNING

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKE HBJTRYKSRENSEREN,
HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.

Stikket er ikke sat korrekt i stikkontakten.

Fjern stikket, og saet det korrekt i igen.

Hojtryksrenseren
vibrerer meget og
stgjer.

Filteret til vandindtaget (18) er snavset.

Se afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE".

Der tages luft ind.

Kontrollér indtagssystemet.

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor.

Serg for, at hanen er helt dben, og at
vandstremmen eller primingsdybden
svarer til de specificerede i kapitlet
“SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE
DATA".

Hajtryksrenseren nar
ikke maks. tryk.

Trykregulatoren (48) parenserpistolen (24)
er indstillet til et lavere tryktal.

Drej regulatoren helt som vist i Trin H
i Fig. 5.

Dyseholderen (27) star under lavt tryk
(fig. 7-a).

Ger som vist i fig. 7-b.

Dysen er slidt.

Udskift dysen i henhold til afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE".

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor

Kontrollér, at vandhanen er helt aben,
og at vandforsyningens flow eller
sugedybden svarer til det, der er
beskrevetiafsnittet “KARAKTERISTIKA
OG TEKNISKE DATA".

Fejlfunktion i tilbagestremssikring

Se manualen.

Begreenset indtag af
renggringsmiddel.

Dyseholderen (27) star under hejt tryk
(fig. 7-b).

Ger som vist i fig. 7-a.

Trykregulatoren (48) er indstillet til et
tryktal, der er under det maksimale
(kun KP PRO).

Indstil det maksimale tryktal. Trin H i
Fig. 5. (kun KP PRO).

Knoppen til regulering af
rengeringsmiddel (29) er ikke
tilstreekkeligt aben.

Drej knoppen med uret.

Laget (43) er blevet anbragt forkert efter
brug med den eksterne tank.

Anbring laget korrekt.

Filteret til indtagsslangen til
renggringsmiddel (46) er tilstoppet.

Folg anvisningerne i afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE".

Rengeringsmidlet er for tykt.

Anvend et anbefalet renggringsmiddel,
og bland det op i henhold til
anvisningerne pa emballagen.

(fortsaettes pd naeste side)
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FEJL

Derkommerintetvand
gennem dysen eller
gennemstrgmningen
er begraenset.

ARSAG

AFHJALPNING

Intet vand. Kontrollér, at vandhanen er helt aben,
og at sugeslangen fungerer.
Sugedybde for stor. Serg for, at primingsdybden er i

overensstemmelse med det anferte
i kapitlet “SPECIFIKATIONER OG
TEKNISKE DATA".

Vanddysen er tilstoppet.

Rengor og/eller udskift dysen i
henhold til afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE".

Fejlfunktion i tilbagestremssikring.

Se manualen.

Vandlaekager under

Sikkerhedsventilen er udlast.

ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN,

hajtryksrenseren. HVIS ANORDNINGEN FORTSAT ER
UDL@ST. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.
Hojtryksvandrenseren | Sikkerhedsanordningen for det system, | Genetablér sikkerhedsanordningen.
stopper under drift hgjtryksrenseren er tilsluttet, er udlgst | ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN,
(sikring, fejlstremsafbryder osv.). HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.
Varme- eller amperometrisk beskyttelse | Fglg de instruktioner, der givesiafsnittet
er blevet udlgst. “SIKKERHEDSANORDNINGER".
Hojtryksrenseren|Laekager og/eller drypning i|Kontrollér hgjtrykssystemet.

starter af sig selv fra
Total Stop.

hejtrykssystemet.

Motoren summer,
men teender ikke, nar
hovedafbryderen (1)
drejes.

Eltilslutningen

og/eller

forleengerledningen er forkerte.

Kontrollér, at forskrifterne for
eltilslutning er overholdt (se
INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og
kontrollér iseer forleengerledningen.

Der kommer ikke
varmt vand ud af
hejtryksrenseren.

Der er ikke tilstraekkeligt diesel i tanken
(kontrollampen (38) er teendt).

Pafyld diesel.

Dieselfilteret er tilstoppet.

Se afsnittet “EKSTRAORDINAR
VEDLIGEHOLDELSE".

Udlgsning af sikkerhedstermostat i kedel.

Lad hejtryksrenseren afkele i nogle
minutter, sa anordningen kan
genetableres.

ANVEND IKKE HBJTRYKSRENSEREN,
HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.

Advarselslampe (36)
blinker (kun tre-
fasede modeller).

Faseombytning i stikket eller i kontakten

pa hejtryksrenseren.

Folg de instruktioner, der er
angivet i afsnittet om “FUNKTION _
KLARG@RING".




i UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

A ACHTUNG

éLesen und beachten Sie bitte die Hinweise
der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND ANGABEN

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 20V 400V 20V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximal zuldssige Netzimpedanz: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Aufgenommene Stromleistung (kW - HP) 3,0-41 50-638 30-41 55-75
Sicherung 16A 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60- 140 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz ~ (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116 8-116
Hchstansaugtiefe (m-ft) 15-49 15-49
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nennfordermenge (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Hachstdruck (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
Nenndruck (bar- psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (°C-°F) 110-230 110-230
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N) 2 30 A4 34
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 787-07 0 849-07 M
Schallleistungspegel (dB(A) 93 (1 9
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit  (m/s) 09-024 M 09-024 M

OL PUMPE

ENI MULTITECHTHT (2)

ENI MULTITECHTHT (2)

GEWICHT UND ABMESSUNGEN

Lange x Breite x Hohe (mm-in) 950x620%850-37,4%24,4x33,5 950x620%850-37,4%24,4%33,5
Gewicht (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105-231 (Extra)
Kraftstofftank (I-USgal) 15-40 15-40
Reinigungsmitteltank (I-USgal) 35-09 35-09
Schlauchtrommel nur Modelle Extra nur Modelle Extra

() In {bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

2) Siche auch die Tabelle der passenden Ole

Die Figenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behlt sich das Recht vor, am Gerdt alle fiir notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen

Die Leistungen und die Einfachheit der Benutzung des Gerates entsprechen einer PROFESSIONELLEN Verwendung.
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Passende Ole ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Au

HAWN —

KENNZEICHNUNG DER BAUTEILE

f die Abbildungen von 1 bis 7 Bezug nehmen.

. Gerdteschalter

. klappbarer Lenker

. Halterung fiir Strahlrohr

. Warnschilder. Sie informieren tber die Restrisiken
und Giber die zu verwendenden personlichen
Schutzvorrichtungen.

26.

27.
28.
29.
30.

Dichtung der Halterung fiir den
Wasserzulaufschlauch
Diisenhalterungskopf

Nadel fiir Diisenreinigung

Drehknopf fiir Reinigungsmitteldosierung
Hochdruckschlauch

5. Typenschild. Es gibt die Seriennummer, 31. Schnellanschluss Hochdruckschlauch
den garantierten Schallleistungswert (in 32. Befestigungsstelle Schlauchtrommel
Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie 2000/14) (Sonderzubehdorteil)
und die wichtigsten technischen Eigenschaften 33. Drehbares Rad
wieder. 34. Bremse fiir drehbares Rad
6. Netzkabel 35. Drehknopf fiir Temperaturregelung
7. Einfllloffnung fur Kraftstoff 36. Kontrolllampe Phasenkontrolle
8. vorderer StoRdampfer (nur dreiphasige Modelle)
9. hinterer StoRdampfer 37. Hochdruckschlauchanschluss
10. Halterung fiir Netzkabel 38. Kontrolllampe Kraftstoffmangel
11. Einfulléffnung Reinigungsmitteltank 39. Schelle Ansaugschlauch
12. Schlauchtrommel (nur Extra) 40. Handspritzpistole (nur KP)
13. Druckanzeiger 41. Ansaugschlauch Reinigungsmittel
14. Knopf Schlauchtrommel (nur Extra) 42. Anschluss Ansaugung Reinigungsmittel aus
15. Drehknopf zum Sichern der Schlauchtrommel (nur externem Tank
Extra) 43, Stopfen Ansaugung Reinigungsmittel aus
16. Anschluss Wasserablauf (nur Classic) externem Tank
17. Anschluss Wasserzulauf 44. Verbindung Ansaugschlauch
18. Filter Wasserzulauf Reinigungsmittel aus externem Tank
19. Befestigungsschraube des Lenkers 45. Schlauch Ansaugung Reinigungsmittel aus
20. Abgasabzug externem Tank
21. Strahlrohr 46. Filter Ansaugschlauch Reinigungsmittel aus
22. Hebel Handspritzpistole externem Tank
23. Sicherheitsfeststeller fiir den Hebel der 47. Filter Auffiillen Diesel
Handspritzpistole 48. Druckregler (nur KP PRO)
24. Handspritzpistole mir Druckregler (nur KP PRO) 49. Bedienfeld einphasige Modelle
25. Halterung Wasserzulaufschlauch 50. Bedienfeld dreiphasige Modelle

BEDEUTUNG DER VERWENDETEN GRAPHISCHEN SYMBOLE

O

,0"-Position (aus) des Gerateschalters (1).

()

»I”-Position (an) des Gerateschalters (1).

Anzeige falsche Phasenverbindung. Wenn die Kontrolllampe (36) blinkt, bedeutet
das, dass es nétig ist, sich an einen Fachtechniker zu wenden, um die Verbindung
der beiden Phasen im Stecker des Hochdruckreinigers oder in der Steckdose, an die
erangeschlossen ist, austauschen zu lassen (nur dreiphasige Modelle).

AV

Anzeige niedriger Gasolpegel. Wenn die Kontrollleuchte (38) an ist, hei3t das, dass der
Hochdruckreiniger mit Gasél nachgefiillt werden muss.

W/




SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

« Thermische oder amperometrische Schutzvorrichtung (in Abhédngigkeit vom Modell).
Es handelt sich um eine Vorrichtung, die den Betrieb des Hochdruckreinigers bei Uberhitzung oder
Stromiiberbedarf anhalt.
Bei ihrem Eingreifen wie folgt vorgehen:
- den Gerdteschalter (1) auf ,,0” stellen und den Netzstecker ziehen;
- den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;
- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukihlen;
- prifen, dass der Stromanschluss vorschriftsmaBig ist (siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -

SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verlangerungskabel;
- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
4+BETRIEB” die Bedienablaufe fiir die Inbetriebnahme wiederholen.

« Sicherheitsventil.
Das Sicherheitsventil fiir den max. Betriebstiberdruck ist werkseitig eingestellt; es ldsst den GibermaRigen
Betriebstiberdruck ab, wenn eine Stérung bei der Druckregelung auftritt.

« Sicherheitsvorrichtung Heizkessel.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, wenn das Wasser sich (ibermaBig aufheizt, wenn eine Stérung bei
der Temperaturregelung auftritt.

« Brennersteuerung (optionales Zubehor).
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, falls die Brennerflamme erlischt.

« Druckbegrenzungs-/regelungsventil.
Ein werksseitig eingestelltes Ventil, mit dem der Betriebsdruck reguliert werden kann (dem Fachtechniker m
Vorbehaltene Tatigkeit). Die gepumpte Fliissigkeit kann so zur Pumpenansaugung zurtickflieBen. Dies
verhindert, dass geféhrliche Driicke auftreten, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder wenn
versucht wird, Druckwerte einzustellen, die Giber den max. zugelassenen liegen.

« Wassermangelsicherung
Die Wassermangelsicherung verhindert, dass der Brenner bei Wassermangel einschaltet.

« Feststeller fiir den Hebel der Handspritzpistole
Sicherheitsfeststeller (23), der den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (40) in der Schlief3stellung
feststellt und so eine ungewollte Inbetriebnahme verhindert (Abb. 5, Position S).

STANDARDAUSSTATTUNG

Uberpriifen Sie, dass die Produktpackung folgende Teile enthalt:

« Hochdruckreiniger (nur Modelle Classic);

« Hochdruckreiniger mit Schlauchtrommel und Hochdruckschlauch (nur Modelle Extra);
« Hochdruckzulaufschlauch mit Schnellanschluss (nur Modelle Classic);

« Handspritzpistole (nur KP);

« Handspritzpistole mit Druckregler (nur KP PRO);

« Strahlrohr;

+ Ansauganschlussset;

« Ansaugschlauch Reinigungsmittel aus externem Tank;

« Bedienungsanleitung - Sicherheitshinweise;

« Bedienungsanleitung - Bedienung und Wartung;

« Konformitatserklarung;

« Garantieschein;

« Heft mit Adressen der Kundendienstzentren;

« Nadel fiir Disenreinigung;

Bei Problemen wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder an einen zugelassenen Kundendienst.

OPTIONALES ZUBEHOR

Die Standardausstattung des Hochdruckreinigers kann durch das folgende Zubehor ergénzt werden:

« Schlauchrolle;

« Handspritzpistole mit Druckregler;

« Entkalkungsvorrichtung mit lonenbeschleunigung; 65



« Sandstrahlrohr: Das Sandstrahlrohr dient dazu, Oberflachen abzuschleifen und von Rost, Lack, Verkrustungen

usw. zu befreien.

Rohrreinigungssonde: Die Rohrreinigungssonde dient dazu, verstopfte Rohrleitungen zu reinigen.

Strahlrohr mit rotierender Diise: Das Strahlrohr mit rotierender Dise ist fiir die Entfernung von hartnackigem

Schmutz bestimmt;

Schaumstrahlrohr: Das Schaumstrahlrohr dient dazu, das Reinigungsmittel wirksamer zu verteilen;

« Strahlrohre und Diisen verschiedener Art.

Wassersystemtrenner: Er wurde zur Einhaltung der beziiglich des Anschlusses an das Trinkwassernetz

geltenden Normen konzipiert.

- rotierende Waschbiirste: konzipiert fiir eine sanfte, aber gleichzeitig effiziente Reinigung grofer Oberflachen
wie z. B. die Karrosserien der Fahrzeuge;

« Abgasstutzen.

INSTALLATION - MONTAGE DES ZUBEHORS

« Den Schnellanschluss (31) des Rohrs (30) an den Wasserablaufanschluss (16) anschlieen und die Nutmutter

per Hand bis zum Anschlag anziehen. Bedienablauf B von Abb. 8.

Den Anschluss (37) des Hochdruckrohrs an das Gewinde der Handspritzpistole anschrauben (24) oder (40)

und bis zum Anschlag mit zwei festen 22-mm-Schliisseln (nicht im Lieferumfang enthalten) anziehen.

Bedienablauf A von Abb. 8.

« Den Filter (18) in den Anschluss (17) und die Dichtung (26) in den Schlauchhalter (25) stecken; den
Schlauchhalter (25) an den Anschluss (17) anschrauben. Bedienablauf C von Abb. 8.

BETRIEB - VORBEREITENDE HANDGRIFFE

Die Schraube abschrauben (19), wofiir ein Inbusschliissel 6 mm /0,23 in (nicht inbegriffen) verwendet wird,

den Lenker dann wie in Bedienablauf F von Abb. 1 beschrieben bewegen, dann die Schraube wieder

einschrauben, um den Lenker in seiner Position zu halten.

Den Hochdruckreiniger in Arbeitsposition bringen und durch Nutzung des Lenkers (2) bewegen.

« Die Bremse (34) des drehbaren Rades (33) betatigen.

Den Hochdruckschlauch (30) komplett abrollen.

UnterVerwendung einer Schelle (39) an der Halterung Wasserzulaufschlauch (25) einen Versorgungsschlauch

mit einem Innendurchmesser von 19 mm/0,75 in befestigen. Bedienablauf C von Abb. 8.

SchlieBen Sie den Zulaufschlauch an einen Wasserhahn an.

- Den Wasserversorgungshahn (bei Anschluss an das Trinkwassernetz ist die Verwendung eines

Wassersystemtrenners obligatorisch: fiir seine Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch

Bezug nehmen) 6ffnen und dabei Gberprifen, dass er nicht tropft (oder den Ansaugschlauch in einen

Tauchbehdlter einflihren).

Priifen Sie, dass der Drehknopf fiir die Reinigungsmitteldosierung (29) vollstandig geschlossen ist.

« Priifen Sie, dass der Gerdteschalter (1) auf Position ,,0” steht und stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.

Bedienablauf D von Abb. 8.

Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,1"

BEMERKUNG (nur dreiphasige Modelle): Wenn die Kontrolllampe (36) blinkt, bedeutet das, dass es

notig ist, sich an einen Fachtechniker zu wenden, um die Verbindung der beiden Phasen im Stecker des

Hochdruckreinigers oder in der Steckdose, an die er angeschlossen ist, austauschen zu lassen.

« Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
austritt.

« Bringen Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,,0” und schlieen Sie das Strahlrohr (21) an die

Handspritzpistole (24) oder (40) an; ziehen Sie bis zum Anschlag fest. Bedienablauf E von Abb. 8.

STANDARDBETRIEB MIT KALTWASSER (HOCHDRUCK)

« Uberpriifen dass den Drehknopf fiir Temperaturregelung (35) auf ,,0“ steht.
« Der Kopf der Diisenhalterung (27) darf nicht in der Position fiir die Ausgabe von Reinigungsmittel stehen
(vgl. Abschnitt ,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL")
« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,1”
stellen.
66 - Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus



der Diise austritt; die Diise darf nicht tropfen.

« Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hdchsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es notig
sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der das
Druckbegrenzungs-/regelungsventil (nur KP) neu eichen wird.

Der Druckwert kann durch Betétigung des Druckreglers (48) der Handspritzpistole (24) gedndert werden,
wie bei Vorgang H der Abb. 5 zum Erhéhen des Drucks bzw. wie bei Vorgang L der Abb. 5 zum Verringern
des Drucks (nur KP PRO).

« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.

ACHTUNG: Wenn der Kraftstofftank im Tank unter das Minimum sinkt, leuchtet die Kontrolllampe (38) weiter,

auch wenn das Gerat mit Kaltwasser betrieben wird.

STANDARDBETRIEB MIT HEISSWASSER (HOCHDRUCK)

« Uberpriifen dass den Drehknopf fiir Temperaturregelung (35) auf ,,0“ steht.

« DerKopf der Diisenhalterung (27) darf nicht in der Position fiir die Verwendung mit Reinigungsmittel stehen
(vgl. Abschnitt ,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL")

« Drehen Sie den Deckel von der Einfiilléffnung (7) ab und achten Sie darauf, dass die Fliissigkeit nicht tiberflie3t
(die Verwendung eines nur fiir diesen Zweck bestimmten Filters wird empfohlen); fillen Sie den Tank (max.
Kapazitat 15 1/4,0 US Gal.) mit Dieselkraftstoff und drehen Sie den Deckel wieder zu.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf
Position ,1” stellen.

« Drehen Sie den Temperaturregler (35), um die gewlinschte Temperatur einzustellen.

« Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus
der Dise austritt; diese darf nicht tropfen.

+ Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hdéchsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es nétig
sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der das
Druckbegrenzungs-/regelungsventil (nur KP) neu eichen wird.

Der Druckwert kann durch Betétigung des Druckreglers (48) der Handspritzpistole (24) gedndert werden,
wie bei Vorgang H der Abb. 5 zum Erhéhen des Drucks bzw. wie bei Vorgang L der Abb. 5 zum Verringern
des Drucks (nur KP PRO).

« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.

« Sollte Kraftstoff fehlen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (38).

- DerBrenner schaltet sich ca. drei Sekunden nach der Offnung der Handspritzpistole wieder ein und unterbricht
den Betrieb, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder die eingestellte Temperatur erreicht wurde.

+ Soll vom Betrieb mit HeiBwasser auf den Betrieb mit Kaltwasser umgeschaltet werden, den Drehknopf fiir
Temperaturregelung (35) auf Null ,,0” stellen.

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu tiber 90% biologisch abbaubar.
Fir die Gebrauchsanleitung beachten Sie bitte die Angaben auf dem Packungsaufdruck des Reinigungsmittels.

« Stellen Sie den Geréteschalter (1) auf Position ,,0".

« Uberpriifen, dass der Druckregler (48) auf Hochstdruck eingestellt ist. Vorgang H der Abb. 5 (nur KP PRO).

« Ansaugung aus dem Tank des Hochdruckreinigers: Den Stopfen (11) abnehmen und den Tank fiillen
(Hochstfassungsvermdgen 3,5 1/0,9 USgal), wobei darauf zu achten ist, keine Fliissigkeit Gberlaufen zu
lassen (Es wird empfohlen, einen nur fiir diesen Zweck vorgesehenen Trichter zu verwenden.) und den auf
der Reinigungsmittelverpackung wiedergegebenen Dosierungsempfehlungen zu folgen ist; den Stopfen
wieder positionieren.

- Ansaugung aus einem externen Tank: Den Stopfen (43) abnehmen und in den Anschluss (42) die
Verbindung (44) des Reinigungsmittelansaugschlauchs aus externem Tank (45) (siehe auch Abb. 3) stecken;
den Schlauch (45) in den externen Tank mit dem Reinigungsmittel in der gewiinschten Verdiinnung stecken.

« Den Drehknopf zur Reinigungsmitteleinstellung (29) im Uhrzeigersinn drehen.

« Betatigen Sie den Kopf der Diisenhalterung (27) wie auf Abb. 7-a und schalten Sie den Hochdruckreiniger
wieder an, indem Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,1” stellen und den Hebel (22) der
Handspritzpistole betatigen. Die Ansaugung und Mischung erfolgen automatisch, wenn Wasser durchflief3t.
Um den Hochdruckreiniger wieder mit Hochdruck zu betreiben, das Gerdt ausschalten, indem Sie den
Geréteschalter (1) auf die Position ,0” stellen und den Kopf (27) betétigen wie in Abb. 7-b.
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ANMERKUNG. Wenn der Drehknopf fiir die Temperaturregelung (35) sich in der Position ,0” befindet,
erfolgt die Ausgabe des Reinigungsmittels mit kaltem Wasser; ist er in Position I, erfolgt die Ausgabe des
Reinigungsmittels mit heiBem Wasser.

Drehen Sie den Drehknopf (29), bis die gewlinschte Menge an Reinigungsmittel abgeben wird. Am Ende
der Verwendung den Drehknopf (29) vollstandig gegen den Uhrzeigersinn drehen und bei Ansaugung
aus externem Tank, die Verbindung (44) aus dem Anschluss (42) nehmen und den Stopfen (43) wieder
positionieren.

GERAT AUSSCHALTEN- TOTAL STOP

« Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, wird die Ausgabe des HD-Strahls unterbrochen
und der Hochdruckreiniger geht automatisch in den Bypass-Betrieb tiber und halt sofort an (nur
Modelle KP einphasig; sofortiger Total Stop) bzw. nach ca. 13 Sekunden des Verweilens in diesem Zustand
(zeitgesteuerter Total Stop).

Der Hochdruckreiniger nimmt den normalen Betrieb wieder auf, wenn der Hebel der Handspritzpistole
erneut betdatigt wird.

AACHTUNG

« Falls man die Ausgabe des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, muss die
Sicherheitssperre (23) verwendet werden. Bedienablauf S von Abb. 5.

GERAT AUSSCHALTEN

Betreiben Sie das Gerét einige Minuten mit Kalkwasser.

SchlieBen Sie den Wasserzulauf vollstdndig (oder den Ansaugschlauch aus dem Tauchbehélter ziehen).

« Lassen Sie das Wasser aus dem Gerat ab, indem Sie das Gerat einige Sekunden mit gedffneter
Handspritzpistole (22) (Hebel gedriickt) betreiben.

Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position 0.

Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Lassen Sie den eventuellen Restdruck aus dem Hochdruckschlauch (30) ab, indem Sie die Handspritzpistole
einige Sekunden lang betatigen (Hebel (22) driicken).

Warten Sie bis das Gerat sich abgekihlt hat.

GERAT VERSTAUEN

Den Hochdruckschlauch (30) sorgféltig aufwickeln, dabei darf dieser nicht geknickt werden. Bei der
Ausflihrung ohne Schlauchtrommel ihn sorgfaltig wieder aufhdangen und seine Beschadigung vermeiden.
Wickeln Sie das Netzkabel (6) sorgféltig wieder auf und hdngen Sie dieses an die Halterung (10).

Das Gerat an einem trockenen und sauberen Ort abstellen; darauf achten, dass die elektrische Leitung und
der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

Falls es aus Platzgriinden notwendig ist, kann der Lenker (2) auch zusammengeklappt werden: Die Schraube
(19) mit einem Inbusschlissel 6 mm / 0,23 in (nicht inbegriffen) abschrauben, den Lenker wie in Abb. 1
Vorgang G gezeigt bewegen, dann die Schraube wieder einschrauben, um den Lenker in seiner Position
zu halten.

REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG

Fiihren Sie die Bedienabliufe im Abschnitt ,GERAT AUSSCHALTEN” aus, halten Sie sich dabei an die folgende
Tabelle.

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN

Nach jedem Betrieb « Uberpriifen Sie das Netzkabel, den Hochdruckschlauch, die
Anschliisse, die Handspritzpistole und das Strahlrohr.
Sollten ein oder mehrere Teile beschadigt sein, verwenden Sie in keinem Fall
den Hochdruckreiniger, sondern wenden Sie sich an einen Fachtechniker.
(geht auf der folgenden Seite weiter)




WARTUNGSINTERVALLE
Wochentlich

ARBEITEN

« Priifen Sie den Wasserzulauffilter (18) und reinigen Sie diesen
gegebenenfalls;
Den Schlauchhalter (25) losschrauben und den Filter(18) aus dem Anschluss (17)
nehmen.
Fiir die Reinigung ist esim allgemeinen ausreichend, den Filter unter flieBendem
Wasser auszuspllen und dann mit Druckluft zu reinigen. In besonders
schwierigen Fallen ein kalklésendes Produkt verwenden oder ersetzen und
sich fiir den Kauf des Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden.
Den Filter wieder einbauen. Fiir den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge
vorgehen.

Monatlich

Reinigung der Diise

Fiir die Reinigung ist es in der Regel ausreichend, die Diisendffnung mit
der im Lieferumfang enthaltenen Nadel (28) zu reinigen. Sollte man keine
Uiberzeugenden Ergebnisse erhalten, ersetzen und sich fir den Kauf des
Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden. Die Diise kann mit einem Schluissel
der GréBRe 14 mm/0,55 inches ersetzt werden (nicht im Lieferumfang enthalten);
Reinigung Filter Ansaugung Reinigungsmittel (46).

Fiir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl
laufendes Wasser zu halten oder ihn mit Pressluft durchzublasen. In
schwierigeren Fallen ein Entkalkungsmittel verwenden oder ihn ersetzen und
sich fur den Kauf des Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden.
Reinigung Filter Auffiillen Diesel (47).

Den Stopfen des Dieseltanks (7) losschrauben, um Zugang zum Auffiillfilter zu
erhalten. Den Filter herausnehmen und eventuelle Unreinheiten entfernen. In
schwierigeren Féllen ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an einen
Fachtechniker wenden.

BESONDERE WARTUNG

Die besondere Wartung darf nur von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden, dabei muss die
untenstehende Tabelle beachtet werden (Richtdaten).

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN
alle 200 Stunden « Kontrolle der Wasserkreislaufs Pumpe. | « Reinigung der Kraftstoffdiise
« Kontrolle der Befestigung der Pumpe. |+ Kontrolle/Ersatz des
« Regulierung der Elektroden. Kraftstofffilters.
« Kontrolle/Nachfiillen Olpegel Pumpe. | « Kontrolle/Ersatz des Wasserfilters.
alle 500 Stunden - Olwechsel (Pumpe). + Kontrolle der Regulierungsventile
« Ersatz der Elektroden. der Pumpe.
« Ersatz der Kraftstoffdlse « Reinigung des Kessels.
« Kontrolle der Ansaugventile/ « Entkrustung der Schlange.
Zulaufventile der Pumpe. « Prifung der
« Kontrolle, ob die Schrauben der Sicherheitseinrichtungen.
Pumpe festgezogen sind.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

STORUNGEN

Wird der

Gerateschalter (1) auf ,1*
gestellt, schaltet sich
der Hochdruckreiniger
nicht ein.

URSACHEN ABHILFEN

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Stellen Sie den Schutzschalter wieder zuriick.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Die Kontrolllampe ist nicht
korrekt angebracht.

Ziehen Sie den Netzstecker ab und schlieBen

Sie diesen wieder korrekt an.

(geht auf der folgenden Seite weiter)
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STORUNGEN

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist laut.

URSACHEN

Der Wasserzulauffilter (18) ist
verschmutzt.

ABHILFEN

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
»+REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG";

Luft wird angesaugt.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit des
Ansaugkreislaufs.

Unzureichende
Wasserversorgung oder zu
grof3e Ansaugtiefe

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist
und, dass die Férdermenge des Wassernetzes
oder die Ansaugtiefe dem im Abschnitt
4+TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND
ANGABEN" Wiedergegebenen entsprechen.

Der Hochdruckreiniger
erreicht die max.
Druckleistung nicht.

Der Druckregler (48) der
Handspritzpistole (24) ist
auf einen kleineren Wert
eingestellt.

Den Regler vollstdndig drehen wie in Vorgang
H der Abb. 5.

Der Kopf der
Dusenhalterung (27) ist auf
Niedrigdruck eingestellt
(Abb. 7 Position a)

Wie in Abb. 7 - Pos. b vorgehen.

Abgenutzte Diise.

Die Diise auswechseln, dazu die Hinweise im
Abschnitt ,REGELMASSIGE PFLEGE UND
WARTUNG" beachten.

Unzureichende
Wasserversorgung oder zu
grofRe Ansaugtiefe

Uberpriifen Sie, dass der Hahn vollstindig
geoffnet ist und dass die Férdermenge im Netz
und die Ansaugtiefe den Angaben in Abschnitt
»EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN“
entspricht.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Das Gerdt saugt kaum
Reinigungsmittel an.

Disenhalterungskopf(27)
unter Hochdruck (Abb. 7-
Position b).

Wie in Abb. 7 - Pos. a vorgehen.

Der Druckregler (48) ist auf
einen Wert eingestellt, der
unter der max. Druckleistung
liegt. (nur KP PRO).

Wieder den Hochstdruckwert einstellen.
Vorgang H der Abb. 5 (nur KP PRO).

Der Drehknopf fiir die
Reinigungsmitteldosierung (29)
ist nicht ausreichend gedffnet.

Den Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen.

Nach der Verwendung mit
einem externen Tank, wurde
der Stopfen (43) nicht richtig
positioniert.

Den Stopfen wieder richtig positionieren.

Filter Ansaugung
Reinigungsmittel (46)
verstopft.

Sich an das im Abschnitt ,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" Wiedergegebene
halten.

Das Reinigungsmittel ist zu
dickflussig.

Verwenden Sie ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel, halten Sie sich dabei an

die auf dem Typenschild angegebenen
Verdlinnungen.

(geht auf der folgenden Seite weiter)




STORUNGEN

Aus der Diise kommt
kein Wasser oder die
Fordermenge ist gering

URSACHEN ABHILFEN
Es fehlt Wasser. Uberpriifen, dass der Hahn des Wassernetzes
ganz offen ist oder, dass der Ansaugschlauch
ansaugen kann.
Zu grol3e Ansaugtiefe. Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im

Abschnitt ,TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

UND ANGABEN" Wiedergegebenen entspricht.

Die Wasserd(se ist verstopft.

Die Diise auswechseln bzw. reinigen, dazu
die Hinweise im Abschnitt ,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" beachten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern von
Wasser unter dem
Hochdruckreiniger.

Eingriff des Sicherheitsventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN, DEN
HOCHDRUCKREINIGER NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN FACHTECHNIKER
WENDEN.

Der Hochdruckreiniger
schaltet wahrend des
Betriebs aus.

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Bringen Sie die Schutzvorrichtung wieder an.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Eingriff thermische
oder amperometrische
Schutzvorrichtung.

Die Hinweise im Abschnitt
»SICHERHEITSEINRICHTUNGEN" beachten.

Der Hochdruckreiniger
schaltet pl6tzlich aus
dem Status Total Stop
ein.

Undichtigkeiten bzw. Tropfeln
aus der Zuleitung.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit der
Zulaufleitung.

Wenn der
Gerdteschalter (1)
gedreht wird, brummt
der Motor, springt
jedoch nicht an;

Die elektrische Anlage bzw.
die Verlangerungsschnur
erfillen die Anforderungen
nicht.

Prifen, dass die Vorschriften fiir den
Stromanschluss beachtet wurden
(sieche BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten
Sie dabei vor allem auf das verwendete
Verlangerungskabel.

Der Hochdruckreiniger

gibt kein HeiBwasser ab.

Kraftstoffmangel im Tank
(Kontrolllampe (38) leuchtet).

Kraftstoff nachfillen.

Der Kraftstofffilter ist verstopft.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
+BESONDERE WARTUNG";

Das Sicherheitsthermostat des
Kessel hat sich eingeschaltet.

Lassen Sie den Hochdruckreiniger einige
Minuten abkiihlen, um die Vorrichtung
zurlickzustellen.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Kontrolllampe (36)
blinkt (nur dreiphasige
Modelle).

Umpolung einer Phase im
Stecker oder in der Steckdose
des Hochdruckreinigers.

Die Hinweise im Abschnitt ,,BETRIEB -
VORBEREITENDE HANDGRIFFE” beachten.
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A NMPOXOXH

3

META®PAXZH TON NPQTOTYMQN OAHTIIQN
i AlaBaote KatAaBeTe UTTOYN CAC, TA 6CA AVAPEPOVTAL GTO
EFXEIPIAIO OAHIIQN - MPOEIAOMOIHZEIZ AXOAAEIAX.

XAPAKTHPIZTIKA KAI TEXNIKA ZTOIXEIA

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

HAEKTPIKH XYNAEZH
Aiktuo Tpogodooiag 230V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Méyiotn empemt eumédnon diktoou: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Amoppogodyievn loxic (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Aogdela 16A 16A
YAPAYAIKH XYNAEZH
Meéyiotn Beppiokpacia tpogodooiag vepol (°C-°F) 60- 140 60-140
ENdyiom Beppokpaaia tpogodooiag vepol (°C-°F) 5-41 5-41
ENdyiom ywpntkdTTa vepoy
Tpogodooiag (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-3,7
Meéytotn nieon vepol tpoodoaiag vepou (bar - psi) 8-116 8-116
Meéytoto BdBog yepiiopatoc avthiag (m-ft) 15-49 15-49
EMIAOZEIX
Méyiom Xwpnukomta (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Ovopaotiki} Xwpnikémta (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Méyiom miean (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
Ovoylaoriki miean (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Meéyiotn Beppiokpacia e§68ou vepou (°C-°F) 110-230 110-230
Meéyiot nieon avtidpaong oo udpomoToN N) 2 30 A4 34
108N akouoTikig mieang — Luvteheatig
apeBaidmrag (dB(A) 787-07 849-07
TN aKovoTIKA Mo (dB(A) 3 9 M
Aéwnon oto xépt - Bpayiova yelpioty -
Tovteheorric aepamommag (m/s) 09-024 M 09-024 (1
AAAI ANTAIAZ ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
MAZA KAI AIAXTAZEIZ
Mkog x mhdtog  Gog (mm-in) 950x620x850-37,4%24,4x33,5 950x620x850-37,4%24,4x33,5
Mdla (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105-231(Extra)
Ntem6{imo kauoipiwy viiCeh (I-USgal) 15-40 15-40
Nemd{imo anoppumavtikod (I-USgal) 35-09 35-09
Tootnpa meptéhéng owhiva 1ovo povtéha Extra Jovo povtéha Extra

() Merprigeic mou exteMéoav o€ aupgwvia e Ty odnyia EN 60335-2-79.

@) Avarpé€re otov mivaka avriorotyiag Aadicv.

Ta yapaxtnpioTikd kat Ta Teyvika otolyeia efvan evbewikd. O Kataokeuaotc dlatnpei to Sikaiwpia va emépet ato pnyavnpa oheg i Tpomomouaelg mou Bewpei

anapaimnre.

Ovamodoaelg kar am\i xprion g ouokeurc avtiototyolv oe EMATTEAMATIKH xprion.




Nadia cuppata ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Av

1

2
3.
4

MEPH TOY MHXANHMATOX

atpé€TE OTIC EIKOVEG amo 1 éwg 7.

. Tevikdg Atakomng

. Avadimoupevn xelpohafn

Yoo T plypa TOmoBETNoNG OwArva eKTOEUoNG

. Mpoeidomointikr mvakida. Minpoedpnon
OXETIKA |IE TOUG UTIOAEITOEVOUG KIVEUVOUG OTa
MAI rou Ba mpémet va xpnotponoinBouv

. Mivakida avayvwplong. Avaypd@el Tov GEIPIOKO
aptBuo, N TIUA TS OKOUOTIKAG TTieong €ival
eyyunuévn (oe oupewvia pe tnv Odnyia
2000/14/CE) kat Ta KUpLa TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

. H\ektpikd kahwdio Tpopodoaiag

. Nwpa vtend{itou Kauoipwy

. MmpooTivag mpo@uAakTpag

. Miow mpoguAakTpag

. ZTAPYMA NAEKTPIKOU Kahwdiou

. Mwpa vtemo{itou amoppumavTIkou

. 20oTnua meptENIENC owAnva (uévo Extra)

. Evéeiktng mieong

. Zpatpikr Aafr meptéNiEng owArva (udvo Extra)

. Zeaipkn Aafr| WImMAOKaIoATOC TOU GUCTAATOG
niepIENENC OwARva (uovo Extra)

. 20vdeapog e€660u vepou (Lovo Classic)

. 2UVOEOOC E10080UL VEPOU

. Oiltpo €10660U veEPOL

. Biba pavédAwong/amopavédAwong xeipohafng

. ATaywyog Kamvwv

. ZwAjvag ektdeuong

. Mox\dg udpormiotohou

. Aopdhela poxhou udpormiotohou

. YSpomiotoho pe pubuiotr mieonc (uovo KP PRO)

. YUVOETIKO €UKAUMTOU CWARVa £10680U vepoU

44,

. AaKTONIOG OTEYavVOTOiNONG GUVOETIKOU EUKAUTTTOU

owArva €16660u vepou

. Kepahr epappuoyric otopiou

. Kapoitoa kabapiopol otopiou

. AlOKOTITNG PUBIONG ATOPPUTIAVTIKOU

. ZWAvVag UPnAn¢ mieong

. Taxuouvdeopog owhrva LPNARG Tieong

. Znueio otrpIEng mpoalpeTIKAG mMePIENIENG OWARVA.

. Meplotpepopevo podakt

. Opévo mePIOTPEPSOHEVNG POSAG

. PuBuiotr¢ Bepuokpaciag

. Evdeién eAéyxou @daong (LOVo TPLPACIKA pHOVTENQ)
. 20vOeopog owArva LYNARC Tieong

. Qwtevn évdelén xaunAng otabung kavaoiuou

. AAKTONOG 0UOPIENC CWARVa avappPdENnong

. YopomoTtoM (uévo KP)

. ZwArjvag avappo®nong amoppumavTikou

. ZUVOETIKO avappo@nong amoppuUTAVTIKOU amd

e€wtepIkd viemolito

. T&ma avappoenong amoppunavTikoL amo eWTEPIKO

vienoQito
JUVOETIKG CWAVA avapPEAPNONE AMTOPEUTAVTIKOU
amné e€wtepIkd viendlito

. ZUVSETIKO avappoO@NoNG AMoPPUTTAVTIKOU amo

€€WTEPIKO vTEMO(ITO

. OiNtpo cwArva avappdPnoNG amoppUNIaAvVTIKOU amod

€€WTEPIKO VTEMOUITO

. Oidtpo m\npwong meTpehaiov

. PuBuiotri¢ mieonc (uévo KP PRO)

. Mivakag eEAéyxou HOVOPAGIKWV HOVTEAWV
. Mivakag eEAéyXoU TPUPAGIKWV HOVTEAWV

ZHMAZIA TON XPHZIMOMOIOYMENQN NrPAOIKQN

O

©éon oto “0” (amevepyomolnuévo) amod Tov Yevikd Stakomtn (1).

()

©¢éon oto “I” (evepyomoinuévo) amo Tov Yeviké dakomtn (1).

AV

Eidomoinon AavBaopévng ouvdeong twv @dcswv. Eav n gwtevn évéeién (36)
avaBoofrvel, onuaivel ot pémel va ameuBuvBeite oe évav E§eidikeupevo Texviko
WOTE VA aVTIOTPAPEL N 0UVEESN TV SO PACEWV 0TO KAAWSI0 TOU UOPOKABAPICTIKOU
1| H€0a OTO PIG PE TO omoio cuvdéeTal oTnv TPia (LOVO TPIPACIKA HOVTEAQ).

W/

‘Evéel€n xaunArig otdbung kauaotpou. Edv n évéelén (38) eivat avappévn, Znuaivel ott
XPealeTal Tapoyr KAUGHoU 0To USPOKABAPIOTIKO.
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AIATAZEIX AXOANEIAZ

« Mpootacia Oeppik/APTEPOUETPIKN (GE GXEON HE TO POVTENO).

YUOKEUN oV SIAKOTTEL TN AElToUpYia Tou LEPOKABAPIOTIKOU OE MEPIMTWON UTEPOEPAVONG /KAl UTIER

amoppPOPNONE NAEKTPIKOU PEULATOG.

Y€ aQuTryv TNV mepimtwon Ba mpémel va akoAouBnOei n £€i¢ Aettoupyia:

- €PTE TOV YeVIKO SlokomTn (1) otn Béon “0” kai BydAte To @Ig amd tnv mpia:

- TEOTE TOV HOXAO (22) Tou USPOTTIOTONOU, £TOL WOTE V' AMEAEUBEPWOETE TNV TTIEDT TTOU EVOEXOUEVWG UTIAPXEL

- TIEPIMEVETE 10+15 AEMTA WOTTOU VA KPUWOEL TO UOPOKABAPIOTIKS PnXdvnua:

- BePawwbeite ot €xouv TnPNnBei o1 08nyieg cUVEEONG TNG NAEKTPIKAG YpauunG (Seite To EFXEIPIAIO OAHTIQON
XPHIHZ -MPOEIAOMOIHZIEQN AZOAAEIAE), Kol €I5IKOTEPA TO TUR A TTOU AVAPEPETAL OTNV KAAWSIAKT
TIPOEKTAON TTOU EVOEXETAL VA XpNnolpomolnOei:

- EavaPaite To @ig otnv mpida kat emavaldpete T Sladikaoia eKKivong ToU TTEQIYPAPETAL OTNV TIAPAYPAPO
“NEITOYPTIA”.

BaABida acgaleiag.

Mpdkerraryia pia BarBida péylotng mieong, KATAANAa puBIoHEVNG, N OTToia ATTEAEUBEPWVEL TNV UTTEPBOAIKN

TT{EoN €AV TUXOV TOPOUGCIACTEL KATTOIA VWA 0TO CUOTNUA PUBUIONG TNG TTiEONG.

TuoTtnpa ac@algiag KavoTrea.

Eivat pia S1ata&n mou S1akOTTEl T AEITOUPYIa TOU KAUOTH P O TTEPITTTWON TTou SnioupynBsi umepBéppavon

010 USPAUAIKO CUOTNHA AOYyw KATTOLAG avwHaAiag 0To ouoTnpa pUBUIoNG NG Bepuokpaciag.

‘EAeyxo¢ Kavotrpa (kat’emAoyn)

Eivat pia d1dta&n mou S1akomTel T AEITOUPYIO TOU KAUOTHPA O€ TIEPITTTWON TTOU ORRA0EL N PAOYA KAUoNG.

BalBida meplopiopov/puBiong Tng mieong

Katd\\nAa armo Tov KataokeuaoTr| pubuiopévn BaBida mou emtpémel my pLBION TG TTiEoNCTNG epvaoiac

(eKTs)\eon povo amo E§e18ikeupevo TeXVIKO) KAl TTOU EMTPETIEL OTO uypo TTOU QVTAEITAL VO ETIIOTPEPEL OTNV

avappoenon e avtAiag, eurrodicovtag my dnpioupyia emkivéuvwy méoewy, 6tav Keivel o udporiotoo

1 mpoomabouv va PUBLIOTOLV TIUEC AVWTEPES TWV ETTPEMOHEVWV.

« Acpaleia ENelpng vepou
H didraén autr epmodilel Tn Aeitoupyia Tou KAUOTHPA OE TIEPIMTWON ENEIPNG VEPOU.

« Aldara&n pmlokapioparog Tou poxAou Tou udpormicTolou.

H aopdheia poxhol tou udpormioTolou (23) eMTPEMEL TO UITAOKAPIOHA TOU poxAoU (22) Tou udportiotolou (24)
1 (40) otn Béon KAeloTd, MpooTateLOVTAG TO amd TUXOV Katd AaBog evepyomolroelg Tou (BAéme €ik. 5,
0éon S).

ZTANTAP EZOMNAIZMOZ

BePaiwbeite 611 0TN OUOKEUVAGIA TOL TIPOIOVTOG TTOU Ayopdcate cupnepAapdvovtal T'akohouBa oTotxeia:

+ VSPOKABAPIOTIKG PNXAVN A VPNAAC TTieoNC (Movo povTéla Classic)-

+ Y6pokaBaplotod unxdvnpa uWwniig mieong pe cwiva mepiluéng kat cwArjva vPnAng mieong (pévo
povtéha Extra)-

« owAvag mapoxfig UYNARG mieonc pe TaxuouvSeoo (Hovo povtéha Classic)-

« uSporioTtoho (uovo KP)-

« Yopomiotoho pe puBpiot mieong (uévo KP PRO)-

+ owAvag ektdevonc:

« KIT OWAjva avappoenong:

« OWAVaG avappoPnong amoppUIAVTIKOU amd eEWTEPIKO VTEMOITO;

« EYXELPISI0 08NYIWDV — TTPOEISOTIOINOEWY ACPANEINC:

« gYXELPISI0 08NYIWV — XPrONG KAl CUVTHPNONG:

« Sn\won cuppopPewWonG.

* TIIOTOTIOINTIKO EyyUNONG:

+ QUANGSIO PE TO KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG:

« Kap@itoa kabaplopoU oTopiou.

Edv TuxOv mpokUel kAmolo PORANUa, ameuBuvOeiTe 0TOV EUMOPIKS GAC AVTITIPOOWTTO 1 0"V EYKEKPIUEVO

KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG.



MPOAIPETIKA AZEZOYAP

Yndpxel n SuvatotnTa va cUUMANPwWOoUV Ta oTaVTAP £APTAMATA TOU USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAOTOC LE

NV akoAoubn ykapa aecoudp:

« oboTNua mePIENENG owAnva.

« YSporioTtoho pe pubuIoTH TTiEoNC.

+ JUOKEUH KATA TWV AAATWV KAl LOVIKY) EMITAXUVOT).

+ AELAVTIKOG OWANVAG EKTOEEVONG: OXESIAOTNKE Yla TN Agiavon EM@AVELWY, Yia TV AQaipeTn OKOUPIAG,
umoyldg, emkabioswy, KA.

+ QVIXVEUTNG KaBapIopoU CwAvwv: OXeSIACTNKE Y1a TO EELOUAWUA CWANVWOEWVY KAl AyWYWV.

+ OWAVOG HE TIEPIOTPEPOUEVO OKPOPUOIO: OXESIAOTNKE yla TNV apaipeon SUOKOANG BPwdC.

+ OWAvVaC EKTOEELONC Yla TN dnpioupyia a@pov: oxeSIA0TNKE YIa Val ival TIIO ATTOTEAEOUATIKY N SlaVOr
TOU AMOPPUTIAVTIKOU.

+ OWAVEC eKTOEEUONC KAl aKPOPUOLa SLAPOPWV TUTTWV.

LOATIVOC AMOOUVEETNG: OXESIAOUEVOC WOTE VA CUMHOPPWVETAL IE TOUG KAVOVIOUOUC OF IOXU OXETIKA e

v ouvdeon oTo SiKTUO TIOGIUOU VEPOU.

TIEPIOTPEPOHEVN UOPOBOUPTOA: OXESIATUEVN YIa ATTOAG KABAPIOHO, AMNA TNV iS10 OTIYUr ATTOTENEGUATIKT,

Y10 HEYANEC EMQPAVELEC, OTIWC YIA TIAPASELYIQ, TA AT TWV OXNUATWV.

LETAPOPENG TWV ATMOBANTWV KATIVWY amtd TNV KATTvoSxo.

EFKATAXTAZH - MONTAPIZMA TQON AZEZOYAP

YuvSéoTe ToV OUVOEDHO e TaxuoUVSeoo (31) Tou owArva (30) oTo pakodp e€68ou vepou (16) kat ogifte
KAAd TNV KoxAlwTr ote@avn pe To xépt. Xeipiopog B tng Eik. 8.

Yoi€te Tov ouvdeopo (37) Tou owArva uYnAng mieong oto omeipwpa Tou vdpomicTolou (24) 1y (40) Kat
opifte péxpL TépHA e SUO HoVIA KAEISIA TwV 22 mm (e Ta omoia Sev oag Exouie epodidoel). XeEipIopog A
¢ Ek. 8.

Eloayete 1o @iktpo (18) oTo ouvdeapo (17) kat Tov SakTUAIO (26) 0To GUVSETIKO cwArva (25); BiéwoTe Tov
ouVOETIKO owWArvVa (25) oto oUvdeapo (17). Xeipiopog C tng Eik. 8.

NEITOYPTIA - MTPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEX

Zefidwote T Bida (19) pe éva kheldi Allen 6 xihlootwv / 0,23 in (Sev mapéxeTal), LETAKIVAOTE TN XelpoAapn
onwg otnv Atadikacta F tng Eik. 1, kat ot ocuvéxela tomobetriote Eavd tn Bida yia va dlatnpnoete
XElPoAafn otn Béon Tne.
TomoBetrioTe To MWOTIKS 0NV 80N pyaciag, petakivwvTag To Siapéoou Tng AaPr¢ (2).
« Evepyomolriote 10 @pévo (34) TnG meploTpeOUeVNG podag (33).
ZeTUAiETe evtedw¢ To owArva uPnArg mieonc (30).
XpnolomolwvTag To oQIKTAPa (39), OTEPEWOTE TO OTNPIKTIKS TOIHOUXAC 10080V vePOU (25) éva cwArjva
Tpoodoaiag mou £xel eowTepIKn SidpeTpo 19 mm/0,75 in. Xeipiopog C tng Ewk. 8.
YuvdéoTe To OWARVA TPOPOdOaGiag vEPOU O€ pia KAVOUAQ.
Avoi€te TV 0TPOPLYYa TPoPodoaiag vepou (o€ mepimtwon ouvdeonc oto Siktuo LEPELONC TOU TOGIOU
vePOU €ival aVaYKAOTIKF 1 Xprion Tou amoleuKTn vePoU: YIa TNV XPHiON TOU QVATPEETE OTO OXETIKO YXELPISI0
o8nylwv), ehéyyovtag ot Sev undpxouv anooTtdéelg (H elodyeTe Tov cwArjva avappo®nong evog viemoditou
Bubiong).
+ BeBaiwbeite 611 0 S1akdMTNG PUBHIONC amoppUTAVTIKOU (29) gival eVTEAWC KAEIOTOC.
AlamoTtwoTe OT10 YevIKOE SlakomTNnG (1) Bpioketal otn B¢on “0” kal ouvdéote To @ig otnv mipila. Xeipiopog D
¢ Ewk. 8.
« Oépte oV yeviKo SlakdmTn (1) otn Béon “I1”.
IHMEIQZH (poévo tpipacikd povtéha): av n Auxvia (36) avafoofrvel, onuaivel 0ti Ba mpémel va
emKowwvnoeTe pe éva EEEIAIKEYMENO TEXNIKO yia tnv emépacn ouvdeong twv Suo @doswv oto uoua
Tou M\OTIKOU 1 ot mpila cuvdeong.
« Méote Tov Yoy (22) Tou udpomicTolou Kal mepIUEveTe péXPL va PByei pia ouvexrig déoun vepou.
« O¢pTe ToV Yeviko Slakomn (1) otn Béon “0” kat ouvdéote oto udpomioTolo (24) ) (40) Tov cwArva
ektogevonc (21), opiyyovtag Tov Kald. Xeipiopog E tng Ek. 8.
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ZTANTAP AEITOYPIIA ME KPYO NEPO (YWHAHZX MNIEXHX)

« BeBawwbeite oti n Aapn tng puBuiong Beppokpasiag (35) ivat otn Béon “0”.

« Befawwbeite o011 n ke epappoyrig otopiou (27) Sev Bpioketal ot B€on mapoxrig amoppuNAvVTIKOU
(oupPouleuteite kat v mapdypago “AEITOYPIIA ME ATOPPYIANTIKO”).

« O¢oTe KaITIAAL O AerToupyia 1o USPOKABAPIOTIKS PNXAVN KA EpvovTag oTn Béon “I” Tov yeviko dakdmtn (1).

« Méote Tov poxAo (22) Tou udpomicTtolou, Stamotwvovtag Tl 0 PEKAGHOE TOU OTOUIOU EiVal OOIOYEVIG
kat ot Sev otalel

+ ToudpokaBaploTo PnXAavnpa Elvat KATAAANAA PUBIOEVO WOTE VO AEITOUPYEL UE TNV UEYIOTN ETIITPETTOMEVN
Tiieon, edv gival amapaitnTo va Xenolpomolndei Pe TIEG THEON G XAUNAGTEPEG TNG LEYIOTNG, Eival amapaitnTo
va anevBuvBeite oe évav E§e1dikevpevo Texviko, mou Ba emavapabuovourioet Tnv BarBida Tou
TIEPLOPIOPOU/pUBUIoNG TG TTieon (pHovo KP).
H tun tng mieong unopei va tpomomnoinBei emepfaivovtac otov pubuIoTr (48) Tou udpormioTolou (24), OTTwE
otnv Aadikacta H €ik.5 woté va avénOei n mieon, Sn\. Onwg otnv Aladikaota L €1k.5 yla tTnv peiwon g
miieonc (uovo KP PRO).

« Mmopeite va deite TNV TIUA TNE TTiEONC 0TOV eVEiKTN TNE TTiEoNC (13).

MAPATHPHZH: v n 0Td0pn Kauoipwy oTo viend{ito givat Katw amd 1o ENAXIoTO 0p1o, N WTEIVH EVEEIEN (38)

TIOPAMEVEL AVAUUEVN KAl KATA T SIAPKELA TNG AEIToupyiag e KpUO VEPO.

ITANTAP AEITOYPIIA ME ZEXTO NEPO (YWHAHEZ NIEXHX)

« BePaiwbeite ot n Aafr ¢ puBbuiong Beppokpaaiag (35) ival otn Béon “0”.

+ BePaiwbeite o1 n kePalr epapuoyng otopiou (27) Sev Bpioketal ot B€on mMapoxnig amopPUMAVTIKOU

(oupBouleurteite kat v mapdypago “AEITOYPTIA ME AMOPPYIANTIKO”).

Zef16WOTE TO KAMAKI (7) @povTi{ovTag va pnv UMEPXEINIOEL TO UYPO (0AG GUVICTOUE VA XPNOIOTIOIOETE £val

Xwvitou Ba mpoopileTal udvo yr'autr Tn Xprion), yepiote o viemo(ito (Uéylotn xwpentikdtnta 15 1/4,0 US gal)

Ue meTpéAato Kivnong vTiCeh EavapidwoTe To KATAKL.

©¢ote ka0 Aertoupyia To uSPOKABAPIOTIKO UNXAvNpa @épvovTtag otn Béon “I” Tov yeviko Slakomn (1).

lupioTe To koupmi pLBIONG Beppokpaaiag (35) yia va emAéeTe TNV Beppokpacia Tou BENETE.

Méote Tov HoxAO (22) Tou udpomicTtolou, Stamotwvovtag Tl 0 PEKACHOE TOU OTOUIOU Eival OUOIOYEVAG

Kat o1 Sev oTadeL

To uSPOKABAPIOTO UNXAVN A Eval KATAANAA PUBLIOEVO WOTE VA AEITOUPYEI LUE TNV LEYIOTN ETITPEMOMEVN

Tiieon, €8V ival amapaitnTo va XpnotomolnBei Le TIHEG TTiEoNG XAUNAOTEPECG TNG HEYLOTNG, Eival amapaitnTo

va aneuBuvBeite oe évav E§eidikeupevo Texviko, mou Ba emavafadupovounoel Tnv BaiBida tou

TEPLOPIopOU/pUBIoNG TG Trieang (povo KP).

H Ty tng mieong pmopei va tpomomnoinBei emepaivovtac otov pubuioTr (48) Tou udpormioTolou (24), 6TIWG

otnv Aadikacta H €1k.5 woté va avénOei n mieon, Sn\. Onwg otnv Aladikaota L €1k.5 yia tTnv peiwon g

miieong (povo KP PRO).

« Mmopeite va deite TNV TIUA TNE TTiEONC 0TOV eVEeiKTN TNE TTiEoNC (13).

« Y& TePIMTWOon avemdpkelag 1y ENePng metpehaiou vTi(el o KauoTHPAG OTAUATA TN AElToupyia Tou Kal
avafel n ewtevn évéelén (38).

+ O kavuoTtApag pmaivel og Aeltoupyia a@oL TTEPACOLV TIEPITTOU TPia SEUTEPONENTA, ATTO TNV EVEPYOTIOINON
Tou udpomioTolou, kat SIAKOMTEL TN AslToupyia Tou 6Tav To udpomicToho KAgivel i dtav N Bepokpacia
PTACEL TNV TPOKABOPIoUEVN TIUN.

« Eav Bé\ete va mepdoete amo ™ Asitoupyia pe (e0TO vepd o€ KPUO, HETAKIVEIOTE TNV Aafr puBUIoNg
Beppokpaaiag (35) otn Béon “0”.

NEITOYPIIA ME AMTOPPYTANTIKO

Ta amoppuMaAvVTIKA TOU cuvIoToUVTaL ard Tov KataokeuaoTh, gival Blodlaomacipa mépav tou 90%.
laTovTPdMo XPronG, CUUBOUNEUTEITE TA GOA AVAPEPOVTAL OTNV ETIKETA TNG CUCKEUACIAE TOU AIMOPPUTIAVTIKOU.

+ Oépte Tov yevikd dlakdmTn (1) otn Béon “0”.

« BeBawwbeite ot 0 puBUIOTAC TTiEONC (48) €ival puBUICEVOC OTNV Péytotn Tiieon. Aladikaota H gik. 5 (povo
KP PRO).

+ Aavappadpnaon anmo 1o viemo{Ito Tou MAUGTIKOU: a@alpéote Ty Tama (11) Sivovtag mpoooyr WOoTe va Unv
EexelhiCel To vypd (MpoteiveTal n xprion evog Xwviol Tou Tpoopiletal pévo yI' autd To OKOTO), YEUIOTE TO



vteno(ito (uéylotn xwpntikdtnta 3,5 1/0,9 US gal) akohouBwvTag TIG OXETIKEG TIPOTATELG TTOU AvaypAgovTal
0TNV CUOKEVAGIA TOU ATTOPPUTAVTIKOU.

Avappopnon amod To eEwTepiko viemo{ito: TpaBri&Te Tnv Tama (43) kal 104yeTe 0TO CUVSETIKO (42) TO
OUVOETIKO (44) TOU CWAVA AVAPPEOPNONC O TO EEWTEPIKO VTEMOITO (45) (paivetal kat otnv Eik. 3). Elodyete
Tov owhnva (45) oto e§WTEPIKS VTEMOJITO TIOU EUTTEPIEXEL TO AMTOPPUTIAVTIKO 0TV emBuunTr StaAuon.
MepotpéPte Tov AePié pUBUIONG amoppumavTikoL (29) SeldoTtpo@a.

TupioTE TNV KEPANN EQAPHOYNC OTOMIOU (27) dnwe @aivetal otny ElK. 7-a kat B¢oTe kat TAAL o€ Aettoupyia
T0 USPOKABAPIOTIKG UNXAVNUA, PEPVOVTAG TOV TOV YEVIKO Stakdmtn (1) otn Béon “1”, kat oTn ouvéxela
EVEPYOTIOINOTE TOV HOXAS (22): N avappo@non Kat n avapién yivovtal autopaTa e To TTEPAOA ToU VEPOU.
Ma va amokataoTHOETE TNV Asttoupyia pe uYnAr mieon, oTapatioTe T0 USPOKABAPIOTIKO PNXAvVNUa,
pEpvovTag Tov yevikd Slakomtn (1) otn B€on “0” Kat yupiote Tnv Kepalr (27) dnwg @aivetat otnv Eik. 7-b.
THMEIQZH. Eav n Aafr tng puBuiong Tng Beppokpaciag (35) evai o€ Béon “0”, n mapoxr amopeUMAVTIKOU
Ba yivel pe kpvo vepo; edv eval og B¢on “I” n mapoxr amoppumavtikoL Ba yivel pe (eoTo vepod.

lupioTe To koupumi PUBUICNG ATTOPPUTTAVTIKOU (29) €KL VA TIAPETE TNV EMOUKNTH TTOCOTNTA TTPOIOVTOG,. XTO
TENOG TNG XPNONG, TTEPIOTPEYTE MANPWC Se€100TPOPA TOV AEPIE (29) KAl TNV TIEPIMTTWON TNG AVAPPOPNONG
ané 1o e§wtepIkd viemolto, Bydite To cuVSETIKS (44) amd Tov oUVEECO (42) Kal EMAVATOTOOETHOTE TNV
Tamna (43).

AIAKOINH AEITOYPIIAZ - TOTAL STOP

AneAeuBepwvovTag To HoXAO (22) Tou udpomioToAou, SIOKOTITETAL N TTAPOXH TNG PIWNG Le LYNAR TTiEoN Kal
10 USpoKABAPIOTO PNxAvnUa TIEPVAEL O Aettoupyia by pass, otapatwvtag otiypiaia (udvo povteha KP
Hovogacika; Itiypaia Total Stop), SnA. petd amo mepimou 13 SeuTePOA. TAPAUOVAG OE AUTHV TNV EMAOYNA
(Total Stop péxpt pua véa emioyn).

To uSpokaBapIoTIKG Unxavnua apyiel va Aertoupyei kat aAL, kavovikd, HONG aoknBei n emopevn Tieon
OTOV HOXAO Tou udpoTicTolou.

A MNPOXZOXH

« Otav Ba mpénei va Slakormel 0 avepoSlaouds Tou T(eT uPnAric mieone kat va evamobéoete To uSpomotoM Oa
TIpEMel va 10dyeTe To udvtaro aopaleiag (23). Epyacia S tng EiK. 5.

MAYZH AEITOYPTIAZ

Balte To USPOKABAPIOTIKA PNXAVNHA VA AEITOUPYNOEL E KPUO VEPO, Yla TIEPITIOU SUO AEMTA.

K\eiote evted¢ TRV Kdvoula Tpo@odoaiag vepou (fi Bydite To owArjva avappdoenong amd 1o Soxeio
Bubiong).

AdelaoTe 1o vepd amod 1o udpPokaBaPIoTIKG unxAvnua, Bafovtag To va AEIToupynoEL, yia HEPIKA
SeuTePOANEMTQ, HE TOV HOXAS TOU USPOTTIOTOAOU (22) TECHEVO.

Dépte Tov yeviko Stakomn (1) otn Béon “0”.

Agaipéote TNV Tpila armo To NAEKTPIKO peLA.

+ ApaipéoTe TV migon, mou evdExeTal va UTIAPXEL Péoa oTov owArjva uPnAig mieong (30), Slatnpwvtag

TIEOPEVO, YIA PEPIKA SEUTEPONETTTA TOV HOXAO (22) TOU USpOTTiGTOAOU.
MePIUEVETE VO KPUWOEL TO USPOKABAPIOTIKO PNXAVN AL,

OTAN TO MHXANHMA AEN XPHZIMOIOIEITAI

EmavadimiwoTte Tov owArva VPnAi¢ mieong (30) He Tpoooxr, Armo@elyovTag TIC SIMAWOELS; oTnv ékdoon
Xwpic owhnva nmepiluéng, TomoBETHOTE TOV e IPOCOXT, AOPEVYOVTAG TNV PBoPd Tou.

« Tuhi€te pe mpoooyxr| To KaAwd10 TpoPodoaiag (6) kat KPEUAOTE To 0To oThPtyUa (10).

TomoBetroTe MPooeKTIKA TO USPOKABAPIOTIKS PUNXAvNHa o'éva Spooepd kat Enpd xwpo, ppovTifovtagva
unv mpokahéoete {nuiéC 0To KaAwSI0 TpoPodoaiag Kal 0To GWARVA UPNAAE Tieonc.

« Edv eivat avaykaio yia Adyoug SlaoTtdoswy, Umopeite emiong va SIMWoeTe tn xelpohapn (2): EeBidwote

Bida (19) pe éva kheldi Allen 6 xihootwv / 0,23 in (Sev mapéxetat), LETAKIVAOTE TN XePOAafr 6mwg oTnv
Awadikacta G tngEik. 1, kat ot ouvéxela TomoBetriote {avd tn Bida yia va Siatnprioete Tn xelpoAafry otn
0éon e
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TAKTIKH ZYNTHPHXH

Mpaypatomnotote Ti¢ Stadikaaoieg mou meplypdgovtal otnv mapdypago “MAYEIH AEITOYPTIAL”, kal
OKOAOUBNOTE TIC 08NYieg TTOU TTEPLYPAPOVTAL OTOV AKOAOUBO TTVaKa.

NEPIOAIKOTHTA
ZYNTHPHIHE EMEMBAZH
e kaBe xprion + 'EAeyxo¢ kahwbiou tpogodoaiag, cwAriva uPnAn¢ mieong, cuvSEoHWY pakop,

udpomniotolov, cwArjva ektogguonc.

YTV mepImTwon mou éva 1y TEPIEaOTEPA MmO AUTA Ta PPN £XOUV UMTOOTEL {NUIEC, UNV
XPNOILOTIOIOETE O€ KA TIEPITTWON TO USPOKABAPIOTIKS pNXAVNHA Kal armeuBuvBeite
o'évav E§e1dikeupevo Texviko.

KaBe eBdouada « ‘EAeyxo¢ kat evexopévwg kabapiopdcg @iktpou e16680u vepou (18).

ZeP10wOoTE TOV EVKAUTTO owWAHva (25) kai Bydte To PikTpo (18) amo To cuvdeopo (17).
la Tov kaBapiopo, ival YeVIKA apKETO va TEPACETE TO PIATPO KATW O TPEXOUHEVO
VEPO, 1 VA TO QUONEETE i€ CUUTIIECUEVO a€Pa. Y€ TO OUOKOAEC TTEPIMTWOELC,
XPNOHOTIOINOTE éva TIPOIOV KATA TwV AAATWV 1 AVTIKATAOTAOTE TO, ameuBuvopevol
o€ evav E§e1dikeupevo TeXviko yla Tnv ayopd avtaMaKTIkoU.
EmavacuvappoloyeioTe 1o GiATpo, AEIToupywvTag avtioTpdQw e TV Topamdvw
Sladikaaio.

KdBe prva

.

KaBapiopdg akpoguaiov.

la va kaBapioeTe To AKPOPUOI0, APKE( va TTEPACETE PEGA OTNV OTIT) TOU OKPOPUGIOU
NV Kap@itoa (28) pe tnv omoia oag éxoupe epodidoel. Av Sev unmdpouv ta
eMBUUNTA amoTENEOUATA, EMIKOWVWVHAOTE yla TNV ayopd Tou avTAAAAKTIKOU
pe éva E€e18ikeupevo Texviko. MIOpPEITE V'AVTIKATAOTAOETE TO AKPOQUOTLO
XpPnotpomolwvtag va KAeSi twv 14 mm/0,55 in (pie To omoio Sev oag £xoupe epodIdoel).
KaBapiopdg giktpou avappo@nong amoppumavtikov (46).

la Tov kaBaplopo yevikd OpKei va TIEPACETE TO PIATPO KATW ammod TCET TPEXOULEVOU
VEPOU, 1} VO TO QUONEETE pe TEMIEOUEVO aépa. ZTIC TTIO SUOKOAEG TIEPIMTWOELC,
XPNOHOTIOINOTE £VA TIPOIOV YIa TV KATATTOAEUNON TWV AAATWV 1 AVTIKATAOTHOTE TO,
ETTKOVWVIOTE Y10 TNV ayopd TOU avTaMakTIkoU pe éva E§gidikeupevo Texviko.
KaBapiopdg piktpou minpwong netpehaiov (47).

ZePi1dwoTe TV Tama metpeAaiou (7) yia mpooPaocn oto eiNtpo MAfjpwonc. BydAte to
@INTPO KAl aQaIPEDTE TIG aKABAPOIEC. ZTIG TTIO SUOKOAEG TIEPUTTWOELG AVTIKATAOTHOTE,
ETKOVWVIOTE Y10 TNV ayopd ToU avTaMakTIkoU pe éva E§gidikeupievo Texviko.

.

.

EKTAKTH ZYNTHPHZH

H éxtaktn ouvtripnon Ba mpémel va mPayUaTOTIOIETAl ATOKAEIOTIKA Kat pévo amd évav E§eidikevpevo
Texviko, akolouBwvTag, mMoTd, 6oa avagépovtal oTov akoAouBo mivaka (evOeIKTIKA oTolxEia).

MEPIOAIKOTHTA
IYNTHPHEHE RIEMERRH
KaBe 200 wpeg « Eheyxo¢ Tou udpauAikoU KukAwpatog |« KaBaplopodg akpopuaoiov metpehaiou
(vepo) avTAiag. vTiCe.
« 'EAeyxog Tng otaBepdtnTag tngaviAiog. [« EAeyxog/avtikataotaon @iAtpou
« PUBuIon nAekTpodiwv. neTpeAaiou vTiCe.
+ 'Eheyxo/Emavayéuion otaBung Aadiou | « ‘EAeyxoc/avtikatdotaon @iNtpou vepou.
avtAiag.
KdaBe 500 wpeg « AMayn Madiwv avtiiac. « EAeyxoc ogi&ipatoc otig Bideg TG avTAiag.
« Avtikatdotaon nAektpodiwv. « ‘EAeyxoc BaABidag pubuiong avtiiag.
« AvtikatdoTaon akpo@uaiou metpeAaiou | « KaBaplopog kavotripa.
vTiCe. + Agaipeon aAdTwv amod To oTEipwaL.
« EAeyxog twv BoABidwv « 'EAeyxog Twv Statd&ewv aopaleia.
avappoenong / mapoxng uypou.




MPOBAHMATA

OépvovTtag TOV
Stakdémtn (1)
otn Béon“l”, 10
vbpokabaploTiKO
pnxavna 6ev pmaivel
o€ Aertoupyia.

MPOBAHMATA, AITIEZ KAI AYZEIZ

AITIEZ

‘Exe1teBei oe Aertoupyia kdmola Sidtaén
TPOOTACIAG TNG EYKATACTACNG HE
tnv omoia gival ocuvdedepévo
10 USPOKABAPIOTIKO pNXAvnua
(ao@dhela, 51a@optkog SlakdmTNG
KAL)

NYZEIZ

EmavapuBpiote ™ Sidtaén mpootaoiac.
ZENEPINTQXHNOYENEMBEIKAINAAIL MHN
XPHZIMOMMOIEITE TO YAPOKAOGAPIXTIKO
MHXANHMA KAI AMEYOYNOEITE 'ENAN
EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

To @i Sev éxel TomoBeTnOei owoTd.

AnoouvdéoTe To QI¢ Kat EavaBdlte To 6woTd.

To vdpokabaploTikod
pnxdvnupa KAavel
Kpadaopol¢ Kal
06pupo.

To @iktpo €10680u vepou (18) gival
Bpwpiko.

Akoloubnrote Ti¢ 0dnyieg mou Sivovtal oTnv
napdypago “TAKTIKH ZYNTHPHEH".

Avappo@non agpal.

EAéyETe TNV aKEPAIOTNTA TOU KUKAWMATOG
avappdenong.

H tpogpodoaia vepou dev givat apKeTr
1 avTAei amo peydho Babog

EmBeBaioate 61t n oTpd@iyya ivat TApwG
aVOIKTH Kal 8Tl n mapoxn tou SikTuou
vepou 1| To BdBog dvtAnong eival oupfatd
Ue 6oa avaypd@ovtal oTnv mapdypago
“XAPAKTHPIZTIKA KAl TEXNIKA
AEAOMENA".

To ubpokaBapIoTIKO
pnxavnua dev @tavel
™ péyloTn mieon.

PuBuiotig mieong (48) tou
ubpomioTtoAou (24) pubuiouévo yia
o xapnAdTepn Tiun mieonc.

MeploTPEPTE OAOKNPWTIKA TOV pUOUIOTNA
onwc otnv Atadikaota H eik. 5

H ke@aAr TTOU PEPELTO AKPOPUOLO (27)
Bpioketal o Béon xapnAng misong
(Eik. 7 - ©¢éon a).

Evepynote dnwg umodeivietal oty Eik. 7 -
Oéon b.

To akpo@Uaol10 €xel POapE.

AVTIKATAOTAOTE TO AKPOPUCIO CUHPWVA LE TA
ooa avagpepovtalotnvapdaypago “TAKTIKH
ZYNTHPHZH".

H tpogodoaia vepou bev eival apketrh
1| avTAgi amo peydho Baboc.

ENéyEte €dv n kdvouha gival eVTEAWG avolyTn
Kat Tt n mapoxn Tou Siktvou Slavoung
vepoU 1 1o Babog Bubiong gival cupewva
Ue Ta 600 avagépovTal 0TV mapdypapo
“XAPAKTHPIZTIKA KAITEXNIKA ZTOIXEIA”.

AvwHoAn AeIToupyia Tou CUCTAOTOS
amnoolvdeonc amd to Siktuo vepou.

AvaTpé€Te OTO OXETIKO eyXelpidlo.

ENemmgavappognon
QmOPPUTAVTIKOU

Kepalni popéatlet (27) uhnAigmieong
(Ek. 7 - ©éon b).

Evepynote énwg umodeikvuetal otny EIK. 7 -
Oéona.

PuBuiot¢ mieong (48) pubuiopévog

YO LA TR XApNASTEPN TNG KEYIOTNG
(novo KP PRO).

Emavagépete TNV T TG TMieon¢ oTo péyloTto
Awdikaota H k.5 (ovo KP PRO)

To «kouvunmi pUOPLIONC
amoppumavTikoL (29) eivat avoiyto
KATA Qvemapkn Tpomo.

MeplotpéPte 10 Aefié Se€looTPOPAL.

MeTd tnv Xprion He éva e§wTEPIKO
udatodoyeio, n tama (43) eivat doxnpa
emavatomoBeTnuévn.

Emavaelodyete owotd Tnv Tama.

OiAtpo avappdonong
AMOPPUTAVTIKOU (46) ppayuévo.

AkohouBnote Ta éoa avaypdgpovtal oTnv
napaypaeo “MPOTPAMMATIZMENH
XIYNTHPHXH"

To amoppumavTIko £Xel UPNAG IEWSEG.

XpNOIHOTIOINOTE €Va AMOPPUTIAVTIKO amo
QUTA TTOU CLVICTWVTAL OO ToV KataokeuaoTn,
N apaiwon Tou Ba PEMeL va Yivel CUPPWVA e
QUTA TIOU AVOPEPOVTAL OTO TIIVAKISIO.

(ouvéyeia otnv emépevn oerida)
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MPOBAHMATA

Ané T0 akpo@ualo
Sev Byaivel vepo i n
mapoxn Eival pikpn

AITIEZ

Aev éxel vepd.

NYZEIZ

EmBepaioate 6ti n oTpo@lyya Tou SIKTUou
TPpopodoaiag vepou gival MANPWE AVOIKTH
1 6Tl 0 cwARvag avappdenong umopei va
AVTANOEL

Meydho Babog avappoenong

EmBsBalwouTs OTL TO Baeoq aviAnong
gival oupBatd pe doa avaypdgpovtal otV
napaypa@o”XAPAKTHPIZTIKA KAITEXNIKA
AEAOMENA".

To akpo@UGClo TOU VvepPOU eival
Bouhwpévo.

KaBapiote kail/f avtikatactoTte TO
AKPOPUOIO CUMPWVA UE TA OO avapEépovTal
otnv napdypago “TAKTIKH ZYNTHPHZH"

AvWUaAn Aeltoupyia Tou CUOTHUATOG
amoouvdeong amd To Siktuo vepou

Avatpé€te 0TO OXETIKO eyxelpidlo.

Mépaopa vepou kKaTw
Qo 1o MUGCTIKO.

Mapéupaon ¢ BarBidag aopaleiac.

ZE NEPINTQXZH NOY H NAPEMBAZH
KATAZTEIANATKAIAMHNXPHZIMONOIEITE
TONMAYZTIKO KAIENIKOINQONHEZTE MEENA
EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

O udpokabaploTtng
oTapaTdel Katd
™™ OldpKEld TNG
Aertoupyiag Tou.

‘Exe11ebei og Aertoupyia kamola Sidtaén
mpooTtaciag TNG eykatdotaong e
Tnv omoia €ival ocuvdedepévo
10 LUSpOKABAPLOTIKO pnxdvnua
(ao@alela, Slapopikog SlakdomTNG
KAL)

EnmavapuBpiote tn Sidtaén mpootaoiag.
ZENEPINTQZHNOYENEMBEIKAIMAAIL, MHN
XPHZIMOMOIEITE TO YAPOKAGAPIZTIKO
MHXANHMA KAI ANEYOYNOEITE 'ENAN
EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

EnéuBaon ouokeung BepuikAc i
AUTTEPOUETPIKNAG TPOCTATIAG,

Na tpnBolv déoa mpoavaépbnkav otnv
napdypagpo “EYIKEYEE MPOXTAZIAL",

To vdpokabaploTikod
pnxavnua Eavapmaivel
oe Aeltoupyia améd
pévo tou, amd tnv
Katdotaon Total
Stop.

Aloppogg Kat / f oTa o oTo KUKAWUA
TP0P0odosiag.

ToekdpeTe TNV AKEPAIOTNTA TOU KUKAWUATOG
TPoP0odosiag.

fupiCovtag ToOV
yeviko dakomtn (1)
0 KIVNTAPAG KAVEL
0opufo, alha bev
Eekva.

H nAektpiki gykataotaocn kat / 1
n mpoéktaon kahwdiou dev gival
KATAMNAEC.

AlamoTwoTe éav TnPROnKav ol odnyieg
TIOU APOPOUV OTN CUVSEDN TNG NAEKTPIKNG
YPauun¢ (cupBouleuteite To EFXEIPIAIO
OAHTIQN - MPOEIAOMNOIHZIEQN
AZOAANEIAL), Kat €I0IKOTEP TO ONEIQ EKEVA
TIOU 0pOPOUV TNV TPOoEKTAcn KaAwdiou mou
Ba xpnotpomoinbei.

To vdpokabaploTikod
pnxavnua dev Pyddel
(€010 vePO.

Mn emapkng moodTnTa METPEAaiov
vTi(eN 010 VTEMAQITO (N EVOEIKTIKNA
Auyvia (38) givat avappévn).

Bahte metpéaio vTiCeh.

To @iktpo metpelaiou vTilel €xel
PpageL

Tnpnote ta éoa avagépovtal otnv
napdypa@o “EKTAKTH XYNTHPHZH".

‘Exel pumeL o€ Aertoupyia o Beppootdtng
00PAAEiag TOU KAUOTHPA.

Apnote 10 USPOKABAPIOTIKO PNYAvNuUa
VA KPUWOEL YIa MEPIKA AEMTA, £€TOL WOTE va
emavéNBel n Aettoupyia Tng Sidtaéng.

ITHN NEPINTQXIH NOY ©A NMAPEMBEI
KAl MAAI MHN XPHXZIMONOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAI
AMEYOYNOEITE Z’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

Quretvi évéelln (36)
avafoofrvel (uovo
yla Tpl@acika
HOVTEéAQ).

AvTIOTPO®H IAC pAonc oTo Kahwdio iy
otnv mpila Tou udpokabaploTh.

Na tnpnBouv éca mpoavaeépbnkav
otnv mapaypago “AEITOYPFIA -
MPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEL”




n A FIGYELEM

JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

KP (Classic - Extra)

{ AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA
i Olvassuk el és tartsuk be a HASZNALATI KEZIKONYV-
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK részben irottakat!

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphdlozat 20N 400V 3oV 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximdlis megengedett haldzati impedancia: Zmax_ (Ohm) <0341 - <0341 -
Felvett teljesitmény (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Olvaddbiztositék 16A 16A
HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS
Tapviz maximdlis hémérséklet (°C-°F) 60-140 60-140
Tapviz minimdlis hémérséklet (°C-°F) 5-41 5-41
Tapviz minimdlis dtfolyds (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Tapviz maximdlis nyomds (bar - psi) 8-116 8-116
Maximalis felt6ltési mélység (m-ft) 15-49 15-49
TELJESITMENYEK
Maximdlis tfolyds (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Névleges atfolyds (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Maximalis nyomds (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
Névleges nyomds (bar - psi) 130- 1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Vizmaximalis kimeneti hdmérséklet (’C-°F) 110-230 110-230
Maximalis reakcio-erd a pisztolyon (N) 2 30 %4 34
Hangnyomasszint - Bizonytalansg (dB(A)) 787-07 849-07 (M
Hangteljesitményszint (dB(A)) 93 (1) 9
Kezel kéz-kar vibréicid - Bizonytalansdg (m/s) 09-024 09-024
SZIVATTYU OLAJ ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
TOMEG ES MERETEK
Hossz(isdg x szélesség x magassdg (mm-in) 950x620%850-37,4% 24,4x33,5 950x 620 850-37,4x 24,4%33,5
Tomeg (kg-Ib) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105-231 (Extra)
Gézolajtartaly (I-USgal) 15-40 15-40
Tisztitdszertartdly (I-USgal) 35-09 35-09
Tekercseld csak Extra modellek csak Extra modellek

(1) A méretek az EN 60335-2-79 szabvanynak megfelelden készilltek.

2) Tekintse meg a megfeleld olajok tablazatats.

Ajellemzdk és az adatok téjékoztatdak. A gyartd fenntartja maganak a jogot, hogy barmilyen jobbitdnak tartott mddositdst eszkdzolhessen a berendezésen.

Aberendezést a kialakitésa és nagyon eqyszer(i hasznalata alkalmassé teszi a PROFESSZIONALIS felhasznaldsra.
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Megfelel6 olajok ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

A KOMPONENSEK MEGHATAROZASA

Tekintse meg az 1 - 7. abrakat.

. Fékapcsolo
. Osszecsukhato fogantyu
. Sz6récsbtartd

HwWN =

védobeszkozokrdl (EVE)

karakterisztikakat tartalmazza. 35

6. Tap elektromos kabel 36

7. Gézolajtartaly kupakja

8. Ellils6 itkozd 37

9. Hatso ltkozé 38
10. Elektromos vezeték tamasz 39
11. Tisztitoszertartaly kupakja 40
12. Tekercsel6 (csak Extra) 4
13. Nyomaskijelzé 42
14. Tekercsel6 gomb (csak Extra) 43
15. Tekercsel6 blokkold kar (csak Extra) 44,
16. Vizkimeneti csatlakozas (csak Classic)
17. Vizbemeneti csatlakozas 45
18. Vizbemeneti sz(iré 46
19. A fogantyu csavarjanak régzitése/kioldasa
20. Kémény 47
21. Szbréeséd 48
22. Mosopisztoly kar 49
23. Mosépisztoly kar biztonsagi rogzité 50.

24. Szérépisztoly nyomdsszabélyozoéval (csak KP PRO)

25. Vizbemeneti gumitartéd

. Vizbemeneti gumitartd tomités

. FUvdkatarto fej

. FUvdkatisztitd tliske

. Figyelmeztet6 tablak. Tajékoztatdst nydjtanak a  29.

fennmarado veszélyekrél és afelhaszndland6 egyéni  30.

. Magasnyomasu cs6hoz gyorscsatlakozas

5. Azonosito tabla. A sorozatszamot, a garantalt  32.
hangteljesitmény szintet (a 2000/14/EK  33.
Irdnyelvnek megfelel6en) és az alapveté mlszaki  34.

. Hémérsékletszabdlyozé gomb

. Fazis ellenérz6 kijelzé (csak haromfazisa

Tisztitoszer szabalyozé gomb
Magasnyomasu csé

Opciondlis tomlédob rogzitési pont

Forgo kerék
Forg6 kerékfék

modellek)

. Magasnyomasu cs6 csatlakozasa

. Alacsony gdzolajszint kijelzé

. Beszivdcsé elkotdzd

. Szérépisztoly (csak KP)

. Tisztitoszer felszivo tomld

. Kils6 tartalybdl tisztitoszer felszivo csatlakozd
. Kiilsé tartalybdl tisztitdszer felszivo sapka

Kiilsé tartalybdl tisztitoszer felszivo tomld
csatlakozo

. Kiils6 tartalybdl tisztitoszer felszivo tomld
. Kiils6 tartalybdl tisztitoszer felszivo tomlé

sz(ir6

. Gazolaj feltoltd sz(iré
. Nyomasszabélyozé (csak KP PRO)
. Egyfazisi modellek vezérl6panele

Haromfazisi modellek vezérl6panele

A FELHASZNALT GRAFIKAI JELEK JELENTESE

A fékapcsolo (1) “1” (bekapcsolt) pozicidja.

O A fékapcsold (1) “0” (kikapcsolt) pozicidja.

A fazisok hibas bekotésének jelzése. A kijelz6 (36) villogasa azt jelenti, hogy egy
g& Szakképzett Szerel6hoz kell fordulni a két fazis bekotésének felcseréléséhez

a magasnyomasu tisztitdbberendezés csatlakozédugéjaban vagy abban a
csatlakozdaljzatban, amelyhez az csatlakoztatva van (csak haromfazisi modellek).

Alacsony gazolajszint jelzése. A kijelz6 (38) vilagito dllapota azt jelenti, hogy fel kell
tolteni gdzolajjal a magasnyomdsu tisztitoberendezést.




BIZTONSAGI BERENDEZESEK

« Termikus vagy ampermérés biztonsagi berendezés (a modell fliggvényében).
Olyan berendezés, amely ledllitja a magasnyomasu tisztitdberendezés miikodését tulmelegedés és/vagy
tul sok elektromos aram felvétele esetén.
A bekapcsolasakor az aldbbiak szerint kell eljarni:
- tegyik a fékapcsolot (1) “0” helyzetbe és huzzuk ki a dugdt a dugaszoldaljzatbdl;
- nyomjuk meg a mosoépisztoly karjat (22), hogy kiengedjiik az esetleges maradéknyomast;
- varjunk 10-15 percet, hogy a tisztitogép lehljon;
- ellendrizziik, hogy betartottuk-e az elektromos csatlakoztatdsra vonatkozd utasitasokat (lasd a
HASZNALATIKEZIKONYV- BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK), kiilonds tekintettel a meghosszabbitéra;
- dugjuk be a dugét és ismételjiik meg a “MUKODES"” szakaszok egyikében leirt inditasi eljarast.
« Biztonsagi szelep
Maximalis nyomdasszelep; megfeleléen beallitva, a tilnyomast engedi ki, amennyiben a nyomasszabalyozd
rendszerben rendellenesség fordul elé.
« Kazan biztonsagi szerkezet.
A berendezés megdllitja az égéfej mikddését, amennyiben a hidraulikus kdrben tulheviilés kovetkezik
be a hészabalyozé rendszerben Iévé rendellenesség miatt.
« Egéfej ellendrzés (opcids)
A berendezés megszakitja az égéfej miikddését, ha a gyujtélang kialszik.
« Nyomasszabalyozo /korlatozé szelep
A gyarté éltal megfeleléen bedllitott szelep, amely lehetévé teszi a munkanyomas szabdlyozasat
(Szakképzett Szerel6 szamara fenntartott tevékenység) és médot ad a szivattyuzott folyadék szdmara a
szivattyu szivédgahoz val6 visszajutasra, megakadélyozva veszélyes nyomasok kialakulasét akkor, amikor
a szoropisztoly elzarédik vagy a megengedettnél magasabb nyomasértékeket akarunk bedllitani.
« Vizhiany biztonsagi berendezés
A berendezés megakadalyozza az égéfej miikddését viz hianyaban. l'!'l'[.
« A mosopisztoly karjanak blokkol6 berendezése
Biztonsagi rogzitd (23), amellyel blokkolni lehet a mosépisztoly (24) vagy (40) karjat (22) zaré helyzetben
és ezzel elkerlilheté a véletlen elindulas (5. dbra, S helyzet).

STANDARD FELSZERELESEK

Gy6zddjiink meg arrél, hogy a megvésérolt termék csomagoldsaban az alabbi elemek megtalalhatdk:
« magasnyomasu tisztitdgép (csak Classic modellek);

+ magasnyomasu tisztitéberendezés tomlédobbal és magasnyomasu tomlbvel (csak Extra modellek);
« gyorscsatlakozésos magasnyomasu kiild6csé (csak Classic modellek);

« mosopisztoly (csak KP);

« sz6répisztoly nyomdsszabalyozéval (csak KP PRO);

« 520rocso;

« szivécsatlakozé csomag;

« kiilsé tartalybol tisztitoszer felszivo tomld;

« hasznalati kézikonyv - biztonsagi figyelmeztetések;

« hasznélati kézikonyv - hasznélat és karbantartas;

- megfelel6ségi nyilatkozat;

- garancialevél;

- az ligyfélszolgalatok kdnyve;

- fivokatisztito tuske.

Gond esetén forduljunk a viszonteladéhoz vagy a meghatalmazott Gigyfélszolgalathoz.
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OPCIOS FELSZERELESEK

A tisztitogép alapfelszereléseit az aldbbi kiegészitékkel lehet teljessé tenni:

- tekercsel6;

« sz6répisztoly nyomdsszabalyozéval;

« ionos gyorsitasu vizkételenitd szerkezet;

« homokszoro: feliiletek csiszolasara tervezték, eltavolitja a rozsdat, festéket, lerakodasokat stb.;

« csOtisztitd szonda: a csovek és vezetékek dugulasdnak megsziintetésére tervezték;

- forgd fuvokacsé: a makacs szennyezédés eltavolitasara tervezték;

+ habosité sz6ré: a tisztitdszer hatékonyabb eloszlasara tervezték;

« tobb tipusu fuvdka és szordcsé.

« vizvisszafolyasgatlo: azivovizhaldzatba torténd bekotés targyaban érvényes eléirasok figyelembevételével
tervezték;

- forgé kefe: nagymérettifeliiletek, példaul a jarmUvek karosszéridjanak kiméletes, de ugyanakkor hatékony
lemosésahoz készilt;

« kéménybdl kivezet6 fusttereld.

INSTALLALAS - KIEGESZITOK OSSZESZERELESE

Csatlakoztassuk a cs6 (30) gyorscsatlakozéjat (31) a vizkimeneti csatlakozashoz (16) és hizzuk meg kézzel
teljesen a gydrdt. 8. abra B miivelet

Csavarozzuk be a magasnyomasu csé csatlakozdjat (37) a mosopisztoly menetébe (24) vagy (40) és huizzuk
meg teljesen a két 22 mme-es fix kulccsal (nem alapfelszerelés). 8. abra A miivelet

+ Helyezze be a szir6t (18) a csécsatlakozdba (17) és a tomitést (26) a tomlbcsatlakozdba (25); csavarja ra
a tomlécsatlakozdt (25) a cséesatlakozéra (17). 8. abra C miivelet

MUKODES - ELOZETES TEVEKENYSEGEK

« Csavarozza le a csavart (19) a 6 mme-es (0,23 in) imbuszkulcs (nem része a csomagnak) segitségével, a

fogantyunak az F miivelet 1. abrajan mutatottak szerint, majd csavarozza vissza a fogantyu helyzetének

rogzitéséhez.

Vigye a magasnyomdsu tisztitéberendezést a munkavégzés helyére, a mozgatésahoz a fogantyut (2)

alkalmazza.

Fékezziik le (34) a forgdkereket (33).

Tekerjlk ki teljesen a magasnyomasu csovet (30).

« Agy(ris bilincs (39) segitségével rogzitsen a vizbemeneti tdmlbcsatlakozéhoz (25) egy tadpcsdvet, amely

belsé d&tméréje 19 mm/0,75 in. 8. dbra C miivelet.

Csatlakoztassuk a viztadpcsovet a vizcsaphoz.

Nyissa ki a tdpvizcsapot (az ivovizhdldzathoz torténé bekotés esetén egy viz visszafolydsgétld hasznalata

kotelez6: az alkalmazasaval kapcsolatban olvassa el a vonatkozd haszndlati utasitast), és ellendérizze, hogy

ne legyen vizcsepegés. Masik lehetéség az (hogy vezesse be a felszivo tomlét egy merilétartalyba).

Ellendrizziik, hogy a tisztitdszer szabalyozd gomb (29) teljesen zarva legyen.

« Ellendrizziik, hogy a fékapcsold (1) “0” helyzetben legyen és dugjuk be a dugét. 8. abra D miivelet.

« Vigyiik a fékapcsolodt (1) “I” helyzetbe.

MEGJEGYZES (csak haromfazisii modellek): a kijelz6 (36) villogésa azt jelenti, hogy egy Szakképzett

Szerel6hoz kell fordulni a két fazis bekotésének felcseréléséhez a magasnyomasu tisztitbberendezés

csatlakozédugojaban vagy abban a csatlakozéaljzatban, amelyhez azt csatlakoztatjak.

Nyomjuk meg a mosopisztoly karjét (22) és varjuk meg, hogy folyamatos vizsugdr j6jjon ki.

« Vigylk a fékapcsoldt (1) “0” helyzetbe és csatlakoztassuk a mosopisztolyhoz (24) vagy (40) a
szérocsovet (21) teljesen meghtzva. 8. dbra E miivelet.



STANDARD HIDEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Vizsgalja meg, hogy a hémérséklet szabalyozégomb (35) a“0” allasban legyen. .

- Ellenérizziik, hogy a fivékatarto fej (27) ne legyen tisztitdszert kibocsato helyzetben (Iasd a “MUKODES
TISZTITOSZERREL” szakaszt is).

« Inditsuk Ujra a tisztitogépet a fékapcsoldt (1) “I” helyzetbe hozva.

« Nyomjuk meg a mosopisztoly karjat (22) és ellendrizziik, hogy a fuvoka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok.

« A magasnyomasu tisztitéberendezés oly médon van bedllitva, hogy a megengedett legnagyobb
nyomdson m(kddjon, amennyiben alacsonyabb nyomésértékeket kivan hasznalni, forduljon egy
Szakképzett Szerel6hoz, aki gondoskodik a nyomashatérold/-szabalyozoé szelep kalibracio ismételt
bedllitdsérol (csak KP).

A nyomads értéke médosithatd a szordpisztoly (24) szabalyozdn (48) torténd allitassal, ahogy azt az 5. abra
H miivelete a nyomas néveléséhez, valamint az 5. abra L miivelete a nyomds csokkentéséhez mutatja
(csak KP PRO).

« A nyomasérték lathatd a nyomaskijelzén (13).

MEGJEGYZES: ha a tartalyban a gézolajszint a minimum alatt van, a jelz6lampa (38) égve marad a hideg

vizes m(ikodés kézben is.

STANDARD MELEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Vizsgalja meg, hogy a hémérséklet szabalyozégomb (35) a “0” dllasban legyen.

« Ellenérizziik, hogy a fivékatarto fej (27) ne legyen tisztitdszert kibocsaté helyzetben (lasd a “MUKODES
TISZTITOSZERREL” szakaszt is).

« Csavarjuk le a kupakot (7), tigyeljlink arra, hogy ne t6ltsiik csurig a folyadékot (ajanlatos csak erre a célra
hasznalt tolcsért alkalmazni), téltsiik meg a tartalyt (maximalis kapacitas 15 1/4,0 USgal) a motorokhoz I'rl'l'.
valé gazolajjal; csavarjuk vissza a kupakot. '

« Inditsuk Ujra a tisztitogépet a fékapcsoldt (1) “I” helyzetbe hozva.

« Forgassuk el a hészabalyozé gombjat (35) azért, hogy a kivant hémérsékletet kivélasszuk.

« Nyomjuk meg a mosopisztoly karjat (22) és ellendrizziik, hogy a fuvéka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok.

« A magasnyomasu tisztitbberendezés oly médon van bedllitva, hogy a megengedett legnagyobb
nyomason miikodjon, amennyiben alacsonyabb nyomasértékeket kivan hasznalni, forduljon egy
Szakképzett Szerel6hoz, aki gondoskodik a nyomdshatarolé/-szabédlyozé szelep kalibracié ismételt
beallitasardl (csak KP).

A nyomas értéke médosithatd a szoropisztoly (24) szabalyozén (48) torténd allitassal, ahogy azt az 5. abra
H miivelete a nyomas noveléséhez, valamint az 5. abra L miivelete a nyomas csokkentéséhez mutatja
(csak KP PRO).

+ A nyomasérték lathatd a nyomaskijelzén (13).

« Ha nincs elegendé gazolaj, az égéfej megall és kigyullad a jelz6lampa (38).

« Az égdfej csak a mosdpisztoly kinyitasatol szamitott kb. 3 masodperc utdn kezd mikodni és megszakitja
a mukddését, ha a mosopisztoly bezarddik, vagy amikor a bedllitott hémérséklet elérédott.

« Amennyiben a meleg vizesrél a hideg vizes Gizemelésre kivan attérni, allitsa a hémérséklet
szabalyozégombot (35) a “0"” allasba.

MUKODES TISZTITOSZERREL

A gyartd altal ajanlott tisztitdszerek 90 % folotti lebomlassal rendelkeznek.
A hasznélat modja tekintetében lasd a tisztitdszer csomagoldsén [évé cimkén irottakat.

- VigyUk a fékapcsoldt (1) “0” helyzetbe.

« Vizsgélja meg, hogy a nyomasszabalyozé (48) alegnagyobb nyomasra legyen bedllitva. 5. abra H miivelet
(csak KP PRO).

« A magasnyomasu tisztitoberendezés tartalyabol torténd felszivas: vegye le a sapkat (11) majd
vigyazva arra, hogy ne 5moljon ki a folyadék (csak erre a célra szant tolcsér hasznalata javasolt), toltse fel a
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tartalyt (maximalis kapacitds 3,51/0,9 USgal), betartva a tisztitdszer csomagoldsan feltiintetett adagoldsra
vonatkozo tanacsokat; helyezze vissza a sapkat.

« Kiilso tartalybol torténd felszivas: vegye le a sapkat (43) és illessze be a csatlakozdba (42) a kiilsé
tartalybdl (45) érkezd tisztitoszer felszivd tomlé csécsatlakozdjat (44) (az 3. abran is lathatd); vezesse be
a tomlét (45) a a kivant higitasu tisztitoszert tartalmazd, kiilsé tartélyba.

- Forgassa el a tisztitdszer szabalyozé gombjat (29) az 6rajarassal megegyezd iranyban.

« Hassunk a fuvokatarto fejre (27), ahogy a 7-a abran szerepel, inditsuk Ujra a tisztitogépet a

fékapcsolot (1) “I” helyzetbe hozva, utdna nyomjuk le a kart (22): a beszivas és a keverés automatikusan

zajlik a viz dtmenetekor. A magasnyomasos mikodés visszadllitdsahoz allitsuk meg a tisztitdgépet, a

fékapcsolot (1) hozzuk “0” helyzetbe, és hassunk a fejre (27) Ugy, ahogy a 7-b abran szerepel.

MEGJEGYZES. Ha a hdmérséklet szabalyozogomb (35) a “0” allasban van, a tisztitdszer kiszérasa hideg

vizzel torténik; ha az “I" alldsban van, a tisztitdszer kiszérasa meleg vizzel kovetkezik be.

Forgassuk el agombot (29) addig, amig a kivant termékmennyiség kiengedése megtorténik. A hasznélat

végén teljesen forgassa el az orajarassal ellentétes irdnyban a gombot (29) és kiilsé tartalybdl torténé

felszivas esetén hiizza le a cscsatlakozot (44) a csatlakozdrél (42) és helyezze vissza a sapkat (43).

A MUKODES MEGSZAKITASA - TOTAL STOP

A szorépisztoly karjanak (22) elengedése utan a magasnyomasu sugar kidaramlasa megszakad és a
magasnyomasu tisztitoberendezés 4ttér a by-pass mlkddésre és azonnal ledll (csak az egyfazisu KP
modellek; AzonnaliTotal Stop), vagy kordilbeliil 13 masodperccel azutan, hogy ebbe az dllapotba kerdilt
(Idozitett Total Stop).

A tisztitogép Ujra kezdi a szabalyos miikddést a mosdpisztoly karjanak kovetkezé megnyomasakor.

AATTENZIONE

« Amennyiben sziikségessé vdlik az, hogy megszakitsa a nagynyomdsu sugdr kifavdsdt és lerakja a
szOrépisztolyt a gép ledllitdsa nélkil, akkor be kell kapcsolni a biztonsdgi rogzitét (23). 5. dbra S miivelet

MEGALLAS

Mkodtessiik a tisztitogépet pér percig hideg vizzel.

Zarjuk el teljesen a vizcsapot (vagy huizza ki a felszivo toml6t a meril6tartalybol).

Uritsik ki a tisztitogépet a benyomott mosopisztoly kar (22) néhany masodpercig tarté mikodtetésével.
Vigyiik a fékapcsolot (1) “0” helyzetbe.

Huzza ki a csatlakozdédugét az elektromos csatlakozoaljzatbél.

Tavolitsuk el a magasnyomas csében (30) maradt maradéknyomast mosopisztoly kar (22) néhény
masodpercig valé6 megnyomasaval.

Vérjuk meg, hogy a tisztitogép kih(ljon.

PIHENESRE FELRETETEL

- Ovatosan csévélje visszaa magasnyomasu csdvet (30), megakadélyozva a hajlasok kialakulasat; a tdmlédob

nélkili verzional figyelmesen helyezze vissza a sériilésének elkeriilése érdekében.

Gondosan csévélje fel a tdpkabelt (6) és akassza fel a kabeltartora (10).

Tegyuk el gondosan a tisztitbgépet szaraz és tiszta helyre, tigyeljlink arra, hogy ne kdrositsuk a tapvezetéket

és a magasnyomasu csovet.

« Helytakarékossagi megfontolasok esetén a fogantyu (2) felhajthaté. Csavarozza le a csavart (19) a6 mm-es
(0,23 in) imbuszkulcs (nem része a csomagnak) segitségével, a fogantylnak az G miivelet 1. abrajan
mutatottak szerint, majd csavarozza vissza a fogantyu helyzetének rogzitéséhez.



RENDES KARBANTARTAS

Végezziik el a “MEGALLAS"” szakaszban irt m(veleteket az alabbi tablazatra figyelemmel.

KARBANTARTASI

IDOSZAK BEAVATKOZAS

Minden hasznalatkor |« Ellenérizziik a tapvezetéket, a magasnyomasos csovet, csatlakozékat, a
mosopisztolyt, a szérécsovet.

Amennyiben egy vagy tdbb rész sériilt, ne hasznéljuk egyaltalan a tisztitbgépet
és forduljunk Szakemberhez.

Hetente

Ellendrizziik és esetleges tisztitsuk meg a vizbemenet szlirét (18).

Csavarja le a témldcsatlakozot (25) és vegye ki a szlir6t (18) a csGcsatlakozobdl (17).
A tisztitdshoz altalaban elegend6 az, ha a szlrét egy folyd vizsugér ala helyezik
vagy suritett leveg6vel atfujjak. Nehezebb esetekben hasznéljon egy vizkboldd
szert vagy cserélje ki a sz(ir6t, a cserealkatrész megvasérlasdhoz forduljon egy
Szakképzett Szerel6hoz.

Szerelje vissza a sz(irét, ellentétes sorrendben végrehajtva a fentiekben leirt
mUveleteket.

Favokatisztitas.

A tisztitashoz altalaban elegendd az alapfelszerelésben 1évé tliskét (28) a lyukon
atvezetni. Amennyiben nem tapasztalhaté elfogadhatd eredmény, cserélje kiés a
cserealkatrész vasarlasaval kapcsolatban forduljon egy Szakképzett Szerel6hoz.
A favéka egy 14 mm/0,55 in.-es kulccsal (nem alapfelszerelés) kicserélhetd.
Tisztitoszer felszivo sziird (46) tisztitasa.

A tisztitadshoz altalaban elegend6 az, ha a sz(rét egy folyd vizsugér ala helyezik
vagy suritett leveg6vel atfujjak. Nehezebb esetekben hasznéljon egy vizkboldd I'rl'l'.
szert vagy cserélje ki a sz(ir6t, a cserealkatrész megvasarlasahoz forduljon egy | ®
Szakképzett Szerelohoz.

Gazolaj feltolto sziird (47) tisztitasa.

Csavarja le a gazolaj tartaly sapkajat (7) a feltolt6 sz(ir6hoz vald hozzaféréshez.
Vegye ki a sz(irét és tavolitsa el az esetleges szennyezddéseket. Nehezebb
esetekben cserélje ki a sz(ir6t, a cserealkatrész megvasarlasahoz forduljon egy
Szakképzett Szerel6hoz.

Havonta

RENDKIVULI KARBANTARTAS

Arendkivili karbantartast kizarélag csak Specializalt Szakember végezheti, az alabbi tablazat szerint (az
adatok mutatd jelleglek)

KARBANTARTASI 5
IDGSZAK BEAVATKOZAS
200 6ranként « Szivattyu (viz) hidraulikus korének |« Gazolajfuvoka tisztitasa.
ellenérzése. + Gazolajsziird ellendrzése/cseréje.
« Szivattyurogzités ellenérzése. « Vizsziir6 ellenérzése/cseréje.
« Elektrédék szabalyozasa.
« Szivattyu olajszint ellenérzés/utantoltés.
500 6ranként « Szivattyuolaj cseréje. « Szivattyu szabdlyozdszelepének
+ Elektréddk cseréje. ellendrzése.
« Gazolajfuvdka cseréje. « Kazantisztitas.
« Szivattyu kildés/szivészelepének |« Kigyodcsd vizkdvetlenités
ellenérzése. « Biztonsagiberendezések ellenbrzése.
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KELLEMETLENSEG

A fékapcsolot (1) “1”
helyzetbe hozva a
tisztitogép nem indul.

KELLEMETLENSEG, OKOK ES KIJAVITASOK

OKOK

A tisztitégép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvaddbiztositék,
differencidlkapcsold stb.)
beavatkozasa

KIJAVITASOK

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

UJ BEAVATKOZAS ESETEN NE
HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

A dugé nincs helyesen bedugva.

Huzzuk kia dugét és tegyiik vissza helyesen.

A tisztitogép nagyon
rezeg és zajos.

A vizbemeneti sz(ir6 (18) piszkos.

Tartsuk magunkat a “RENDES
KARBANTARTAS" szakaszban irottakhoz.

Légbeszivas.

Ellendrizziik a beszivaskor épségét.

A viz betdplalds nem kielégité vagy
tul nagy mélységbdl torténik a
vizfeltoltés.

Vizsgalja meg, hogy a csap teljesen
nyitva van-e és a vizhalézat hozama
vagy a feltdltés mélysége megfelel-e a
“JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
bekezdésben feltlintetett értékeknek.

Atisztitdgép nemériel
a maximalis nyomast.

A szoropisztoly (24)
nyomdsszabdlyozdja (48) egy
alacsonyabb nyomasértékre van
bedllitva.

Teljesen forgassa el a szabalyozdt, ahogy az
5. abra H miivelete mutatja.

A favokatarto fej (27) alacsony
nyomds alatt (7. dbra - a helyzet)

A (7. &bra - b) helyzet szerint jarjunk el.

Elhasznalt fuvoka.

Cseréljik ki a favokat a “RENDES
KARBANTARTAS” szakaszban irottak
szerint.

A viz betaplalas nem kielégit6 vagy
tul nagy mélységbdl torténik a
vizfeltoltés.

Ellenérizzik, hogy a vizcsap teljesen
nyitva van-e, a vizhaldzat mennyisége,
a meginditds mélysége megfelelnek-e

a “JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
szakaszban szerepl6knek.

A viz visszafolyasgatlo rendellenes
miikodése.

Olvassa el a vonatkozo kézikdnyvet.

A tisztitdszer beszivas
gyenge.

Favokatarto fej (27) magas nyomas
alatt (7. abra - b helyzet).

A (7. abra - a) helyzet szerint jarjunk el.

A nyomadsszabdalyozd (48) a
maximalisnal alacsonyabb
nyomasértékre van bedllitva (csak
KP PRO).

Allitsa vissza a maximélis nyomasértéket.
5. abra H miivelet (csak KP PRO).

Tisztitoészerszabdlyozdé gomb (29)
nem eléggé van nyitva.

Forgassa el a gombot az érajarassal azonos
irdnyban.

Egy kilsé tartallyal valé hasznélat
utan a sapkat (43) rosszul helyezték
vissza.

Helyezze vissza megfelel6en a sapkat.

Tisztitoszer felszivo szlrd (46)
eltomo6dott.

Kovesse a “RENDES KARBANTARTAS”
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

Tul viszkdzus tisztitdszer.

Hasznaljunk a gyartd altal ajanlott
tisztitdszert, tartsuk magunkat a tablan
irott higitashoz.

(folytatds a kévetkezé oldalon)




KELLEMETLENSEG

A favokabol nem jon
ki viz vagy az atfolyasi
teljesitmény alacsony.

OKOK

Nincs viz.

KIJAVITASOK

Vizsgalja meg, hogy a vizhalézati csap
teljesen nyitva van-e vagy a felszivo tomlé
fel tud-e tolteni.

Tul nagy felszivasi mélység.

Vizsgélja meg, hogy a feltdltés mélysége
megfelel-e a “JELLEMZOK ES MUSZAKI
ADATOK” bekezdésben feltlintetett
értékeknek.

A vizfivoka eldugult.

Tisztitsuk és/vagy cseréljiik ki a favokat a
“RENDES KARBANTARTAS” szakaszban
irottak szerint.

A viz visszafolyasgatlo rendellenes
miikodése.

Olvassa el a vonatkozo kézikdnyvet.

Vizszivédrgasok a
magasnyomasu
tisztitoberende-zés
alatt.

A biztonsagi szelep beavatkozasa.

A BEAVATKOZAS TARTOSSAGA ESETEN
NE HASZNALJA A MAGASNYOMASU
TISZTITOBERENDEZEST ES FORDULJON
EGY SZAKKEPZETT SZERELOHOZ.

A magasnyomasu
tisztitoberendezés ledll
az lizemelés folyaman

A tisztitégép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvadoébiztositék,
differencidlkapcsolo stb.)
beavatkozésa.

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

uJ BEAVATKOZAS ESETEN NE
HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

A termikus vagy ampermérds
biztonsagiberendezés bekapcsolasa.

Kovesse a “BIZTONSAGI BERENDEZESEK”
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

A tisztitdgép magatol
elindul a Total Stop
helyzetbdl

Szivargas és/vagy csOpogés a
kiildékorben.

Ellendrizziik a kiild6kor épségét.

A fékapcsoldt (1)
elforgatva a motor
morog, de nem indul.

Az elektromos berendezés és/vagy
hosszabbité nem megfeleld.

Ellenérizziik az elektromos héalézathoz
valé csatlakozasra vonatkozé utasitasok
betartasat (lasd HASZNALATIKEZIKONYV -
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK),
kilonos tekintettel az alkalmazott
hosszabbitora.

A tisztitogépbdl nem
jon meleg viz.

Nincs elegend6 gdzolaj a tartalyban
(jelz6ldmpa (38) ég).

Adjunk hozza gazolajat.

Gézolajsz(ir6 eldugult.

Tartsuk magunkat a “RENDKIVULI
KARBANTARTAS” szakaszban irottakhoz.

Kazadn biztonsagi termosztatja
beavatkozott.

HAGYJUK KIHULNI A TISZTITOGEPET
NEHANY PERCIG, HOGY UJBOL ELTUDJON
INDULNI. UJ BEAVATKOZAS ESETEN
NE HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

Villogé kijelzé (36)
(csak haromfazisu
modellek).

Egy fazis felcserélése a
magasnyomasu tisztitoberendezés
csatlakozédugojaban vagy
csatlakozoaljzataban.

Koévesse az “MUKODES - ELOZETES
TEVEKENYSEGEK” bekezdésben leirtakat.
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| VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN

A LET OP

i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Netvoeding 20V 400V 30V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximaal toegestane netimpedantie: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Opgenomen vermogen (kW -HP) 30-41 50-638 30-41 55-75
Zekering 16A 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 60- 140 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-32 14-3,7
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 15-49 15-49
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Maximum druk (bar - psi) 140- 2030 180- 2610 150- 2175 200- 2900
Nominale druk (bar- psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maximumtemperatuur uitgang water (°C-°F) 110-230 110-230
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 2 30 14 34
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 787-07 0 849-07
Geluidvermogenniveau (dB(A) 93 (1) 9 M
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 09-024 M 09-024
OLIE POMP ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 950x620%850- 37, 4% 24,4x33,5 950x 620X 850-37,4% 24,4%33,5
Gewicht (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Gasolietank (I-USgal) 15-40 15-40
Reinigingsmiddeltank (I-USgal) 35-09 35-09
Slanghaspel uitsluitend modellen Extra uitsluitend modellen Extra

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79.

2) 7ie de tabel met soortgelijke olies.

Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.
Door de prestaties en het gebruiksgemak ervan is het apparaat geschikt voor PROFESSIONEEL gebruik.




Soortgelijke olies ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.
2. Opklapbare handgreep

3.

4. Waarschuwingsplaatjes. Geven informatie over de

(%]

LLJST VAN DE ONDERDELEN
Raadpleeg de afbeeldingen 1 tot 7.

Hoofdschakelaar
Lanshouder

restrisico’s en over de te gebruiken PBM's

. Typeplaatje. Toont het serienummer, de waarde

van het gegarandeerd geluidsvermogen (in
overeenstemming met de richtlijn 2000/14/EG)
en de belangrijkste technische kenmerken

. Voedingskabel

. Dop gasolietank

. Voorbumper

. Achterbumper

. Kabel houder

. Dop reinigingsmiddeltank

. Slanghaspel (uitsluitend Extra)

. Drukaanwijzer

. Knop slanghaspel (uitsluitend Extra)

. Blokkeerknop slanghaspel (uitsluitend Extra)
. Aansluiting wateruitlaat (uitsluitend Classic)
. Aansluiting waterinlaat

. Waterinlaatfilter

. Schroef blokkering/deblokkering handgreep
. Schoorsteen

. Spuitlans

. Hendel spuitpistool

. Veiligheidsblokkering hendel spuitpistool

. Spuitpistool met drukregelaar (uitsluitend KP PRO)
. Slangaansluitstuk waterinlaat

. Pakking slangaansluitstuk waterinlaat

45.
. Filter aanzuigleiding reinigingsmiddel uit externe

47.
48.
49.
50.

. Mondstukhouder

. Reinigingspin mondstuk

. Regelknop reinigingsmiddel

. Hogedrukslang

. Snelkoppeling hogedrukslang

. Bevestigingspunt optionele slangoproller

. Draaiwiel

. Wielrem

. Temperatuuregelknop

. Fase controlelampje (uitsluitend driefasige

modellen)

. Koppeling hogedrukslang

. Controlelampje laag gasoliepeil

. Klemband inlaatslang

. Waterpistool (uitsluitend KP)

. Reinigingsmiddel aanzuigleiding

. Aansluiting aanzuiging reinigingsmiddel uit
externe tank

. Dop aanzuiging reinigingsmiddel uit externe
tank

. Koppeling aanzuigleiding reinigingsmiddel uit
externe tank
Aanzuigleiding reinigingsmiddel uit externe tank

tank

Diesel vulfilter

Drukregelaar (uitsluitend KP PRO)
Bedieningspaneel eenfasige modellen
Bedieningspaneel driefasige modellen

BETEKENIS VAN DE GEBRUIKTE SYMBOLEN

O

Stand“0” (uit) van de hoofdschakelaar (1).

()

Stand “I” (aan) van de hoofdschakelaar (1), met inschakeling van de werking met
koud water van de hogedrukreiniger.

AV

Signalering verkeerde aansluiting fasedraden. Als het lampje (36) knippert, moet u
zich wenden tot een Gespecialiseerd Monteur om de aansluiting van twee draden
te laten omdraaien in de stekker van de hogedrukreiniger of in de contaststop waar
deze op is aangesloten (uitsluitend driefasige modellen).

W/

met diesel worden bijgevuld.

Signalering dieselpeil laag. Als het lampje (38) brandt, moet de hogedrukreiniger
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VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

« Ampérometrische of thermische beveiliging (afhankelijk van het model).

Deze beveiliging onderbreekt de werking van de hogedrukreiniger bij een oververhitting en/of als te

veel elektrische stroom wordt opgenomen.

Pas bij een activering de volgende procedure toe:

- zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk op de hendel (22) van het spuitpistool, zodat eventuele restdruk wordt geélimineerd;

- wacht 10 tot 15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of aan de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan (zie de
INSTRUCTIEHANDLEIDING - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral met betrekking tot het gebruik
van een verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die in één van de paragrafen
van ‘'WERKING' beschreven wordt.

« Veiligheidsklep.
Met een op de juiste wijze afgestelde drukontlastklep wordt de overdruk afgevoerd wanneer zich een
storing voordoet in het drukregelsysteem.

« Veiligheidsinrichting ketel.
Deze inrichting stopt de werking van de brander wanneer het hydraulische circuit oververhit raakt als
gevolg van een storing in het temperatuurregelsysteem.

« Controle van de brander (optie).
Deze inrichting onderbreekt de werking van de brander wanneer de verbrandingsvlam uitgaat.

« Drukbegrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u de bedrijfsdruk regelen (laat deze handeling door een

Gespecialiseerd Monteur verrichten). Dankzij de klep kan de verpompte vloeistof naar de aanzuiging van

de pomp terugstromen. Hierdoor wordt het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool

afsluit of als u een druk hoger dan de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.
« Beveiliging geen water.
Deze inrichting verhindert de werking van de brander als er geen water is.
« Blokkeerinrichting van de hendel van het spuitpistool.
Veiligheidsblokkering (23) waarmee de hendel (22) van het spuitpistool (24) of (40) in de gesloten stand
kan worden geblokkeerd, zodat de machine niet onbedoeld in werking kan treden (Afb. 5, stand S).

STANDAARDUITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product dat u hebt aangeschaft, de volgende elementen bevat:
+ hogedrukreiniger (uitsluitend modellen Classic);

« hogedrukreiniger met slanghaspel en hogedrukslang (uitsluitend modellen Extra);
« hogedrukslang met snelkoppeling (uitsluitend modellen Classic);

« spuitpistool (uitsluitend KP);

« spuitpistool met drukregelaar (uitsluitend KP PRO);

« spuitlans;

- inlaatkoppelingsset;

- externe aanzuigleiding reinigingsmiddel uit tank;

« instructiehandleiding - veiligheidswaarschuwingen;

« instructiehandleiding - gebruik en onderhoud;

- conformiteitsverklaring;

« garantiebewijs;

« boekje met servicecentra;

« reinigingspin mondstuk.

Wend u bij problemen tot de verkoper of tot een erkend servicecentrum.



OPTIONELE HULPSTUKKEN

De standaarduitrusting van de waterreiniger kan met de volgende hulpstukken worden aangevuld:

« slanghaspel;

« spuitpistool met drukregelaar;

« antikalkinrichting en ionische acceleratie;

- zandstraallans: voor het polijsten van oppervlakken, verwijderen van roest, verf, afzettingen, enz;

« sonde voor ontluchting van de leidingen: voor het ontstoppen van leidingen en buizen;

+ lans met draaiend mondstuk: voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimlans: voor een betere afgifte van het reinigingsmiddel;

- verschillende soorten lansen en mondstukken.

- terugstroomsluiter: ontworpen in overeenstemming met de toepasselijke normen op het gebied van
aansluitingen op het drinkwaternet;

- roterende borstel: voor een zachte doch efficiénte reiniging van grote oppervlakken, zoals bijvoorbeeld
de carrosserie van voertuigen;

- afvoer uitlaatgassen afkomstig uit schoorsteen.

INSTALLATIE - MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

Sluit de snelkoppeling (31) van de slang (30) op de aansluiting van de wateruitlaat (16) aan en haal de
moer met de hand helemaal aan. Handeling B van Afb. 8.

Draai de koppeling (37) van de hogedrukslang vast op de schroefdraad van het spuitpistool (24) of (40)
en haal hem helemaal aan met twee vaste sleutels van 22 mm (niet bijgeleverd). Handeling A van Afb. 8.
« Breng het filter (18) op de aansluiting (17) en de pakking (26) op het slangaansluitstuk (25) aan; draai het
slangaansluitstuk (25) op de aansluiting (17) vast. Handeling C van Afb. 8.

WERKING -VOORAFGAANDE HANDELINGEN

« Draai de schroef (19) los met een inbussleutel 6 mm / 0,23 in (niet geleverd). Verplaats de handgreep

volgens de aanwijzingen van Handeling F in Afb. 1. Draai de schroef vervolgens weer vast om de

handgreep in deze stand te blokkeren.

Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

Schakel de rem (34) van het draaiwiel (33) in.

Rol de hogedrukslang (30) geheel af.

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (39) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter

19 mm/0,75 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling C van Afb. 8.

Sluit de watertoevoerleiding op een kraan aan.

Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een terugstroomafsluiter

gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan), controleer of er geen water

druppelt (of breng een zuigslang aan in een reservoir).

Controleer of de regelknop van het reinigingsmiddel (29) geheel gesloten is.

Controleer of de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” staat en steek de stekker in het stopcontact.

Handeling D van Afb. 8.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “1",

OPMERKING (uitsluitend driefasige modellen): als het lampje (36) knippert, moet u zich wenden tot

een Gespecialiseerd Monteur om de aansluiting van twee draden te laten omdraaien in de stekker van

de hogedrukreiniger of in de contaststop waar deze op is aangesloten.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en wacht tot er een ononderbroken waterstraal uit het
mondstuk stroomt.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en koppel de spuitlans (21) aan het spuitpistool (24) of (40)
en draai hem helemaal vast. Handeling E van Afb. 8.
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STANDAARD WERKING MET KOUD WATER (MET HOGE DRUK)

« Verifieer of de temperatuurregelknop (35) is geplaatst op “0".

« Controleer of de mondstukhouder (27) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook de
paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL ”).

- Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.
De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u de ijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
te laten wijzigen (uitsluitend KP).
De drukwaarde kan worden gewijzigd met de regelaar (48) van de spuitpistool (24), zie Handeling H van
Afb. 5 om de druk te verhogen, of zie Handeling L van Afb. 5 om de druk te verlagen (uitsluitend KP PRO).

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

OPMERKING: als het gasoliepeil in de tank onder het minimumiis, blijft het controlelampje (38) ook branden

tijdens de werking met koud water.

STANDAARD WERKING MET HEET WATER (MET HOGE DRUK)

« Verifieer of de temperatuurregelknop (35) is geplaatst op “0".

« Controleer of de mondstukhouder (27) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook de
paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL").

« Draai de dop (7) los en vul de tank met gasolie voor automatische aandrijvingen (maximuminhoud
15 1/4,0 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is raadzaam een trechter te gebruiken die
alleen voor dit doel bestemd is); draai de dop weer vast.

- Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

« Draai de temperatuurregelknop (35) op de gewenste temperatuur.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u deijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
te laten wijzigen (uitsluitend KP).

De drukwaarde kan worden gewijzigd met de regelaar (48) van de spuitpistool (24), zie Handeling H van
Afb. 5 om de druk te verhogen, of zie Handeling L van Afb. 5 om de druk te verlagen (uitsluitend KP PRO).

+ De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

« Bij onvoldoende gasolie stopt de brander en gaat het controlelampje (38) branden.

+ De brander treedt ongeveer drie seconden na de opening van het spuitpistool in werking en onderbreekt
zijn werking als het spuitpistool gesloten wordt of als de ingestelde temperatuur wordt bereikt.

« Draai de temperatuurregelknop (35) op “0” als u van de werking met warm water naar de werking met
koud water wilt overschakelen.

WERKING MET REINIGINGSMIDDELTE

De reinigingsmiddelen die door de fabrikant zijn aanbevolen zijn voor 90% afbreekbaar.
Zie voor de gebruikswijze het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0”.

« Verifieer of de drukregelaar (48) om de maximumdruk is ingesteld. Handeling H van Afb. 5
(uitsluitend KP PRO).

- Aanzuiging vanuit de tank van de hogedrukreiniger: verwijder de dop (11). Let erop dat u geen
vloeistof morst (we raden u aan om een trechter toe te passen die u uitsluitend voor dit doeleinde
gebruikt). Vul de tank (maximum inhoud 3,5 1/0,9 USgal) volgens de aanwijzingen voor de dosering die
zijn gegeven op de verpakking van het reinigingsmiddel. Breng vervolgens de dop weer aan.

« Aanzuiging vanuit een externe tank: verwijder de dop (43) en breng op de aansluiting (42) de
koppeling (44) aan van de aanzuigleiding reinigingsmiddel uit een externe tank (45) (zie tevens Afb. 3).



Breng de leiding (45) aan in de externe tank met het reinigingsmiddel dat op gewenste wijze is aangelengd.
« Draai de reinigingsmiddel regelknop (29) rechtsom.
+ Draaiaan de mondstukhouder (27) zoals in Afb. 7-a en start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar
(1) in de stand “I”, te zetten en activeer daarna de hendel (22): bij de doorgang van het water wordt het
reinigingsmiddel automatisch aangezogen en vermengd. Om de werking met hoge druk te hervatten
moet de waterreiniger worden gestopt door de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” te zetten en moet
de mondstukhouder (27) worden versteld zoals in Afb. 7-b.
OPMERKING. Het reinigingsmiddel wordt met koud water afgegeven als de temperatuurregelknop (35)
op “0" is geplaatst; het reinigingsmiddel wordt met warm water afgegeven als de temperatuurregelknop
op “I" is geplaatst.
Draai aan de knop (29) totdat de gewenste hoeveelheid van het product wordt afgegeven. Draai aan
het einde van het gebruik de knop (29) linksom. Neem, bij een aanzuiging uit een externe tank de
koppeling (44) weg van de aansluiting (42) en breng de dop (43) weer aan.

ONDERBREKING VAN DE WERKING - TOTAL STOP

+ Door de hendel (22) van het spuitpistool los te laten wordt de hogedrukstraal onderbroken en activeert de
hogedrukreiniger de bypass-werking. De hogedrukreiniger komt nu onmiddellijk tot stilstand (uitsluitend
modellen eenfasige KP; Onmiddellijke Total Stop), d.w.z. na ongeveer 13 seconden in deze status
(Getimede Total Stop).

De waterreiniger hervat zijn normale werking als de hendel van het spuitpistool weer wordt ingedrukt.

A LET OP

« Breng de veiligheidspal (23) aan als u de afgifte moet onderbreken en het waterpistool moet neerleggen
zonder dat u de machine uitschakelt. Handeling S van Afb. 5.

STILSTAND

Laat de waterreiniger enkele minuten met koud water werken.

« Draai het watertoevoerkraantje geheel dicht (of haal de aanzuigleiding uit de tank).

Laat het water uit de waterreiniger lopen door de hendel (22) van het spuitpistool enkele seconden
ingedrukt te houden.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0”.

Haal de stekker uit het stopcontact.

Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukslang (30) door de hendel (22) van het spuitpistool enkele
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

OPSLAG

Wikkel de hogedrukslang (30) zorgvuldig en zonder vouwen op; berg in het geval van de versie zonder
slanghaspel de hogedrukslang voorzichtig om schade te voorkomen.

Rol de voedingskabel (6) zorgvuldig op en hang hem aan de kabelhouder (10).

Zet de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel en
de hogedrukslang niet te beschadigen.

Wanneer dit wegens ruimtegebrek nodig is, kan de handgreep (2) ook worden ingeklapt: draai de
schroef (19) los met een inbussleutel 6 mm /0,23 in (niet geleverd). Verplaats de handgreep volgens de
aanwijzingen van Handeling G in Afb. 1. Draai de schroef vervolgens weer vast om de handgreep in
deze stand te blokkeren.
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GEWOON ONDERHOUD

Voer de werkzaamheden die in de paragraaf ‘STILSTAND’ beschreven zijn uit aan de hand van de
onderstaande tabel.

ONDERHOUDSINTERVAL INGREEP

Bij ieder gebruik « Controleer de voedingskabel, de hogedrukslang, de koppelingen, het
spuitpistool, de spuitlans.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik dan de waterreiniger
beslist niet en wend u tot een Gespecialiseerd Monteur.

Wekelijks

Controle en eventuele reiniging van het waterinlaatfilter (18).

Draai het slangaansluitstuk (25) los en verwijder het filter (18) uit de
aansluiting (17).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een Gespecialiseerd Monteur.
Hermonteer het filter door de bovenstaande procedure in omgekeerde
volgorde uit te voeren.

Maandelijks Reiniging van het mondstuk.

Voor reiniging volstaat het meestal de bijgeleverde pin (31) in het gat van
het mondstuk te voeren. Wanneer geen noemenswaardige resultaten
worden verkregen, vervang het dan en wend u voor de aankoop van
het vervangingsonderdeel tot een Gespecialiseerd Monteur. Het
mondstuk kan worden vervangen met een (niet-bijgeleverde) sleutel van
14 mm/0,55 in.

Het filter op de reinigingsmiddel (46) reinigen.

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een Gespecialiseerd Monteur.

Het diesel vulfilter (47) reinigen.

Draai de dop van de dieseltank (7) los voor toegang tot het vulfilter. Neem
het filter uit en verwijder eventueel vuil. Wend u tot een Gespecialiseerd
Monteur als het vervangen moeilijk is.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Buitengewoon onderhoud moet aan de hand van onderstaande tabel (indicatieve gegevens) worden
uitgevoerd door een Gespecialiseerd Monteur.

ONDERHOUDSINTERVAL INGREEP
ledere 200 uur « Controle hydraulisch circuit (water) |« Reiniging mondstuk gasolie.
pomp. « Controle/vervanging gasoliefilter.

« Controle van de pompbevestiging. |+ Controle/vervanging waterfilter.
« Bijstelling van de elektroden.
+ Oliepeil pomp controleren/bijvullen.

ledere 500 uur « Vervanging oliepomp. - Controle regelklep pomp.
« Vervanging elektroden. « Reiniging ketel.
« Vervanging mondstuk gasolie. « Verwijdering aanslag spiraal.

« Controle inlaat-/uitlaatkleppen pomp. | « Controle veiligheidsinrichtingen.
« Controle aanhaling schroeven pomp.




STORINGEN

Door de schakelaar (1)
op “I"” te zetten start de
waterreiniger niet.

STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

OORZAKEN

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangesloten is in werking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

OPLOSSINGEN

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET ENWEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR.

De stekker is niet goed in het
stopcontact gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er weer correct in.

De waterreiniger trilt
erg en maakt veel
lawaai.

Het waterfilter (18) is vuil.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘GEWOON ONDERHOUD'.

Luchtaanzuiging.

Controleer of het inlaatcircuit niet
beschadigd is.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleren of het kraantje helemaal
geopend is en of het debiet van het
waterleidingnet of de pompdiepte
overeenstemmen met de gegevens
van de paragraaf ‘EIGENSCHAPPEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS'.

De waterreiniger
bereikt de
maximumdruk niet.

Drukregelaar (48) van het
spuitpistool (24) ingesteld op een
lagere drukwaarde.

Draai de regelaar helemaal om volgens
Handeling H van Afb. 5.

De mondstukhouder (27) staat in
de stand voor lage druk (Afb. 7 -
Stand a).

Ga te werk zoals in Afb. 7 - Stand b is
weergegeven.

Het mondstuk is versleten.

Vervang het mondstuk volgens de
aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleer of de kraan geheel open is en
of de capaciteit van de waterleiding of
de aanzuigdiepte overeenstemt met de
gegevens in de paragraaf ‘KENMERKEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Het reinigingsmiddel
wordt te weinig
aangezogen.

Mondstukhouder (27) onder hoge
druk (Afb. 7 - Stand b).

Ga te werk zoals in Afb. 7 - Stand a is
weergegeven.

Drukregelaar (48) ingesteld op
een drukwaarde lager dan de
maximumdruk (uitsluitend KP PRO).

Herstel de maximumdruk. HandelingHvan
Afb. 5 (uitsluitend KP PRO).

De regelknop van het
reinigingsmiddel (29) staat
onvoldoende open.

Draai de knop rechtsom.

Na het gebruik met een externe tank
is de dop (43) verkeerd aangebracht.

Breng de dop correct aan.

Reinigingsmiddel aanzuigfilter (46)
verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “GEWOON ONDERHOUD".

Het reinigingsmiddel heeft een te
hoge viscositeit.

Gebruik een door de fabrikant
aanbevolen reinigingsmiddel en volg de
verdunningsinstructies op het plaatje.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)
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STORINGEN

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water

OORZAKEN OPLOSSINGEN
Geen water. Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.
Te grote pompdiepte. Controleren of de pompdiepte overeenstemt

met de aanwijzingen van de paragraaf
‘EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE
GEGEVENS.

Het watermondstuk is verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk volgens
de aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Waterlekkage onder de
hogedrukreiniger.

Inwerkingtreding veiligheidsklep.

WANNEER DE VEILIGHEIDSKLEP BLIJFT
INGRIJPEN DE HOGEDRUKREINIGER
NIET GEBRUIKEN EN U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR WENDEN.

De hogedrukreiniger
komt tijdens de
werking tot stilstand

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangesloten is in werking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET EN WEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR

De thermische of ampérometrische
beveiliging heeft ingegrepen.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
“VEILIGHEIDSINRICHTINGEN".

De waterreiniger start
spontaan uit een Total
Stop-conditie.

Lekkage en/of druppelen in het
perscircuit.

Controleer of het perscircuit niet beschadigd
is.

Door aan de
hoofdschakelaar (1)
te draaien bromt de
motor, maar start niet.

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Controleer of aan de voorschriften voor de
aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan
(ZIE DE INSTRUCTIEHANDLEIDING -
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral
met betrekking tot het gebruik van een
verlengsnoer.

De waterreiniger geeft
geen heet water af.

Onvoldoende gasolie in de tank
(controlelampije (38) aan).

Gasolie toevoegen.

Het gasoliefilter is verstopt.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘BUITENGEWOON ONDERHOUD'.

De veiligheidsthermostaat van de
ketel is in werking getreden.

Laat de waterreiniger enkele minuten
afkoelen, zodat de inrichting kan worden
hersteld.

GEBRUIK BIJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET ENWEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR.

Het lampje (36)
knippert (uitsluitend
driefasige modellen).

Een fasedraad in de stekker of
in de contactstop van de
hogedrukreiniger omdraaien.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
“WERKING - VOORAFGAANDE
HANDELINGEN".




TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

i Zapoznac sie doktadnie z trescia INSTRUKCJI - ZALECENIA
UWAGA§ DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowaé w praktyce

i zawarte w niej wytyczne.

WLASCIWOSCI | DANE TECHNICZNE

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Sie¢ zasilajaca 20V 400V 20V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maksymalna dopuszczalna impedandja sieci: Zmax ~ (Ohm) <0341 - <0341 -
Moc pobierana (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Bezpiecznik 16A 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 60-140 60-140
Minimalna temperatura wody zasilajacej (’C-°F) 5-41 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej ~~ (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-3,2 14-3,7
Maksymalne ciénienie wody zasilajacej (bar - psi) 8-116 8-116
Maksymalna gteboko$c zalewania (m-ft) 15-49 15-49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Maksymalne ciénienie (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
(iSnienie nominalne (bar - psi) 130- 1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maksymalna temperatura wylotu wody (C-°F) 110-230 110-230
Sifa odrzutu pistoletu wodnego N) b)) 30 %4 34
Poziom ciénienia diwickowego - brak pewnosd  (dB(A) 787-07 849-07 ()
Poziom mocy akustycznej (dB(A)) 93 (1) 9 (1
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 09-04 M 09-04M
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT ENI MULTITECH THT 2
CIEZAR | WYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 950%620x850-37,4x 244x33,5 950%620x850-37,4x 24,4x33,5
(igzar (kg-Ib) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100-220 (Classic) 105-231 (Extra)
Zbiornik paliwa (I-USgal) 15-40 15-40
Zbiomik detergentu (I-USgal) 35-09 35-09
Nawijarka do weza tylko modele Extra tylko modele Extra

(1) Pomiary wykonane zgodnie 2 EN 60335-2-79.
@) Zobaczy takie tabele odpowiadajacych olei.

Wrasciwosci i dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.
Ze wzgledu na wyniki dziafania i prostote uzycia urzadzenie nadaje sie do uzytku PROFESJONALNEGO.
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Oleje odpowiadajace ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Na

1.

2
3.
4

w

OPIS ELEMENTOW

lezy zapoznac sie takze z rysunkamiod 1 do 7.

Gtéwny wytacznik

. Sktadany uchwyt

Podpora podtrzymujaca lance

. Tabliczki ostrzegawcze. Informuje o resztkowym
ryzyku oraz S.0.l. do zastosowania

. Tabliczkaznamionowa. Zawiera numer seryjny, wartos¢
gwarantowanej mocy akustycznej (w zgodnosci z
Dyrektywa 2000/14/WE) oraz gtéwna charakterystyke
techniczna

. Kabel zasilajacy

. Korek zbiornika paliwa

. Zderzak przedni

. Zderzak tylny

. Uchwyt kabla elektrycznego

. Korek zbiornika detergentu

. Nawijarka do weza (tylko Extra)

. Wskaznik cisnienia

. Pokretto nawijarki (tylko Extra)

. Blokada nawijarki (tylko Extra)

. Ztaczka wylotu wody (tylko Classic)

. Ztaczka wlotu wody

. Filtr wlotu wody

. Sruba blokujaca/odblokowujaca uchwyt

. Komin

. Przewdd lancy

. DZzwignia pistoletu wodnego

. Ogranicznik bezpieczeAstwa dzwigni wodnego
pistoletu

. Pistolet wodny zregulatorem cisnienia (tylko KP PRO)

. Podtaczenie wlotu wody

. Uszczelka podtaczenia wlotu wody

. Glowica dyszy

. Igta do czyszczenia dyszy

. Pokretto regulacji $rodka czyszczacego

. Waz wysokiego cisnienia

. Szybkozlaczka weza wysokiego cisnienia

. Punkt przymocowania zwijacza do przewodu

opcjonalny

. Kétko zwrotne

. Hamulec kétka zwrotnego

. Pokretto regulacji temperatury

. Lampka kontrolna fazy (tylko dla modeli

tréjfazowych)

. Ztaczka weza wysokiego cisnienia

. Lampka kontrolna niskiego poziomu paliwa
. Zacisk weza ssacego

. Pistolet wodny (tylko KP)

. Przewod ssawny detergentu

. Gniazdazasysania detergentuzzewnetrznego

zbiornika

. Korek zasysania detergentu z zewnetrznego

zbiornika

. Zfaczka przewodu ssawnego detergentu z

zewnetrznego zbiornika

. Przewod ssawny detergentu zzewnetrznego

zbiornika

. Filtr przewodu ssawnego detergentu z

zewnetrznego zbiornika

. Filtr do napetniania gazolu

. Regulator cisnienia (tylko KP PRO)

. Tablica sterownicza modeli jednofazowych
. Tablica sterownicza modeli tréjfazowych

ZNACZENIE ZASTOSOWANYCH ZNAKOW GRAFICZNYCH

O

Pozycja 0" (wylaczona) gtéwnego wytacznika (1).

()

Pozycja 1" (wlaczona) gtéwnego wytgcznika (1).

/N

trojfazowe).

Sygnat nieprawidtowego podtaczenia faz. Jezeli lampka kontrolna (36) miga, oznacza to,
ze nalezy zgtosic sie do Wyspecjalizowanego Technika w celu zamiany podfaczenia
dwoch faz we wtyczce myjki lub w gniezdzie, do ktérego jest podtaczona (tylko modele

W

to, ze nalezy dola¢ gazol do myjki.

Sygnat niskiego poziomu gazolu. Jezeli lampka kontrolna (38) jest zapalona, oznacza




URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Ochronnik termiczny lub amperometryczny (w zaleznosci od modelu).

Urzadzenie zatrzymujace funkcjonowanie myjki w przypadku przegrzania i/lub nadmiernej absorpcji

pradu elektrycznego.

W przypadku interwencji nalezy postepowac w nastepujacy sposob.

- przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” lub wyciagnac wtyczke z gniazdka;

- nacisnac spust (22) wodnego pistoletu, tak aby usuna¢ ewentualne, pozostate cisnienie;

- odczekac 10+15 minut, aby ochtodzi¢ myjke;

- sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wskazéwki, co do podtaczenia do sieci elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA), ze szczegdlnym zwréceniem uwagi na
zastosowany przedtuzacz;

- podfaczy¢ wtyczke i powtdrzy¢ procedure opisang w rozdziale. ,DZIALANIE".

Zawor bezpieczenstwa.

Zawoér maksymalnego cisnienia, odpowiednio wykalibrowany, ktéry usuwa zbedne cisnienie jesli tylko

pojawi sie anomalia w systemie regulacji cisnienia.

Urzadzenie bezpieczenstwa kotta.

Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie palnika, gdy w ukfadzie hydraulicznym nastepuje przegrzanie w

nastepstwie anomalii systemu regulacji temperatury.

Urzadzenie sterujace palnikiem (opcja).

Urzadzenie, ktdre przerywa dziatanie palnika w przypadku wygasniecia ptomienia spalania.

Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio wykalibrowany przez Producenta, pozwala na regulacje ci$nienia roboczego

(czynnos¢ zastrzezona dla Wyspecjalizowanego Technika) i ponadto pozwala pompowanej cieczy

na powrdt do obwodu ssania pompy, nie dopuszczajac do wystapienia niebezpiecznego cisnienia, w

momencie, gdy zamyka sie pistolet wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia powyzej tych

maksymalnie dozwolonych.

« Zabezpieczenie w przypadku braku wody.

Urzadzenie, ktére nie dopuszcza do dziatania palnika w przypadku braku wody.

« Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu.

Ogranicznik bezpieczenstwa (23), ktéry pozwala na zablokowanie dZzwigni (22) wodnego
pistoletu (24) lub (40) w pozycji zamknietej, przewidujac przypadkowe dziatania (Rys. 5, pozycja S).

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Sprawdzi¢, czy w opakowaniu zakupionego produktu znajduja sie ponizej opisane elementy:

+ myjka wysokocisnieniowa (tylko modele Classic);

+ myjka wysokoci$nieniowa wiacznie ze zwijaczem do przewodu i przewodem wysokocisnieniowym (tylko
modele Extra);

« waz toczacy wysokiego cisnienia z szybkoztagczem (tylko modele Classic);

« pistolet wodny (tylko KP);

« pistolet wodny z regulatorem ci$nienia (tylko KP PRO);

+ przewdd lancy;

- zestaw ztaczek zasysania;

« przewdd ssawny detergentu z zewnetrznego zbiornika

« instrukcja - zalecenia dotyczace bezpieczenstwa;

« instrukcja - obstugi i konserwacji;

- deklaracje zgodnosci;

. certyfikat gwarangji;

« wykaz autoryzowanych serwiséw;

« igta do czyszczenia dyszy.

W przypadku problemoéw zwrdcic sie o pomoc do punktu sprzedazy lub do autoryzowanego centrum

serwisowego.

101



102

AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest dodanie do standardowego wyposazenia myjki wodnej ponizszej gamy akcesoriéw:

« nawijarki do weza;

pistolet wodny z regulatorem cisnienia;

urzadzenie zapobiegajace odktadaniu sie kamienia z akceleratorem jonowym;

lancy do piaskowania: idealnej do gtadzenia powierzchni, eliminujacej rdze, lakier, kamien, itp.;
czujnika oczyszczajacego weze: idealnego do oczyszczania wezy i przewodu;

« lancy dyszy obrotowej: idealnej do usuwania uporczywego brudu;

lancy pianotworczej: idealnej do lepszego rozprowadzania srodka myjacego;

lanc i dysz r6znego rodzaju.

Roztgcznik sieci wodnej: zaprojektowany w oparciu o normy obowigzujace w zakresie podtaczania do
sieci wodnej pitnej wody;

szczotka wodna obrotowa: stworzona z mysla o delikatnym myciu, jednoczes$nie bardzo skuteczna, do
duzych powierzchni, jak na przykfad karoserie pojazdow;

« przenosnik dymu pochodzacego z komina.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

Potaczy¢ szybkoztaczke (31) weza (30) do ztaczki wylotu wody (16) i doktadnie, recznie przykreci¢ pokretto.
Czynnos¢ B Rys. 8.

Przykreci¢ ztaczke (37) weza wysokiego cisnienia do gwintu wodnego pistoletu (24) lub (40) i doktadnie
dokreci¢ przy pomocy dwdch statych kluczy na 22 mm (nie bedacych na wyposazeniu). Czynnos¢ A
Rys. 8.

Wiozy¢ filtr (18) do tacznika (17) oraz uszczelke (26) do krdéca (25); dokrecic krdciec (25) na faczniku (17).
Czynnos¢ CRys. 8.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

Odkrecic srube (19) przy pomocy kluczaimbusowego 6 mm /0,23 in (nie w zestawie), porusza¢ uchwytem
tak jak pokazuje Czynno$¢ F na Rys. 1, a nastepnie dokreci¢ z powrotem srube, aby utrzymac uchwyt
W pozycji.

Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

Uruchomi¢ hamulec (34) zwrotnego kétka (33).

Catkowicie odkreci¢ waz wysokiego cisnienia (30).

« Za pomoca opaski zaciskowej (39) przymocowac do krééca wlotu wody (25) rure doprowadzajaca o
$rednicy wewnetrznej 19 mm/0,75 in. Czynnosc C Rys. 8.

Podfaczy¢ waz zasilajacy wode do kurka doptywu wody.

Otworzy¢ kurek zasilania woda (w przypadku podtaczenia do sieci wodociagowej wody pitnej
obowiazkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego
zastosowania zapoznac sie z odnosna instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw (lub
wprowadzi¢ przewod zasysania do zbiornika pobierania).

« Sprawdzi¢, czy pokretto regulacji detergentu (29) jest catkowicie przekrecone.

Sprawdzi¢, czy gtéwny wytacznik (1) jest w pozycji ,0” i podtaczy¢ wtyczke. Czynnosé D Rys. 8.
Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,1”.

ADNOTACJA (tylko dla modeli tréjfazowych): jezeli lampka kontrolna (36) miga, oznacza to, ze nalezy
zgtosic sie do WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA w celu odwrécenia podigczenia dwdch faz we wtyczce
myjki lub w gniezdzie, do ktérego jest podtaczona.

« Nacisna¢ na dzwignie (22) wodnego pistoletu i odczekac, az pojawi sie ciggly strumien wody.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” i podtaczy¢ wodny pistolet (24) lub (40) waz lancy (21),
doktadnie wszystko dokrecajac. Czynnos¢ E Rys. 8.



STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z ZIMNA WODA
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢ czy gatka do regulacji temperatury (35) znajduje sie w pozycji “0".

« Sprawdzi¢, czy glowica dyszy (27) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM").

« Ponownie wigczy¢ myjke przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,1”.

« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciggta i czy nie ma kapania.

+ Myjka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym ci$nieniem. Gdyby wymagane byto
zastosowanie mniejszych wartosci cisnienia, nalezy zwrécic sie do Wyspecjalizowanego Technika, ktry
musi wykalibrowac zawér ograniczajacy/regulacyjny ciénienie (tylko KP).
Wartos¢ cisnienia moze by¢ zmodyfikowana dziatajac na regulatorze (48) pistoletu wodnego (24), jak w
przypadku Operacji H na Rys. 5 w celu zwigkszenia ci$nienia, to znaczy jak w przypadku Operacji L na
Str. 5 w celu zmniejszenia cisnienia (tylko KP PRO).

« Wartos¢ cisnienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).

WAZNE: jesli poziom paliwa w zbiorniku jest ponizej minimum, lampka kontrolna (38) pozostaje wtaczona

takze przy dziataniu w trybie z zimng wode.

STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z CIEPLA WODA
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢ czy gatka do regulacji temperatury (35) znajduje sie w pozycji “0".

« Sprawdzi¢, czy gtowica dyszy (27) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM").

« Odkrecic¢ korek (7) zwracajac uwage, aby nie wyla¢ ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko
do tego celu), napemi¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 15 1/4,0 US gal) samochodowym olejem
napedowym; ponownie przykrecic¢ korek.

« Ponownie uruchomi¢ myjke przekrecajac do pozycji ,1” gtéwny wytacznik (1).

« Przekreci¢ przetacznik regulacji temperatury (35) w taki sposéb, aby wybrac¢ podang temperature.

« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciagta i czy nie ma kapania.

« Myjka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym cisnieniem. Gdyby wymagane byto
zastosowanie mniejszych wartosci ci$nienia, nalezy zwrocic sie do Wyspecjalizowanego Technika, ktéry
musi wykalibrowac zawdr ograniczajacy/regulacyjny ci$nienie (tylko KP).

Wartos¢ cisnienia moze by¢ zmodyfikowana dziatajac na regulatorze (48) pistoletu wodnego (24), jak w
przypadku Operacji H na Rys. 5 w celu zwiekszenia ci$nienia, to znaczy jak w przypadku Operacji L na
Str. 5 w celu zmniejszenia cisnienia (tylko KP PRO).

« Wartos¢ cisnienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).

« W przypadku braku paliwa palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (38).

+ Palnik zadziata po trzech sekundach od otwarcia wodnego pistoletu i przerwie swoje dziatanie gdy zamyka
sie pistolet lub gdy uzyska sie wartos¢ ustawionej temperatury.

- Jezeli chce sie przejs¢ do pracy z ciepta wodg na prace z zimng woda, ustawi¢ pokretto regulacji
temperatury (35) w pozycji “0”.

DZIALANIE Z DETERGENTEM

Detergenty zalecane przez producenta s 90 % biodegradacyjne.
W ramach zastosowania nalezy przestrzegac zalecen podanych na etykiecie opakowania detergentu.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,,0".

« Sprawdzi¢ czy regulator cisnienia (48) jest ustawiony na maksymalne cisnienie. Operacja H na Rys. 5
(tylko KP PRO).

- Odsysanie ze zbiornika myjki: wyciggnac korek (11) i uwazajac, aby nie wylat sie ptyn (zaleca sie uzycie
lejka przeznaczonego wytacznie do tego celu), napetni¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 3,51/0,9 USgal),
odnoszac sie do zalecer odnosnie dozowania podanych na opakowaniu detergentu; z powrotem zatozy¢
korek.
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« Odsysanie z zewnetrznego zbiornika: zdjac korek (43) i wlozy¢ do gniazda (42) ztacze (44) przewodu
ssawnego detergentu z zewnetrznego zbiornika (45) (patrz rowniez Rys. 3); witozy¢ przewdd (45) do
zewnetrznego zbiornika zawierajgcego odpowiednio rozcieficzony detergent.

Przekreci¢ w prawo pokretto regulacji detergentu (29).

Zadziata¢ na gtowice dyszy (27) jak przedstawia Rys. 7-a i ponownie uruchomi¢ myjke, przekrecajac
gtéwny wylacznik (1) do pozycji ,1”, po czym podnies¢ dzwignie (22): proces ssania i mieszania nastepuje
automatycznie przy przeptywie wody. Aby przywrdci¢ dziatanie na wysokie cisnienie, zatrzymac myjke,
przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” i zadziata¢ na gtowice (27) jak przedstawia Rys. 7-b.
ADNOTACJA: Jezeli pokretto regulacji temperatury (35) jest w pozycji ,0”, wydanie detergentu nastapi
z Zimna wodg; jezeli jest w pozycji ,1”, wydanie detergentu nastapi z ciepta woda.

Przekreci¢ pokretto (29), az do uzyskania zadanej ilosci produktu. Na zakoriczenie przekreci¢ w lewo do
oporu pokretto (29) i w przypadku odsysania zzewnetrznego zbiornika wyciggnaé ztacze (44) zgniazda (42)
i zatozy¢ z powrotem korek (43).

PRZERWANIE DZIALANIA - SYSTEM TOTAL STOP

« Puszczajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, przerywa sie wydawanie strumienia pod wysokim cisnieniem
i myjka wodna przechodzi do pracy w by-pass (obejscie), zatrzymujac sie chwilowo (tylko modele
KP jednofazowe; Total Stop Chwilowy), to znaczy po okoto 13 sekundach utrzymywania tego stanu
(Total Stop Czasowy).

Myjka ponownie przejdzie do regularnego dziatania po nacisnieciu dzwigni wodnego pistoletu.

A UWAGA

« W przypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim cisnieniem i odfozenia
pistoletu wodnego nalezy wigczy¢ blokade bezpieczeristwa (23). Czynnos¢ S z Rys. 5.

ZATRZYMANIE

Nastawi¢ myjke przez dwie minuty na dziatanie w trybie z zimng woda.

« Zakreci¢ catkowicie kurek doptywu wody (lub wyciggna¢ przewdd zasysania ze zbiornika poboru).
Usunac¢ wode z myjki uruchamiajac ja przez kilka sekund przy pomocy dzwigni (22) wcisnietego wodnego
pistoletu.

Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozyciji ,,0"

Wyciagnac wtyczke z gniazdka pradowego.

Usunac¢ ewentualne, pozostate ci$nienie z weza wysokiego cisnienia (30), trzymajac wcisnieta przez kilka
sekund dzwignie (22) wodnego pistoletu.

+ Odczeka¢, az myjka sie ochtodzi.

NIEUZYTKOWANIE

Zwing¢ ostroznie przewod wysokocisnieniowy (30) unikajac zagie¢; w wersji bez zwijacza, odtozy¢
ostroznie na bok, uwazajac, aby go nie uszkodzic.

Zwinac ostroznie kabel zasilajacy (6) i powiesi¢ go na wsporniku (10).

Umiesci¢ myjke w suchym i czystym miejscu, zawracajac uwaga, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego i
weza wysokiego cisnienia.

W razie koniecznosci z powodu zbyt duzych wymiaréw, istnieje rowniez mozliwos¢ ztozenia uchwytu (2):
odkreci¢ srube (19) przy pomocy klucza imbusowego 6 mm /0,23 in (nie w zestawie), porusza¢ uchwytem
tak jak pokazuje Czynnos$¢ G na Rys. 1, a nastepnie dokreci¢ z powrotem srube, aby utrzymac uchwyt
W pozycji.



PODSTAWOWA KONSERWACJA

Wyjkonac czynnosci opisane w rozdziale ,ZATRZYMANIE", wzorujac sie na ponizszej tabeli.

OKRESY

KONSERWACJI CZYNNOSCI KONSERWACYJINE

Przy kazdym |« Sprawdzi¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego ci$nienia, ztaczki, wodny pistolet,
uzyciu przewod lancy.

Jesli jedna lub wiecej czesci bedzie uszkodzona nie uzywac absolutnie myjki i zwréci¢
sie 0 pomoc do Wykwalifikowanego Technika.

Tygodniowo « Sprawdzi¢ i ewentualnie wyczyscic filtr wlotu wody (18).

Odkrecic¢ krociec (25) i wyciagnac filtr (18) z tacznika (17).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac filtr pod biezacg woda
lub przedmuchac¢ sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymieni¢ wktad, zwracajac sie w celu za-kupu czesci zamiennej do
Wyspecjalizowanego Technika.

Z powrotem zamontowac filtr, wykonujac wyzej wymienione czynnosci w odwrotnym
porzadku.

Miesiecznie « Czyszczenie dyszy.

Aby wyczysci¢ dysze wystarczy zazwyczaj wiozy¢ do otworu dyszy igte (28) bedaca na
wyposazeniu. W przypadku, gdy nie uzyska sie zadowalajacych wynikéw, nalezy go
wymieni¢; w celu zakupienia czesci zamiennej zgtosic sie do Wyspecjalizowanego
Technika. Dysze mozna wymienic¢ przy uzyciu klucza na 14 mm/0,55 (nie bedacego
na wyposazeniu).

Czyszczenie filtra odsysania detergentu (46).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac filtr pod biezacg woda
lub przedmuchac sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymienic wkiad, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej do
Wyspecjalizowanego Technika.

Czyszczenie filtra napetniania gazolu (47).

Wykreci¢ korek zbiornika gazolu (7) w celu uzyskania dostepu do filtra napetniania. | [JIil§
Wyciggnac filtr i usuna¢ ewentualne zanieczyszczenia. W trudniejszych przypadkach
wymieni¢ go, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej do Wyspecjalizowanego
Technika.

DODATKOWA KONSERWACJA

Dodatkowa konserwacja musi by¢ wykonana tylko i wytacznie przez Wykwalifikowanego Technika bazujac
na ponizszej tabeli (dane indykatywne).

OKRES
KONSERWACJI CZYNNOSC KONSERWACYJNA

Co 200 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego (woda) pompy. |« Czyszczenie dyszy paliwa.
+ Kontrola zamocowania pompy. « Kontrola/wymiana filtra paliwa.
+ Regulacja elektrod. + Kontrola/wymiana filtra wody
« Kontrola/uzupetnienie poziomu oleju pompy.

Co 500 godzin + Wymiana oleju pompy. « Czyszczenie kotta.
+ Wymiana elektrod. « Usuniecie kamienia z wezownicy
+ Wymiana dyszy paliwa. « Sprawdzenie urzadzen
- Kontrola zaworu ssacego/ttoczacego pompy. zabezpieczajacych.

+ Kontrola dokrecenia srub pompy.
« Kontrola zaworu regulacji pompy.
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PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI ZARADCZE

PROBLEMY

Przekreci¢ wyfacznik (1)
do pozygiji ,1”, myjka nie
wiacza sie.

PRZYCZYNY

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje, do ktorego
jest podtaczona myjka (bezpiecznik
topikowy, przefacznik réznicowy itp.).

SRODKI ZARADCZE

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Wtyczka nie wtozona poprawnie.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie poprawnie
podtaczyc.

Myjka wibruje i jej
dziafanie jest hatasliwe.

Filtr wlotu wody (18) zanieczyszczony.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
~PODSTAWOWA KONSERWACJA",

Ssanie powietrza.

Sprawdzi¢ stan uktadu ssacego.

Zasilanie woda jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z
w sieci wodociggowej lub gtebokos¢
pobierania s3 zgodne ze wskazaniami w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Myjka nie dochodzi
do maksymalnego
cisnienia.

Regulator cisnienia (48) pistoletu
wodnego (24) ustawiony na mniejszej
wartosci cisnienia.

Przekreci¢ do oporu regulator jak w
przypadku Operacji H na Str. 5.

Gtowica dyszy (27) pod niskim
cisnieniem (Rys. 7 - Pozycja a) (tylko
modele bez zbiornika).

Postepowac zgodnie z Rys. 7 - Pozycja b.

Zuzyta dysza.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazéwek
zawartych w rozdziale ,PODSTAWOWA
KONSERWACJA".

Zasilanie woda jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
odkrecony i czy wydajnos¢ sieci wodnej
lub gtebokos¢ zalewania odpowiadaja
wytycznym z rozdziatu ,WLASCIWOSCI |
DANE TECHNICZNE".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnie$¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Znikome pobieranie
detergentu

Kotpak oprawy dyszy (27) pod
wysokim ci$nieniem (Rys. 7 -
Pozycja b).

Postepowac zgodnie z Rys. 7 - Pozycja a.

Regulator cisnienia (48) ustawiony
na nizszej wartosci cisnienia niz
maksymalna (tylko KP PRO).

Przywréci¢ maksymalna warto$¢ cisnienia.
Operacja H na Rys. 5 (tylko KP PRO).

Pokretto regulacji detergentu (29) nie
wystarczajaco przekrecone.

Przekreci¢ pokretto w prawo.

Po uzyciuzzewnetrznym zbiornikiem,
korek (43) zostat Zle zatozony

Zatozy¢ odpowiednio korek.

Filtr ssawny detergentu (46) zapchany.

Odnies¢ sie do paragrafu
“PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Detergent zbyt lepki.

Uzywac¢ detergentu zalecanego przez
producenta, przestrzegajac wskazowek
dotyczacych rozcienczenia na etykiecie.

(c.d. na nastepnej stronie)




PROBLEMY

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

PRZYCZYNY
Brak wody.

SRODKI ZARADCZE

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej
jest catkowicie otwarty lub czy przewéd
zasysania moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokosc zasysania wody.

Sprawdzi¢, czy gteboko$¢ pobierania jest
zgodna ze wskazaniami zawartymi w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Zatkana dysza wodna.

Wyczyscic¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazéwek zawartych w rozdziale
~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Anomalne funkcjonowanie
rozfacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Wycieki wody pod
myjka.

Interwencja zaworu bezpieczenstwa.

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ SIE
INTERWENCJI, NIE UZYWAC MYJKITYLKO
ZGLOSICSIEDOWYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA.

Myjka wytacza sie
podczas pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje, do ktérego
jest podfaczona myjka (bezpiecznik-
topikowy, przefacznik réznicowy itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Interwencja ochronnego
urzadzenia termicznego lub
amperometrycznego.

Odniesé¢ sie do paragrafu ,URZADZENIA
ZABEZPIECZAJACE".

Myjka wiacza sig samaw
trybie Total Stop.

Przeciek i/lub kapanie w uktadzie
ttoczacym.

Sprawdzi¢ stan uktadu ttoczacego.

Przekrecajac gtowny
wytgcznik (1) silnik
brzeczy, ale sig nie
uruchamia.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz nieodpowiedni.

Sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wytyczne,
codo podtaczenia do linii elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA), ze szczeg6lnym
zwréceniem uwagi na zastosowany
przedtuzacz.

Myjka nie wydaje cieptej
wody.

Niewystarczajaca ilo$¢ paliwa w
zbiorniku (lampka kontrolna (38)
zapalona).

Dola¢ paliwo.

Zatkany filtr paliwa.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
+DODATKOWA KONSERWACJA".

Zadziatat termostat bezpieczenstwa
kotfa.

Odczekac kilka minut, az myjka sie ochtodzi,
pozwalajac urzadzeniu na powrot do
pierwotnego stanu.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Lampka kontrolna (36)
miga (tylko modele
trojfazowe).

Zamiana jednej z faz we wtyczce lub
w gniezdzie myjki.

Odnies¢ sie do paragrafu “DZIALANIE -
CZYNNOSCIWSTEPNE”,
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TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

A ATENCAO

Leia e tenha em conta as indicagoes deste MANUAL DE
i INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

LIGACAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 20V 400V 30V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Impedancia eléctrica maxima admissivel: Zmax ~ (Ohm) <0341 - <0341 -
Poténcia absorvida (kW-Hp) 30-41 50-68 30-41 55-75
Fusivel 16A 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentagio ~ (°C-°F) 60- 140 60-140
Minima temperatura da dgua de alimentagdo ~ (°C-°F) 5-41 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentagdo  (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Maxima pressdo da dgua de alimentagdo (bar - psi) 8-116 8-116
Mdxima profundidade de escorvamento (m-ft) 15-49 15-49
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Caudal nominal (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Pressao maxima (bar - psi) 140- 2030 180- 2610 150- 2175 200- 2900
Pressao nominal (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Temperatura méxima da saida de dgua (°C-°F) 110-230 110-230
Mxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 2 30 14 34
Nivel de pressio sonora - Incerteza (dB(A) 787-07 0 849-07
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 93 (1) 9 M
Vibragio mao-braco do operador - Incerteza (m/s) 09-024 M 09-024
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 950x620%850- 37, 4% 24,4x33,5 950x 620X 850-37,4% 24,4%33,5
Peso (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Depdsito de gasdleo (I-USgal) 15-40 15-40
Depdsito de detergente (I-USgal) 35-09 35-09
Rolo do tubo 50 modelos Extra sd modelos Extra

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79.
2) Vier também a tabela dos 6leos correspondentes.

As caractersticas e os dados sdo indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificades consideradas oportunas.

Tanto o desempenho como a facilidade de operagdo do aparelho correspondem a uma utilizagao PROFISSIONAL.




Oleos correspondentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.
2. Alca dobravel

3.

4, Placas de aviso. Informam sobre os riscos residuais

w

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figurasde 1a 7.

Interruptor geral
Suporte para lanca

e sobre os DPI a utilizar

. Placa de identificagdo. Contém o numero de

série, o valor de poténcia sonora garantida (de
acordo com a Directriz2000/14/CE) e as principais
caracteristicas técnicas

. Cabo eléctrico de alimentacao

. Tampa do depésito de gaséleo

. Para-choques anterior

. Para-choques posterior

. Apoio do cabo eléctrico

. Tampa do depésito de detergente

. Rolo do tubo (sé Extra)

. Indicador de pressao

. Pega do rolo do tubo (s6 Extra)

. Prendedor do rolo do tubo (s6 Extra)

. Junta na saida da dgua (s6 Classic)

. Junta na entrada de 4gua

. Filtro na entrada de dgua

. Parafuso de bloqueio/desbloqueio da al¢a

. Escape

. Tubo langa

. Gatilho da pistola de dgua

. Travdo de seguranca do gatilho da pistola de agua
. Hidropistola com regulador de pressao

(s6 KP PRO)

. Encaixe da mangueira na entrada de dgua
. Guarnicao do encaixe da mangueira na entrada

44,
45,
46.

47.
48.

49
50

de dgua

. Cabeca do encaixe do bico

. Agulha para limpeza do bico

. Chave de regulacao de detergente

. Tubo de alta pressdao

. Engate rdpido do tubo de alta pressao

. Ponto de fixacdo do enrolador de tubo opcional

. Roda giratéria

. Travao da roda giratéria

. Chave de regulacdo da temperatura

. Indicador luminoso do controlo da fase (s6
modelos trifasicos)

. Junta do tubo de alta pressdo

. Indicador luminoso de nivel de gaséleo baixo

. Anel de aperto do tubo de aspiracao

. Hidropistola (s6 KP)

. Tubo de aspiracdo do detergente

. Engate de aspiracdo do detergente do
reservatorio externo

. Tampa de aspiracdo do detergente do

reservatorio externo

Juncéo do tubo de aspiragdo do detergente do

reservatorio externo

Tubo de aspiragdo do detergente do reservatério

externo

Filtro do tubo de aspiracdo do detergente do

reservatorio externo

Filtro de enchimento do gaséleo

Regulador de presséao (s6 KP PRO)

. Quadro de comandos dos modelos monofasicos

. Quadro de comandos dos modelos trifasicos

SIGNIFICADO DOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

O

Posicao de “0” (desligado) do interruptor geral (1).

()

Posicao de “I"” (aceso) do interruptor geral (1).

/N

(s6 modelos trifasicos).

Sinalizacao de conexao errada das fases. Se o indicador luminoso (36) piscar, significa
que é ne-cessario dirigir-se a um Técnico Especializado para mandar inverter a
conexao de duas fa-ses na ficha da hidrolimpadora ou na tomada a qual esta ligada

Y

Sinalizacdo do nivel de gaséleo baixo. Se o indicador luminoso (38) estiver aceso,
significa que & necessario atestar gaséleo na hidrolimpadora.
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DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector amperométrico.

« Protector térmico ou amperométrico (em funcdo do modelo).
Dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora em caso de excesso de aquecimento e/ou
absorcdo excessiva de corrente eléctrica.
Em caso de intervencao é necessario proceder como se segue:
- coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0” e retire a ficha da tomada eléctrica;
- pressione o gatilho (22) da pistola de agua, para descarregar a pressao residua que houver;
- aguarde 10 ~ 15 minutos até a hidrolimpadora arrefecer;
- assegure-se que sejam obedecidas as recomendacbes de ligacao a linha eléctrica (veja o MANUAL DE

INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGCA), particularmente em relacio a extensido empregada;
- ligue novamente a ficha e repita o processo de inicio descrita em um dos paragrafos do
“FUNCIONAMENTO".

« Valvula de seguranca.
Vélvula de pressdo maxima oportunamente calibrada para descarregas o excesso de pressao caso haja
uma anomalia no sistema de regulacdo da pressao.

« Dispositivo de seguranca da caldeira.
Dispositivo que para o funcionamento do queimador caso haja aquecimento excessivo no circuito
hidraulico em seguida a uma anomalia no sistema de regulacao da temperatura.

« Controlo do queimador (opcional).
Dispositivo que interrompe o funcionamento do queimador caso apague-se a chama de combustéo.

« Valvula de limitagao/regulacéo da pressao.
Valvula, oportunamente calibrada pelo Fabricante, que possibilita regular a pressao de trabalho (actividade
re-servada ao Técnico Especializado) e que consente ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba,
e impede que surjam pressoes perigosas, quando fechar a hidropistola ou tentar configurar valores de
pressao acima dos maximos permitidos.

« Seguranca na falta de agua.
Dispositivo que impede o funcionamento do queimador caso falte dagua.

« Dispositivo que prende o gatilho da pistola de agua.
Travao de seguranca (23) para prender o gatilho (22) da pistola de d4gua (24) ou (40) na posicéo fechada,
para evitar funcionamentos acidentais (Fig. 5, posicao S).

EQUIPAMENTO STANDARD

Assegure-se que na embalagem do produto adquirido haja os seguintes itens:

« hidrolimpadora a alta pressao (s6 modelos Classic);

« hidrolimpadora a alta pressao com rolo do tubo e tubo de alta pressao (s6 modelos Extra);
« tubo para fluxo de alta pressdo com engate rapido (s6 modelos Classic);

- pistola de dgua (sé KP);

« hidropistola com regulador de pressédo (s6 KP PRO);

« tubo da lanca;

+ jogo de juntas de aspiracao;

« tubo de aspiracdo do detergente do reservatério externo;

- manual de instrugbes - adverténcias de seguranca;

- manual de instrugdes - uso e manutencao;

« declaracéo de conformidade;

- certificado de garantia;

« livrete dos centros de assisténcia técnica;

- agulha de limpeza do bico.

Em caso de problemas, dirija-se a um revendedor ou a um centro de assisténcia técnica autorizado.



ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar o equipamento standard da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessorios:

« rolo do tubo;

« hidropistola com regulador de presséo;

- dispositivo anticalcario de aceleracdo idnica;

« lanca para jacto de areia: concebida para polir superficies, e eliminar ferrugem, tinta, incrustages etc,;

« sonda para desentupir: concebida para desentupir tubagens e condutos;

« lanca bico rotativa: concebida para eliminar sujidade persistente;

« langa para espuma: concebida para distribuir detergente de maneira mais eficaz;

« lancas e bicos de vérios tipos.

« desconector hidrico: projectado respeitando as normas em vigor em matéria de ligacado a rede hidrica
da dgua potavel;

« hidro-escova rotatoria: ideada para uma limpeza delicada, mas ao mesmo tempo eficaz, de grandes
superficies, como, por exemplo, as carrocarias dos veiculos;

« transportador de fumos exaustos da chaminé.

INSTALACAO - MONTAGEM DE ACESSORIOS

Ligue a junta de engate rapido (31) do tubo (30) a junta de saida de dgua (16) e aperte a anilha a méo até
o fundo. Operacao B da Fig. 8.

Atarraxe a junta (37) do tubo de alta pressao a rosca da pistola de agua (24) ou (40) e aperte até o fundo
com duas chaves de boca de 22 mm. (ndo fornecidas). Operacéo A da Fig. 8.

- Coloque ofiltro (18) na junta (17) y a guarnicao (26) no encaixe da mangueira de entrada de dgua (25) e
atarraxe-a a junta (17). Operacao C da Fig. 8.

FUNCIONAMENTO - OPERACOES PRELIMINARES

- Desaperte a parafuso (19) utilize uma chave Allen de 6 mm./0,23 in. (ndo fornecida), desloque a alca

conforme consta na Operacao F da Fig. 1, por fim atarraxe a parafuso para manter em posicéo a alca.

Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

Accione o travéo (34) da roda giratéria (33).

Desenrole inteiramente o tubo de alta pressao (30).

Desfrutando da faixa em forma de colar (39), fixar ao encaixe da mangueira na entrada de dgua (25) um

tubo de alimentacao tendo 19 mm/0,75 in de didmetro interno. Operagéo C da Fig. 8.

« Ligue o tubo de alimentacdo da 4gua a uma torneira.

Abrir a torneira de alimentacao da dgua (em caso de conexéo a rede hidrica da 4gua potavel é obrigatdrio

utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizacdo remeter-se ao respectivo manual de instrugoes)

verificando que nédo estejam presentes gotejamentos (ou introduzir o tubo de aspiracao num reservatorio

de pescagem).

Assegure-se que a chave de regulacéo do detergente (29) esteja inteiramente fechada.

Assegure-se que o interruptor geral (1) esteja na posicao de “0” e ligue a ficha a tomada. Operacao D

da Fig. 8.

Coloque o interruptor geral (1), na posicao de “I”.

NOTA (s6 modelos trifasicos): se o indicador luminoso (36) piscar, significa que é necessério dirigir-se

a um Técnico Especializado para mandar inverter a conexéao de duas fases na ficha da hidrolimpadora

ou na tomada a qual esta ligada.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de dgua e aguarde até sair um jacto de dgua continuo.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicao de“0” e ligue a pistola de 4gua (24) ou (40) o tubo langa (21),
e aperte até o fundo. Operacao E da Fig. 8.
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FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA FRIA (A ALTA PRESSAO)

- Verifique que a chave de regulacdo da temperatura (35) se encontre em posicéo “0”.

« Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (27) néo esteja na posicéo de fornecimento de detergente
(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE").

« Ligue novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicéo de “1”.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de agua, a assegurar-se que o jorro do bico esteja uniforme e que ndo
goteje.

« A hidrolimpadora esta configurada para operar no méaximo da pressao permitida. Caso fosse necessario
utilizar valores de presséo inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procederd a
reconfigurar a regulacdo da valvula de limitagdo/regulacao da presséo (s6 KP).

O valor da pressao pode ser modificado agindo no regulador (48) da hidropistola (24), como Operagao H
daFig. 5 paraaumentara pressao, ou seja como Operacao L da Fig. 5 para diminuir a presséo (s6 KP PRO).

« Vé-se o valor da pressdo no indicador de pressao (13).

OBSERVACAO: se o nivel de gaséleo no depésito estiver abaixo do minimo, o indicador luminoso (38)
permanecera aceso mesmo a funcionar com agua fria.

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA QUENTE (A ALTA PRESSAO)

Verifique que a chave de regulacdo da temperatura (35) se encontre em posicéo “0”.

Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (27) ndo esteja na posicao de fornecimento de detergente

(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE ”).

Desatarraxe atampa (7) e, a ter cuidado para nao vazar liquido (é aconselhavel utilizar um funil reservado

somente a esta finalidade), encha o depdsito (capacidade maxima: 15 litros/4,0 US gal.) com gaséleo de

traccao automovel; em seguida atarraxe novamente a tampa.

- Atarraxe novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicao de “1”.

Rode a chave de regulacao da temperatura (35) para seleccionar a temperatura que desejar.

Pressione o gatilho (22) da pistola de dgua, assegure-se que o jorro do bico esteja uniforme e que ndo goteje.

A hidrolimpadora esta configurada para operar no maximo da presséo permitida. Caso fosse necessario

utilizar valores de presséo inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procederd a

reconfigurar a regulagdo da valvula de limitagao/regulagéo da pressao (sé KP).

O valor da pressao pode ser modificado agindo no regulador (48) da hidropistola (24), como Operagao H

daFig. 5 paraaumentar a pressao, ou seja como Operacao L da Fig. 5 para diminuir a presséo (s6 KP PRO).

O valor da presséo é visivel no indicador de pressao (13).

Em caso de quantidade insuficiente de gasoleo, o queimador para e o indicador luminoso acende-se (38).

+ O queimador entraem funcionamento apds cerca de trés segundos depois da abertura da pistola de agua
e péra de funcionar quando se fechar a pistola de 4gua ou quando se chegar a temperatura configurada.

« Se desejar passar do funcionamento com dgua quente ao com agua fria, coloque a chave de regulacéao

da temperatura (35) em posicdo “0”.

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

Os detergentes recomendados pelo fabricante, séo mais de 90% biodegradaveis.
Sobre os modos de emprego, consulte as recomendacdes do rétulo de embalagem de detergente.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicéo de “0”".

« Verifique que o regulador de pressao (48) esteja configurado para a pressao maxima. Operacao H da
Fig. 5 (s6 KP PRO).

« Aspiracao do reservatorio da hidrolimpadora: extrairatampa (11) e prestando atengdo para nao fazer
transbordar o liquido (aconselha-se utilizar um funil destinado apenas para esta finalidade), encher o
reservatorio (capacidade maxima 3,5 1/0,9 USgal), seguindo as recomendacdes relativas ao doseamento
indicado na embalagem do detergente; reposicionar a tampa.

- Aspiracao do reservatodrio externo: extrair a tampa (43) e introduzir no engate (42) a juncéo (44) do
tubo de aspiracao do detergente do reservatério externo (45) (ver também a Fig. 3); introduzir o tubo (45)
no reservatorio externo contendo o detergente, segundo a diluicdo desejada.

112+ Rodear o manipulo de regulacdo do detergente (29) em sentido dos ponteiros do relégio.



+ Ajuste a cabeca de encaixe do bico (27) como na Fig. 7-a e ligue novamente a hidrolimpadora,
coloque o interruptor geral (1) na posicao de “I” e, em seguida, accione o gatilho (22): a aspiracdo e
a mistura serdo automdticas ao passar agua. Para voltar ao funcionamento com alta presséo, pare a
hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicéo de “0” e ajuste a cabeca (27) como na Fig. 7-b.
NOTA. Se a chave de regulagao da temperatura (35) se encontra em posicao “0” a distribuicdo do
detergente terd lugar com agua fria; se se encontra em posicao “I”, a distribuicdo do detergente tera
lugar com dgua quente.

Rode a chave (29) até obter o fornecimento da quantidade de produto que desejar. No fim da utilizacéo,
rodear completamente em sentido contrério aos ponteiros do relégio o manipulo (29) e em caso de
aspiracdo do reservatorio externo, extrair a juncao (44) do engate (42) e reposicionar a tampa (43).

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO - TOTAL STOP

Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, interrompe-se a distribuicdo do jato de alta pressao e
a hidrolimpadora passa ao funcionamento em bypass, parando instantaneamente (s6 modelos KP
monofasicos; Total Stop Instantaneo), ou seja depois de cerca de 13 segundos de permanéncia nesse
estado (Total Stop Temporizado).

Ahidrolimpadoravoltardafuncionar normalmente a préxima vez que pressionar o gatilho da pistola de dgua.

A ATENCAO

+ No caso se tenha de interromper a distribuigcdo do jacto de alta pressdo e apoiar a hidropistola, é necessdrio
introduzir o dispositivo de bloqueio de seguranga (23). Operagédo S da Fig. 5.

PARAGEM

Deixe a hidrolimpadora a funcionar uns dois minutos com agua fria.

Feche inteiramente a torneira de alimentagdo da dgua (ou extrair o tubo de aspiracao do reservatério de
pescagem).

Para esvaziar a 4gua da hidrolimpadora deixe-a a funcionar alguns segundos com o gatilho (22) da pistola
de &gua pressionado.

Coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0".

« Retire a ficha de alimentacao da tomada eléctrica.

Para eliminar a pressao residua que por ventura ainda houver no tubo de alta presséo (30), mantenha o
gatilho (22) da pistola de dgua pressionado alguns segundos.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer.

DESCANSO

Enrolar novamente o tubo de alta presséo (30) com cuidado, evite dobra-lo; para a versdo sem rolo de
tubo, guarda-lo com atencéo, para evitar que o mesmo fique danificado.

Enrole novamente com cuidado o cabo de alimentacéo (6) e pendure-o no respectivo apoio (10).

« Guarde com cuidado a hidrolimpadora num lugar enxuto e limpo, tome cuidado para nao danificar o
cabo de alimentagao nem o tubo de alta pressao.

Se for necessario por razdes de espago ocupado, também é possivel dobrar a alca (2): desaperte a
parafuso (19) utilize uma chave Allen de 6 mm./0,23 in. (ndo fornecida), desloque a alca conforme consta
na Operacao G da Fig. 1, por fim atarraxe a parafuso para manter em posicao a alca.
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MANUTENCAO ORDINARIA

Realize as operagdes apresentadas no pardgrafo “PARAGEM ", a obedecer a seguinte tabela.

INTERVALO DE

MANUTENGCAO INTERVENCAO

Cada vez que usar « Verificacao do cabo de alimentacao, tubo de alta pressao, juntas, pistola de
agua e tubo lancga.
Caso uma ou mais pecas estiverem danificados, ndo utilize absolutamente a

hidrolimpadora e chame um Técnico Especializado.

Semanalmente

Verificacao e eventual limpeza do filtro na entrada de agua (18).
Desaparafusar o encaixe da mangueira de entrada de agua (25) e extrair o
filtro (18) da junta (17).

Para limpar o filtro, costuma ser suficiente passa-lo de baixo de um jacto de agua
corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anticalcério ou substitui-lo, dirigindo-se, para a compra da peca sobresselente, a
um Técnico Especializado.

Para montar outra vez o filtro, realize estas mesmas opera¢des, mas na ordem
contraria.

Mensalmente

Limpeza do bico.

Para limpar o bico costuma ser suficiente passar a agulha (28) fornecida pelo furo
do mesmo. No caso de ndo serem obtidos resultados aprecidveis, substitui-lo,
dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um Técnico Especializado.
Para substituir o bico utilize uma chave de 14 mm./0,55 in. (ndo fornecida).
Limpeza do filtro de aspiracdo do detergente (46).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de agua
corrente ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcério ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a
um Técnico Especializado.

Limpeza do filtro de enchimento do gasdleo (47).

Desaparafusar a tampa do reservatério do gaséleo (7) para ter acesso ao filtro
de enchimento. Extrair o filtro e remover eventuais impurezas. Nos casos mais
dificeis substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um
Técnico Especializado.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria deve ser realizada exclusivamente por um Técnico Especializado, obedeca
a seguinte tabela (dados indicativos).

INTERVALO DE 5
MANUTENCAO INTERVENCAO
Cada 200 horas « Verificacdo do circuito hidraulico (dgua) | « Limpeza do bico de gaséleo.
da bomba. « Verificagdo ou substituicdo do filtro
« Verificagcdo se a bomba estd bem presa. | do gaséleo.
+ Regulacao dos eléctrodos. « Verificagdo ou substituicao do filtro
- Controlar/atestar nivel do éleo da | dadgua.
bomba.
Cada 500 horas « Substituicao do 6éleo da bomba. « Verificacdo da vélvula de regulacdo

« Substituicao dos eléctrodos.

« Substituicao do bico do gaséleo.

« Verificagdo da vélvulas de aspiragdo/
fluxo da bomba.

« Verificagdo do aperto dos parafusos da
bomba.

da bomba.

« Limpeza da caldeira.

- Retirada das incrustacdes da
serpentina.

- Verificagdo dos dispositivos de
seguranca.




INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

INCONVENIENTES

Com o interruptor (1)
na posicdo de “1”, a
hidrolimpadora nao
arranca.

CAUSAS

Intervencdo do dispositivo de
proteccdao do equipamento
ao qual estiver ligada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial etc.).

SOLUGOES

Rearme o dispositivo de proteccdo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Ficha ndo ligada correctamente.

Desligue a ficha e ligue-a novamente de
maneira correcta.

A hidrolimpadora vibra
muito e é barulhenta.

Filtro na entrada de agua (18) sujo.

Realize as operagées indicadas no paragrafo
da “MANUTENGAO ORDINARIA”.

Aspiracéo de ar.

Verifique se o circuito de aspiracao estd em
bom estado.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que o caudal
da rede hidrica ou a profundidade de
escorvamento estejam conformes ao
indicado no paragrafo “CARACTERISTICAS
E DADOS TECNICOS".

A hidrolimpadora nao
chega a pressdo maxima.

Regulador da presséo (48) da
hidropistola (24) configurado para
um valor inferior de presséo.

Rodear completamente o regulador
conforme consta na Operacao H da Fig. 5.

Cabeca de encaixe do bico (27) em
pressao baixa (Fig. 7 - Posicao a).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 7 - Posicao b.

Bico gasto.

Substitua o bico da maneira indicada no
paragrafo ”MANUTENCAO ORDINARIA”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Assegure-se que a torneira esteja
inteiramente aberta e que o fluxo da
rede hidraulica ou a profundldade de
escorvamento sejam da maneira indicada
no paragrafo “CARACTERISTICAS EDADOS
TECNICOS”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Aspiracao de detergente
deficiente

Cabeca do encaixe do bico (27) em
alta pressao (Fig. 7 - Posicao b).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 7 - Posicao a.

Regulador de pressdo (48)
configurado para um valor de
pressdo inferior ao maximo
(s6 KP PRO).

Restabelecer o valor de pressdo méaximo.
Operacao H da Fig. 5 (s6 KP PRO).

Chave de regulacédo de
detergente (29) aberta de maneira
insuficiente.

Rodear o manipulo em sentido dos
ponteiros do relégio.

Depois da utilizacdo com um
reservatorio externo, a tampa (43)
foi mal reposicionada.

Reintroduzir a tampa correctamente.

Filtro de aspiracdao do
detergente (46) obturado.

Respeitar o que consta do paragrafo
“MANUTENCAO ORDINARIA”,

Detergente excessivamente
Vviscoso.

Utilize um detergente recomendado pelo
fabricante e obedeca as dilui¢des indicadas
na placa.

(continua na pdgina sequinte)
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INCONVENIENTES

Néo sai agua do injector
ou o caudal é escasso

CAUSAS

Falta a 4gua.

SOLUGOES

Verificar que a torneira da rede hidrica
esteja completamente aberta ou que o
tubo de aspiracdo possa escorvar.

Profundidade de aspiracao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “CARACTERISTICAS EDADOS
TECNICOS".

Bico de 4gua entupido.

Limpe ou substitua o bico da maneira
indicada no pardgrafo “MANUTENGAO
ORDINARIA”.

Funcionamento andémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Trefilagem da
dgua debaixo da
hidrolimpadora.

Intervencdo da vélvula de
seguranca.

EM CASO DE PERSISTENCIA DA
INTERVENCAO NAO UTILIZAR A
HIDROLIMPADORA E DIRIGIR-SE A UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

A hidrolimpadora
para durante o
funcionamento.

Intervencdo do dispositivo de
proteccdo do equipamento ao
qual a hidrolimpadora esté ligada
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Rearme o dispositivo de proteccéo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Intervencéo do dispositivo de
proteccao térmico ou
amperimétrico.

Realize as operagdes apresentadas
no paragrafo “DISPOSITIVOS DE
SEGURANCA".

Ahidrolimpadoraarranca
espontaneamente da
condicao de Total Stop.

Vazamentos e/ou gotas no
circuito de fluxo.

Verifique se o circuito de fluxo estd em
bom estado.

Rodando o interruptor
geral (1) ha o ruido de
costume no motor mas o
mesmo nao arranca.

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo ndo apropriados.

Verifique se foram obedecidas as
recomendacgdes de ligacdo a linha
eléctrica (vejao MANUAL DEINSTRUCOES
- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA),
particularmente em relacao a extensao
empregada.

A hidrolimpadora nao
fornece dgua quente.

Gasoleo insuficiente no depdsito
(indicador luminoso (38) aceso).

Acrescente gasoleo.

Filtro de gaséleo entupido.

Realize as operagbes apresentadas
no paragrafo “MANUTENGCAO
EXTRAORDINARIA ”.

Intervencdo do termostato de
seguranca da caldeira.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer
alguns minutos, para o dispositivo pode
rearmar-se. ;
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Indicador luminoso (36)
que pisca (s6 modelos
trifasicos).

Inversao de uma fase na ficha ou
na tomada da hidrolimpadora.

Realize as operagdes apresentadas no
pardgrafo “FUNCIONAMENTO -
OPERACOES PRELIMINARES”.




PREKLAD POVODNEHO NAVODU
i Preéitajte si a dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

A POZOR

VLASTNOSTI A TECHNICKE UDAJE

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napdjacia siet 20V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximaine povolend impedancia siete: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Prikon (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Poistka 16A 16A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
Maximélna teplota napdjacej vody (°C-°F) 60- 140 60-140
MinimdIna teplota napéjacej vody (°C-°F) 5-41 5-41
Minimélny prietok nap&jacej vody (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Maximdlny tlak napdjacej vody (bar - psi) 8-116 8-116
Maximdlna sacia vy3ka (m-ft) 15-49 15-49
VYKONY
Maximdlny prietok (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Menovity prietok (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 11-29
Maximdlny tlak (bar - psi) 140-2030 180- 2610 150-2175 200- 2900
Menovity tlak (bar- psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maximélna teplota na vystupe vody (°C-°F) 110-230 110-230 m
Maximélna spétna sila vodnej pistole (N) 2 30 14 34
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A) 787-07 0 849-07 M
Hladina akustického vikonu (dB(A) 93 9 M
Vibracie ruky-ramena obsluhy - Pochybnost (m/s) 09-024 M 09-024 1
OLEJ CERPADLA ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
HMOTNOST A ROZMERY
Dizka x Sirka x vyska (mm-in) 950x620%850-37,4%24,4x33,5 950x620%850-37,4%24,4%33,5
Hmotnost (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
NadrZ na naftu (I-USgal) 15-40 15-40
Nadri distiaceho prostriedku (I-USgal) 35-09 35-09
Navijac hadice len modely Extra len modely Extra

(1) Merania boli vykonané v stlade s normou EN 60335-2-79.

(2) yictaj tabulku olejov.

Vlastnosti a technické tdaje maju indikativny charakter. Vjrobca i vyhradzuje prdvo vykonat na zariaden akékolek zmeny, ktoré povazuje za vhodné.
Ucinnost a jednoduchost pouZivania tohto stroja urcujd jeho vyuzitie na PROFESIONALNE tcely
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Zodpovedajlce oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKACIA KOMPONENTOV

Vid obrazky od 1 po 7.

HwWwN =

. Hlavny vypinac

. Sklopnd rukovat

. Podpera dyzy

. Vystrazny stitok. Informuje o zvyskovychrizikdch
a OOPP, ktoré je treba pouzivat

5. Identifikacny stitok. Uvadza vyrobné dislo, 31
hodnotu zarucenej hladiny akustického vykonu 32
(v sulade so smernicou 2000/14/ES) a hlavné 33
technické vlastnosti. 34
6. Napajaci kabel 35
7. Zatka naftovej nadrze 36
8. Predny naraznik 37
9. Zadny néraznik 38
10. Drziak napéjacieho kabla. 39
11. Zéatka nadrze Cistiaceho prostriedku 40
12. Navija¢ hadice (len Extra) 41
13. Ukazovatel tlaku 42
14. Gombik na zablokovanie navijaca hadice
(len Extra) 43
15. Ovladac na zablokovanie navijaca hadice
(len Extra) 44.
16. Pripojka na odvod vody (len Classic)
17. Pripojka na privod vody 45.
18. Filter vstupnej vody
19. Skrutka na zaistenie/odistenie riadidiel 46.
20. Ventilacny otvor
21. Nastavec 47.
22. Péka vodnej pistole 48
23. Bezpecnostna poistka paky vodnej pistole 49,
24. Vodna pistol's reguldtorom tlaku (len KP PRO) 50.
25. Nasadka hadice na privod vody

. Tesnenie drziaka privodu vody

. Hlavica dyzy

. Spendlik na Cistenie dyzy

. Ovladac na regulaciu cistiaceho prostriedku

. Vlysokotlakova hadica

. Rychlospojka vysokotlakovej hadice

. Nepovinné upevrovacie miesto navijaca hadice
. Otocné koliesko

. Brzda oto¢ného kolieska

. Ovlddac na reguldciu teploty

. Kontrolka fazy (len trojfazové modely)

. Pripojka pre vysokotlakovu hadicu

. Kontrolka nizkej hladiny nafty

. Sponka pre nasavaciu hadicu

. Vodna pistol (len KP)

. Hadica na nasavanie cistiaceho prostriedku

. Pripojka nasavania cistiaceho prostriedku z

vonkajsej nadrze

. Zatka nasdvania Cistiaceho prostriedku z

vonkaj$ej nadrze

Spoj hadice nasavania cistiaceho prostriedku z
vonkajsej nadrze

Hadica nasdvania Cistiaceho prostriedku z
vonkajsej nadrze

Filter hadice nasévania Cistiaceho prostriedku z
vonkajsej nadrze

Filter pInenia nafty

. Regulator tlaku (len KP PRO)

Ovladaci panel jednofazovych modelov
Ovladaci panel trojfazovych modelov

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLOV

O

Poloha,,0” (vypnuté) hlavného vypinaca (1).

()

Poloha ,1” (zapnuté) hlavného vypinaca (1).

/N

Signalizacia nespravneho zapojenia faz. Ak kontrolka (36) blika, znamena to, Ze
sa treba obrétit na Specializovaného Technika, ktory zmeni zapojenie dvoch faz
v zastrcke vodného Cistica alebo v zasuvke, do ktorej je zapojeny (len trojfazové

modely).

W

Signalizacia nizkej hladiny nafty. Ak je
treba doliat naftu do vodného Cistica.

kontrolka (38) rozsvietend, znamena to, ze je




BEZPECNOSTNE ZARIADENIA

« Tepelny alebo ampérometricky chrani¢ (podla modelu).
Zariadenie, ktoré zastavi prevadzku vodného (istica v pripade prehriatia a/alebo nadmerného odberu
elektrického pruadu.
V pripade jeho zékroku postupujte takto:
- presunte hlavny vypinac (1) do polohy,,0” a odpojte zastrcku zo zasuvky;
- stlacte paku (22) vodnej pistole tak, aby doslo k vypusteniu zvyskového tlaku;
- pockajte 10+15 minut na vychladnutie vodného istica;
- overte, ¢i boli dodrzané pokyny tykajlice sa zapojenia do elektrickej siete (vid NAVOD NA POUZITIE -

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA), a zvla3tnu pozornost venuijte pouzitému predlzovaciemu kablu;
- zapojte zastrcku spat do zasuvky a zopakujte postup spojeny s uvedenim do prevadzky opisany v odseku
+PREVADZKA".

 Bezpecnostny ventil.
Vhodne nakalibrovany ventil maximalneho tlaku, ktory vypusta nadmerny tlak v pripade, ze dojde k
nejakej poruche v systéme na reguldciu tlaku.

» Bezpecnostné zariadenie kotla.
Zariadenie, ktoré zastavuje prevadzku hordka vtedy, ked v hydraulickom obvode déjde k prehriatiu
sposobenému poruchou v systéme na reguléciu teploty.

« Ovladac¢ horaka (nepovinny).
Prvok, ktory vypne prevadzku hordka v pripade zhasnutia plamena pri horeni.

« Obmedzovaci/regulacny ventil tlaku.
Ventil, vhodne nakalibrovany vyrobcom, umoziuje nastavit prevadzkovy tlak (¢innost vyhradena pre
Specializovaného Technika) a umozfuje navrat od¢erpavanej kvapaliny spit do ¢erpadla, ¢im zabrafiuje
vzniku nebezpecnych tlakov po zatvoreni vodnej pistole alebo ked' sa snazite nastavit hodnoty tlaku,
ktoré prekracuju maximalne povolené hodnoty.

« Zabezpecenie proti nedostatku vody.
Prvok, ktory zabranuje prevadzke hordka v pripade nepritomnosti vody.

« Zariadenie na zablokovanie paky vodnej pistole.
Bezpecnostna poistka (23) umozniuje zablokovat paku (22) vodnej pistole (24) alebo (40) v zatvorenej
polohe, ¢im zabraruje jej ndhodnému uvedeniu do prevadzky (Obr. 5, poloha S).

STANDARDNE VYBAVENIE

Uistite sa, Ze v baleni zakipeného vyrobku sa nachadzaju nasledujtce prvky:

- vysokotlakovy vodny ¢isti¢ (len modely Classic); S
« vysokotlakovy vodny ¢isti¢ doplneny o navija¢ hadice a vysokotlakovu hadicu (len modely Extra); :
« vysokotlakova hadica s rychlospojkou (len modely Classic);

« vodna pistol (len KP);

« vodna pistol's regulatorom tlaku (len KP PRO);

* nastavec;

« sUprava koncoviek nasavania;

- hadica nasdvania Cistiaceho prostriedku z vonkajsej nadrze;

« ndvod na poutzitie - bezpecnostné upozornenia;

« ndvod na poufzitie - pouzivanie a udrzba;

+ vyhldsenie o zhode;

« zarucny list;

- servisna knizka;

« Spendlik na cistenie dyzy.

V pripade problémov sa obrétte na predajcu alebo autorizované servisné stredisko.
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DOPLNKOVE PRISLUSENSTVO

Standardné vybavenie vysokotlakového vodného ¢isti¢a mézete doplnit o nasledujicu radu prislusenstva:

« navija¢ hadice;

« vodna pistol's reguldtorom tlaku;

« zariadenie proti vodnému kameriu so zrychlenim iénov;

« pieskovacia dyza: vhodnd na lestenie povrchov a odstrafiovanie hrdze, naterov, usadenin, atd;

« sonda na cistenie rur: vhodna na cistenie rdr a potrubi;

- oto¢na dyza: vhodna na odstrafovanie zatvrdnutej Spiny;

« peniva dyza: vhodna na lepsiu distribuciu Cistiaceho prostriedku;

« rézne typy dyz.

« odpojovac privodu vody: naprojektovany za Ucelom dodrziavania platnych predpisov tykajucich sa
zapojenia do vodovodne;j siete pitnej vody;

- oto¢nd vodna kefa: navrhnutd za Ucelom citlivého, ale zéroven tcinného ¢istenia velkych povrchov, ako
su napriklad karosérie vozidiel;

« zbera¢ odpadovych spalin z komina.

INSTALACIA - MONTAZ PRISLUSENSTVA

Pripojte spoj na rychlospojke (31) hadice (30) k pripojke na odvod vody (16), prikrutte a rukou dotiahnite
objimku na doraz. Zakrok B, obr. 8.

Prikratte pripojku (37) vysokotlakovej hadice do pripojky vodnej pistole (24) alebo (40) a utiahnite na
doraz pomocou dvoch 22 mm jednoduchych klticov (nie su stcastou balenia). Zakrok A, obr. 8.

« Vlozte filter (18) do pripojky (17) a tesnenie (26) do nasadky hadice (25); prikrutte nasadku hadice (25) k
pripojke (17). Zakrok C, obr. 8.

PREVADZKA - PRIPRAVNE ZAKROKY

« Odskrutkujte skrutku (19) pomocou inbusového kltca s velkostou 6 mm / 0,23 in (nie je stucastou),

pohybuijte riadidlami podla Zakrok F na Obr. 1, a potom skrutku znovu zaskrutkujte, aby ste riadidla

uchytili v danej polohe.

Preneste vodny ¢isti¢ na pracovné miesto tak, ze ho budete presuvat pomocou rukoviti (2).

Aktivujte parkovaciu brzdu (34) oto¢ného kolieska (33).

Celkom rozvinte vysokotlakovu hadicu (30).

Pomocou upinacej sponky (39) upevnite k nasadke na privod vody (25) privodnu hadicu s vnitornym

priemerom 19 mm/0,75 in. Zakrok C, obr. 8.

Pripojte privodnu hadicu vody ku kohutiku.

Otvorte kohdtik pre privod vody (v pripade pripojenia k vodovodnej sieti povinne pouzite odpojovac

privodu vody: pre jeho pouzitie odkazujeme na prislusny ndvod na poutzitie) a skontrolujte, ¢i z neho

nekvapka voda (alebo zasurite nasavaciu hadicu do sacej nadrze).

Overte, ¢i je ovlddac na regulaciu cistiaceho prostriedku (29) celkom zatvoreny.

Overte, ¢i sa hlavny vypinac (1) nachadza v polohe ,0” a pripojte zéstr¢ku. Zakrok D, obr. 8.

« Presunite hlavny vypinac (1), do polohy ,I".
POZNAMKA (len trojfazové modely): ak kontrolka (36) blika, znamen4 to, Ze sa treba obratit na
Specializovaného Technika, ktory zmeni zapojenie dvoch faz v zastreke vysokotlakového ¢isti¢a alebo
v zésuvke, do ktorej je zapojeny.

« Stlacte paku (22) vodnej pistole a pockajte, kym nezacne vytekat suvisly prud vody.

« Presunte hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“, pripojte nastavec (21) k vodnej pistoli (24) alebo (40) a utiahnite
ho na doraz. Zakrok E, obr. 8.



STANDARDNA PREVADZKA BEZ OHREVU VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

« Overte, ¢i ovlddac na reguldciu teploty (35) je v polohe ,,0".

- Uistite sa, e hlavica dyzy (27) nie je v polohe pre privod ¢istiaceho prostriedku (vid tiez odsek,,PREVADZKA
S CISTIACIM PROSTRIEDKOM*).

« Opétovne uvedte vodny cisti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy ,I”.

- Stlacte paku (22) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovnomerne a nekvapka.

« Vodny (isti¢ je nastaveny na prevadzku pri maximalnom povolenom tlaku. V pripade jeho pouzitia pri
niz$ich hodnotéch tlaku sa treba obrétit na Specializovaného Technika, ktory zaisti nové nastavenie
kalibracie obmedzovacieho/regula¢ného ventilu tlaku (len KP).

Hodnota tlaku sa da menit pésobenim na reguldtor (48) vodnej pistole (24), ako pri Zakroku H na Obr. 5
na zvysenie tlaku, resp. ako pri Zakroku L na Obr. 5 na znizenie tlaku (len KP PRO).

« Hodnota tlaku je zobrazend na ukazovateli tlaku (13).

POZNAMKA: ak je hladina nafty v nadrzi pod minimalnou droviiou, kontrolka (38) zostane rozsvietena aj

pocas prevadzky bez ohrevu vody.

STANDARDNA PREVADZKA S OHREVOM VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

« Overte, ¢i ovladac na reguldciu teploty (35) je v polohe ,,0”.

« Uistite sa, e hlavica dyzy (27) nie je v polohe pre privod ¢istiaceho prostriedku (vid'tie? odsek,,PREVADZKA
S CISTIACIM PROSTRIEDKOM®) (len modely bez vanicky).

« Odkrutte zatku (7), venujte pozornost tomu, aby ste tekutinu nevyliali (odpori¢ame pouzivat lievik uréeny
len na tento ucel), naplrite nadrz (maximalny objem 15 1/4,0 USgal) naftou pre automobilovu trakciu;
prikratte zatku.

« Opétovne uvedte vodny Cisti¢ do prevadzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy ,I”.

« Otacanim ovladaca na regulaciu teploty (35) si zvolte pozadovanu teplotu.

- Stlacte paku (22) vodnej pistole a skontrolujte, i voda strieka rovnomerne a nekvapka.

« Vodny Cistic je nastaveny na prevadzku pri maximalnom povolenom tlaku. V pripade jeho pouzitia pri
nizdich hodnotach tlaku sa treba obratit na Specializovaného Technika, ktory zaisti nové nastavenie
kalibracie obmedzovacieho/regulacného ventilu tlaku (len KP).

Hodnota tlaku sa da menit pésobenim na regulator (48) vodnej pistole (24), ako pri Zakroku H na Obr. 5
na zvysenie tlaku, resp. ako pri Zakroku L na Obr. 5 na znizenie tlaku (len KP PRO).

« Hodnota tlaku je zobrazend na ukazovateli tlaku (13).

« V pripade nedostatku nafty sa hordk zastavi a rozsvieti sa kontrolka (38).

« Horak sa opét uvedie do prevadzky po uplynuti asi troch sekind od otvorenia vodnej pistole a jeho
prevadzka sa prerusi po zatvoreni vodnej pistole alebo dosiahnuti nastavenej teploty.

+ Ak chcete prejst z prevadzky s teplou vodou na prevadzku so studenou vodou, presurite ovldda¢ na
regulaciu teploty (35) do polohy ,,0”.

PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM

Odporucané cistiace prostriedky su biodegradovatelné viac ako 90%.
Pre sposoby pouZzitia Cistiaceho prostriedku odkazujeme na stitok na jeho obale.

« Presurite hlavny vypinac (1) do polohy ,,0".

« Overte, ¢i reguldtor tlaku (48) je nastaveny pre maximalny tlak. Zakrok H na Obr. 5 (len KP PRO).

- Nasavanie z nadrze vysokotlakového distica: vytiahnite zatku (11) a venujlc pozornost tomu, aby
kvapalina nepretiekla (odpori¢ame pouzivat lievik uréeny len na tento ucel), naplite nédrz (maximalny
objem 3,51/0,9 US gal); v stilade s odporucaniami tykajucimi sa ddvkovania uvedenymi na obale Cistiaceho
prostriedku, vratte zatku spat.

« Nasavanie z vonkaj$ej nadrze: vytiahnite zatku (43) a do pripojky (42) vlozte spojku (44) hadice nasavania
Cistiaceho prostriedku z vonkajsej nadrze (45) (vid' aj obr. 3); vlozte hadicu (45) do vonkajsej nadrze
obsahujucej cistiaci prostriedok zriedeny v pozadovanom pomere.

« Otocte reguldtor Cistiaceho prostriedku (29) v smere hodinovych ruciciek.

« Pésobte na hlavicu dyzy (27) tak ako je uvedené na obrazku 7-a a uvedte vodny (isti¢ do prevédzky
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presunutim hlavného vypinaca (1) do polohy ,I", potom aktivujte paku (22): k nasadvaniu a miesaniu dojde
automaticky pri prechode vody. Ak chcete obnovit prevadzku pri vysokom tlaku, vypnite vodny disti¢
presunutim hlavného vypinaca (1) do polohy ,,0” a p6sobte na hlavicu dyzy (27) tak, ako je uvedené na
obr. 7-b.
POZNAMKA. Ak je ovladac na regulaciu teploty (35) v polohe,,0“, k privodu &istiaceho prostriedku dojde
pri studenej vode; ak je v polohe ,1*, k privodu ¢istiaceho prostriedku dojde pri teplej vode.

« Otacajte ovlddac (29) dovtedy, kym nedosiahnete privod Cistiaceho prostriedku v pozadovanom mnoZstve.
Po pouziti otocte reguldtor (29) celkom do protismeru hodinovych ruciciek a v pripade nasdvania z
vonkajsej nadrze vytiahnite spojku (44) z pripojky (42) a zatku (43) vratte spat.

PRERUSENIE PREVADZKY - TOTAL STOP

Uvolnenim paky (22) vodnej pistole sa prerusi privod vysokotlakovej kvapaliny a vodny cisti¢ prejde
do rezimu obtoku a okamZite sa zastavi (len modely KP jednofazové; Okamzity Total Stop), resp. po
uplynuti asi 13 sekiind zotrvania v tomto stave (Na¢asovany Total Stop).

Nasledujtcim stlacenim paky sa vodny cisti¢ opatovne uvedie znovu do prevadzky.

A POZOR

« Ak potrebujete prerusit privod vysokotlakovej kvapaliny a poloZit vodnu pistol bez zastavenia zariadenia,
aktivujte poistku (23). Zdakrok S, obr. 5.

ZASTAVENIE

Nechajte vodny disti¢ v prevadzke zopar minut bez ohrevu vody.

« Zatvorte kohutik na privod vody (alebo vytiahnite nasavaciu hadicu z nadrze).

VlypustitezCisti¢avodu tak, Ze ho nechdte v prevadzke niekolko sekiind so stla¢enou pakou (22) vodnej pistole.
Presurite hlavny vypinac (1) do polohy ,,0”.

Odpojte zastrcku z elektrickej zasuvky.

Odstrante z vysokotlakovej hadice (30) pripadny zvysny tlak tak, ze na niekolko sekind stlacite paku (22)
vodnej pistole.

Pockajte na vychladnutie vodného distica.

UVEDENIE DO KLUDU

+ Opatrne navirite vysokotlakovu hadicu (30) a vyhnite sa jej ohybom; pri verzii bez navijaca hadice ju

ulozte tak, aby ste ju neposkodili.

Starostlivo navinte napéjaci kabel (6) a zaveste ho na drziak (10).

Starostlivo umiestnite vodny cisti¢ na suché a cisté miesto, pricom venujte pozornost tomu, aby ste

neposkodili napajaci kabel a vysokotlakovu hadicu.

+ Ak je to potrebné kvéli vonkajsim rozmerom, je tiez mozné riadidla zloZit (2): odskrutkujte skrutku (19)
pomocou inbusového kltuca s velkostou 6 mm / 0,23 in (nie je sucastou), pohybujte riadidlami podla
Zakrok G na Obr. 1, a potom skrutku znovu zaskrutkujte, aby ste riadidla uchytili v danej polohe.



BEZNA UDRZBA
Vlykonajte zakroky opisané v odseku ,ZASTAVENIE” a postupujte podla idajov uvedenych v nasledujucej
tabulke.

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Pri kazdom pouziti  Kontrola napajacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojok, vodnej

pistole a nastavca.
Ak doslo k poskodeniu jedného alebo viacero komponentoy, Cistic¢ v Ziadnom
pripade nepouzivajte a ihned sa obratte na Specializovaného Technika.

Kazdy tyzden « Kontrola a pripadné cistenie filtra vstupnej vody (18).
Odkrutte nasadku hadice (25) a vytiahnite filter (18) z pripojky (17).
Na cistenie filtra ho obycajne staci oplachnut pod pridom tectcej vody alebo
ho prefuknut stlacenym vzduchom. V pripade silného znecistenia pouzite
pripravok proti vodnému kamenu alebo filter vymente, obrétiac sa ohladom
kipy nahradného dielu na Specializovaného Technika.
Filter namontujte spat v opacnom poradi ako je uvedené vyssie.
Cistenie dyzy.
Na cistenie obycajne staci prejst otvorom dyzy dodanym $pendlikom (28).
Ak vysledky nebudu uspokojujuce, vymerite dyzu pomocou ndhradného
dielu, ktory si musite zakupitod Specializovaného Technika. Dyzu mozete
vymenit pomocou 14 mm/0,55 in kltca (nie je sucastou balenia).

istenie filtra nasavania cistiaceho prostriedku (46).
Na cistenie filtra ho obycajne staci oplachnut pod pridom tectcej vody alebo
ho prefuknut stlacenym vzduchom. V pripade silného znecistenia pouzite
prostriedok na odstrariovanie vodného kamena alebo filter vymerite, obratiac
sa ohfadom kupy néhradného dielu na Specializovaného Technika.
Cistenie filtra pInenia nafty (47).
Odkrutte zatku nadrze nafty (7), aby ste sa dostali k filtru plnenia. Vytiahnite
filter a odstrante pripadné nedistoty. V pripade silného znecistenia filter
vymente, obrétiac sa ohladom kdpy nahradného dielu na Specializovaného
Technika.

Kazdy mesiac

MIMORIADNA UDRZBA e

Mimoriadnu Gdrzbu méze vykonévat iba Specializovany Technik podla idajov uvedenych v nasledujucej
tabulke (identifikacné udaje).

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Kazdych 200 hodin « Kontrola hydraulického okruhu (voda) | - Cistenie naftovej dyzy.
cerpadla. « Kontrola/vymena naftového filtra.
+ Kontrola upevnenia ¢erpadla. « Kontrola/vymena vodného filtra.
+ Reguldcia elektrod.
- Kontrola/doliatie hladiny oleja
Cerpadla.
Kazdych 500 hodin + Vymena oleja ¢erpadla. - Kontrola regula¢ného ventilu
+ Vymena elektréd. Cerpadla.
« Vymena naftovej dyzy. « Cistenie kotla.
« Kontrola sacich/vytla¢nych ventilov |« Odstrdnenie vodného kamena z
Cerpadla. hadu.
« Kontrola utiahnutia skrutiek cerpadla. | « Kontrola bezpecnostnych zariadeni.
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PROBLEMY, PRICINY A OPRAVNE ZAKROKY

PROBLEMY

Po presune hlavného
vypinaca (1) do polohy ,I“,
nedojde k uvedeniu
vodného ¢istica do
prevadzky.

PRICINY

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny
Cisti¢ pripojeny (poistka,
diferenciélny vypinac, atd.).

OPRAVNE ZAKROKY

Obnovte funkciu ochranného prvku.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
QISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
Specializovaného Technika.

Zle zastréena zastrcka.

Zastrcku odpojte a zapojte spravne.

Vodny disti¢ velmi vibruje a
je hlucny.

Filter vstupnej vody (18) je
Spinavy.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nasdavanie vzduchu.

Skontrolujte neporusenost sacieho obvodu.

Nedostato¢ny privod vody
alebo nasévanie vody z prilisnej
hibky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vysku, ktoré musia zodpovedat
Udajom uvedenym v odseku ,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE“,

Cisti¢ nedosiahne
maximalny tlak.

Regulétor tlaku (48) vodnej
pistole (24) nastaveny pre nizsiu
hodnotu tlaku.

Regulator celkom otocte ako pri Zakroku H
na Obr. 5.

Hlavica dyzy (27) je v polohe
nizkeho tlaku (obr. 7 -
poloha,a”).

Postupuijte podla obr. 7 - poloha,,b”.

Dyza je opotrebovana.

Vymente dyzu podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nedostato¢ny privod vody
alebo nasévanie vody z prilisnej
hibky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vysku, ktoré musia zodpovedat
Udajom uvedenym v odseku,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE“,

Nespravna prevadzka
odpojovaca vodovodnej siete.

Odkazujeme na prislusny navod.

Nedostato¢né nasavanie
Cistiaceho prostriedku.

Hlavica dyzy (27) vystavena
vysokému tlaku (obr. 7 -
poloha,b”).

Postupujte podla obr. 7 - poloha,,a”

Regulator tlaku (48) nastaveny
pre nizsiu hodnotu tlaku ako
je maximdlna hodnota (len
KP PRO).

Obnovte maximalnu hodnotu tlaku.
Zakrok H na Obr. 5 (len KP PRO).

Ovlddac na reguldciu Cistiaceho
prostriedku (29) nie je
dostatocne otvoreny.

Otocte regulator v smere hodinovych
ruciciek.

Po pouZiti s vonkajSou nadrzou
bola zatka (43) nespravne
umiestnena.

Umiestnite zatku spravne.

Upchaty filter nasavania
Cistiaceho prostriedku (46).

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA“.

Pouzity Cistiaci prostriedok je
prilis viskdzny.

Pouzite Cistiaci prostriedok odporucany
vyrobcom a dodrziavajte pomery riedenia
uvedené na stitku.

(pokracuje na nasledujtcej strane)




PROBLEMY

Z dyzy netecie ziadna
voda alebo prietok je
nedostatocny.

PRICINY
Chyba voda.

OPRAVNE ZAKROKY

Skontrolujte, ¢i je vodovodny kohutik
celkom otvoreny alebo ¢i nasévacia hadica
moze nasavat vodu.

Prilisna sacia vyska.

Skontrolujte, ¢i sacia vyska zodpoveda
Udajom uvedenym v odseku ,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE“,

Upchaté vodna dyza.

Vycistite a/alebo vymente dyzu podla
pokynov uvedenych v odseku ,BEZNA
UDRZBA",

Nespravna prevadzka
odpojovaca vodovodnej siete.

Odkazujeme na prislusny navod.

Presakovanie vody pod
vodnym cisticom.

Zakrok bezpecnostného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SA NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vodny Ccisti¢ sa pocas
prevadzky zastavi.

Zékrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny
Cisti¢ pripojeny (poistka,
diferencidlny vypinag, atd.).

Obnovte funkciu ochranného prvku.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
GISTIC NEPOUZI\[AJTE A OBRATTE SANA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zakrok zariadenia tepelnejalebo
ampérometrickej ochrany.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZPECNOSTNE ZARIADENIA“.

Vodny ¢isti¢ sa ndhodne
uvedie do prevadzky zo
stavu Total Stop.

Uniky a/alebo kvapkanie v
privodnom obvode.

Skontrolujte integritu privodného obvodu.

Po otoceni hlavného
vypinaca (1) motor huci, ale
nerozbehne sa.

Nevhodny elektricky systém
a/alebo predlzovaci kdbel.

Overte dodrzanie pokynov tykajucich
sa zapojenia do elektrickej siete (vid
NAVOD NA POUZITIE - BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA), pricom zvlastnu pozornost
venujte pouzitému predlzovaciemu kablu.

Vodny ¢isti¢ nedodéva teplu
vodu.

Nedostato¢na hladina nafty
v nadrzi (kontrolka (38)
rozsvietena).

Dolejte naftu.

Upchany naftovy filter.

Postupujte podla pokynov v odseku
“MIMORIADNA UDRZBA".

Zakrok bezpecnostného
termostatu kotla.

Nechajte vodny ¢isti¢ niekolko minut
vychladnut, aby ste umoznili jeho obnovu.
V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
QISTIC NEPOUZI\[AJTE A OBRATTE SANA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Kontrolka (36) blika (len
trojfazové modely).

Zamena nejakej fazy v zastrcke
alebo zasuvke vodného distica.

Postupujte podla pokynov uvedenych
v odseku ,PREVADZKA - PRIPRAVNE
ZAKROKY”,

125



126

PREVOD NAVODIL V IZVIRNIKU
: Dobro preberite in upoStevajte vse predpise navedene v
PRIROCNIKU Z NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA

A POZOR:

ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTRICNA POVEZAVA
OmreZje napajanja 20V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Najvecja dovoljena omreznaimpedanca: Zmax ~ (Ohm) <0341 - <0341 -
Absorbirana elektritna mo¢ (kW-Hp) 30-41 50-68 30-41 55-75
Varovalka 16A 16A
PRIKLOP NA VODOVODNO OMREZJE
Najvisja temperatura napajalne vode (°C-°F) 60- 140 60-140
Najnizja temperatura napajalne vode (°C-°F) 5-41 5-41
Najmanjsi pretok napajalne vode (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Najvedji tlak napajalne vode (bar - psi) 8-116 8-116
Najveja globina sesanja (m-ft) 15-49 15-49
ZMOGLJIVOSTI
Najvedji pretok (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nazivni pretok (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Najvisji tlak (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
Nazivni tlak (bar- psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Maksimalna temperatura vode priizhodu (°C-°F) 110-230 110-230
Najvedja reakcijska sila na vodni pistoli (N) 2 30 14 34
Raven zvocnega tlaka - negotovost (dB(A) 787-07 0 849-07
Raven zvone moi (dB(A) 93 (1) 9 M
Vibracije na roki upravijava - negotovost (m/s) 09-024 M 09-024
OLJE CRPALKE ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
TEZA IN VELIKOSTI
Dolzina x Sirina x visina (mm-in) 950x620%850- 37, 4% 24,4x33,5 950x 620X 850-37,4% 24,4%33,5
Teza (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Rezervoar goriva (I-USgal) 15-40 15-40
Posoda distila (I-USgal) 35-09 35-09

Naprava za navijanje cevi

samo modeli Extra

samo modeli Extra

(1) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-79.

@ 0glejte situditabelo ustreznih ol

Inadilnosti in podatki se Stejejo le kot priblizni. Proizvajalec si pridrZi pravico za katerokoli spremembo na napravi.

Ucinkovitost in enostavnost uporabe naprave so primerni za PROFESIONALNO uporabo.




Ustrezna olja ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.
2. Zlozljiv rocaj

3.

4. Opozorilne tablice. Opozarjajo na preostala

IDENTIFIKACIJA SESTAVNIH DELOV
Sklicujte se na slike od 1 do 7.

Glavno stikalo
Nosilni podstavek za brizgalno pistolo

tveganja in osebno varovalno opremo, kijo je treba
uporabiti.

. Identifikacijska tablica. Na njej so navedeni serijska

Stevilka, zagotovljena raven zvo¢ne modi (skladno
z Direktivo 2000/14/ES) in temeljni tehni¢ni
podatki

. Elektri¢ni kabel za napajanje

. Zamasek na rezervoarju za gorivo

. Sprednji odbojnik

. Zadnji odbojnik

. Obesalo za elektricni kabel

. Zamasek na posodi za cistilo

. Naprava za navijanje cevi (samo Extra)

. Kazalec pritiska

. Glavica na napravi za navijanje cevi (samo Extra)
. Rodica za blokiranje naprave za navijanje cevi

(samo Extra)

. Prikljucek za odtok vode (samo Classic)

. Priklju¢ek za dotok vode

. Filter pri dotoku vode

. Vijak za blokiranje/sprostitev rocice

. Izpusna cev

. Cev za brizgalno pistolo

. Petelin brizgalne pistole

. Varnostni zati¢ petelina brizgalne pistole

. Brizgalna pistola z nastavitvijo tlaka (samo KP PRO)
. Prikljucek za vhodno cev

. Tesnilo priklju¢ka za vhodno cev

. Glava 3obe

. Igla za Cis¢enje Sobe

. Rocica za naravnanje kolicine cistila

. Visokotlacna cev

. Hitri priklju¢ek visokotla¢ne cevi

. Mesto, kamor opcijsko pritrdimo kolut za
navijanje cevi

. Nihalno kolesce

. Zavora na nihalnim kolescu

. Glavica za regulacijo temperature

. Kontrolna lu¢ka za kontrolo faze (samo trifazni
modeli)

. Prikljucek visokotlacne cevi

. Kontrolna lucka nivo goriva

. Obro¢ za pritrditev cevi na prikljucek

. Vodna pistola (samo KP)

. Sesalna cev detergenta

. Spoj za sesalnik detergenta iz zunanjega
rezervoarja

. Zamasek sesalnika detergenta iz zunanjega
rezervoarja

. Prikljucek sesalne cevi detergenta izzunanjega
rezervoarja

. Sesalna cev detergentaizzunanjega rezervoarja

. Filter sesalne cevi detergenta iz zunanjega
rezervoarja

. Filter polnjenja dizelskega goriva

. Regulator tlaka (samo KP PRO)

. Krmilna plos¢a enofaznih modelov

. Krmilna plos¢a trifaznih modelov

POMEN UPORABLJENIH GRAFICNIH SIMBOLOV

[©

Oznaka"0” (izklju¢eno) glavnega stikala (1).

()

Oznaka“l” (vklju¢eno) glavnega stikala (1).

/N

Oznaka za nepravilno povezane faze. Ce kontrolna lu¢ka (36) utripa, se obrnite na
Specializiranega Tehnika, ki bo obrnil prikljucke faz na vticu vodnega cistilca ali v
vti¢nici, na katero je prikljucen (samo trifazni modeli).

W/

goriva v vodnem istilcu.

Oznaka nizkega nivoja goriva. Ce kontrolna lu¢ka (38) sveti, morate dopolniti nivo
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VARNOSTNE NAPRAVE

« Toplotna ali amperometri¢na zascita (odvisno od modela).
Naprava, ki prekine delovanja vodnega cistilca v primeru pregrevanja in/ali prekomerne porabe
elektricnega toka.
Ce se vklopi, ukrepajte na naslednji nacin:
- obrnite glavno stikalo (1) na polozaj “0"” iz izvlecite vtikac iz vti¢nice.
- Pritisnite na petelin (22) brizgalne pistole, tako, da se unici obstojeci pritisk v ceveh.
- Pocakajte 10-15 minut, da se visokotla¢ni Cistilec ohladi.
- Preverite, ali so bila pravilno upostevana navodila za povezavo na elektri¢no omrezje (glej PRIROCNIK Z

NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA) posebno v slucaju uporabe podaljska kabla.
- Ponovno vkljucite vtikac in ponovite postopek za pogon naprave, kot opisano v sorazmernem odstavku
poglavja “DELOVANJE”

« Varnostni ventil
Ventil maksimalnega pritiska, ki je bil primerno umerjen, kateri izpusti ¢ezmerni pritisk v slucaju ene
okvare na sistemu za regulacijo pritiska.

« Varnostna oprema kotla.
Naprava za ustavitev delovanja gorilnika kadar v hidravli¢ni povezavi se pojavi cezmerno ogrevanje zaradi
okvare na sistemu za regulacijo temperature.

« Kontrola gorilnika (dodatni del).
Naprava za ustavitev delovanja gorilnika v slucaju ugasnitve plemena.

« Ventil za omejevanje/regulacijo pritiska
Ventil, ki ga ustrezni umeri Proizvajalec; z njim se nastavi delovni pritisk (nastavitve lahko opravi samo
Specializiraneg Tehnik) in omogoca ponovni povratek iz¢rpane tekocine v ¢rpalko. S tem se prepreci
nevarni dvig pritiska, ko se zapre brizgalno pistolo ali ¢e se hoce nastaviti visjo vrednost pritiska od
dovoljene.

« Varnostna naprava v slu¢aju pomanjkanja vode
Varnostna naprava ki prepreci delovanje gorilnika v slu¢aju pomanjkanja vode.

 Naprava za blokiranje petelina na brizgalni pistoli
Varnostni zatic (23) ki dovoli blokiranje petelina (22) na brizgalni pistoli (24) ali (40) na polozaju “zaprto”
in tako prepreci nezazeleno delovanje (skica 5, polozaj S).

STANDARDNA OPREMA

Prepricajte se, da so prisotni v embalazi kupljene naprave vsi sledeci deli:

« Visokotla¢ni vodni istilec (samo modeli Classic);

« Visokotla¢ni vodni cistilec vklju¢no z navitjem cevi in visokotlac¢no cevjo (samo modeli Extra);
« Visokotla¢na cev z hitrim priklju¢kom (samo modeli Classic);

« Brizgalna pistola (samo KP);

« brizgalna pistola z nastavitvijo tlaka (samo KP PRO);

« Cev za brizgalno pistolo;

« Komplet prikljucka za vsesavanje;

- Sesalna cev detergenta iz zunanjega rezervoarja;

« Priro¢nik z navodili - varnostna opozorila;

« Priro¢nik z navodili - uporaba in vzdrzevanje;

« Izjava o skladnosti;

- Garancija;

« Seznam tehnicnih servisov;

« Igla za cis¢enje Sobe.

V slucaju problemov, se morate obrniti na prodajalca ali na pooblas¢eni tehnicni servis



DODATNI DELI

Zgoraj navedeni standardni opremi visokotla¢nega vodnega Cistilca lahko dodaste sledece dele:

- Naprava za navijanje cevi;

« Brizgalna pistola z nastavitvijo tlaka;

« Naprava za odstranjevanje vodnega kamna s pospesevanjem ionov;

« Brizgalna pistola za peskanje: primerna za poliranje povrsin, za odstranitev rjavine, lakov, zaskorjenosti;

« Sonda za ¢iscenje zamasenih cevi;

« Brizgalna pistola z vrtljivo Sobo: primerna za odstranitev trdovratne umazanije;

« Brizgalna pistola za penjenje Cistila: primerna za boljSo razdelitev Cistilnega sredstva;

« Brizgalne pistole in Sobe raznih tipov;

- vodna zapora: zagotavlja skladnost z veljavnimi predpisi v primeru priklju¢ka na vodno mrezo s pitno
vodo;

- rotirajo¢a vodna $cetka: omogoca natancno in hkrati ucinkovito Cis¢enje velikih povrsin, kot so npr.
karoserije vozil;

« odvod pare iz kotla.

INSTALACIJA - MONTAZA OPREME

« Povezite hitri prikljucek (31) cevi (30) na priklju¢ek za odtok vode (16) in ro¢no pritrdite obro¢ do konca.
Poseg B na Skici 8.

« Privite prikljucek (37) visokotlacne cevi na navoj brizgalne pistole (24) ali (40) in pritrdite do konca z
pomocjo dveh kljucev 22 mm (kljuci niso dobavljeni) Poseg A na Skici 8.

« Vstavite filter (18) v nastavek (17) in tesnilo (26) v nosilec gume (25); privijte nosilec gume (25) na
nastavek (17). Poseg C na Skici 8.

DELOVANJE - PREDHODNA PRIPRAVA

+ Odvijte vijak (19) s pomo¢jo 6-mm / 0,23-in inbus kljuca (ni prilozen), premaknite rocico kot je prikazano
v postopku F na sl. 1 in nato ponovno privijte vijak in s tem pritrdite rocico.

« Visokotlacni ¢istilnik postavite v delovni polozaj, pri tem pa za premikanje uporabite drzaj (2).

« Aktivirajte zavoro (34) na nihalnim kolescu (33).

« Odvite do konca visokotla¢no cev (30).

+ Spomocjo spojnika (39) pritrdimo na nosilec gume dotoka vode (25) dovodno cev z notranjim premerom
19 mm/0,75 in. Poseg C na Skici 8.

- Povezite cev za napajanje vode na eno pipo.

+ Odprite vodovodno pipo (v primeru priklopa na vodovodno omreZje pitne vode je obvezna uporaba
protipovratnega ventila: za uporabo slednjega si oglejte ustrezni uporabniski priro¢nik) in se prepricajte,
da ne pusca (ali pa vstavite sesalno cev v rezervoar za ¢rpanje).

« Preverite, da je rocica za regulacijo ¢istila (29) popolnoma zaprta.

« Preverite, da je glavno stikalo (1) na poloZaju “0” in vtaknite vtikac v primerno vti¢nico Poseg D na Skici 8.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I”.

POZOR (samo pri trifaznih modelih): ¢e kontrolna lucka (36) utripa, pomeni, da je treba poklicati
Specializiranega Tehnika, ki bo obrnil prikljuc¢ek dveh faz vti¢a vodnega Cistilnika ali vti¢nice, na kateri
je prikljucek.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in pocakajte dokler ne pride ven iz brizgalne pistole neprekinjeni
curek vode.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0” postavite cev (21) na brizgalno pistolo (24) ali (40) in jo privite
do konca Poseg E na Skici 8.
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STANDARDNO DELOVANJE Z MRZLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

« Preverite, da je glavica za regulacijo temperature (35) v polozaju “0”.

- Preverite, da glava $obe (27) ni na poloZaju za uporabo ¢istila (glej tudi odstavek “DELOVANJE Z CISTILOM”,

- Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I” za ponovno sprozitev visokotlacnega Cistilca.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

« Vodni cistilec je nastavljen tako, da deluje pri najvisjem dovoljenem tlaku; ¢e ga Zelite uporabljati z
nizjim tlakom, se obrnite na Specializiranega Tehnika, ki bo ponovno opravil umerjanje ventila za
omejitev/regulacijo tlaka (samo KP).

Vrednost tlaka lahko spremenite na regulatorju (48) brizgalne pistole (24), kot je prikazano v Postopku H
na Sl. 5 za povecanije tlaka, oziroma v Postopku L na SI. 5 za zmanjsanje tlaka (samo KP PRO).

« Vrednost pritiska je vidna na kazalcu pritiska (13).

OPOMBA: Ce je nivo goriva v rezervoarju pod minimalnim nivojem, kontrolna lucka (38). ostane prizgana

tudi med delovanjem ¢istilca z mrzlo vodo.

STANDARDNO DELOVANJE Z TOPLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

- Preverite, da je glavica za regulacijo temperature (35) v polozaju “0".

« Preverite, da glava $obe (27) ni na poloZaju za uporabo ¢istila (glej tudi odstavek “DELOVANJE Z CISTILOM”,

« Odvite zamasek (7) in napolnite rezervoar z gorivom (maksimalna kapaciteta rezervoarja 151/4,0 US gal).
Pazite, da med tem posegom ne izlijete goriva (vam priporo¢amo uporabo enega lijaka namenjenega
samo za tankanje). Ponovno privite zamasek.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I” za ponovno sprozitev visokotla¢nega cistilca.

« Obrnite rocico za regulacijo temperature (35) da si izberete zaZeleno temperaturo.

« Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

« Vodni cistilec je nastavljen tako, da deluje pri najvisjem dovoljenem tlaku; ¢e ga Zelite uporabljati z
nizjim tlakom, se obrnite na Specializiranega Tehnika, ki bo ponovno opravil umerjanje ventila za
omejitev/regulacijo tlaka (samo KP).

Vrednost tlaka lahko spremenite na regulatorju (48) brizgalne pistole (24), kot je prikazano v Postopku H
na Sl. 5 za povecanje tlaka, oziroma v Postopku L na SI. 5 za zmanjsanje tlaka (samo KP PRO).

« Vrednost pritiska je vidna na kazalcu pritiska (13).

« V slu¢aju pomanjkanja goriva se gorilnik ustavi in se prizge kontrolna lucka (38).

« Gorilnik se prizge po treh sekundah po odpiranju brizgalne pistole in se ugasne ko se zapre brizgalno
pistolo ali ko se doseze nastavljeno temperaturo.

- Ce zelite preklopiti z vro¢e na hladno vodo, namestite glavico za nastavitev temperature (35) v polozaj “0".

DELOVANJE Z CISTILOM

Cistila priporo¢ena od proizvajalca so biolodko razgradljiva nad 90%.
Za pravilno uporabo ¢istila, morate pregledati navodila na etiketi ki se nahaja na embalazi.

« Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0”

- Sesanjeizrezervoarjavodnega cistilnika: odstranite zamasek (11) in pazite, da se tekocina ne bo prelivala
(priporo¢amo, da uporabite poseben lijak), napolnite rezervoar (maksimalna prostornina 3,51/0,9 USgal),
in upostevajte priporocila o doziranju, ki so na embalazi detergenta; ponovno namestite zamasek.

- Sesanje iz zunanjega rezervoarja: odvijte zamasek (43) in na spoj (42) prikljucite (44) sesalno cev
detergenta izzunanjega rezervoarja (45) (glej tudi sliko 3); cev (45) potisnite v zunanji rezervoar, v katerem
je zelena raztopina detergenta.

« Obrnite gumb za reguliranje detergenta (29) v smeri urnega kazalca.

« Posegajte na glavo Sobe (27) kot navedeno na skici 7a (na teh modelih, je uporaba cistila pod visokim
pritiskom). Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I” za ponovno sprozitev visokotla¢nega distilca.
Pritisnite na petelina (22) brizgalne pistole. Vsesavanje in mesanje se samodejno izvrsita med pretokom



vode. Za ponovno delovanje na standardni nacin (pod visokim pritiskom) morate najprej postaviti glavno
stikalo (1) na polozaj “0” za ustaviti visokotlacni Cistilec, posegati na glavo Sobe (27) kot navedeno na
skici 7b (na teh modelih, je uporaba cistila pod visokim pritiskom).

OPOMBA. Ce je gumb za nastavitev temperature (35) v polozaju “0”, bo ¢istilo brizgalo hkrati z mrzlo
vodo; e je v polozaju “1”, bo Cistilo brizgalo hkrati z vro¢o vodo.

Na koncu uporabe v celoti obrnite gumb (29) v nasprotni smeri urnega kazalca in v primeru sesanja
iz zunanjega rezervoarja odstranite prikljucek (44) s spoja (42) in ponovno namestite zamasek (43).
Ko zakljucite zuporabo naprave, obrnite rocico (29) do konca v smeri urinega kazalca, tako da jo pomaknete
na oznako “0”.

PREKINITEV DELOVANJA - TOTAL STOP

Ko spustite rocico (22) na brizgalni pistoli, prekinete brizganje visokotla¢nega vodnega curka in
vodni cistilec bo preklopil na delovanje z obvodom, kar pomeni, da se bo ustavil nemudoma (samo
modeli KP enofazni; Takojsnja Total Stop), oziroma po priblizno 13 sekundah delovanja v navedenem
stanju (Casovni zamik Total Stop).

- Visokotlacni cistilec zacne ponovno delovati ko pritisnete na petelina brizgalne pistole.

A POZOR

« Cebi zeleli prekiniti brizganje visokotlacnega curka in odloZiti pistolo morate vstaviti varnostno zaporo (23).
Postopek S s slike 5.

USTAVITEV

« Pustite, da naprava deluje za nekaj minut z mrzlo vodo.

Zaprite popolnoma pipo za napajanje vode (ali pa izvlecite sesalno cev iz sesalnega rezervoarja).

Drzite petelina brizgalne pistole (22) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se iztece vsa voda.
Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0”

Izvlecite vtic iz elektricne omrezne vti¢nice.

Drzite petelina brizgalne pistole (22) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se unici ves pritisk v
napravi (30).

- Pocakajte, da se naprava ohladi.

SHRANITEV NAPRAVE

Pri navitju visokotla¢ne cevi (30) bodite pazljivi, da se slednja ne prepogne; v razlicici brez nastavka za
navitje cevi jo pazljivo odlozite, da se ne poskoduje.

Pazljivo zvijte napajalni kabel (6) in ga obesite na obesalo (10).

Skrbno shranite visokotlacni ¢istilec v ¢isti in suhi prostor in pazite, da ne okvarite kabla in visokotla¢ne
cevi.

Ce je to potrebno iz prostorskih razlogov, lahko tudi odstranite rocico (2): odvijte vijak (19) s pomo¢jo
6-mm / 0,23-in inbus kljuca (ni priloZen), premaknite rocico kot je prikazano v postopku G na sl. 1 in
nato ponovno privijte vijak in s tem pritrdite rocico.
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CASOVNI INTERVAL

Vsakokrat ko se
uporablja napravo

REDNO VZDRZEVANJE

POSEG

« Preglejte kabel za napajanje, visokotlacne cevi, prikljucke, brizgalno
pistolo in sorazmerno cev.
Ce se okvarijo eden ali ve¢ delov ne smete vec¢ uporabiti naprave ker je potreben
poseg enega Specializiranega Tehnika.

Vsaki teden

Preglejte filter za dotok vode (18) in ¢e je potrebno ga ocistite.

Odvijte nosilec cevi (25) in izvlecite filter (18) iz prikljucka (17).

Za &isCenje obicajno zadostuje, da filter operete pod tekoco vodo ali ga izpihate
s stisnjenim zrakom. Ce je filter precej umazan, uporabite sredstvo protiapnencu
ali ga zamenjajte z novim, ki ga lahko kupite pri Specializiranega Tehnika.
Filter ponovno vgradite v nasprotnem vrstnem redu.

Vsaki mesec

Ocistite Sobo.

Za ocistiti obo po navadi zadostuje ciS¢enje luknjice z primerno iglo (28)
dobavljeno skupaj z napravo. Ce rezultati niso zadovoljivi, ga zamenjajte.
Za nakup nadomestnega dela se obrnite na Specializiranega Strokovnjaka.
Za odstranitev Sobe potrebujete en klju¢ 14 mm./0.55 in (klju¢ ni dobavljen)
Ciscenje filtra sesanja detergenta (46).

Za cisCenje zadosca na splosno ze, da filter postavite pod tekoco vodo ali ga
spihate s stisnjenim zrakom. V hujsih primerih uporabite izdelek proti vodnemu
kamnu ali pa filter zamenjajte. Za nakup nadomestnih delov se obrnite na
Specializiranega Tehnika.

Ciscenje filtra za polnjenje z dizelskim gorivom (47).

Odvijte zamasek dizelskega rezervoarja (7) za dostop do filtra polnjenja.
Filter odstranite in ocistite morebitne necistoce. V hujsih primerih filter
zamenjajte, za nakup nadomestnih delov se obrnite na Specializiranega
Tehnika.

IZREDNO VZDRZEVANJE

Izredno vzdrzevanje mora biti opravljeno samo od Specializiranega Tehnika. Upostevajte spodaj navedeno

tabelo (priblizni podatki)

CASOVNI INTERVAL POSEG
Vsakih 200 ur « Preverite hidravlicno vezje (voda) | « Ocistite Sobo goriva
Crpalke « Preglejte/zamenjajte filter goriva

+ Preverite pritrditev ¢rpalke « Preglejte/zamenjajte filter vode
+ Regulirajte elektrode
+ Preverjanje/dolivanje olja v ¢rpalki.

Vsakih 500 ur « Zamenijajte olje ¢rpalke « Preverite ventil za regulacijo na ¢rpalki
+ Zamenjajte elektrode « Ocistite kotel
« Zamenjate Sobo goriva « Odstranite apnenec iz serpentin

« Preverite ventile za vsesavanje/dotok | « Preverite varnostne naprave
na ¢rpalki
« Preverite pritrditev vijakov ¢rpalke




PROBLEMI, VZROKI IN MOREBITNE RESITVE

PROBLEMI

Ce postavite glavno
stikalo (1) na polozaj “1”
naprava se ne sprozi.

VZROKI

Aktiviranje varnostnih zas¢it na
elektricnem vezju na katerem
je vklju¢ena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

MOREBITNE RESITVE

Anulirajte varnostne zas¢ite. CE SE
VARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE
OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Vtika¢ ni pravilno postavljen v
vti¢nico

Snemite vtika¢ in ga ponovno
pravilno vtaknite v vti¢nico

Na visokotla¢nim Cistilcu se
pojavijo vibracije in mocni
hrupi

Filter za dotok vode (18) je zamasen

Ocistite filter, kot navedeno v
odstavku “REDNO VZDRZEVANJE”

Vsesavanje zraka

Preverite izpravnost vezja za pretok
zraka

Vodovodno napajanje nizadostno ali
pa je globina ¢rpanja prevelika

Preverite, ali je ventil popolnoma
odprt in se prepricajte, da sta pretok
vodovodnega omrezja oziroma
globina ¢rpanja skladna z dolocili iz
poglavja“ZNACILNOSTIINTEHNICNI
PODATKI".

Visokotla¢ni Cistilec ne
doseze maksimalnega
pritiska

Regulator tlaka (48) brizgalne
pistole (24) je nastavljen na nizjo
vrednost tlaka.

V celoti zavrtite regulator, kot je
opisano v Postopku H na Sl. 5.

Glava $obe (27) je nastavljena za
delovanje pod nizkim pritiskom
(skica 7 - polozaj a)

Posegajte kot navedeno na skici 7 -
polozaj b

Soba je obrabljena

Zamenjajte Sobo kot opisano v
odstavku “REDNO VZDRZEVANJE”

Vodovodno napajanje nizadostno ali
pa je globina ¢rpanja prevelika

Preverite Ce je pipa celotno odprta, da
jedotokvodezadosten,indajeglobina
¢rpanja primerna, kot navedeno v
odstavku “ZNACILNOSTI-TEHNICNI
PODATKI”

Nepravilno delovanje sistemskega
locevalnika

Preberite ustrezni priro¢nik.

Nezadostno vsesavanje
Cistila

Glava Sobe (27) pod visokim tlakom
(skica 7 - polozaj b)

Posegajte kot navedeno na skici 7 -
polozaja

Regulator tlaka (48) je nastavljen na
vrednost za tlak, ki je nizja od najvisje
(samo KP PRO).

Ponastavite najvisjo vrednost za tlak.
Postopek H na Sl. 5 (samo KP PRO).

Rocica za regulacijo cistila (29) je
premalo odprta

Obracajte gumb v smeri urnega
kazalca.

Po uporabi z zunanjim rezervoarjem
je bil zamasek (43) slabo ponovno
namescen.

Ponovno pravilno namestite
zamasek.

Filter sesanja detergenta (46)
zablokiran.

Upostevajte navodila v poglavju
“REDNO VZDRZEVANJE".

Cistilo je preve¢ viskozno

Morate uporabiti Cistilo priporoc¢eno
od proizvajalca, in ga razredditi kot
navedeno na etiketi

(nadaljevanje na naslednji strani)
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PROBLEMI

Iz Sobe ne izhaja voda ali
pretok vode ni zadosten

VZROKI

Ni vode.

MOREBITNE RESITVE

Preverite, ali je pipa vodovodnega
omrezja v celoti odprta in se
prepricajte, da sesalna cev lahko ¢rpa.

Prevelika sesalna globina.

Preverite, ali je globina rpanja skladna
z dolocili iz poglavja “ZNACILNOSTI
IN TEHNICNI PODATKI",

Soba je zamasena

Ocistite in/ali zamenjajte Sobo kot
navedeno v odstavku “REDNO
VZDRZEVANJE”

Nepravilno delovanje sistemskega
locevalnika

Preberite ustrezni prirocnik.

Pusc¢anje vode pod
visokotlacnim ¢istilnikom.

SproZenje varnostnega ventila.

V PRIMERU PONOVNEGA
SPROZENJA, VISOKOTLACNEGA
CISTILNIKA NE UPORABLJAJTE IN
SE OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
STROKOVNJAKA.

Vodni ¢istilec se ustavi med
delovanjem

Aktiviranje varnostnih zas¢it na
elektricnem vezju na katerem
je vklju¢ena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

Anulirajte varnostne zastite. CE SE
VARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILA IN SE
OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Sprozila se je toplotna ali
amperometri¢na zadcita.

Sledite navodilom v tocki
“VARNOSTNE NAPRAVE".

Visokotlacni cistilec se sam
ponovno sprozi tudi ¢e je v
stanju Total Stop

Izpuscanje in/ali kapljanje na vezju
za dotok vode

Preverite izpravnost vezja za dotok
vode

Ce aktivirate glavno
stikalo (1) motor ¢istilca
brenci ampak se ne sprozi

Elektricno napajanje in/ali podaljsek
nista primerna

Preverite, ¢e je povezava na elektri¢cno
linijo pravilna, kot navedeno v
“PRIROCNIKU Z NAVODILI -
VARNOSTNA OPOZORILA".Posebno
pozornost zahteva uporabljeni
podaljsek.

Visokotlacni Cistilec ne greje
vode

Ni goriva v rezervoarju. Kontrolna
lu¢ka (38) je prizgana

Dolite gorivo

Filter goriva je zamasen

Ocistite filter, kot navedeno v
odstavku “IZREDNO VZDRZEVANJE"

Poseg varnostnega termostata na
kotlu

Pocakajte nekaj minut, da se
Cistilec ohladi, tako, da se varnostni
termostat ponovno desaktivira. CE
SEVARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN SE
OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Utripajoc¢a kontrolna
lu¢ka (36) (samo pri
trifaznih modelih).

Napacna vezava faz v vticu ali vti¢nici
vodnega Cistilca.

Sledite navodilom v tocki
“DELOVANJE - PREDHODNA
PRIPRAVA",




n A HUOMIO

ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
Lue OHJEKIRJA - TURVALLISUUSVAROITUKSET ja pida
i mielessdsi sen ohjeet.

OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

SAHKOLITANTA
Sahkdverkko 20V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Suurin sallittu verkon impedanssi: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Tehonkulutus (kW - HP) 30-41 50-68 30-41 55-15
Sulake 16A 16A
HYDRAULIPIIRI
Sybttdveden maksimilampétila (°C-°P) 60-140 60-140
Sydttoveden minimilampotila (°C-°F) 5-41 5-41
Syottdveden maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-37
Sybttdveden maksimipaine (bar- psi) 8-116 8-116
Maksimi kéynnistystayttasyvyys (m-ft) 15-49 15-49
SUORITUSTEHO
Maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nimellinen virtausnopeus (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Maksimipaine (bar - psi) 140-2030 180- 2610 150-2175 200-2900
Nimellispaine (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Veden maksimiulostulolampdtila (°C-°F) 110-230 110-230
Ruiskutuspistoolin maksimireaktiovoima (N) 2 30 A4 34
Ranenpainetaso — Epavarmuus (dB(A) 787-07 0 849-07
Fanitehotaso (dB(A)) g3 9 M
Kayttdjan kidestd ksivarteen kulkeva
vring — Epavarmuus (m/s) 09-024 09-024
PUMPPUOLJY ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT (@
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus (mm-in) 950%620x850-37,4x24,4x33,5 950%620x850-37,4x 24,4x33,5
Paino (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100- 220 (Classic) 105-231(Extra)
Polttoainesilio (I-USgal) 15-40 15-40
Pesuainesilid (I-USgal) 35-09 35-09
Letkukela vain Extra-malleissa vain Extra-malleissa

(1) Mitat ovat standardin EN 60335-2-79 mukaisia.
) Katso myds vastaava dljytaulukko.

Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidétta itselleen oikeuden tehdé kaikki tarpeellisina pitdmansd muutokset laitteeseen.
Laitteen suorituskyky ja helppokdyttdisyys soveltuvat AMMATTILAISTASON kayttdon.
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ENI MULTITECH THT té& vastaavat 6ljyt:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

OSIEN TUNNISTUS
Katso kuvat 1-7.
1. Paakatkaisin 28. Suuttimen puhdistusneula
2. Taittuva kddensija 29. Pesuaineen saadin
3. Suuttimen teline 30. Korkeapaineletku
4. Varoituskilvet. Tiedottavat muista vaaroista ja  31. Korkeapaineletkun pikaliitin

[,

kaytettavista henkildnsuojaimista.

. Arvokilpi. Sisdltdd sarjanumeron, taatun

aanitehotason (direktiivin 2000/14/EY mukaan) ja
tarkeimmat tekniset tiedot.

. Sahkdjohto

. Polttoainesailion korkki

. Etupuskuri

. Takapuskuri

. Sdhkéjohdon teline

. Pesuainesailion korkki

. Letkukela (vain Extra)

. Painemittari

. Letkukelan kahva (vain Extra)

. Letkukelan lukitusnuppi (vain Extra)
. Veden poistoliitos (vain Classic)

. Veden tuloliitos

. Veden tulosuodatin

. Kahvan lukitus-/irrotusruuvi

. Pakokaasujen poistoputki

. Suutinputki

. Pesupistoolin liipaisin

. Pesupistoolin liipaisimen turvavarmistin
. Pesupistoolo paineensaatimella (vain KP PRO)
. Vesiletkun liitin

. Vesiletkun liittimen tiiviste

. Suutinpaa

. Valinnaisen letkukelan kiinnityskohta

. Kéantyva pyora

. Kaantyvan pyoran jarru

. Lampétilasaadin

.Vaihejohtimen varoitusvalo (vain

3-vaihemalleissa)

. Korkeapaineletkun liitin

. Polttoaineen alhaisen tason merkkivalo

. Imuletkun kiristin

. Pesupistooli (vain KP)

. Pesuaineen imuletku

. Ulkoiselle pesuainesdilidlle tarkoitettu

imuliitin

. Ulkoiselle pesuainesailitlle tarkoitetun

imuliittimen korkki

. Ulkoiselle pesuainesailille tarkoitetun

imuletkun liitin

. Ulkoiselle pesuainesdilidlle tarkoitettu

imuletku

. Ulkoiselle pesuainesailidlle tarkoitetun

imuletkun suodatin

. Polttoaineen tdyttdsuodatin

. Paineensaadin (vain KP PRO)

. Ohjauspaneeli 1-vaihemalleissa
. Ohjauspaneeli 3-vaihemalleissa

KAYTETTYJEN GRAAFISTEN SYMBOLIEN MERKITYS

Padkatkaisimen (1) 0-asento (poiskytketty)

©
()

Paakatkaisimen (1) l-asento (paallekytketty).

/N

Virheellinen vaiheiden kytkenta. Jos varoitusvalo (36) vilkkuu, on otettava
yhteys Ammattitaitoiseen Teknikkoon ja pyydettava hanta muuttamaan
korkeapainepesurin tulpan tai sen pistokkeen kahden vaiheen kytkentd
padinvastaiseksi (vain 3-vaihemalleissa).

W

polttoainetta.

Polttoaine on vahissa. Jos varoitusvalo (38) palaa, on korkeapainepesuriin lisattava




SUOJALAITTEET

« Terminen tai amperometrinen suoja (mallista riippuen).
Tama turvalaite pysdyttaa korkeapainepesurin ylikuumenemis- ja/tai virtapiikkitilanteessa.
Sen lauetessa on noudatettava alla olevia ohjeita:
- aseta padkatkaisin (1) 0-asentoon ja irrota pistoke pistorasiasta
- paina pesupistoolin liipaisinta (22) purkaaksesi jadmapaineen
- odota 10 - 15 minuuttia, ettd painepesuri jadhtyy
- tarkista, etta sahkoliitanta on suoritettu ohjeidenmukaan (katsoOHJEKIRJA-TURVALLISUUSVAROITUKSET);

kiinnita erityista huomiota kaytettyyn jatkojohtoon
- kytke pistoke uudelleen pistorasiaan ja suorita kdynnistystoimenpide TOIMINTA-kappaleen ohjeiden
mukaan.

« Varoventtiili
Asianmukaisesti kalibroitu ylipaineventtiili purkaa ylipaineen, jos paineensaatdjdrjestelmdssa on
toimintahairio.

« Vedenlammittimen suojalaite
Keskeyttdaa polttimen toiminnan, jos vesijarjestelmd ylikuumenee lampétilan sdatdjarjestelman
toimintahairion seurauksena.

« Polttimen valvontalaite (valinnainen)
Keskeyttaa polttimen toiminnan, jos polttoliekki sammuu.

« Paineen rajoitus/saatoventtiili
Valmistaja on kalibroinut tdmén venttiilin siten, ettd kdyttopainetta voidaan saatda (tama on teetettava
Ammattitaitoisella Teknikolla) ja pumpattu neste padsee palaamaan pumpun imuyksikkoon vaarallisen
korkeita paineta valttden, kun perusipistooli suljetaan tai kun paine on asetettu yli suurimman sallitun
paineen.

« Kuivakayntisuoja
Estaa polttimen toiminnan veden puuttuessa.

« Pesupistoolin liipaisimen varmistin
Turvavarmistin (23) lukitsee pesupistoolin (24) tai (40) liipaisimen (22) suljettuun asentoon ja estaa sen
tahattoman kayton (kuva 5-s).

VAKIOVARUSTEET

Varmista, ettd ostetun laitteen pakkauksessa on seuraavat osat:

« korkeapainepesuri (vain Classic-malleissa);

« korkeapainepesuri on varustettu letkukelalla ja korkeapaineletkulla (vain Extra-malleissa);
« korkeapainesyottoletku ja pikaliitin (vain Classic-malleissa);

« pesupistooli (vain KP);

« painepesuripistooli, jossa paineensaadin (vain KP PRO);

suutinputki;

imuliitossarja;

ulkoiselle pesuainesiiliolle tarkoitettu imuletku;

- ohjekirja - turvallisuusvaroitukset;

ohjekirja - kdyttd ja huolto;

vaatimustenmukaisuusvakuutus;

takuutodistus;

huoltokeskusvihko;

suuttimen puhdistusneula;

Jos havaitset puutteita, ota yhteys jélleenmyyjdan tai valtuutettuun huoltokeskukseen.
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VALINNAISET VARUSTEET

Painepesurin vakiovarusteita voidaan tadydentad seuraavilla valinnaisilla varusteilla:

« letkukela;

« painepesuripistooli, jossa paineensaadin;

« ionikiihdytinpohjainen kalkinpoistaja;

« hiekkapuhallussuutin: pintojen hiontaan ruosteen, maalin, sakan ym. poistamiseksi;

« putkenaukaisija: tukkeutuneiden letkujen ja putkien avaukseen;

« pyoriva ruiskusuutin: pinttyneen lian poistoon;

« vaahdotussuutin: pesuaineen tehokkaampaan levitykseen;

« eri tyyppisia ruiskuja ja suuttimia;

- takaisinvirtaussuoja: suunniteltu juomavesiverkkoon liitantda koskevien voimassa olevien standardien
mukaisesti;

« pyoriva pesuharja: suurten pintojen helldvaraiseen, mutta samalla tehokkaaseen puhdistukseen, esim.
ajoneuvojen korit;

« poistoputken pakokaasujen kuljetusputki.

ASENNUS - VARUSTEIDEN ASENNUS

- Liita korkeapaineletkun (31) pikaliitin (30) veden poistoliitokseen (16) ja kiristd rengasmutteri pohjaan
késin. Toimenpide B, kuva 8.

« Ruuvaa korkeapaineletkun liitin (37) pesupistoolin (24) tai (40) kierteisiin ja kiristd pohjaan kahdella 22 mm
kiintoavaimella (ei toimiteta). Toimenpide A, kuva 8.

- aseta suodatin (18) liittimeen (17) ja tiiviste (26) letkunkannattimeen (25); ruuvaa letkunkannatin (25)
liittimeen (17). Toimenpide C, kuva 8.

TOIMINTA - ENNAKKOTOIMENPITEET

« Ruuvaa auki ruuvi (19) 6 mm:n / 0,23 in:n kuusiotappiavaimella (ei toimiteta) ja liikuta kahvaa kuten
Toimenpiteessa F, kuva 1. Ruuvaa ruuvi uudelleen kiinni pitddksesi kahvan paikallaan.

- Siirrd korkeapainepesuri kdyttopaikalle kahvaa (2) kdyttamalla.

« Kytke kd@ntyvan pyoran (33) jarru (34) paalle.

« Kelaa korkeapaineletku (30) kokonaan auki.

« Kiinnita sisahalkaisijaltaan 19 mm/0.75 in tuloletku vesiletkun liittimeen (25) letkunkiristimelld (39).
Toimenpide C, kuva 8.

- Liita vesiletku vesihanaan.

« Avaa vedensyodttdhana (jos tdma on kytketty juomavesiverkkoon, on kdytettava takaisinvirtauksen
estoventtiilia: kayttadksesi tata laitetta katso ohjeet asiaankuuluvasta oppaasta), varmistaen, etta liitos
ei vuoda (vaihtoehtoisesti, aseta imuletku sailioon).

- Tarkista, ettd pesuaineen saadin (29) on kokonaan kiinni.

- Tarkista, ettd padkatkaisin (1) on 0-asennossa ja kytke pistoke pistorasiaan. Toimenpide D, kuva 8.

« Aseta pddkatkaisin (1) I-asentoon.

HUOMAUTUS (vain 3-vaiheiset mallit): jos merkkivalo (36) vilkkuu, ota yhteys Ammattitaitoiseen
Teknikkoon ja pyyda vaihtamaan kahden vaihejohtimen paikkaa painepesurin pistokkeessa tai
pistorasiassa, johon se on kytketty.

« Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja odota, etta ulos tulee jatkuva vesisuihku.

« Aseta padkatkaisin (1) 0-asentoon ja kirista suutinputki (21) pohjaan asti pesupistooliin (24) tai (40).
Toimenpide E, kuva 8.



VAKIOTOIMINTA KYLMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

- Tarkasta, onko lampdtilansdatonuppi (35) asennossa “0”.

« Tarkista, ettei suutinpda (27) ole pesuaineen syottéasennossa (katso myds TOIMINTA
PESUAINEELLA-kappaletta).

« Kéynnista painepesuri uudelleen asettamalla padkatkaisin (1) I-asentoon.

« Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja tarkista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

« Korkeapainepesuri on asetettu toimimaan suurimmalla sallitulla paineella. Mikali tarkoitus on kayttaa
sitd alhaisemmalla paineella, on pyydettdvd Ammattitaitoinen Teknikko tekemaan saatd nollaamalla
paineensaatoventtiili (vain KP). Painearvo on muutettavissa pesurin pistoolissa (24) olevalla saatimelld (48),
vrt. Toimenpide H, kuva 5 paineen lisddmiseksi tai kuten Toimenpide L, kuva 5 paineen alentamiseksi
(vain KP PRO).

« Painearvo nakyy painemittarissa (13).

HUOMAUTUS: jos sdilidssa oleva polttoainemaara on minimitason alapuolella, polttoaineen alhaisen tason

merkkivalo (38) jéa palamaan myds kylméavesitoiminnan aikana.

VAKIOTOIMINTA KUUMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

- Tarkasta, onko lampdtilansdaatonuppi (35) asennossa “0”.

« Tarkista, ettei suutinpaa (27) ole pesuaineen sydttdasennossa (katso myos TOIMINTA PESUAINEELLA-
kappaletta).

« Ruuvaa polttoainesailion korkki (7) auki ja tayta séilio (minimitilavuus 15 1/4,0 USgal) autoille tarkoitetulla
dieselpolttoaineella. Varo, ettei nestettd valu yli (kdyta ainoastaan tahan tarkoitettua suppiloa). Ruuvaa
korkki takaisin.

« Kdynnista painepesuri uudelleen asettamalla padkatkaisin (1) I-asentoon.

« Kdanna lampaotilasaadinta (35) valitaksesi haluamasi lampotilan.

- Paina pesupistoolin liipaisinta (22) ja tarkista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

« Korkeapainepesuri on asetettu toimimaan suurimmalla sallitulla paineella. Mikali tarkoitus on kayttaa
sitd alhaisemmalla paineella, on pyydettdvda Ammattitaitoinen Teknikko tekemdan saato nollaamalla
paineensaatoventtiili (vain KP). Painearvo on muutettavissa pesurin pistoolissa (24) olevalla saatimella (48),
vrt. Toimenpide H, kuva 5 paineen lisédmiseksi tai kuten Toimenpide L, kuva 5 paineen alentamiseksi
(vain KP PRO).

« Painearvo ndkyy painemittarissa (13).

- Ellei polttoainetta ole riittavasti, poltin keskeyttdd toimintansa ja polttoaineen alhaisen tason
merkkivalo (38) syttyy.

« Poltin kytkeytyy toimintaan vasta, kun pesupistoolin avauksesta on kulunut noin kolme sekuntia.
Se keskeyttda toimintansa, kun pesupistooli suljetaan tai kun asetettu lampétila on saavutettu.

« Jos haluat siirtyd kuumavesikdytosta kylmavesikdyttoon, kddnna lampdtilansadtonuppi (35) asentoon “0”.

TOIMINTA PESUAINEELLA

Valmistajan suosittelemat pesuaineet ovat yli 90 % biohajoavia.
Katso kdyttoohjeet pesuaineen pakkausmerkinngista.

« Aseta pédkatkaisin (1) 0-asentoon.

« Tarkasta, onko paineensaadin (48) enimmadispaineasennossa. Toimenpide H, kuva 5 (vain KP PRO).

+ Imu painepesurin sailiosta: Poista korkki (11) ja tayta sailid (maksimitilavuus 3,5 1/0.9 US gal). Noudata
pesuainepakkauksen annosteluohjeita. Varo, ettei nestetta valu yli (kdytd ainoastaan téhan tarkoitettua
suppiloa). Aseta korkki takaisin.

« Imu ulkoisesta sailiosta: Poista korkki (43) ja liitd ulkoiselle pesuainesailitlle tarkoitetun imuletkun (45)
liitin (44) liittimeen (42) (katso myos kuva 3). Aseta letku (45) ulkoiseen sdiliodn, joka sisdltaa
asianmukaisesti laimennettua pesuainetta.
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« K&anna pesuaineen saadinta (29) myotapaivaan.

- Sdada suutinpdata (27) kuvan 7-a mukaan ja kaynnista painepesuri uudelleen asettamalla
padkatkaisin (1) lI-asentoon. Paina pesupistoolin liipaisinta (22): pesuaineen imu ja sekoitus tapahtuvat
automaattisesti veden virratessa. Palauta toiminta korkealla paineella pysayttamalla painepesuri,
asettamalla padkatkaisin (1) 0-asentoon ja saatamalla suutinpaata (27) kuvan 7-b mukaan (ndissa malleissa
pesuainetta sydtetddn matalalla paineella).

HUOM: Jos lampotilansaatonuppi (35) on asennossa “0” pesuaine levitetddn kylmaa vettd kayttaen; jos
se on asennossa“l”, pesuaine levitettaan kuumaa vettd kayttden.

K&anna pesuaineen saadintd (29), kunnes pesuaineen syéttomaara on haluamasi mukainen. Kaanna
pesuaineen saadin (29) kayton jalkeen kokonaan vastapdivadn. Jos imet pesuaineen ulkoisesta sailiosta,
poista liitin (44) liittimesta (42) ja aseta korkki (43) takaisin.

TOIMINNAN KESKEYTYS - TOTAL STOP

Vapauta pesurin pistoolin vipu (22) pysayttaaksesi korkeapaineisen suihkun, jolloin pesuri siirtyy
ohituskayttétilaan ja pysahtyy heti (vain KP 1-vaihemallit; Valiton Total Stop) tai suunnilleen 13 sekunnin
kuluttua se jaa tahan tilaan (Ajoitettu Total Stop).

« Painepesuri jatkaa toimintaansa normaalisti, kun pesupistoolin liipaisinta painetaan seuraavan kerran.

A HUOMIO

« Jos sinun téytyy keskeyttdd korkeapainesuihku ja laskea ruiskutuspistooli alas pysdyttdmdittd konetta, sinun
tulee asettaa suojapysdytin (23). Toiminto S kuvassa 5.

PYSAYTYS

- Kéyta painepesuria muutaman minuutin ajan kylmalla vedelld.

Sulje vesihana kokonaan (tai irrota imuletku sailiosta).

Poista vesi painepesurista kdyttamalld sitd muutaman sekunnin ajan pesupistoolin liipaisin (22) painettuna.
Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon.

Ota pistotulppa pois pistorasiasta.

Poista mahdollinen jadmapaine korkeapaineletkusta (30) pitdmalla pesupistoolin liipaisin (22) painettuna
muutaman sekunnin ajan.

« Odota, ettd painepesuri jadhtyy.

VARASTOINTI

« Kelaa korkeapaineletku (30) huolellisesti, varmista, ettei se paase taittumaan; mikéli varusteisiin ei kuulu
letkukelaa, varastoi se varoen, jotta se ei rikkoudu.

- Kelaa virtajohto (6) huolellisesti ja ripusta se tuen (10) varaan.

« Aseta painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan.Varo, ettet vaurioita sahkojohtoa ja korkeapaineletkua.

« Tilan tarpeen vuoksi kahva (2) voidaan taittaa: ruuvaa auki ruuvi (19) 6 mm:n /0,23 in:n kuusiotappiavaimella
(ei toimiteta) ja liikuta kahvaa kuten Toimenpiteessa G, kuva 1. Ruuvaa ruuvi uudelleen kiinni pitédaksesi
kahvan paikallaan.



MAARAAIKAISHUOLTO

Suorita PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet. Noudata seuraavan taulukon ohjeita.

HUOLTOVALI

Jokaisen kaytdn
aikana

TOIMENPIDE

« Sahkojohdon, korkeapaineletkun, liittimien, pesupistoolin ja suutinputken
tarkistus
Jos yksi tai useampi osa vaikuttaa vaurioituneelta, ala missaan tapauksessa kayta
painepesuria, vaan ota yhteys Ammattitaitoiseen Teknikkoon.

Viikottain

Veden tulosuodattimen (18) tarkistus ja puhdistus tarvittaessa.

Avaa letkun tuki (25) ja ota suodatin (18) ulos liittimesta (17).

Yleensd suodattimen puhdistamiseen riittda juokseva vesi tai paineilma.
Vaikeimmissa tapauksissa on kdytet-tava kalkinpoistoainetta tai sitten suodatin
on vaihdettava, jolloin on otettava yhteys Ammattitaitoiseen Teknikkoon, joka
hankkii tdman varaosan.

Suodatin asennetaan sitten paikalleen noudattaen edelld esitettyja vaiheita
kdanteisessa jarjestyksessa.

Kuukausittain

« Suuttimen puhdistus

Puhdistukseen riittaa yleensa, kun tyonnat toimitetun puhdistusneulan (28)
suuttimen reikdan. Elleivat tulokset ole tyydyttévid, vaihda osa. Hanki varaosa
Ammattitaitoiselta Teknikolta Kaytd suuttimen vaihdossa 14 mm avainta (ei
toimiteta).

Ulkoiselle pesuainesdilidlle tarkoitetun imuletkun suodattimen (46)
puhdistus.

Puhdistukseen riittdad yleensa suodattimen huuhtelu juoksevan veden alla tai
puhallus paineilmalla. Kayta tarvittaessa kalkinpoistoainetta tai vaihda osa. Hanki
varaosa Ammattitaitoiselta Teknikolta.

Polttoaineen tayttosuodattimen (47) puhdistus.

Ruuvaa polttoainesdilion korkki (7) auki padstaksesi kasittelemaan tayttosuodatinta.
Poista suodatin jamahdolliset epapuhtaudet.Vaihda osa tarvittaessa. Hanki varaosa
Ammattitaitoiselta Teknikolta.

Ainoastaan Ammattitaitoinen Teknikko saa suorittaa erikoishuollon alla olevan taulukon avulla (suuntaa-

antavia tietoja).

ERIKOISHUOLTO

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

200 tunnin valein « Pumpun vesijarjestelman tarkistus « Polttoainesuuttimen puhdistus
« Pumpun kiinnityksen tarkistus + Polttoainesuodattimen tarkistus/vaihto
+ Elektrodien saato + Vedensuodattimen tarkistus/vaihto
« Tarkista pumpun 6ljymaard ja lisaa

tarvittaessa.

500 tunnin valein + Pumpun &ljynvaihto « Pumpun saatdventtiilin tarkistus
« Elektrodien vaihto « Vedenlammittimen puhdistus
« Polttoainesuuttimen vaihto « Kierukan karstanpoisto
« Pumpun imu/syéttdventtiilin tarkistus | « Suojalaitteiden tarkistus
« Pumpun ruuvien kireyden tarkistus
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VIKA

Kun asetat padkatkaisimen (1)
lI-asentoon, painepesuri ei
kdynnisty.

VIAT, SYYT JA KORJAUKSET

SYY

Painepesurin asennusjérjestelman
suojalaite (sulake, vikavirtakytkin
tms.) on lauennut.

KORJAUS

Nollaa suojalaite.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA
UUDELLEEN, ALA KAYTA
PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Pistoketta ei ole kytketty oikein
pistorasiaan.

Irrota pistoke ja kytke oikein
pistorasiaan.

Painepesuri tarisee
voimakkaasti ja pitdd kovaa
aanta.

Veden tulosuodatin (18) on
likainen.

Noudata MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeita.s

Laite imee ilmaa.

Tarkista, ettd imujarjestelmd on ehja.

Vettd ei syotetd tarpeeksi tai
kdynnistystaytdn syvyys on liian
suuri

Varmista, ettd hana on kokonaan
auki, ja ettd vesijohtoveden
virtausnopeus tai kdynnistystayton
syvyys noudattavat kappaleen
"MAARITTELYT JA TEKNISET
TIEDOT” madrityksid.

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Pesurin pistoolin (24)
paineensdddin (48) on asetettu
alempaan painearvoon.

Kierrd saadintd taysimaaraisesti, vrt.
Toimenpide H, kuva 5.

Suutinpdd (27) on alhaisella
paineella (kuva 7-a).

Noudata kuvan 7-b ohjeita.

Suutin on kulunut.

Vaihdasuutin MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeiden mukaan.

Vettd ei syotetd tarpeeksi tai
kaynnistystayton syvyys on liian
suuri

Tarkista, ettd vesihana on
taysin auki ja ettd vesiverkon
virtausnopeus tai tayttéosyvyys
on OMINAISUUDET JA TEKNISET
TIEDOT -kappaleen mukainen.

Takaisinvirtaussuojan poikkeava
toiminta

Katso vastaavaa kdyttoopasta.

Pesuaineen riittdamaton imu

Suutinpaa (27) on korkealla
paineella (kuva 7-b).

Noudata kuvan 7-a ohjeita.

Paineensdadin (48) on asetettu alle
enimmaispaineen olevaan arvoon
(vain KP PRO).

Palauta enimmadispainearvo.
Toimenpide H, kuva 5 (vain KP PRO).

Pesuaineen saadinta (29) on avattu
liian vahan.

Kaanna saadintd myotapaivaan.

Korkki (43) on asetettu huonosti
paikalleen ulkoisen sailion kayton
jalkeen.

Aseta korkki asianmukaisesti takaisin.

Ulkoiselle pesuainesailiolle
tarkoitetun imuletkun suodatin (46)
on tukossa.

Noudata MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeita.

Pesuaine on liian sakeaa.

Kéytd valmistajan suosittelemaa
pesuainetta. Noudata
pakkausmerkinnoissé annettuja
laimennusohjeita.

(jatkuu seuraavalla sivulla)




VIKA

Suuttimesta ei tule vetta tai
virtausnopeus onriittamaton

SYY

Ei vetta.

KORJAUS

Tarkasta, ettd vesijohtoveden hanaon
tdysin auki, tai ettd imuletku kykenee
suorittamaan kaynnistystayton.

Imusyvyys on liian suuri

Varmista, ettd kdynnistystdyton syvyys
noudattaa kappaleen "MAARITTELYT
JATEKNISET TIEDOT” maaritysta.

Vesisuutin on tukossa.

Puhdista ja/tai vaihda suutin
MAARAAIKAISHUOLTO-kappaleen
ohjeiden mukaan.

Takaisinvirtaussuojan poikkeava
toiminta

Katso vastaavaa kdyttoopasta.

Painepesurin alta tihkuu
vetta.

Varoventtiili laukeaa.

JOS LAUKEAMINEN ON JATKUVAA,
ALA KAYTA PAINEPESURIA, VAAN
OTA YHTEYS AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON.

Korkeapainevettd kdyttava
pesuri pysahtyy kesken
kayton.

Painepesurin asennusjérjestelman
suojalaite (sulake, vikavirtakytkin
tms.) on lauennut.

Nollaa suojalaite.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA
UUDELLEEN, ALA KAYTA
PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEENTEKNIKKOON.

Terminen tai amperometrinen
suoja on lauennut.

Noudata ohjeita, jotka on annettu
kohdassa “SUOJALAITTEET".

Painepesuri kdynnistyy
ylldttaen uudelleen
valmiustilasta.

Vettd vuotaa ja/tai tihkuu
syottojarjestelmasta.

Tarkista, ettd syottojarjestelma on
ehja.

Kun kytket padkatkaisimen (1)
paalle, moottori surisee, mutta
ei kdynnisty.

Sahkoliitanta ja/tai jatkojohto eivét
ole asianmukaisia.

Tarkista, ettd séhkoliitantd on suoritettu
ohjeiden mukaan (katso OHJEKIRJA -
TURVALLISUUSVAROITUKSET);
kiinnita erityista huomiota kdytettyyn
jatkojohtoon.

Painepesurista ei tule kuumaa
vetta.

Sailiossa on liian vahan
polttoainetta (polttoaineen
alhaisen tason merkkivalo (38)

syttynyt).

Lisaa polttoainetta.

Polttoainesuodatin on tukossa.

Noudata ERIKOISHUOLTO-kappaleen
ohjeita.

Vedenldammittimen
turvatermostaatti on lauennut.

Anna painepesurin jadhtyd muutaman
minuutin ajan nollataksesi laitteen.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA
UUDELLEEN, ALA KAYTA
PAINEPESURIA, VAAN OTA YHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

Varoitusvalo (36) vilkkuu (vain
3-vaiheiset mallit).

Vaiheiden asettaminen kaanteisesti
korkeapainepesurin pistotulpassa
tai pistorasiassa.

Noudata ohjeita, jotka on
annettu kohdassa “TOIMINTA -
ENNAKKOTOIMENPITEET".

143



HA..

3

OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
Lis och iaktta anvisningarna i SAKERHETSHANDBOKEN.

TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELANSLUTNING
Stromforsdrjning 3oV 400V 3oV 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maximalt tillaten nétimpedans: Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Effektforbrukning (kW -HP) 3,0-41 50-6,8 3,0-41 55-75
Sakring 16A 16A
HYDRAULKRETS
Hagsta ingdngsvattentemperatur (’C-°F) 60-140 60-140
Ldgsta ingangsvattentemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Ldgsta ingangsvattenflde (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-32 14-3,7
Hagsta ingangsvattentryck (bar - psi) 8-116 8-116
Hagsta primingdjup (m-ft) 15-49 15-49
PRESTANDA
Hagsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 10-26 12-3,2 10-26 12-32
Nominell fladeshastighet (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Hagsta tryck (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
Nominellt tryck (bar - psi) 130-1885 170- 2465 140-2030 190-2755
Max. vattentemperatur vid utlopp (°C-°F) 110-230 110-230
Hagsta reaktionskraft pa spraypistolen (N) 2 30 A4 34
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A) 787-07 1 849-07 ()
Ljudkraftniva (dB(A)) 93 (1) 9 (1
Operatirens hand-armvibration - Osakerhet (m/s) 09-024 09-024 M
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (2
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hgjd (mm-in) 950%620x850- 37 4x244x33,5 950%620x850-37 4% 244335
Vikt (kg-Ib) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100-220 (Classic) 105-231 (Extra)
Dieseltank (I-USgal) 15-40 15-40
Tank for rengdringsmedel (- USqal) 35-09 35-09
Slangvinda endast modellerna Extra endast modellerna Extra

(1) Matt i enlighet med EN 60335-2-79.
2) e sven den motsvarande oljetabellen.

Egenskaper och data & vagledande. Tillverkaren forbehaller sig réitten att gora erforderliga dndringar pa apparaten.
144 Apparatens prestanda och anvéindarvanlighet lampar sig for en PROFESSIONELL anvandning.




ENI MULTITECH THT motsvarande oljor:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIERING AV DELAR
Se figurerna 1 till 7.
1. Huvudstrombrytare 26. Packning for slangnippel for vatteninlopp
2. Hopfallbart handtag 27. Munstyckshallare

3.
4.

Spolrorshallare

Varningsskyltar. Informerar om kvarstdende risker
och den personliga skyddsutrustning som ska
anvandas.

. Typskylt. Anger serienummer, garanterad

ljudeffektsniva (uppfyller kraven i direktiv
2000/14/EG) och grundldggande tekniska
egenskaper.

. Elsladd

. Lock till dieseltank

. Framre stotfangare

. Bakre st6tfangare

. Hallare for elsladd.

. Lock till tank fér reng6ringsmedel

. Slangvinda (endast Extra)

. Tryckindikator

. Knopp till slangvinda (endast Extra)

. Lasvred till slangvinda (endast Extra)

. Anslutning for vattenutlopp (endast Classic)
. Anslutning for vatteninlopp

. Vatteninloppsfilter

. Skruv for fastlasning/frigéring av handtag

. Avgasror

. Spolrér

. Spak pa hogtryckspistol

. Sékerhetssparr for hogtryckspistolens spak
.Rengdringspistol med tryckregulator

(endast KP PRO)

. Slangnippel for vatteninlopp

45.
46.

47.
48.
49.
50.

. Nal for rengdring av munstycke

. Vred for reglering av rengdringsmedel

. Hogtrycksslang

. Snabbkoppling for hogtrycksslang

. Fastpunkt for slangvinda (tillval)

. Pivothjul

. Broms for pivothjul

. Temperaturregleringsvred

.Varningslampa for faskontroll (endast

trefasmodeller)

. Anslutning for hogtrycksslang

. Kontrollampa for 1ag dieselniva

. Slangkldamma fér sugslang

. Hogtryckspistol (endast KP)

. Slang for insugning av rengdringsmedel

. Anslutning for insugning av rengéringsmedel

fran extern tank

. Lock for insugning av rengdringsmedel fran

extern tank

.Koppling for slang for insugning av

rengoringsmedel fran extern tank

Slang for insugning av rengéringsmedel fran
extern tank

Slandfilter forinsugning av rengdringsmedel fran
extern tank

Dieselpafyllningsfilter

Tryckregulator (endast KP PRO)

Kontrollpanel for enfasmodeller

Kontrollpanel for trefasmodeller

FORKLARING AV SYMBOLER

O

Huvudstrombrytare (1) i laget “0” (franslagen).

()

Huvudstrombrytare (1) i laget I (tillslagen).

AV

Felaktig anslutning mellan faserna. Om varningslampan (36) blinkar maste du
kontakta en Behorig Fackman for en omkoppling av tva faser i hogtryckstvattens
stickkontakt eller uttaget till vilket den ar ansluten (endast trefasmodeller).

W/

Lag bransleniva. Om varningslampan (38) ér tdnd betyder det att du maste fylla pa
nytt bransle i hogtryckstvatten.
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SKYDD

« Termiskt eller amperometriskt skydd (beroende pa modell).
Denna sdkerhetsenhet stoppar hogtryckstvatten vid dverhettning och/eller elektrisk Gverstrom.
Folj nedanstdende instruktioner om den utl6ses:
- Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0” och dra ut stickkontakten ur eluttaget.
- Tryck pa hogtryckstvattens spak (22) sa att ev. resttryck slapps ut.
- Lat hogtryckstvatten svalnai 10 - 15 minuter.
- Kontrollera att anvisningarna fér anslutning till elnitet har iakttagits (se SAKERHETSHANDBOKEN).
Detta géller i synnerhet den anvdnda forlangningssladden.
- Sétt tillbaka stickkontakten i eluttaget och upprepa startproceduren som beskrivs i ett av avsnitten
FUNKTION.
« Sakerhetsventil
En 6vertrycksventil som har stéllts in sa att den sldpper ut 6vertrycket om det skulle uppsta ett fel i
tryckregleringssystemet.
« Sakerhetsanordning for varmvattenberedare.
Stoppar brannarensfunktion omvattensystemet dverhettastill foljd av ett fel itemperaturregleringssystemet.
« Flamvakt for brannare (tillval).
Stoppar brannarens funktion om brannarens ldga slacks.
« Tryckreducerings-/regleringsventil
Denna ventil ar kalibrerad av tillverkaren sa att trycket vid anvandning kan justeras (vilket ska utforas
av en Behorig Fackman) och den pumpade vitskan kan aterga till pumpens sugenhet for att undvika
farliga trycknivaer ndr pistolen ar stangd eller nar tryckvardet ar installt Gver den hogsta tillatna nivan.
« Torrkorningsskydd
Stoppar brannarens funktion om vatten saknas.
« Sékerhetssparr for hogtryckspistolens spak
Sakerhetssparr (23) som laser hdgtryckspistolens (24) eller (40) spak (22) i stangningslaget varvid oavsiktliga
igangsattningar forhindras (fig. 5-s).

STANDARDUTRUSTNING

Kontrollera att foljande delar medféljer i apparatens férpackning:

« Hogtryckstvatt (endast modellerna Classic).

« Hogtryckstvatt utrustad med slangvinda och hdgtrycksslang (endast modellerna Extra);.
« Hogtrycksslang med snabbkoppling (endast modellerna Classic).

« Hogtryckspistol (endast KP).

+ Rengoringspistol med tryckregulator (endast KP PRO).

« Spolror.

« Sats for suganslutning.

« Slang for insugning av rengéringsmedel fran extern tank.

« Sakerhetshandbok.

« Bruks- och underhdllsanvisning.

« Forsakran om 6verensstammelse.

« Garantisedel.

« Hafte med forteckning 6ver auktoriserade serviceverkstader.

« Nal for rengdring av munstycke.

Vid problem, kontakta aterforsaljaren eller en auktoriserad serviceverkstad.



TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med féljande tillbehor:

- Slangvinda.

+ Rengoringspistol med tryckregulator.

« Avkalkningsanordning med accelerering av joner.

« Spolrdr for sandblastring: For finputsning av ytor. Tar bort rost, lack, belaggningar o.s.v.

« Ror- och avloppsrensare: For rensning av igensatta rorledningar och kanaler.

« Vridbart spolmunstycke: For borttagning av svar smuts.

« Skumspolrdr: For en effektivare fordelning av rengdringsmedlet.

« Olika typer av spolrér och munstycken.

« Aterstromningsskydd: Konstruerat for att uppfylla géllande standarder om anslutning till dricksvattennatet.

« Roterande hogtrycksborste: Avsedd for en skonsam och samtidigt effektiv rengéring av stora ytor, t.ex.
fordonskarosser.

« Rokkanal.

INSTALLATION - MONTERING AV TILLBEHOR

« Anslut snabbkopplingen (31) for slangen (30) till anslutningen for vattenutloppet (16) och dra at muttern
ordentligt for hand. Moment B (Fig. 8)

« Skruva fast anslutningen (37) for hogtrycksslangen pé hogtryckspistolens (24) eller (40) gdnga och dra
at ordentligt med tva 22 mm fasta nycklar (medféljer ej). Moment A (Fig. 8)

« Forinfiltret (18)ianslutningen (17) och packningen (26) i slangnippeln (25), skruva fast slangnippeln (25)
i anslutningen (17). Moment C (Fig. 8)

FUNKTION - FORBEREDANDE MOMENT

« Skruva loss skruven (19) med en 6 mm / 0,23 in insexnyckel (medféljer ej) och flytta handtaget enligt
Moment F (Fig. 1). Skruva sedan fast skruven for att halla handtaget pa plats.

« Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (2).

« Aktivera pivothjulets (33) broms (34).

« Rulla ut hogtrycksslangen (30) helt.

« Fast en vattenslang med innerdiameter pa 19 mm/0.75 in pa slangnippeln for vatteninloppet (25) med
hjalp av en rérklamma (39). Moment C (Fig. 8).

« Anslut vattenslangen till en vattenkran.

- Oppna vattenkranen (om ansluten till dricksvattennitet dr det obligatoriskt att anvénda en backventil: fér
attanvdnda dennaanordning, se den relevanta bruksanvisningen) och kontrollera att det inte forekommer
droppldckage (alternativt kan en sugslang stoppas i en tank).

- Kontrollera att vredet for reglering av rengéringsmedel (29) ar helt stangt.

« Kontrollera att huvudstrémbrytaren (1) &r i laget “0” och sétt i stickkontakten i eluttaget. Moment D
(Fig. 8).

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “I”.

NB (endast trefasmodeller): Om kontrollampan (36) blinkar ska du kontakta en Behorig Fackman for
att byta plats pa anslutningen av tva faser i hdgtryckstvéttens stickkontakt eller i eluttaget dit den &r
ansluten.

« Tryck in hégtryckspistolens spak (22) och héll den intryckt tills det kommer ut en jamn vattenstrale.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0”, anslut spolroret (21) till hogtryckspistolen (24) eller (40) och dra
at ordentligt. Moment E (Fig. 8).
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STANDARDFUNKTION MED KALLVATTEN (MED HOGT TRYCK)

« Kontrollera om vredet for justering av temperaturen (35) &r instéllt pa “0”.

« Kontrollera att munstyckshallaren (27) inte &r i ldget for fordelning av rengéringsmedel (se dven avsnitt
FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL).

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “1” for att starta om hogtryckstvatten.

« Tryck in hégtryckspistolens spak (22) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstrale fran
munstycket och att det inte forekommer dropplackage.

« Hogtryckstvatten ar instélld for att anvandas med maximalt tillatet tryck. Om ldgre tryckvérden ska
anvandas maste du kontakta en Behorig Fackman som kan aterstélla tryckkontrollen/justeringsventilen
(endast KP).

Tryckventilen kan modifieras via regulatorn (48) till rengéringspistolen (24), som i Steg H i Fig. 5 for att
oka trycket eller, som i Steg L i Fig. 5, for att minska pa trycket (endast KP PRO).

« Tryckvérdet visas pa tryckindikatorn (13).

NB. Om dieselnivan i tanken understiger min. nivan, forblir kontrollampan (38) tand aven vid

kallvattenfunktion.

STANDARDFUNKTION MED HETVATTEN (MED HOGT TRYCK)

« Kontrollera om vredet for justering av temperaturen (35) ar installt pa “0”.

« Kontrollera att munstyckshallaren (27) inte &r i Idget for fordelning av rengdringsmedel (se dven avsnitt
FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL).

« Skruva loss locket (7), fyll tanken (max. kapacitet 15 1/4,0 USgal) med fordonsdiesel och skruva tillbaka
locket. Se till att vatskan inte rinner ut (det rekommenderas att anvdanda en tratt som endast ar avsedd
for detta andamal).

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “I” for att starta om hogtryckstvatten.

« Valj 6nskad temperatur med temperaturregleringsvredet (35).

« Tryck in hégtryckspistolens spak (22) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstrale fran
munstycket och att det inte forekommer droppléckage.

« Hogtryckstvatten ar installd for att anvandas med maximalt tillatet tryck. Om ldgre tryckvarden ska
anvandas maste du kontakta en Behorig Fackman som kan aterstélla tryckkontrollen/justeringsventilen
(endast KP).

Tryckventilen kan modifieras via regulatorn (48) till rengdringspistolen (24), som i Steg H i Fig. 5 for att
oOka trycket eller, som i Steg L i Fig. 5, for att minska pa trycket (endast KP PRO).

« Tryckvérdet visas pa tryckindikatorn (13).

« Brdnnaren stdngs av och kontrollampan (38) tands om dieselnivan ar for lag.

« Brannaren startar ca. 3 sekunder efter att hogtryckspistolen har 6ppnats. Brannaren stangs av nar
hogtryckspistolen stangs eller den instéllda temperaturen har natts.

« Om du vill byta fran tvatt med varmt vatten till tvatt med kallt vatten sa staller du in vredet for
temperaturjustering (35) pa “0”.

FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL

Rengdringsmedlen som rekommenderas av tillverkaren dr biologiskt nedbrytbara till dver 90 %.
Se etiketten pa rengoéringsmedlets forpackning betraffande anvandningssatt.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0”.

« Kontrollera om tryckregulatorn (48) &r instélld pa maximalt tryck. Steg H i Fig. 5 (endast KP PRO).

- Insugning fran hogtryckstvattens tank: Dra ut locket (11), fyll tanken (max. kapacitet 3,5 1/0.9 USgal)
enligt doseringsanvisningarna pa rengdringsmedlets forpackning och sétt tillbaka locket. Se till att vatskan
inte rinner ut (det rekommenderas att anvdnda en tratt som endast ar avsedd for detta dandamal).

« Insugning fran extern tank: Dra ut locket (43) och for in kopplingen (44) fér slangen for insugning av
rengoringsmedel fran den externa tanken (45) i anslutningen (42) (se dven fig. 3). For in slangen (45) i
den externa tanken for rengéringsmedel med 6nskat utspadningsforhallande.



« Vrid vredet for reglering av rengdéringsmedel (29) medurs.

« Justera munstyckshallaren (27) enligt Fig. 7-a. Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “I” for att starta om
hogtryckstvatten och tryck in spaken (22). Insugningen och blandningen sker automatiskt ndr vattnet
passerar. Satt huvudstrombrytaren (1) i ldget “0” for att aterstélla hdgtrycksfunktionen och justera
munstyckshallaren (27) enligt Fig. 7-b.

OBSERVERA: Om vredet for temperaturjustering (35) &r instéllt pa “0” kommer rengdringsmedlet att
blandas med kallt vatten och om det ar installt pa “I” kommer rengéringsmedlet att blandas med varmt
vatten.

« Vrid vredet (29) tills 6nskad produktméangd har fordelats. Vrid vredet (29) helt moturs efter avslutad
anvandning. Dra ut kopplingen (44) fran anslutningen (42) och sétt tillbaka locket (43).

FUNKTIONSAVBROTT - TOTAL STOP-LAGE

« Lyft pa spaken till rengdringspistolen (22) for att stoppa hogtrycksstralen. Hogtryckstvatten gar da in i
bypass-lage och stannar omedelbart (endast enkelfasmodeller KP, omedelbart Total Stop) eller efter
cirka 13 sekunder om den forblir i detta ldge (Tidsinstéllt Total Stop).

« Hogtryckstvatten atergar till normal funktion ndsta gang du trycker in hogtryckspistolens spak.

A OBSERVERA

« Omdu maste avbryta hogtrycksstralen och ldgga ner spraypistolen mdste du stta in sékerhetsstoppet (23).
Arbetsmoment S i Fig. 5.

STOPP

« Kor hogtryckstvatten med kallvatten i nagra minuter.

« Stdng vattenkranen helt (eller ta upp sugslangen ur tanken).

« Hall hogtryckspistolens spak (22) intryckt i nagra sekunder sa att allt vatten i hogtryckstvatten téms ut.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0”.

« Ta ut kontakten ur eluttaget.

« Hall hogtryckspistolens spak (22) intryckt i ett par sekunder for att slappa ut ev. resttryck i
hogtrycksslangen (30).

- Vanta tills hdgtryckstvatten har svalnat.

AVSTALLNING

+ Rulla ihop hogtrycksslangen (30) forsiktigt och se till att den inte ar bojd. | de fall dd modellen saknar
slangvinda ska slangen férvaras med omsorg sa att den inte skadas.

« Rulla ihop elsladden (6) forsiktigt och hdng upp den pa sitt stod (10).

« Placera hogtryckstvatten varsamt pa en torr och ren plats. Var forsiktig sa att du inte skadar elsladden
och hogtrycksslangen.

« Om det av utrymmesskal ar nddvandigt, kan handtaget (2) &ven vikas ihop. Skruva loss skruven (19) med
en 6 mm /0,23 in insexnyckel (medfoljer ej) och flytta handtaget enligt Moment G (Fig. 1). Skruva sedan m
fast skruven for att hdlla handtaget pa plats.
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RUTINUNDERHALL

Utfér momenten i avsnitt STOPP och folj anvisningarna i féljande tabell.

UNDERHALLSINTERVALL

Vid varje anvandningstillflle

INGREPP

« Kontroll av elsladd, hogtrycksslang, anslutningar, hogtryckspistol och
spolror.
Anvand inte hégtryckstvatten om en eller flera delar &r skadade utan
kontakta en Behorig Fackman.

Veckovis

« Kontrollera vatteninloppsfiltret (18) och rengor det vid behov.
Skruva upp slangstddet (25) och ta ut filtret (18) ur anslutningen (17).
Vanligtvis krdvs bara rinnande vatten eller tryckluft for att rengora filtret. |
de svaraste fallen kan du anvanda ett medel for kalkavlagring eller byta ut
det genom att kontakta en Behorig Fackman for att kdpa reservdelen.
Satt in filtret igen genom att folja ovanstaende steg i omvand ordning.

Manadsvis

» Rengoring av munstycke.
Normalt racker det att rengéra munstyckets hal med den medféljande
nalen (28). Byt ut delen om du inte ar n6jd med rengdringsresultatet. Vand
dig till en Behorig Fackman for inkdp av reservdelar. Munstycket ska bytas
ut med hjalp av en 14 mm nyckel (medfdljer ;).

« Rengoring av slandfilter for insugning av rengéringsmedel fran extern
tank (46).
Normalt racker det att rengora filtret under rinnande vatten eller att
blasa det rent med tryckluft. I svarare fall kan du prova att anvdnda ett
avkalkningsmedel eller sa far du byta ut delen. Vénd dig till en Behorig
Fackman for inkép av reservdelar.

« Rengoring av dieselpafyliningsfilter (47).
Skruva loss locket till dieseltanken (7) for att komma at pafyliningsfiltret. Dra
ut filtret och ta bort eventuella orenheter. | svarare fall far du byta ut delen.
Vénd dig till en Behorig Fackman for inkp av reservdelar.

EXTRA UNDERHALL

Extra underhall ska ombesorjas uteslutande av en Behorig Fackman enligt anvisningarnai féljande tabell

(vdgledande data).

UNDERHALLSINTERVALL

Var 200:e timme

INGREPP

« Kontroll av pumpens vattensystem. |« Rengdring av dieselmunstycke.

« Kontroll av pumpens fastsédttning. |« Kontroll/byte av dieselfilter.

« Reglering av elektroder. « Kontroll/byte av vatteninloppsfilter.
« Kontrollera/fyll pa pumpens oljeniva.

Var 500:e timme

« Byte av pumpolja. « Kontroll av pumpregleringsventil.
« Byte av elektroder. + Rengdring av varmvattenberedare.
« Byte av dieselmunstycke. « Borttagning av beldggningar i
« Kontroll av ventiler vid pumpens| varmeslinga.

sug- resp. trycksida. « Kontroll av skydd.

- Kontroll av atdragningen av
pumpens skruvar.




PROBLEM

Hogtryckstvatten startarinte
nér huvudstrombrytaren (1)
sattsilaget “I”.

FELSOKNINGSTABELL

ORSAKER

Skyddet for hogtryckstvattens
elsystem har 16st ut (sdkring,
jordfelsbrytare o.s.v.).

ATGARDER

Aterstall skyddet. _ )

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Stickkontakten ar inte korrekt
isatt i eluttaget.

Dra ut stickkontakten och satt i den
korrekt i eluttaget.

Hogtryckstvatten vibrerar
mycket och r bullrig.

Vatteninloppsfiltret (18) ar
smutsigt.

Folj anvisningarna i avsnitt
RUTINUNDERHALL.

Hogtryckstvétten suger in luft.

Kontrollera att sugsystemet ar intakt.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven sughdjd.

Kontrollera att vattenkranen ar
helt 6ppen och att vattenflodet i
vattenledningsnatet eller sughdjden
overensstaimmer med vardena i avsnitt
TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER.

Hogtryckstvétten nar inte
max. trycket.

Tryckregulatorn (48) pa
rengdringspistolen (24) ar
installd pa ett lagre tryckvarde.

Vrid pa regulatorn helt och hallet som i
Steg HiFig. 5.

Munstyckshallaren (27) ar i lage
lagtrycksfunktion (fig. 7-a)

Gor enligt anvisningarna i fig. 7-b.

Munstycket &r utslitet.

Byt ut munstycket enligt anvisningarna
i avsnitt RUTINUNDERHALL.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven sughdéjd

Kontrollera att vattenkranen ar
helt 6ppen och att vattenflodet i
vattenledningsnatet eller sughdjden
overensstammer med vardena i avsnitt
TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER.

Driftstdrning hos vattennétets
aterstromningsskydd

Se aktuell bruksanvisning.

Bristféllig insugning av
rengoringsmedel.

Munstyckshallare (27) i lage
hogtrycksfunktion (fig. 7-b) ar i
lage hogtrycksfunktion

Gor enligt anvisningarna i fig. 7-a.

Tryckregulatorn (48) &rinstélld pa
ett tryckvarde under det maximal
vardet (endast KP PRO).

Aterstall till maximalt tryckvérde. Steg H
i Fig. 5. (endast KP PRO).

Vredet for reglering av
rengoringsmedel (29) ar inte
tillrackligt 6ppet.

Vrid vredet medurs.

Locket (43) har inte satts tillbaka
ordentligt efter anvandningen av
den externa tanken.

Satt tillbaka locket korrekt.

Slangfiltret for insugning av
rengéringsmedel fran den
externa tanken (46) ar igensatt.

FOlj anvisningarna i avsnitt
RUTINUNDERHALL.

Rengoringsmedlet ar alltfor
tjockflytande.

Anvand ett rengéringsmedel som
rekommenderas av tillverkaren och folj
doseringsanvisningarna pa etiketten.

(fortsditter pd ndsta sida)
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PROBLEM

Inget vatten kommer
igenom munstycket eller
otillrackligt flode.

ORSAKER ATGARDER
Inget vatten. Kontrollera att vattenkranen &r helt
Oppen eller att sugslangen kan suga.
For hog sughojd. Kontrollera att sughdjden

overensstaimmer med vardena i avsnitt
TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER.

Vattenmunstycket ar igensatt.

Rengdr och/eller byt ut munstycket
enligt anvisningarna i avsnitt
RUTINUNDERHALL.

Driftstorning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se aktuell bruksanvisning.

Vattenldackage under
hogtryckstvatten.

Utlost sakerhetsventil.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Hogtryckstvatten stannar
under anvandning

Skyddet for hogtryckstvattens
elsystem har 16st ut (sékring,
jordfelsbrytare o.s.v.).

AterstaII skyddet.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER‘_UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Det termiska eller
amperometriska skyddet har
utlosts.

Folj anvisningarna i avsnitt “SKYDD".

Hogtryckstvatten startar om
spontant fran Total Stop-
laget.

Lackage och/eller droppléckage
i hogtryckssystemet.

Kontrollera att hogtryckssystemet ar
intakt.

Motorn brummar nar
huvudstréombrytaren (1)
vrids men startar inte.

Elanslutningen och/eller
forlangningssladden passar inte.

Kontrollera att anvisningarna for
elanslutning har iakttagits (se
SAKERHETSHANDBOKEN). Detta
galler i synnerhet den anvédnda
forlangningssladden.

Det kommer inte ut
nagot hetvatten fran
hogtryckstvatten.

For lite diesel i tanken
(kontrollampan (38) &r tand).

Fyll pa diesel.

Dieselfiltret ar igensatt.

Folj anvisningarna i avsnitt EXTRA
UNDERHALL.

Varmvattenberedarens
sakerhetstermostat har 6st ut.

Lat hogtryckstvatten svalna i nagra
minuter s att skyddet aterstalls.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER‘_UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Varningslampan (36) blinkar
(endast trefasmodeller).

Fasomkastning i stickkontakten
eller eluttaget till
hogtryckstvatten.

Foljanvisningarnaiavsnitt “FUNKTION -
FORBEREDANDE MOMENT”,




OVERSETTELSE AV DEN ORIGINALE BRUKSANVISNINGEN
A iLes og overhold det som stdr skrevet
ADVARSEL% SIKKERHETSHANDBOKEN.

TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

ELEKTRISK TILKOPLING
Strgmforsyning 3oV 400V 3oV 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
Maks. tillatt nettimpedans: Zmax (Ohm) <0341 - <034 -
Effektforbruk (kW-HP) 30-41 50-68 30-41 55-75
Sikring 16A 16A
HYDRAULIKKRETS
Maksimal vannforsyningstemperatur (°C-°F) 60-140 60-140
Minste vannforsyningstemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Minste tillatte forsyningsvannmengde ~ (I/min - USgpm) 12-32 14-37 12-32 14-3,7
Maksimalt vannforsyningstrykk (bar - psi) 8-116 8-116
Maksimal prime-dybde (m-ft) 15-49 15-49
YTELSE
Maksimal vannmengde (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
Nominell vannmengde (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
Maksimalt trykk (bar- psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200-2900
Nominelt trykk (bar - psi) 130- 1885 170 - 2465 140- 2030 190- 2755
Maks. temperatur for utlgpsvann (°C-°F) 110-230 110-230
Maksimal reaksjonsstyrke pa spylehandtaket N) 2 30 I 34
Lydtrykkniva - Usikkerhet (dB(A) 787-07 849-07
Lydeffektniva (dB(A) g3 9 M
Operator hand-am-vibrasjon - Usikkerhet (m/s) 09-024 M 09-0,24
PUMPEOLJE ENIMULTITECHTHT @ ENIMULTITECHTHT @
VEKT 0G MAL
Lengde x bredde x hayde (mm-in) 950%620x850- 37, 4x 24433 5 950%620x850- 37 4% 244x33,5
Vekt (kg-1b) 95-209 (Classic) 100- 220 (Extra) 100-220 (Classic) 105- 231 (Extra)
Drivstofftank (I-USgal) 15-40 15-40
Vaskemiddeltank (I-USgal) 35-09 35-09

Slangeoppruller

kun Extra-modeller

kun Extra-modeller

(1) Malinger i samsvar med EN 60335-2-79.
(@) S ogs3 i tabellen for tilsvarende ljer.

Egenskapene og dataene er veiledende. Produsenten forbeholder seg retten til d utfare nadvendige endringer pd apparatet.
Prestasjonene og den enkle bruken av apparatet er egnet til en PROFESJONELL bruk.
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ENI MULTITECH THT tilsvarende oljer:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKASJON AV DELENE

Se figur 1 til 7.

1

wv

. Hovedbryter
2. Sammenfoldbart handtak

3.

4. Advarselsskilt. Informerer om resterende risikoer og

Lanseholder

PVU som skal brukes.

. Identifikasjonsskilt. P& dette skiltet finner du

serienummeret, verdien for garantert lydeffektniva
(i samsvar med direktiv 2000/14/EF) og de viktigste
tekniske egenskapene.

. Stromledning

. Lokk pa drivstofftank

. Fremre stgtdemper

. Bakre stotdemper

. Stette for stramledning

. Lokk pa vaskemiddeltank

. Slangeoppruller (kun Extra)

. Trykkindikator

. Knott pa slangeoppruller (kun Extra)

. Lasehandtak for slangeoppruller (kun Extra)
. Koplingsstykke pé vannutlepet (kun Classic)
. Koplingsstykke pa vanninnlepet

. Filter pa vanninnlgpet

. Skrue for & feste/l@sne handtaket

. Eksosror

. Lanserer

. Vannpistolgrep

. Sikkerhetsstopper for vannpistolgrep

. haytrykksspyler med trykkregulator (kun KP PRO)
. Slangeholder pa vanninnlgpet

. Pakning for slangeholder pa vanninnlgpet

44,
45.
46.
47.
48.

49.
50.

. Dysehode

. Rengjeringsnal for dyse

. Reguleringsbryter for vaskemiddel

. Hoytrykksslange

. Hurtigkopling for haytrykksslange

. Festepunkt for slangeoppruller (tilleggsutstyr)
. Dreiehjul

. Bremse for dreiehjul

. Bryter for temperaturregulering
.Varsellampe for fasekontroll (kun

trefasemodeller)

. Koplingsstykke for haytrykksslange

. Varsellampe for lavt drivstoffniva

. Slangeklemme for innlgpsslange

. Vannpistol (kun KP)

. Innsugingsslange for vaskemiddel

. Kobling for innsuging av vaskemiddel fra

ekstern tank

. Lokk pa kobling for innsuging av vaskemiddel

fra ekstern tank

Koblingsstykke til innsugingslange for
vaskemiddel fra ekstern tank
Innsugingsslange for vaskemiddel fra ekstern
tank

Filter tilinnsugingsslange for vaskemiddel fra
ekstern tank

Fyllefilter for diesel

Trykkregulator (kun KP PRO)

Kontrollpanel for enfasemodeller
Kontrollpanel for trefasemodeller

SYMBOLENES BETYDNING

O Hovedbryterens (1) posisjon “0” (slatt av).

@ Hovedbryterens (1) posisjon “I” (slatt pa).

/N

trefasemodeller).

Feil tilkobling mellom fasene. Hvis varsellampen (36) blinker, betyr det at du ma
ta kontakt med en Kvalifisert Personale for a reversere tilkoblingen av to faser i
pluggen eller kontakten til hgytrykksspyleren eller kontakten den er koblet til (kun

i] Lavt drivstoffniva. Hvis varsellampen (38) blinker, betyr det at du ma fylle pa drivstoff

pa haytrykksspyleren.




SIKKERHETSINNRETNINGER

« Varme- eller overspenningsvern (avhengig av modell).
Denne sikkerhetsinnretningen stopper haytrykksspylerenitilfelle overoppvarming og/eller overspenning.
Hvis den utlgses, felges instruksjonene nedenfor:
- Drei hovedbryteren (1) til posisjon”0”, og trekk stgpselet ut av stikkontakten.
- Trykk pa vannpistolgrepet (22) slik at du tammer ut eventuelt resterende trykk.
- Vent i 10-15 minutter slik at hoytrykksspyleren avkjeles.
- Kontroller at forskriftene for elektrisk tilkopling overholdes (se SIKKERHETSHANDBOKEN). Kontroller

spesielt forlengelsesledningen som kan brukes.
- Sett stgpselet inn i stikkontakten igjen, og gjenta fremgangsmaten for start som beskrives i ett av
avsnittene FUNKSJON.

« Sikkerhetsventil
Dette er en fabrikkinnstilt overtrykkventil som temmer ut overtrykket hvis det oppstar en feil i
trykkreguleringssystemet.

« Sikkerhetsinnretning for kjele.
Dette er en innretning som stanser brenneren hvis det oppstar overoppheting i vannkretsen som falge
av en feil i temperaturreguleringssystemet.

« Kontrollinnretning for brenneren (tilleggsutstyr)
Dette er en innretning som avbryter brenneren hvis forbrenningsflammen slukkes.

« Ventil for trykkbegrensning/-regulering
Denne ventilen kalibreres av produsenten slik at driftstrykket kan justeres (jobb vedrgrende den Kvalifisert
Personale) og pumpevaesken kan returnere til pumpens sugeenhet. Slik unngas farlige trykknivaer nar
spyleren er lukket eller ndr en trykkventil stilles hoyere enn maksimalt tillatte niva.

« Beskyttelse mot torrkjoring
Dette er en innretning som hindrer torrkjgring av brenneren.

« Laseinnretning for vannpistolgrepet
Dette er en sikkerhetsstopper (23) som brukes for & lase vannpistolens (24) eller (40) grep (22) i lukket
posisjon for & unnga at grepet aktiveres tilfeldig (fig. 5-s).

STANDARDUTSTYR

Pakken med produktet du har kjgpt inneholder falgende:

« Hoytrykksspyler (kun Classic-modeller)

« Hoytrykksspyler utstyrt med slangeoppruller og haytrykks tilfarselsslange (kun Extra-modeller)
« Hoytrykkslange med hurtigkopling (kun Classic-modeller)

« Vannpistol (kun KP);

+ Rengjeringspistol med trykkregulator (kun KP PRO);

« Lansergr

« Sett med koplingsstykke for innlgpet

« Innsugingsslange for vaskemiddel fra ekstern tank

« Bruksveiledning - sikkerhetsadvarsler

« Bruks- og vedlikeholdsveiledning

« Samsvarserklaering

« Garantisertifikat

+ Handbok over servicesentre

« Rengjeringsnal for dyse

Ta kontakt med forhandleren eller et autorisert servicesenter hvis du har problemer.
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TILLEGGSUTSTYR

Det er mulig a kjepe folgende tilleggsutstyr til hgytrykksspyleren:

- Slangeoppruller.

+ Rengjeringspistol med trykkregulator.

« lonakselerasjons forkalkningsfjerner.

« Lanse for sandblasing: Denne lansen har blitt utviklet for a slipe overflater, og fierne rust, maling, inngrodd
skitt osv.

« Rarrenserdyse: Denne rgrrenseren har blitt utviklet for a fierne tilstoppinger i slanger og ror.

« Roterende lansedyse: Denne lansedysen har blitt utviklet for 3 fierne vanskelig skitt.

« Skumlanse: Denne lansen har blitt utviklet for a fordele vaskemiddelet pa en effektiv mate.

- Forskjellige typer lanser og dyser.

- Tilbakestremningsbeskyttelse: Prosjektert for & overholde gjeldende forskrifter for tilkobling til
drikkevannsnettet.

« Roterende vannberste: Utviklet for en skdnsom men effektiv rengjering av store overflater, f.eks. karosseri
pa kjoretoy.

« roykror

INSTALLASJON - MONTERING AV TILBEH@R

« Kople slangens (30) hurtigkopling (31) til koplingsstykket pa vannutlgpet (16), og stram stetteringen
skikkelig for hand. Arbeidsoppgave B pa fig. 8.

« Skru heytrykksslangens koplingsstykke (37) pa vannpistolens (24) eller (40) gjenge, og stram skikkelig
med to 22 mm fastngkler (felger ikke med). Arbeidsoppgave A pa fig. 8.

« Settinn filteret (18) i tilkoblingen (17) og forseglingen (26) i slangeholderen (25); skru slangeholderen (25)
til tilkoblingen (17). Arbeidsoppgave C pa fig. 8.

FUNKSJON - KLARGJ@RING

+ Losne skruen (19) med en 6 mm /0,23 in unbrakongkkel (falger ikke med), og beveg handtaket som vist
i Arbeidsoppgave F pa fig. 1. Stram deretter skruen for & holde handtaket i posisjon.

- Ta tak i hdndtaket (2), og flytt haytrykksspyleren til arbeidsstedet.

« Sett pa bremsen (34) pa det dreibare hjulet (33).

+ Rull ut hele haytrykksslangen (30).

« Bruk krageklemmen (39), og fest en forsyningsslange med en innvendig diameter pa 19 mm/0.75 in. til
slangeholderen pa vanninnlgpet (25). Arbeidsoppgave C pa fig. 8.

+ Kople vannforsyningsslangen til en vannkran.

« Apne vannkranen (hvis koblet til vannforsyning er det obligatorisk & bruke en tilbakeslagsventil: for a
bruke denne enheten henviser vi til bruksanvisningen), kontroller at vannet ikke drypper ut mellom
vannkranen og slangen (eller sett innsugingsslangen ned i tanken).

« Kontroller at reguleringsbryteren for vaskemiddel (29) er helt lukket.

« Kontrollerat hovedbryteren (1) er i posisjon “0”, og sett stopselet inn i stikkontakten. Arbeidsoppgave D
pa fig. 8.

+ Drei hovedbryteren (1) til posisjon “I".

MERK (kun trefasemodeller): Hvis varsellampen (36) blinker, kontakt Kvalifisert Personale for & bytte
om tilkoblingen av to faser i haytrykksspylerens stgpsel, eller i stikkontakten den er koblet til.

« Trykk pa vannpistolgrepet (22), og vent til en kontinuerlig vannsprut kommer ut.

« Drei hovedbryteren (1) til posisjon “0”, og kople vannpistolen (24) eller (40) til lansergret (21). Stram
skikkelig. Arbeidsoppgave E pa fig. 8.



STANDARDFUNKSJON MED KALDT VANN (MED H@YT TRYKK)

« Sjekk knotten for temperaturjustering (35) er i posisjon “0”.

« Kontroller at dysehodet (27) ikke er i posisjon for utdeling av vaskemiddel (se ogsa FUNKSJON MED
VASKEMIDDEL)

« Start hoytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon “I”.

« Trykk pa vannpistolgrepet (22), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.

« Hoytrykksspyleren er satt til & drives med heayest mulig trykk, hvis lavere trykkverdier skal brukes tar du
kontakt med en Kvalifisert Personale som vil tilbakestille kontroll-/justeringsventilen (kun KP).
Trykkventilen kan endres ved & justere regulatoren (48) pa haytrykksspyleren (24) som i Steg H i Fig. 5
for & oke trykket, eller som i Steg L i Fig. 5 for & redusere trykket (kun KP PRO).

« Dukan lese av trykkverdien pa trykkindikatoren (13).

MERK: Hvis drivstoffnivaet i tanken er under min. grense, blir varsellampen (38) vaerende tent ogsa nar

du bruker kun kaldt vann.

STANDARDFUNKSJON MED VARMT VANN (MED H@YT TRYKK)

« Sjekk knotten for temperaturjustering (35) er i posisjon “0”.

« Kontroller at dysehodet (27) ikke er i posisjon for utdeling av vaskemiddel (se ogsa FUNKSJON MED
VASKEMIDDEL).

« Skru av lokket (7), og fyll tanken med drivstoff (maks. kapasitet 15 1/4,0 USgal). Pass pa at du ikke soler.
Vi anbefaler deg a bruke en trakt som deretter kun skal brukes til dette formalet. Sett deretter pa lokket
igjen.

« Start heytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon “I”.

« Drei bryteren for temperaturregulering (35) til gnsket temperatur.

« Trykk pa vannpistolgrepet (22), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.

« Hoytrykksspyleren er satt til a drives med hayest mulig trykk, hvis lavere trykkverdier skal brukes tar du
kontakt med en Kvalifisert Personale som vil tilbakestille kontroll-/justeringsventilen (kun KP).
Trykkventilen kan endres ved a justere regulatoren (48) pa heytrykksspyleren (24) som i Steg H i Fig. 5
for a oke trykket, eller som i Steg L i Fig. 5 for & redusere trykket (kun KP PRO).

« Du kan lese av trykkverdien pa trykkindikatoren (13).

« I tilfelle av drivstoffmangel stanser brenneren, og varsellampen (38) tennes.

« Brenneren trerifunksjon igjen etter ca. 3 sekunder nar du dpner vannpistolen, og stanser nar vannpistolen
stenges, og nar den innstilte temperaturen har blitt nadd.

« Hvis du vil endre fra varmtvannsdrift til kaldtvannsdrift, vrir du knotten for temperaturjustering (35) til
posisjon “0".

FUNKSJON MED VASKEMIDDEL

Vaskemidlene som produsenten anbefaler er over 90 % biologisk nedbrytbare.
Se etiketten pa vaskemiddelpakken angaende bruksmaten.

+ Drei hovedbryteren (1) il posisjon “0".

« Sjekk om trykkregulatoren (48) er satt til maksimalt trykk Steg H i Fig. 5 (kun KP PRO).

- Innsuging fra hgytrykksspylerens tank:Ta av lokket (11), og fyll tanken (maks kapasitet 3,51/0.9 US gal).
Folg anbefalingene pa vaskemiddelpakken vedrgrende dosering. Pass pa at du ikke sgler. Vi anbefaler
deg a bruke en trakt som deretter kun skal brukes til dette formalet. Sett deretter pa lokket igjen.

« Innsuging fra ekstern tank: Ta av lokket (43). Sett koblingsstykket (44) til innsugingsslangen for
vaskemiddel fra ekstern tank (45) inn i koblingen (42) (se ogsa fig. 3). Sett slangen (45) inn i den eksterne
tanken med vaskemiddel utblandet i ansket forhold.

« Drei reguleringsbryteren for vaskemiddel (29) med klokken.

« Plasser dysehodet (27) som vist pa fig. 7-a, start heytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1)
til posisjon “I”, og aktiver grepet (22): Innsugingen og blandingen skjer automatisk nar vannet renner
gjennom. For a ga tilbake til funksjon med heyt trykk ma du stanse hoytrykksspyleren ved & dreie
hovedbryteren (1) til posisjon “0”, og plassere dysehodet (27) som vist pa fig. 7-b (for disse modellene
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utdeles vaskemiddel under lavt trykk).
MERK. Hvis knotten for temperaturjustering (35) er i posisjon “0", vil vaskemiddeldistribusjonen vaere i
kaldt vann; hvis den er i posisjon “I”, vil vaskemiddeldistribusjonen vaere i varmt vann.

« Dreibryteren (29) helt til ensket mengde utdeles. Drei bryteren (29) helt mot klokken nér haytrykksspyleren
ikke skal brukes lenger.Ved innsuging fra ekstern tank ma koblingsstykket (44) trekkes ut fra koblingen (42).
Sett deretter pa lokket (43) igjen.

BRUKSOPPHOLD - TOTAL STOP

« Slipp opp handtaket (22) pa haytrykksspyleren for a stoppe hayttrykksstrammen, sé vil haytrykksspyleren
flytte seg til forbikoblingsmodus og stoppe umiddelbart (kun KP enfasemodeller; Instant Total Stop),
eller etter at den har veert i denne tilstanden i ca. 13 sekunder (Timet Total Stop).

« Hoytrykksspyleren gdr over til normal funksjon igjen neste gang du trykker pa vannpistolgrepet.

/N oss

« Hvisdumd avbryte hoytrykksstrdlen og legge ned spylehdndtaket, md du sette inn sikkerhetsstopperen (23).
Prosedyre S pd fig. 5.

STANS

+ La hoytrykksspyleren fungere i noen minutter med kaldt vann.

« Steng vannkranen helt (eller trekk innsugingsslangen opp fra tanken).

« Tom heytrykksspyleren for vann ved a trykke pa vannpistolgrepet (22) i noen sekunder.

« Drei hovedbryteren (1) il posisjon “0".

« Ta pluggene ut av stikkontakten.

« Fjern eventuelt resterende trykk fra hgytrykksslangen (30) ved & trykke pa vannpistolgrepet (22) i noen
sekunder.

« Vent til hoytrykksspyleren er avkjolt.

OPPBEVARING

« Spol opp haytrykksslangen (30) forsiktig, pass pa at den ikke bayes. Versjoner uten slangespole ma lagres
forsiktig, uten a edelegge den.

« Spol opp stremkabelen (6) forsiktig og heng den opp i holderen (10).

« Plasser hgytrykksspyleren pd et tort og rent sted. Pass pa at du ikke skader stremledningen og
hoytrykksslangen.

« Ved plassmangel kan handtaket (2) ogsa bayes: Lasne skruen (19) med en 6 mm /0,23 in unbrakongkkel
(felger ikke med), og beveg handtaket som vist i Arbeidsoppgave G pa fig. 1. Stram deretter skruen for
a holde handtaket i posisjon.



ORDINART VEDLIKEHOLD
Utfor arbeidet som forklares i avsnittet STANS. Falg tabellen nedenfor.

VEDLIKEHOLDSINTERVALL INNGREP

Hver gang du bruker apparatet | « Kontroller stremledningen, haytrykksslangen, koplingsstykkene,
vannpistolen og lansergret.
Hvis en eller flere deler er skadet ma du absolutt ikke bruke

heytrykksspyleren. Ta kontakt med KVALIFISERT PERSONALE.

Hver uke

Kontroller, og eventuelt rengjer filteret pa vanninnlgpet (18).
Skru ut slangeholderen (25) og ta ut filteret (18) fra tilkoblingen (17).
Rennende vann eller trykkluft er vanligvis alt som trengs for & rengjere
filteret. | vanskelige tilfeller kan en kalk-fierner brukes, eller den
kan skiftes ut. Ta kontakt med en Kvalifisert Personale for & kjope
reservede-len.

Monter filteret igjen, folg ovenstdende steg i motsatt rekkefglge.

Hver maned

Rengjor dysen.

For a rengjere er det vanligvis tilstrekkelig a stikke en nal (28) (felger
med) gjennom dysens hull. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, ma
den skiftes ut. Kontakt Kvalifisert Personale for ny reservedel.Bruk
en 14 mm nokkel (folger ikke med) for a skifte ut dysen.

Rengjor filteret til innsugingsslangen for vaskemiddel fra ekstern
tank (46).

For a rengjore er det vanligvis tilstrekkelig a skylle filteret under
rennende vann, eller blase det med trykkluft. Ved mye skitt, bruk et
kalkmiddel eller skift det ut. Kontakt Kvalifisert Personale for ny
reservedel.

Rengjor fyllefilteret for diesel (47).

Skru av dieseltanklokket (7) for tilgang til fyllefilteret. Trekk ut filteret
og fiern ev. skitt. Ved mye skitt ma det skiftes ut. Kontakt Kvalifisert
Personale for ny reservedel

EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD

Det ekstraordinzere vedlikeholdet ma kun utferes av Kvalifisert Personale. Folg tabellen nedenfor
(veiledende data).

VEDLIKEHOLDSINTERVALL INNGREP

Hver 200. driftstime

« Kontroller pumpens vannkrets.

- Kontroller at pumpen er
skikkelig festet.

« Reguler elektrodene.

+ Sjekk/fyll pd pumpens oljeniva.

- Rengjer drivstoffdysen.

- Kontroller/skift ut drivstoffilteret.
- Kontroller/skift ut vannfilteret.

Hver 500. driftstime

« Skift ut oljen i pumpen.

- Skift ut elektrodene.

« Skift ut drivstoffdysen.

- Kontroller ventilene pa
pumpens innlgp/utlgp.

+ Kontroller at pumpens skruer er
skikkelig strammet.

« Kontroller pumpens reguleringsventil.

+ Rengjor kjelen.
« Fjern skitt fra varmeslgyfen.

- Kontroller sikkerhetsinnretningene.
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PROBLEMER, ARSAKER OG L@SNINGER

PROBLEMER

Nardu dreier hovedbryteren (1)
til posisjon “1”, starter ikke
hoytrykksspyleren.

ARSAKER

Verneinnretningen for systemet
som hegytrykksspyleren er
koplet til (sikring, jordfeilbryter
osv.) har lgst seg ut.

LASNINGER

Tilbakestill verneinnretningen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
HOYTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Stopselet er ikke satt rett inn i
stikkontakten.

Trekk ut stopselet, og sett det inn igjen
pa rett mate.

Haytrykksspyleren vibrerer
mye, og lager mye stoy.

Filteret pa vanninnlgpet (18) er
skittent.

Gjor som forklart i avsnittet ORDINART
VEDLIKEHOLD.

Innsuging av luft.

Kontroller at innlgpskretsen er hel.

Utilstrekkelig vannforsyning,
eller for stor sugehgyde.

Kontroller at vannkranen er heltdpen, og
atvannettets kapasitet eller sugehgyden
er i samsvar med det som er oppfert i
avsnittet TEKNISKE EGENSKAPER OG
DATA.

Hoytrykksspyleren ndr ikke
maks. trykk.

Trykkregulatoren (48) t
hoytrykksspyleren (24) er satt
til en lavere trykkverdi.

Vriregulatoren helt, somiStep Hi Fig. 5.

Dysehodet (27) er ved lavt trykk
(fig. 7-a).

Gjor som vist pa fig. 7-b.

Dysen er slitt.

Skift ut dysen som forklart i avsnittet
ORDIN/ART VEDLIKEHOLD.

Utilstrekkelig vannforsyning,
eller for stor sugehgyde

Kontroller at vannkranen er heltdpen, og
atvannettets kapasitet eller sugehgyden
er i samsvar med det som er oppfort i
avsnittet TEKNISKE EGENSKAPER OG
DATA.

Unormal funksjon av
tilbakestremningsbeskyttelsen

Se egen bruksanvisning.

Utilstrekkelig innsuging av
vaskemiddel.

Dysehodet (27) er ved hoyt
trykk (fig.7-b).

Gjer som vist pa fig. 7-a.

Trykkregulatoren (48) er satt
til en trykkverdi under den
maksimale (kun KP PRO).

Gjenopprett maksimum trykkverdi.
Steg HiFig. 5. (kun KP PRO).

Reguleringsbryteren for
vaskemiddel (29) er ikke
tilstrekkelig apen.

Drei bryteren med klokken.

Etter bruk med ekstern tank har
lokket (43) blitt satt feil pa.

Sett lokket skikkelig pa.

Filteret til innsugingsslangen
for vaskemiddel fra ekstern
tank (46) er tilstoppet.

Gjor som forklart i avsnittet ORDINART
VEDLIKEHOLD.

Vaskemiddelet er for

tyktflytende.

Bruk et vaskemiddel anbefalt av
produsenten, og falg uttynningsforholdet
som er angitt pa pakken.

(fortsetter pa neste side)




PROBLEMER

Det kommer ikke vann ut av
dysen eller darlig kapasitet.

ARSAKER

Ikke noe vann.

LASNINGER

Kontroller at vannkranen er helt dpen,
eller atinnsugingsslangen kan suge inn.

For stor sugehgyde

Kontroller at sugehgyden er i samsvar
med det som er oppgitt i avsnittet
TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA.

Vanndysen er tilstoppet.

Rengjorog/eller skift utdysen som forklart
i avsnittet ORDINART VEDLIKEHOLD.

Unormal funksjon av
tilbakestremningsbeskyttelsen.

Se egen bruksanvisning.

Sma vannlekkasjer under
hoytrykksspyleren.

Utlast sikkerhetsventil.

HVIS PROBLEMET VEDVARER, IKKE
BRUK HBYTRYKKSSPYLEREN OG
KONTAKT KVALIFISERT PERSONALE.

Hoytrykksspyleren stopper
under bruk

Verneinnretningen for systemet
som hoytrykksspyleren er
koplet til (sikring, jordfeilbryter
osv.) har Igst seg ut.

Tilbakestill verneinnretningen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN LOSER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
H@YTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Varme- eller overspenningsver-
net har blitt utlgst.

Gjor som forklart i avsnittet
“SIKKERHETSINNRETNINGER".

Hoytrykksspyleren starter
igjen av seg selv fra Total Stop
tilstanden.

Lekkasjer og/eller drypping i
utlgpskretsen.

Kontroller at utlgpskretsen er hel.

Nar du dreier hovedbryteren (1)
summer motoren men den
starter ikke.

Uegnet elektrisk tilkopling og/
eller forlengelsesledning.

Kontroller at forskriftene for
elektrisk tilkopling overholdes (se
SIKKERHETSHANDBOKEN). Kontroller
spesielt forlengelsesledningen som kan
brukes.

Hoytrykksspyleren utdelerikke
varmt vann.

Utilstrekkelig drivstoff i tanken
(varsellampen (38) er tent).

Etterfyll med drivstoff.

Drivstoffilteret er tilstoppet.

Gjor som forklart i avsnittet
EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD.

Sikkerhetstermostaten for
kjelen har lgst seg ut.

La hoytrykksspyleren avkjoles i noen
minutter slik atinnretningen tilbakestilles.
HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
HOYTRYKKSSPYLEREN, OGTA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Varsellampen (36) blinker (kun
for trefasemodeller).

Fasereversering i pluggen eller
kontakten til haytrykksspyleren.

Gjer som forklart i avsnittet “FUNKSJON
- KLARGJORING".
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n A BHUMAHMUE

MEPEBOJ OPUTMHAJIbHbIX UHCTPYKLUIA
: Mpountante m yuyntbiBanTe MHPopmayuio,
npusegeHHyto 8 UHCTPYKLUAN -MEPbIBE3OMNMACHOCTIA

XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKUE AAHHBIE

KP (Classic - Extra)

KP PRO (Classic - Extra)

3.10 5.12 3.10 5.12

SNEKTPUYECKOE COEAUHEHUE
(eTb nuTanua 20V 400V 230V 400V

1~ 50Hz 3~ 50Hz 1~ 50Hz 3~ 50Hz
MakcmanbHo gonycTimoe nonHoe
(ONPOTBAIEHUE eTHL; Zmax (Ohm) <0341 - <0341 -
Mornotiaemas MOLLHOCTb (KW -HP) 3,0-41 50-6,8 3,0-41 55-75
MpenoxpaHuTent 16A 16A
rMAPABIMYECKOE NOAKNHOYEHUE
MakcumanbHas Temneparypa BoAbl NTaHIA (°C-°F) 60-140 60-140
MuHManbHas TemnepaTypa BoAbl MuTaHuA (°C-°F) 5-41 5-41
MuHumanbHbiit pacxo Bogbl mimanua — (I/min - USgpm) 12-32 14-3,7 12-32 14-3,7
MaKcmanbHoe AaBneHue BOAbl NUTaHNA (bar - psi) 8-116 8-116
MakcumansHas ry6uHa HanonHeHus (m-ft) 15-49 15-49
SKCMNYATALIMOHHDIE
XAPAKTEPUCTUKU
MakcumanbHbiii pacoa (I/min - USgpm) 10-26 12-32 10-26 12-32
HomuHanbHbiii pacxon (I/min - USgpm) 85-22 105-28 9-24 1-29
MakcumanbHoe faBneHme (bar - psi) 140-2030 180-2610 150-2175 200- 2900
HomuHanbHoe faBnetme (bar - psi) 130- 1885 170- 2465 140-2030 190-2755
MakcumanbHas Temneparypa Bogbl
Ha BbIXoge (°C-°F) 110-230 110-230
MakcimanbHas ciuna peakLum Ha BOBHOM ucTonere (N) 2 30 24 34
YpoBeHb LLyMOBOTO faBeHis - Jonyck (dB(A)) 787-0,7 849-0,7 ()
YpOBeHb MOLLHOCTH LLyMa (dB(A) 3 9 M
BuGpatu pyka-nedo onepatopa - lonyck (m/s) 09-024 M 09-024 M
MACIO HACOCA ENI MULTITECH THT (@ ENIMULTITECHTHT @
MACCA UTABAPUTDI
[lnuHa X wpua X BbicoTa (mm-in) 950x620%850-37,4x24,4x33,5 950x 620 850-37,4x24,4%33,5
Macca (kg-Ib) 95-209 (Classic) 100-220 (Extra) 100-220 (Classic) 105- 231 (Extra)
TonnwBHbIA 6aK (- USgal) 15-40 15-40
bak uncrawero cpencrea (I-USgal) 35-09 35-09
HamatbiBatenb LwnaHra TOIbKO Y Mofienei Extra TOMbKO Y Mogeneii Extra

m /13mepetud BbInoNHeHb! B cootBeTcTBIM € EN 60335-2-79.

(m. TaKke Taénmuy COOTBETCTBYHOLLMX Macen.

XapaKTEpVI(TVIKVI 1 napameTpbl ABNAKTCA le/lﬁJ'II/BI/ITEJ'IbeIMVI. npOVBBOﬂ,VITEJ'Ib COXpaHAET 3a coboit NpaBo Ha BHECEHWE B annapar J'Il06bIX, HeOﬁXOﬂVIMbIX no ero
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Cootetcraytowme macna ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

OBO3HAYEHUE KOMITOHEHTOB

Cm. pucyHknc1po7.

AWN =

. [nNaBHbIN BbIKNIOYaTENb

. CKnapHas pyuka

. Onopa ans cTpyHON TPY6KK

. Tabnuukn npegynpexaeHuin. Undopmupytot 06

OCTATOYHbIX PUCKAX W UCMOMb3YEMbIX CPefCcTBax
VHAVBUAYaNbHOM 3aLLMTbl

. Tabnyuka naeHTUdMKaLMI. YKasbiBaeT CEPUIHDBIA HOMEp,

rapaHTUpyemyto BeMUrHy 3BYKOBOI MOLIHOCTY (B
cooTBeTcTBUM ¢ [upekTtusoit 2000/14/CE) n ocHoBHble
TEXHUYECKME XapaKTePUCTUKN

. LLIHyp anekTponuTtaHua

. Konnayok TonnmeHoro 6aka

. MepepHuin 6amnep

. 3agHuin 6amnep

. Mopaecka ana kabens

. Konnayok 6aka unctaLero cpeacTsa

. HamartbiBatenb wnaHra (tonbko Extra)

. inonkarop pasneHna

. Pyuka HamatbiBaTens wnaHra (tonbko Extra)

. Pyuka 6n1oKknpoBKI HamaTbIBaTeNsA WwnaHra (tonbko Extra)
. LTyuep Boixoga Bogpl (Tonbko Classic)

. lUtyuep Bxopa oAbl

. ®unbTp BXOAA BOADI

. BUHT 6710KMPOBKI/Pa36roKMpoBaHNA pyyKm

. Obimoxop

. CrpyiiHan Tpy6Ka

. Pbluar rugponucroneta

. MpepoxpaHuTenbHbI PUKcaTop pblyara rgponucToneTa
. [npponucronert c perynatopompaasnenus (tonbko KP PRO)
. llep><atenb LnaHra Ha BXofe BOfbl

. Mpoknagka aepatens WnaHra Ha BXoAe Bofbl

. Tonoska fepxatena ¢popcyHKM

44,

45.

46.

47
48
49
50

. Virna gna unctkmn opcyHkn

. Pyuka perynvpoBKu YnCTALLEro cpeacTsa

. LLinaHr BblcOKOro gaBneHus

. bbicTpoe coefnHeHMe WaHra BbICOKOro
JaBneHusa

. Touka KpenneHns HamaTbiBaTens WaHra
onyum

. MoBopoTHOE Koneco

. Topm03 NOBOPOTHOTO Koneca

. Pyuka perynupoBku Temnepatypbi

. KOHTpONbHbIN MHANKaTOp da3 (TonbKo
TpexdasHbie Mogenu)

. LUTyuep wnaHra BbICOKOro AaBneHns

. IHOVKaTop H13KOro YPOBHSA TOMNMBA

. XOMyTUK BNA 33KMMa BbITAXHOTO LUaHra

. [upgponuctoner (tonbko KP)

. LLnaHr BcacbiBaHUA MOKOLLErO CpeacTsa

. MaTpy6oK BcacbiBaHVs MOIOLLETO CPeACTBa
13 BHELLHero pe3epByapa

. Mpo6Ka BcacbiBaHUA MOIOLLETO CPEACTBA U3

BHELUHETO pe3epByapa

MaTpy6oK WwnaHra BcacbiBaHUsA MOIOLIETO

CpepAcTBa 113 BHELLUHErO pe3epByapa

LLinaHr BcacblBaHWA MOHOLLEro CpeacTBa U3

BHELLHEro pe3epByapa

OunbTp WnaHra BCcacbiBaHNA MOKOLLETO

CpepncTBa 113 BHELLUHEro pe3epByapa

. QUNbTP HaMOSHEHNA AV3eNbHOTO TOMMBA

. Perynatop pasnenus (tonbko KP PRO)

. LLnTynpaeneHvis ans ogHogasHoi mogenn

. LT ynpaeneHus onsa TpexdasHoi mogenn

3HAYEHUE NCMOJIb3YEMbIX TPAONYECKNX CUMBOJIOB

O Mo3nuwma “0” (BbIKNKOUYEHO) rMaBHOrO BbiKovaTens (1).

@ Mo3uuwma “1” (BknoueHo) rnaBHoro Bbikovatens (1).

YKa3blBaeT Ha HernpasuiibHOe noakiodeHne das. Ecim nHgmukatop (36) muraer, 3to

é g& 3HayuT, 4To CrelyeT 0bpaTUTLCA K CneLyrannsnpoBaHHoMy TeXHUKY, UTOObl UI3MEHNTD

(Tonbko TpexdasHble mogenu).

coeaunHeHme [Byx $as B BUSIKE MAPO0UMNCTUTENS WIW B PO3ETKE, C KOTOPOI OH COEAMHEH

E\] VHauKaTop HK3KOro YpoBHA Tonnmea. Ecnn uHamnkatop (38) roput, 310 03HayaeT, 4to

HeobxoaMMo A06aBUTb TOMNBO.
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NMPEAOXPAHUTEJIbHbIE YCTPOUCTBA

« TemnepatypHas nnu amnepomMeTpunyecKas sawuTa (B 3aBUCMMOCTI OT MoAenn).
YCTpoIicTBO, OCTaHaBMBatoLee paboTy rMAPOOUUCTUTENA B Cllyyae neperpesa U/Uam noBbllLEHHOTO
noTpebneHus Toka.
B cnyuae cpabaTbiBaHus, HY>KHO IeCTBOBATb, KaK yKa3aHo Aanee:
- YCTaHOBUTb FMaBHbI BbiKovaTenb (1) B nonoxeHme “0” 1 BblHYTb LWTEKKeP 13 PO3eTKY;
- HaXkaTb pblyar (22) rmpgponucToneTa AN1A BbiMycka OCTaBLUErocA AaBeHUs;
- 06oxpatb 10-15 MUHYT ON1A OXNaXaeHKs annapara;
- NpoBepuUTb cobntofeHne NpaBun NogcoefnHeHna K anektponuHumn (cm. UHCTPYKLUU - MEPbI

BE3OMACHOCTH), 06paTiB 0c060e BHUMAHME Ha UCMONb3YeMblid YIIHUTENb;
- BCTaBUTb LUTEKKEP B PO3eTKY 1 MOBTOPUTb NpoLiesypy 3anycka, ONvcaHHyo B Of4HOM 13 ab3aLieB raBbl
“PABOTA”".

« pepgoxpaHuTeNbHbIN KNanaH.
CneumanbHo KanmbpoBaHHbIN KnanaH MakCMManbHOTO JaBNeHNSA, BbINYCKaOLW A NLLHeE JaBNeHMe B Clyyae
BO3HVIKHOBEHMA HeVCNPaBHOCTEN B CUCTEME PEryNPOBKM JaBNEHNA.

« YcTpolicTBo 6e30nacHOCTY KoTna.
YCTpOiACTBO, OCTaHaBNVBaloLLEe PabOTy rOpPesiKy B Cllyuae NeperpeBa rMapaBnnieckon CUCTEMbI BCIEACTBYE
HenCnpaBHOCTMN CUCTEMbI PETYNIMPOBKI TemnepaTypbl.

« KoHTponbHoe ycTpoicTBO ropenku (onuus).
YcTpoiicTBO, NpepbiBatoLLee paboTy rOpesiki B Cllyyae yracaHus NiamMmeHn CropaHus.

« KnanaH orpaHnuyeHunsa/perynupoBKmn gaBieHmns.
KnanaH, npaBunbHO HacTpOeHHbIii Mpor3BoguTenem, No3BOSIAET PerynnpoBaTb paboyee AaBneHvie (paboTa
BbinonHAeTcA CneunannusnpoBaHHbIM TEXHNKOM) 11 NMO3BONAET NepeKavynBaemon XUAKOCTY NocTynaTb
Ha3af K BcacbiBaHMIO HAcoOCa, He AaBas CO3[aBaTbCA OMaCHOMY [JaBeHUIO, NP 3aKpbITUN rnaponMcToneTa
W eCNN AenatoTcA NOMbITKM 334aTb 3HaUeHUA AaBeHNA Bbllle MaKCUMabHO JOMYCTUMbIX BENUUIH.

« MpepoxpaHnTenbHoe YCTPOIICTBO NPOTNB OTCYTCTBMNA BOADI.
YcTpoiicTBO, NpefoTBpaLLakoLLee paboTy ropesiki B Clydae OTCyTCTBUS BOAbI.

« YcTpolicTBO 6/10KMPOBKHU pbivara rugponucronera.
MpenoxpaHuTeNbHbIN GpUKcaTop (23), TO3BONAOLLMIA 3a6N0KNPOBATL pbluar (22) rugponucroneTa (24) unm (40)
B 3aKPbITOM MOJIOXEHU, NPeA0TBPALLas TeM CaMblM ero CiydyaliHoe cpabatbiBaHyie (Puc. 5, nonoxeHue S).

CTAHAAPTHOE OCHALLEHUE

YoCTOBEPLTECD, UTO B YMAKOBKE NMPYOBPETEHHOTO N3[eNns NPUCYTCTBYIOT CIIEAYIOLLME SNIEMEHTDI:
rMAPOOUNCTITENb BICOKOTO AaBneHus (Tonbko y Mogeneti Classic);

BbICOKOHAMOPHbI FUAPOMNMCTONET, BKIHOYAIOLLMIA HAMATbIBATENb LUMAHIa U LWAAHF BbICOKOTO JaBneHUA (TONbKO
y mogeneii Extra);

HarHeTaTesbHbIi LNAHF BbICOKOTO faBNieHA ¢ GbICTPbIM coefiuHeHneM (Tonbko y mogaenei Classic);
rugponuctonet (tonbko KP);

rYAPONMCTONET C perynatopom aaenenuma (tonoko KP PRO);

CTpyViHaA Tpy6Ka;

KOMIEKT BCACbIBAIOLLETO COEANHEHNS;

LUNaHT BCaCbIBaHA MOILLEro CPEACTBA 113 BHELLHErO pe3epByapa;

VIHCTPYKLMA — Mepbl 6€30MacHOCTY;

VIHCTPYKLMA — SKCMyaTaLma v TexobCnyKrBaHue;

[eKnapauua COOTBETCTBUS;

rapaHTUAHBIN TanoH;

6poLutopa ¢ yKasaH1em ajpecoB CepPBICHBIX LIEHTPOB;

Una [n1s YACTKN GOPCYHKN.

B cnyyae npobnem, obpatluaiitecb K NpoAasLy UK B aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.

ONMUMOHHOE OCHALLEHUNE

Bbl MOXeETE JOMOHNTL CTaHAAPTHOE OCHALLEHME OUYVCTHOTO anmMapaTa CIeAyIoLLEN raMMON aKCECCYapOB:
+ HaMaTblBaTeNb LUMAHTa;
* TMAPONMCTONET C PEryNAaTOPOM AaBNEHUS;
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* MeCKOCTPYMHaA HacafKa: NpefjHa3HavyeHa AnA NoNMPOBKN MOBEPXHOCTEN, YAANEHNA PXKaBUMHbI, KpacKu,
OTNOXKEHUN N.T.4.;

« 30HA ANA NPOYUCTKU TPY6: NpejHa3HAYEH /15 MPOUKCTKY 3aCOPEHHDBIX TPYO;

+ HacafKa C BpaLlatoLeinca GopCyHKO: NpeAHa3HaueHa AN1A yaaneHns yCTONUMBbIX 3arpA3HEHWIA;

« MeHoobpasyloLLas HacafKa: NpeaHa3HaveHa Ans 6onee 3GpPeKTMBHOrO pacnpeseneHns YNCTALLErO CPEACTBa;

+ HacagKu 1 GOPCYHKM PazfNYHbIX TUMOB.

« TMIPABNNYECKNIA pasbeyHUTENb: CTPOEKTUPOBAH C yYETOM HOPM, AENCTBYIOLLMX B BOMPOCAX NOACOEANHEHNA
K BOAOMNPOBOAHOW CETV NUTLEBOW BOAbI;

« POTaLVOHHAA rMAPOLLETKA: NPefHa3HauYeHa Ana 6onee AennKaTHON, HO SGGEKTVBHON OUNCTKI GONbLUKX
MOBEPXHOCTEN, TaKNX, Kak, HanprmMep, Ky30B aBTOMOOUNS;

+ KaHar BblBOAa OTPaboTaHHbIX bIMOB B bIMOXOA.

YCTAHOBKA - MOHTAK BCMMOMOTATEJIbHOIO O6OPYAOBAHUA

« MopcoepmnHuTe GbicTpoe coepmHeHwe (31) wnaHra (30) K WTyLepy BbixoAa Bofbl (16) U BPYUHYIO 3axmMuTe
KonbLio Ao ynopa. Onepauus B Puc. 8.

MpuvBnHTMTE WTYLep (37) WraHra BbICOKOro faBneHus K pe3bbe rugponuctoneta (24) nunu (40) v 3axmuTe ero
[0 yropa C NOMOLLbIO AIBYX XKECTKMX Kitouen 22 MM (He BXOZAT B KomnnekT). Onepauus A Puc. 8.

Bcrautb Gpunbtp (18) B Wrynep (17) u npoknagky (26) B pe3nHOBbLIN AepaTenb WwhnaHra (25); NpUBUHTUTE
Jepxatenb wnanra (25) K wryuepy (17). Onepayms C Puc. 8.

PABOTA - NPEABAPUTEJIbHbIE OMEPALIUN

OTBUHTUTE BUHT (19), NCNOAb3YA KNOY-LLeCTUrPaHHUK 6 MM / 0,23 in (He BXOAWT B KOMMEKT NOCTaBKM),
nepefBrHbTE PYyKy, Kak nokasaHo B Onepauuu F Ha Puc. 1, 3atem NpuBMHTMTE BUHT ANA NOALEpaHNUA
PYYKY B HY»KHOM MOMOMEHWNN.

MomecTiTe MOOLLWIA annapaT B paboyee NooXKeHWe, NepesBUraiTe ero Npw NOMOLLM PyUKM (2).

HaxmuTe Ha Topmo3 (34) nOBOPOTHOTO Koneca (33).

MonHOCTbIO pa3BepHHUTE LUAHT BLICOKOTO AaBneHus (30).

Vicnonb3ys 06BA3Ky B Buae XoMyTa (39), NpUKpennTe pe3nHOBbI HAKOHEYHUK BXOfa BOAbI (25) K WwnaHry
nogauu ¢ BHyTpeHHUM arnametpom 19 mm/0,75 in. Onepauusa C Puc. 8.

lMoacoeanHMTE WAAHT NOJAUM BOAbI K KpaHy.

OTKpoliTe KpaH nogaun Bofbl (B Cllyuae COeAVHEHNS C BOJOMPOBOAHON CETbIO MUTHEBOV BOLbI HEO6XOAVMO
1CMOMb30BaTh rMAPABANYECKNIN Pa3beANHUTENb: €r0 MCNOJb30BaHMeE CM. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE
M0 3KCMyaTaLum), NPOBEPUB OTCYTCTBYIE Kanesb (M BBEAWTE LWNAHT BCACbIBaHYA B pe3epByap HanosiHeHs).
Y6epuTech B TOM, UTO pyyKa perysmpoBKM YNCTALLEro CpeAcTBa (29) NOMHOCTbIO 3aKpbITa.

Y6epuTech B TOM, YTO FaBHbIi BbIKOUaTenb (1) Haxo[uTCA B MonoxeHun “0” 1 BCTaBbTe LUTEKKEP B PO3ETKY.
Onepauus D Puc. 8.

MepeBenuTe rnaBHbIi BbikNtoyaTtenb (1) B nonoxexune “I1”.

MPUMEYAHUE (TonbKo TpexdasHbie MoAenu): ecnv nHAMKaTop (36) M1raeT, 3To 3HauWT, YTo cnegyet
06patuTbCs K CneymannsnpoBaHHoMy TeXHUKY, UTOObl UI3MEHNTb coefiHeHME ABYX da3 B BUJIKE MOIOLLEro
annapara unm B po3eTke, C KOTOPOW OH COeUHEH.

HaxmuTe Ha pbluar (22) rugponuctoneTa u fOXANTECh BbIXOAA HEMPEPbIBHOW BOZHOW CTPYM.

lMepeBeguTe rnaBHbIN BbikloyaTens (1) B nonoxexune “0” n nogcoefuHnTe K rugponucronety (24) nan (40)
CTpYyiiHyto TPYOKy (21), 3akaB ee go ynopa. Onepauwms E Puc. 8.

CTAHAAPTHAA PABOTA BE3 HATPEBA BOAbI (MPU BbICOKOM AABJIEHUW)

MpoBepbTe, UTO pyyKa PerynmpoBaHmsa TemnepaTypbl (35) HaXoAMTCA B MonoxeHun “0".

Y6enuTech B TOM, UTO rofioBKa Aiepkatenisi GopCyHKM (27) He yCTaHOB/EHA B MOSIOXEHV ANS NMOJAYM YNCTALLETO
cpepcTBa (cm. Takxke naparpad “PABOTA C YACTALLUM CPEACTBOM ”).

BHOBb BKJlOUMTE UNCTALYMI annapaT, nepeBefiA rMaBHbl BbikouaTens (1) B nonoxeHue “1”.

HaxmuTe Ha pblyar (22) rugponucroneTa Ans NpoBepKn OAHOPOAHOCTY BbIXoAALLel U3 GOPCYHKU CTPY 1
OTCYTCTBWA Kanefb.

[MapooUNCTUTENb HACTPOEH AN PaboThbl MPY MAKCMMaNbHO AOMYCTVMOM AABNEHUN, €CIM HEOOXOANMO
1Cnonb30BaTb 6onee HU3KME 3HaUeHNA AaBneHns, cregyeT 06paTuTbcs K Cneuyranu3npoBaHHOMY TeXHUKY,
KOTOPbIV BOCCTAHOBUT HACTPOVIKY KnanaHa orpaHuyeHuns/perynmpoBaHma aasneHmns (tonbko KP).
3HayeHne AaBneHnA MOXeT ObiTb U3MEHEHO, UCronb3ysa perynaTtop (48) rmgponuctoneTa (24), Kak nokasaHo
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B Onepauumn H Puc. 5 and ysennueHna gaBneHus, nnm Kak nokasaHo s Onepauum L Puc. 5 ana ymeHblueHns
nasnexun (tonbko KP PRO).

3HaueHue AaBneHNs yKasblBaeTCa Ha HAVKaTope aasneHma (13).

MPUM.: ecnn ypoBeHb ra3oiins B 6ake HaxoguTCA HUXe MUHUMaNbHOTO Npeaena, MHanKatop (38) Gypet
NpoJosmKaTh ropeTb Aaxe Npu paboTe 6e3 Harpesa Bofpb!.

CTAHOAPTHAA PABOTA C HATPEBOM BOAbI (MPU BbICOKOM AABJIEHUW)

lMpoBepbTe, UTO pyyKa perynnpoBaHya TemnepaTtypbl (35) HaxoagMTcA B nonoxeHun “0”.

Y6enuTech BTOM, YTO rofIoBKa Aepsatens GopCyHKY (27) He yCTaHOBMEHA B MONOXEHUM /15 MOLAuUM YACTALLEro
cpepcTBa (cm. Takxke naparpad “PABOTA C YACTALLUM CPEACTBOM”).

OTKpyTUTE KONNaYoK (7) 1, CTapasacb He NepenmnTb XMAKOCTb Yepes Kpall (peKoMeHIyeTca NCnonb30BaTh
npefHasHauYeHHYI0 UCKIIYUTENbHO ANA 3TOW LieNn BOPOHKY), 3anofHnTe 6ak (MakcmanbHbIN 06bem
15 n/4,0 rannoHos CLLIA) aBTOMOGVNBbHBIM ra3olinem; 3aKpyTUTe KOMaYoK.

BHOBb BKJlOUMTE UNCTALYMI annapaT, nepeBefiA rMaBHbl BbiknouaTens (1) B nonoxeHue “1”.

MoBepHUTE PyyKy perynmpoBKmM TemnepaTypbl (35) ansa Bbibopa He06X0AMMON TeMnepaTypbl.

HaxmuTe Ha pbiyar (22) rugponucroneTa AnA NpoBepKn OAHOPOAHOCTY BbIXOAALLEN 13 GOPCYHKU CTPYH 1
OTCYTCTBYWA Kanenb.

MMapooUNCTUTENb HACTPOEH ANA PaboThbl MPY MaKCMManbHO AOMYCTVMOM AaBNEHU, eCliM HeOOXOANMO
1CMonb30BaTh bosee HU3KMe 3HaUeHUs JaBNeHus, cegyeT 06patnTbea K CneLuannsnpoBaHHOMY TeXHUKY,
KOTOPbI BOCCTAHOBUT HAaCTPOWKY KflanaHa orpaHuyeHuns/perynmposanmnsa aasneHus (tonbko KP).
3HaueHVie AaBNEHNIA MOXET ObITb U3MEHEHO, UCMONb3ysA perynatop (48) rugponucToneTta (24), Kak NokasaHo
B Onepauum H Puc. 5 and ysenuueHna gaBneHus, unm Kak nokasaHo s Onepauum L Puc. 5 ona ymeHblueHns
nasneHus (tonbko KP PRO).

3HaueHue AaBneHNs yKasblBaeTca Ha HAVKaTope aasneHma (13).

B cnyyae HegocTaTKa TONAMBA, ropenika OCTaHOBUTCA W 3aropuTcA MHAMKaTop (38).

lopesnka HauMHaeT paboTaTb MPUMEPHO Yepes TPU CeKYHZbI MOCNe OTKPbITUA TMAPONICTONETa U NMPEPbIBAET
CBOIO PaboTy NPU 3aKPbITAN MAPONMCTONETA UMK NO AOCTVKEHUMN YCTAHOBNEHHOI TeMMNepaTypbl.

« Ecnm bl xOTHTE NpepBaTh paboTy € ropAYel BOLO, Nepeiifia Ha XONoAHY0 BOAY, NepecTaBbTe PerynmpoBOYHYHO
pyuKy Temnepatypbl (35) B nonoxeHue “0”.

PABOTA C YHUCTALLUM CPEACTBOM

PekomeHayemble Mpor3BoanTeNnem YncTALMe cpeacTsa briopasnaratotca 6onee uem Ha 90 %.
Cnocob ero NCMosnb30BaHMs YKasblBAETCA Ha STUKETKE YNAaKOBKM MOIOLLErO CPeACTBa.

« YcTaHoBWTE rnaBHbIN BblkNtoyaTens (1) B nonoxeHun “0”.

- MpoBepbTe, 4TO perynatop AasnexHna (48) 3agaH Ha MakcMmanbHoe aasneHve. Onepauua H Puc. 5
(tonbko KP PRO).

« BcacbiBaHUe 13 pe3epByapa MOIOLLEro annapara: BbiHbTe Npo6ky (11) v cobniogalite OCTOPOXKHOCTb, UTOObI

KUAKOCTb He BbITeKNa HapyXy (pekomeHZyeTca UCMonb30BaTb BOPOHKY CreLmanbHO ANA AaHHbIX Lienei),

HanosHNTe pe3epByap (MakcumManbHbI 06bem 3,5 1/0,9 USgal), BbinonHAs peKkomeHaaLmm, Kacatolmecs

[03V1POBaHUA Ha YNaKoBKe MOHOLLEro cpefCcTBa. BHOBb ycTaHOBUTE NPOOKY.

BcacbiBaHue 113 BHeLUHero pesepByapa: BbiHbTe MPO6KY (43) 1 nomecTITe B COenHeHMe (42) naTpy6ok (44)

LuaHra BcacbiBaHA MOLLEro CPeACTBa U3 BHELHEro pe3epsyapa (45) (cm. Takke Puc. 3); BctaBbTe wnaHr (45)

B HaPY>KHbI pe3epByap MOILLIEro CpefCTBa B HYXKHOM pa3BefeH!H.

lMoBepHwMTE PyUKy perynmpoBaH1a MOKOLLEro cpeacTaa (29) B HanpaBneHN YaCcoBOW CTPENKM.

MoBepHYTE ronoBKy Aepatens GopcyHKM (27), Kak nokasaHo Ha Puc. 7-a 1 nepe3anycTiite annapart, yCTaHOBYB

TMaBHbIN Bbikmoyatenb (1) B monoxeHumn “1”, 3aTeM HaxkmuTe Ha pbivar (22): otcacbiBaHue U CMeLLMBaHue

NPOVCXOAAT aBTOMATUYECKM NP NMPOXOMXAEHU BOLbI. [115 BOCCTAaHOBNEHUS PaboThl MPU BbICOKOM AABNEHMN

OCTaHOBUTE annapar, NepeBeAs rMaBHbIN Bbikouatenb (1) B nonoxeHune “0” n noBepHuTe rofnoBsKy (27), Kak

rnokasaHo Ha Puc. 7-b.

MPUMEYAHMUE. Ecnm pyuka perynnposaHus TemnepaTypbl (35) HaX0AMTCA B nonoxeHnmn “0”, nogaya MotoLLero

cpepncTBa OyAeT NATY C XONOAHOW BOAOIA; €CNM OHA HaXxoAmTCA B nonoxeHnn “I”, noaava motoLuero cpeacTsa

6yneT uaTY C ropsiveit BOAON.

MoBepHuTe pyuKky (29) ANA perynmpoBKM KONMYECTBa BbIXOAALLEro NpoaykKTa. B KoHLe ncnonb3oBaHuA

MOJIHOCTbIO MOBEPHUTE PyUKY (29) NPOTYB YaCOBOW CTPENKM U, B CJTy4ae BCaCbIBaHWA U3 BHELLHETO pe3epByapa,

BbIHbTE MaTPY6OK (44) 13 coefyHeHUs (42) 1 BHOBb YCTaHOBMTE NPOGKY (43).



NMPEPbIBAHUE PABOTbI - TOTAL STOP

« OTnycTVB pblyar (22) rMAPONUCTONeETa, MPepPbIBAeTCA NOAAYa CTPYY BbICOKOrO JaBNEHUA U TMAPOOUNCTUTENb
NepexoauT B pexum 6ainac, HeMefeHHO BblKNoYasch (Tonbko moaeny KP ogHodasHbiir; Total Stop
MrHoBeHHbIN), unu cnycTa 13 cekyHp NpebbiBaHWA B pexxume Haiinaca (Total Stop ¢ cunxpoHusaumer).

« Annapat BO306HOBUT HOpMaJlbHYt0 PaboTy MOC/e ClefyOLLEro HaXaTus Ha pblyar rgponmcToneTa.

ABHMMAHME

« Ecnu bl 00/mKHbI Npepsame nodayy cmpyu 8bICOK020 0assIeHUSA U NOAOXUMb BOOHbIU NUCMO/IEM, HyXHO
ycmaHosums pyyky 6rokuposku (23). Onepayus S Ha Puc. 5.

BbIKJIOYEHUE

« BkniounTe annapat Ha HECKONbKO MUHYT 6e3 HarpeBa.

« MonHoCTbIO 3aKPOITE KpaH Nogauu Bofbl (U1 BbIHYTh LUAHT BCACbiBaHUA U3 pe3epByapa HanosIHEeHVs).

+ BbinycTuTe BCto Bofy 113 annaparta, UCMosnb3yA ero B TeUeHne HECKOMbKIMX CeKYHJ, C HaxaTbliM pbluarom (22)
rugponmcroneTa.

« YcTaHOBUTE [MaBHbI BbiKNtoyaTesb (1) B nonoxeHun “0”.

« BblHbTe BUNKY 13 PO3€ETKM SNEKTPOTOKA.

+ BblBeayTe BO3MOXKHO OCTaBLLEECA B LUAHTe BbICOKOTO JaBneHus (30) 0CTaToOUHOe AaBNEHNE, AePXKa HaxKaTbiM
B TEUEHVe HECKOMbKIMX CeKYHA pblvar (22) rmagponucroneta.

« [loxpuTtech OxNaXAeHrA OYMCTHOTO annapara.

noaroTtoBkA K XPAHEHUIO

+ HamoraiiTe wnaHr Bbicokoro AaeneHus (30) AeicTBYA C OCTOPOXKHOCTbIO, UTOObI M36exaTb Neperibos; y Moaenu
6e3 HamaTbIBaTeN LWaHra akkypaTHO MOMECTUTE ero Ha MecTo, 136eras NoBpeXaeHuUi.

« TwaTenbHO HaMoTaliTe INEKTPUYECKNiA Kabenb nutaHusa (6), 1 NoBeckTe ero Ha noasecky (10).

« OCTOPOXHO MOCTaBbTE annapat B CyX0e W YNCTOE MECTO, He AOMYCKasA NMOBPEXAEHNA LHYPa NUTAHWA 1 LaHra
BbICOKOIO J]aBNeHus.

+ Ecnn HeobxoaMMo Ans yMeHbLUeHUA rabapuTOB, MOXHO COTHYTb PYUKY (2): OTBUHTKTE BUHT (19), ncnonb3ya
KNOY-LLeCTUrpaHHUK 6 Mm / 0,23 in (He BXOAUT B KOMMJIEKT MOCTaBKY), NEpPeABMHLTE PYUKY, Kak MoKa3aHo B
Onepauum G Ha Puc. 1, 3aTem NPUBUHTUTE BUHT 1A NOAJEPKAHWA PYUKM B HY>KHOM NONIOXKEHNN.

NOBCEAHEBHOE TEXHWYECKOE OBCJTYXUBAHUE

BbinonHuTe onepauuy, onucaHHble B pasgene “BbIKITIOYEHUE ”,cobntofasn HuxKenpuBeLeHHYo Tabnuy.

YACTOTA
BbIMNOJIHEHMA OMEPALINA
OBCJTYXXUBAHMA

Mocne Kaxporo|elpoBepKa WHypa NUTaHWNA, WIaHra BbICOKOro aB/ieHNA, COeANHEHWA,
1CNonb30BaHMA rmpaponucTonera, CTpyiHol Tpy6ku.

B cnyuae BbiABNeHWA NoBpeXAeHNA OAHON NN HECKONbKUX feTanell,
3anpelLLaeTca AarnbHelLLee 1Crosb30BaHYie annapata v HeOOXOAMMO 0BPaTUTLCA
k CneymanusnpoBaHHOMY TeXHUKY.

ExxeHefienbHo « MpoBepKa n BO3MOXKHaA YNCTKa ¢punbTpa BXxoaa Boabl (18).

OTBUHTUTE fepiKaTerb WaHra (25) 1 BbiHbTe GunbTp (18) 13 wryuepa (17).
[1nA ouncTK 06bIYHO AOCTAaTOUHO NMPOBECTY GUIBTPOM NOJ CTPYel MPOTOUHOW
BOZbI VAW NPOAYTb CKaTbIM BO3[yXOM. B Hambonee CnoxHbIX Cly4Yanx HY>KHO
1CMONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OTNIOXKEHWI UM 3aMEHUTb €ero,
06paTMBLLMCH 32 MOKYMKO 3anyacTeil K CneynannsupoBaHHOMY TeXHUKY.
BHOBb ycTaHOBWTe GUNBLTP, AECTBYA B 06paTHOW NOCNe[0BaTeNbHOCTY MO
CPaBHEHWIIO C OMVICAHHO BbiLLe.

(npodonxaemca Ha cedyrowel cmpaHuue).
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YACTOTA
BbIMNOJIHEHUA
OBCJTIYXXUBAHMA

ExxemecauHo

OIMEPALIMA

Yucrka popcyHKm.

OnAa uncTkn 06bIYHO AOCTAaTOYHO NPOUYUCTUTL OTBEPCTUE GOPCYHKM
BXOAALLEN B KOMMNEKT creyuanbHon urioi (28). Ecnu He ypaetca pobutbea
YAOBNETBOPUTENbHBIX Pe3ynbTaToB, 3aMeHUTb [eTaNb, 06paTUBLLINCL 3a
noKynkon 3anyacten Kk CneuynanusnpoBaHHomy TexHUKy. [Ina 3ameHbl
bOPCYHKI HEOOXOAMMO MCMONb30BaTh Kiltou 14 Mm/0,55 toliIMOB (He BXoauT B
KOMMAeKT).

Ounctka punbTpa BcacbiBaHNA MolOLLEro cpeacTsa (46).

[InA 0unCTKM 06bIYHO AOCTAaTOUHO NMPOBECTY GUIBTPOM NOZ CTPYe MPOTOUHO
BOZbI AV NPOJYTb OKaTbIM BO3[yXOM. B Hambonee CnoxHbIX Clyyasax HY»KHO
MCMONb30BaTb CPEfCTBO OT N3BECTKOBbIX OTNIOXEHWI UM 3aMEHUTb €ro,
06paTVBLLMCH 3a MOKYNKOW 3anyacTeii K Cneynanu3npoBaHHOMY TeXHUKY.
Ouncrka GpunbTpa HanonHeHNsA Au3eNibHoro Tonauea (47).

OTBUHTUTE NPOOKY pe3epByapa An3enbHOro Tonnvea (7) Ana foctyna K unstpy
HanosHeHWA. BblHbTe GUALTP 1 yaanuTe 3arpasHeHys. B Havbonee crnoXHbIX
Cyyasx Hy»KHO 06PATUTBCA 3a MOKYMKOI 3anyacTell K CneLyuanu3npoBaHHOMY

TexHuky.

BHEMJIAHOBOE TEXOBCJTY>KUBAHUE

BHennaHoBoe TexobcyKIBaHIie [OMKHO BbINONHATLCA TONbKO CneuuannsnpoBaHHbiM MepcoHanom, cieays
HUXKENpYBeaeHHON TabnmnLe (OPVEHTVPOBOYHbIE AAHHbIE).

YACTOTA
BbIMOJIHEHUA OMEPALMA
TEXOBC/NYKUBAHUA
Kaxnable 200 yacos « MpoBepKa rugpaBnmyeckoi cuctemsl |« Yuctka TonnmeHoOM GOpCyHKuU.
(Bogbl) Hacoca. + [poBepKa/3ameHa TONANBHOIO
« [poBepKa KpenneHuin Hacoca. dunbTpa.
+ PerynnpoBka 3neKTpoaos. + [lpoBepKa/3ameHa BOAHOrO
+ KoHTponb/BoccTaHOBEHME ypoBHA Maca | dunbTpa.
Hacoca.
Kaxpgble 500 yacos + 3ameHa mMacna B Hacoce. + [lpoBepKa perynmpoBoYHOro
+ 3ameHa 3NeKTPOoAOB. KnanaHa Hacoca.
+ 3ameHa TonAMBHOW GOPCYHKM. + Yuctka kotna.
« [poBepKa BcacbIBatoLMX/HarHeTaTeNbHbIX | « YAaneHne Hakmnm co 3MeeBmKa.
KnanaHoB Hacoca. « [poBepKa npegoxpaHUTENbHbIX
» [poBepKa 3a1Ma BUHTOB Hacoca. YCTPOWCTB.
MPOBJIEMbI, MPUYUNHDbI N PELLEHUA
MPOBJIEMbI NPU4YUHDI PELLEHWUA

Mpn nepeBofe
Bblkntovatensa (1) B
nonoxeHwve“1”,annapar
He BKJ/II0YaeTCs.

CpabaTbIBaeT 3aLMTHOE YCTPOICTBO
CHCTEMBI, K KOTOPOII NMOLCOeANHEH
annapaTt (npepoxpaHuTens.,
anddepeHUManbHbIA BbIKOYaTENb
nIT.n.).

BoccTtaHOBNTL HOpManbHyl paboTy
3aLLWTHOrO YCTPOMCTBA.

B CNYYAE NOBTOPHOTO Ero
CPABATbIBAHUA, HE NOJIb3YUTECD
ANNAPATOM N OBPATUTECH K
CNELMANTN3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

He npaBuibHO BCTaBMEH LUTEKKEP B
pO3€eTKy.

BbIHbTe LUTEKKEP 13 PO3ETKY 1 BCTaBbTe ero
NpPaBWIIbHO.

(npodomxaemcs Ha cnedytoweli cmpauye).




MNPOBJIEMbI

AnnapaTt CuUAbHO
BUOPVPYET U LUYMUT.

MPUYNHDI

3arpasHeHne ¢unbTpa BXOopAa
Bofbl (18).

PELUEHWA

CnepyiiTe UHCTPYKUMAM, NPUBEAEHHBIM B
pa3znene“NMOBCEAHEBHOE TEXHUYECKOE
OBCNYXUBAHUE"

Acnvpaups Bo3gyxa.

I'IpOBepre LesIoCTHOCTb KOHTYpa
BCacCblBaHUA.

HepocTatouHas nogaya Bofbl Uam
136bITOYHaA rnybKHa 3aKauvBaHmA

[MpoBepbTe, UTO KpaH MOJSIHOCTbIO
OTKPbLIT 1 4TO Pacxof BOAONPOBOAHON
ceTu mnu rnybnHa HakauMBaHUA
COOTBETCTBYIOT YKasaHUAM B naparpade
“XAPAKTEPUCTUKN U TEXHUYECKUE
MAPAMETPbI".

Annapat He pocTuraet
MaKCUMaNbHOTO
JaBneHus.

Perynatop pasneHunsa (48)
ruaponucToneTa (24) 3aaaH Ha 6onee
HI3KOE 3HaUEeHVE AaBNEeHUS.

[MonHoCTbl0 NOBEPHUTE perynAaTop, Kak
nokasaHo B Onepauuu H Puc. 5.

lonoBka pepkatensa dopcyHku (27)
noA HU3KUM faBneHuem (Puc. 7 -
Mo3uyus a).

BbinonHute aencTeus, n306pakeHHble Ha
Puc. 7 - No3uyusa b.

M3Hoc popcyHKu.

3ameHuTe GopCyHKy, Crefya UHCTPYKLMAM
pa3zgena“MOBCEAHEBHOE TEXHUYECKOE
OBCNYXUBAHUE".

HepocTatouHas nogaya Bofbl Um
136bITOYHaA rnybrHa 3aKauvBaHmA

Y6eantecb B TOM, UTO KpaH MOMHOCTbIO
OTKPBIT 11 Hamop rMapoceTyt Ui rnybrHa
MOrpy»<eH1s COOTBETCTBYIOT MOKA3aTeNsAM,
npveeneHHbIM B pazgene “TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKU U AAHHDIE".

AHOManbHanA paboTa ycTpoiicTBa
pa3befUHNTENS BOJOMPOBOLHOM
cemn.

Cm.B COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE.

HepoctaTouHoOe
BCACbIBaHME YNCTALLErO
cpepcTBa

TopueBas yacTb pAepxaTens
bopcyHKkn (27) npu BbICOKOM
nasnexHnn (Puc. 7 - Nosuuyusa b).

BbinonHuTe feicTBus, n306pakeHHble Ha
Puc. 7 - Mo3unyusa a.

PerynaTtop pasneHua (48), 3apgaHHbIN
Ha 3HauyeHWe AaBNEHUA HUXe
MakcumanbHoro (Tonbko KP PRO).

BoccTaHoBKTE MaKCMManbHoe 3HauyeHne
fasneHus. Onepauyma H Puc. 5
(tonbko KP PRO).

HepoctaTouHoe OTKpbiTue
PYYKM PeryanpoBKM YnUCTALLErO
cpencrsa (29).

[MoBepHNUTe pyuKy B HanpasneHUu no
YacoBOW CTPESIKe.

Mocne NCnonb3oBaHUA C HaPY»KHbIM
pe3epByapom npobka (43) 6bina
HenpaBWIbHO yCTaHOBMEHA.

MpaBUNbHO BCTaBbTe NPOGKY.

®unbTp BCacbiBaHMA moloWero
cpencTaa (46) 3acopeH.

BbinonHANTe yKasaHuA, NpuBeAeHHble
B naparpade “NMNAHOBOE
TEXOBCNTYKUBAHUE".

CNmLLKOM BA3KOE YNCTALLIeE CPEACTBO.

MWcnonb3ynte pekomeHayemoe
MpoussoanTenem motouee cpefcTso,
cobniofan ykasaHHble Ha Tabnuuke
nporopLmm ero pas3basneHus.

(npodomxaemcs Ha cedyroujeli CmpaHuye).
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MNPOBJIEMbI

N3 dopcyHKkn He
BbIXOAWUT BOAA WAW
pacxo HeOCTaTOYHbI

MPUYNHDI

HeT BOAbI.

PELUEHWA

MpoBepbTe, UTO KpaH BOAOMPOBOAHOM
CETY MOSHOCTbIO OTKPbIT VAV YTO LWIAHT
BCACbIBaHUSA MOXXET HAMOMHATHCA.

Cnnwkom 6onblwas rnybrHa
BCaCbIBaHUA.

MpoBepbTe, UTO rNy6MHA HanvBaHWA
COOTBETCTBYET UHPOPMALW, MPVBEEHHON
B naparpade “XAPAKTEPUCTUKU U
TEXHUYECKWME NAPAMETPbDI".

3acopeHvie BoAHOI GOPCYHKM.

Mpounctite n/unu 3ameHnTe GOPCYHKY,
cnepfya MHCTPyKUMAM pasfjena
“MOBCEAHEBHOE TEXHUWYECKOE
OBCNYKUBAHUE".

AHomanbHas paboTta ycTponcTea
pasbefuHUTENA BOAOMNPOBOLHOM
cemu.

Cm.B COOTBETCTBYHOLLIEM PYKOBOACTBE.

MNogTekaHve Bogbl nog
BbICOKOHAaMOPHbIM
MOHOLLMM anmnapaToMm.

CpabaTblBaHue NpefoxXpaHUTENIbHOTO
KnanaHa.

B CJNYYAE MNOBTOPHOTO
CPABATbIBAHUA HE NCNOJIb3YUTE
MOIOLLKUN ANMNAPAT U OBPATUTECDH K
CNELMANTUZNPOBAHHOMY TEXHUKY.

[mppooumnctutenns
OCTaHaBNMBAETCA BO
BpemMsa HOPMasbHOro

CpabatbiBaeT 3alUMTHOE YCTPOWCTBO
CUCTEMBI, K KOTOPOW NOACOeAUHEH
annapaT (npepoxpaHutens,

BoccTaHoBMTE HOpMasnbHYyl0 paboTty
3aLUMTHOTO YCTPOICTBA.
B CNYYAE NOBTOPHOIO Ero

GYHKUMOHMPOBaHNA | AnddepeHLmanbHblil Bbikmtouatens | CPABATbIBAHUA, HE MOJIb3YATECH
nTa.). ANMNAPATOM N OBPATUTECHb K
CNELUWANN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.
CpabaTbiBaH/e aMNepoOMETPUYECKOrO | BbinonHANTe yKkazaHWA, NpuBeAeHHbIe
3aLLMTHOrO YCTPOMCTBA. B naparpade “YCTPOUCTBA
BE3OMACHOCTW"
Annapat Npou3BOMbHO | YTEUKM B HAMOPHOM KOHTYpE. MpoBepbTe MCNPaBHOCTb HaMOPHOro
BKJTIOYAETCA U3 pexunma KOHTYpa.
Total Stop.
MpunosopoTernasHoro | He noaxopasiuas anektpoyctaHoBka/ |lTpoBepbTe cobniofeHne npasun

BblkntoyvaTtens (1)
MOTOP TFYAUT, HO He
BKJIIOYAETCA.

nnn yonnHuTeNb.

MOACOEAVNHEHUA K DIEKTPOCEeTH
(cm. WHCTPYKUUA - HOPMbI
BE3OMACHOCTMU), o6paTus ocoboe
BHVMaHie Ha 1CMosb3yeMblil YANUHUTENb.

M3 annapata He
BbIXOAMUT ropAYan BoAa.

Hepoctatok Tonnuea B 6ake (roput
nHaukatop (38)).

[lobaBbTe TONNMBA.

3acopeHyie TonnveHOro GunsTpa.

Cobntopalite UHCTPYKUMI, NPUBEAEHHbIE
B pa3pene “BHEMNNAHOBOE
TEXOBCJTYKUBAHUE".

CpabarbiBaHvie NPefoXpaHNTENIbHOMO
TepmMocTaTa Koa.

JoxpnTecb oxnaxgeHus annaparta B
TeyeHne HEeCKONbKNX MUHYT C LEeNblo
BOCCTAHOBNEHMA HOPManbHOWM PaboTbl
YCTPOWCTBA.

B CJIYYAE NMOBTOPHOIO ErO
CPABATbIBAHUA, HE NOJIb3YUTECH
ANMNAPATOM U OBPATUTECH K
CNEUMANTU3UPOBAHHOMY TEXHUKY..

WHpwvkaTop (36) muraet
(Tonbko TpexdasHbie
mogenm).

M3meHeHre mecTamun ¢a3 B BUJIKE U
B PO3€eTKe MOIOLLIEro annapara.

BbinonHanTe yKasaHus, nprBefeHHble
B naparpade “PABOTA -
MPEABAPUTEJIbHbIE OMEPALIAIA".
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